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(IT) DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Noi, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) — Italy, dichiariamo sotto la nostra esclusiva

responsabilita che i prodotti ai quali questa dichiarazione si riferisce sono conformi alle seguenti direttive:

— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)

— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)

— 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic
equipment)

ed alle seguenti norme:

— EN 60335-1 : 10 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)

— EN 60335-2-41 : 10 (Particular Requirements for Pumps)

- EN60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1: 06 - EN 55014-2 : 08 / EN 61000-3-2 : 09 - EN 61000-3-3 : 08

(FR) DECLARATION DE CONFORMITE CE

Nous, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) - Italy, déclarons sous notre responsabilité

exclusive que les produits auxquels cette déclaration se référe sont conformes aux directives suivantes:

— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)

— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)

— 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic
equipment)

ainsi qu’aux normes suivantes :

— EN 60335-1 : 10 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)

— EN 60335-2-41 : 10 (Particular Requirements for Pumps)

— EN60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1 : 06 - EN 55014-2 : 08 / EN 61000-3-2 : 09 - EN 61000-3-3 : 08

(GB) DECLARATION OF CONFORMITY CE
We, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) — Italy, declare under our responsibility that the
products to which this declaration refers are in conformity with the following directives:
— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
— 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic
equipment)
and with the following standards:
— EN 60335-1 : 10 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)
— EN 60335-2-41 : 10 (Particular Requirements for Pumps)
— EN60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1 : 06 - EN 55014-2 : 08 / EN 61000-3-2 : 09 - EN 61000-3-3 : 08

(DE) EG-KONFORMITATSERKLARUNG
Wir, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) - ltaly, erkldren unter unserer ausschlie3lichen
Verantwortlichkeit, dass die Produkte auf die sich diese Erklarung bezieht, den folgenden Richtlinien:
— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
— 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic
equipment)
sowie den folgenden Normen entsprechen:
— EN 60335-1 : 10 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)
— EN 60335-2-41 : 10 (Particular Requirements for Pumps)
— EN60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1 : 06 - EN 55014-2 : 08 / EN 61000-3-2 : 09 - EN 61000-3-3 : 08

(NL) EG-VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING
Wij, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) - Italy, verklaren uitsluitend voor eigen
verantwoordelijkheid dat de producten waarop deze verklaring betrekking heeft, conform de volgende richtlijnen
zZijn:
— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
— 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic
equipment)
en conform de volgende normen:
— EN 60335-1 : 10 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)
— EN 60335-2-41 : 10 (Particular Requirements for Pumps)
— EN60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1 : 06 - EN 55014-2 : 08 / EN 61000-3-2 : 09 - EN 61000-3-3 : 08
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(ES) DECLARACION DE CONFORMIDAD CE
Nosotros, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) — Italy, declaramos bajo nuestra exclusiva
responsabilidad que los productos a los que se refiere esta declaracion son conformes con las directivas
siguientes:
— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
— 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic
equipment)
y con las normas siguientes:
— EN 60335-1 : 10 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)
— EN 60335-2-41 : 10 (Particular Requirements for Pumps)
— EN60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1 : 06 - EN 55014-2 : 08 / EN 61000-3-2 : 09 - EN 61000-3-3 : 08

(SE) EG-FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE
Vi, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) — Italy, férsdkrar under eget ansvar att produkterna
som denna forsakran avser ar i 6verensstdmmelse med féljande direktiv:
— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
— 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic
equipment)
och féljande standarder:
— EN 60335-1 : 10 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)
— EN 60335-2-41 : 10 (Particular Requirements for Pumps)
— EN60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1 : 06 - EN 55014-2 : 08 / EN 61000-3-2 : 09 - EN 61000-3-3 : 08

(RU) 3AABJIEHUE O COOTBETCTBUU CE
Mebi, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) - Italy, 3asBnsem nog nonHyw Hawy
OTBETCTBEHHOCTb, 4YTO M3OENMSA K KOTOPbIM OTHOCMTCS AAaHHOE 3asBleHne, oTBeYatoT TpeboBaHusaM crneayoLwmx
OVNPEKTUB:
— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
— 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic
equipment)
1 cregyroLmMx HopMaTMBOB:
— EN 60335-1 : 10 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)
EN 60335-2-41 : 10 (Particular Requirements for Pumps)
EN 60730-1: 00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1 : 06 - EN 55014-2 : 08 / EN 61000-3-2 : 09 - EN 61000-3-3 : 08

(TR) CE UYGUNLUK BEYANNAMESI
Biz, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) - Italy, Minhasir sorumlulugumuz altinda olarak
asagida belirtilen ve isbu beyannamenin iligkin oldugu uUriinlerin asagidaki direktiflere:
— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
— 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic
equipment)
ve asagidaki standartlara uygun olduklarini beyan ederiz:
— EN 60335-1 : 10 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)
— EN 60335-2-41 : 10 (Particular Requirements for Pumps)
— EN60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1 : 06 - EN 55014-2 : 08 / EN 61000-3-2 : 09 - EN 61000-3-3 : 08

(GR) AHAQZIH XYMMOP®QIHZ EK
H etaipeia, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) — Italy, AnAwvel utteUBuva TTWG T TTPOIOVTA
OTa OTTOIa ava@EPETAl N TTApPoUaa dAAWGCT, CULHOPQPWVOVTAI UE TIG TTPOBIAYPAPES TWV TTAPAKATW 0BNYIWV:
— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
— 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic
equipment)
Kal JE TOUG TTOPAKATW KavoviopoUg:
— EN60335-1 : 10 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)
— EN 60335-2-41 : 10 (Particular Requirements for Pumps)
— ENG60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1: 06 - EN 55014-2 : 08 / EN 61000-3-2 : 09 - EN 61000-3-3 : 08
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(RO) DECLARATIE DE CONFORMITATE CE
Noi, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) - Italy, declaram sub exclusiva noastra
responsabilitate ca produsele la care se refera aceasta declaratie sunt conforme cu urmatoarele directive:
— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
— 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic
equipment)
si cu urmatoarele norme:
— EN60335-1 : 10 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)
— EN 60335-2-41 : 10 (Particular Requirements for Pumps)
— ENG60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1: 06 - EN 55014-2 : 08 / EN 61000-3-2 : 09 - EN 61000-3-3 : 08

(SI) IZJAVA O SKLADNOSTI CE
Mi, DAB Pumps S.p.A, Via M. Polo 14, Mestrino (PD), Italija, pod polno odgovornostjo izjavliamo, da so
proizvodi serije MCE na katere se nanasa ta izjava v skladu z naslednjimi direktivami:
— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
— 2011/65/EU (Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic
equipment)
in v skladu z naslednjimi standardi:
— EN60335-1 : 10 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)
— EN 60335-2-41 : 10 (Particular Requirements for Pumps)
— ENG60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1: 06 - EN 55014-2 : 08 / EN 61000-3-2 : 09 - EN 61000-3-3 : 08

Mestrino (PD), 01/01/2014 <? Sl
l L{JLQ.; veALe

Francesco Sinico
Technical Director

IT Ultime due cifre dell'anno di apposizione della marcatura: 13

FR Deux derniers chiffres de 'année d’apposition du marquage : 13

GB Last two figures of the year in which the mark was applied: 13

DE Die letzten beiden Zahlen des Jahrs der Kennzeichnung: 13

NL Laatste twee cijfers van het jaar voor het aanbrengen van de markering: 13
ES Ultimas dos cifras del afio puestas en aposicion en el marcado: 13

SE De tva sista siffrorna i det artal da markningen har anbringats: 13

RU MocnegHue ase umdpbl roga B Mapkuposke: 13

TR Marka konuldugu yilin son iki sayisi: 13

GR  Ta teAeuTaia d0o wneia avagépovtal To £T0G TOTTOBETNONG TNG orjpavong: 13
RO  Ultimele doua cifre ale anului de aplicare a marcajului: 13

S Zadniji dve Stevki leta, v katerem je dana oznaka: 13
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1. LEGENDA

Sul frontespizio € riportata la versione del presente documento nella forma Vn.x. Tale versione indica che il
documento & valido per tutte le versioni software del dispositivo n.y. Es.: V3.0 & valido per tutti i Sw: 3.y.

Nel presente documento si utilizzeranno i seguenti simboli per evidenziare situazioni di pericolo:

Situazione di pericolo generico. Il mancato rispetto delle prescrizioni che lo seguono puo
provocare danni alle persone e alle cose.

Situazione di pericolo shock elettrico. Il mancato rispetto delle prescrizioni che lo seguono
puod provocare una situazione di grave rischio per I'incolumita delle persone.

> >

2. GENERALITA

Prima di procedere all’installazione leggere attentamente questa documentazione.

>

L’installazione, l'allacciamento elettrico e la messa in esercizio devono essere eseguite da personale
specializzato nel rispetto delle norme di sicurezza generali e locali vigenti nel paese d’installazione del
prodotto. Il mancato rispetto delle presenti istruzioni, oltre a creare pericolo per I'incolumita delle persone e
danneggiare le apparecchiature, fara decadere ogni diritto di intervento in garanzia.

Verificare che il prodotto non abbia subito danni dovuti al trasporto o al
magazzinaggio. Controllare che [l'involucro esterno sia integro ed in ottime
condizioni.

2.1 Sicurezza

L'utilizzo & consentito solamente se I'impianto elettrico € contraddistinto da misure di sicurezza secondo
le Normative vigenti nel paese di installazione del prodotto (per I'ltalia CEl 64/2).

L’apparecchio non & destinato ad essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche
sensoriali e mentali siano ridotte, oppure con mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che
esse abbiano potuto beneficiare, attraverso lintermediazione di una persona responsabile della loro
sicurezza, di una sorveglianza o di istruzioni riguardanti I'uso dell’apparecchio. | bambini devono essere
sorvegliati per sincerarsi che non giochino con I'apparecchio.

2.2 Responsabilita

Il costruttore non risponde del buon funzionamento della macchina o di eventuali danni da questa
provocati, qualora la stessa venga manomessa, modificata e/o fatta funzionare fuori dal campo di lavoro
consigliato o in contrasto con altre disposizioni contenute in questo manuale.

2.3 Avvertenze Particolari

Prima di intervenire sulla parte elettrica o0 meccanica dell’impianto togliere sempre la
tensione di rete. Attendere almeno 10 minuti da quando I’apparecchio é stato
staccato dalla tensione, prima di aprire I'apparecchio stesso. Il condensatore del
circuito intermedio in continua resta caricato con tensione pericolosamente alta
anche dopo la disinserzione della tensione di rete.

Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L’apparecchio deve
essere messo a terra (IEC 536 classe 1, NEC ed altri standard al riguardo).

Morsetti di rete e i morsetti motore possono portare tensione pericolosa anche a
motore fermo.
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L'inverter della serie MCE/C & un dispositivo concepito per la gestione di pompe di circolazione
consentendo una regolazione integrata della pressione differenziale (prevalenza) permettendo cosi di
adattare le prestazioni della pompa di circolazione alle effettive richieste dell'impianto.

Questo determina notevoli risparmi energetici, una maggiore controllabilita dell'impianto e una riduzione della

rumorosita.

L’inverter MCE-55/C é concepito per essere alloggiato direttamente sul corpo motore della pompa.

4. DATI TECNICI

MCE-55/C
Tensione [VAC] (Toll +10/-20%) 380-480
Alimentazione | Fasi 3
dell'inverter | Frequenza [Hz] 50/60
Corrente Max. [A] 16
Tensione [VAC] (Toll +10/-20%) 0 -V alim.
Fasi 3
Uscita Frequenza [Hz] 0-200
dell'inverter | Corrente Max. [A rms] 13.5
Potenza elettrica erogabile Max 935
[kVA] (400 Vrms) )
. . Peso dell’unita [kg] 76
Caratteristiche (solo unita di controllo, imballo escluso) )
meccaniche Dimensioni massime [mm] 270x355x195

(LxHxP)

Installazione

Posizione di lavoro

alloggiato sul corpo motore della pompa

Grado di protezione IP

55

Temperatura ambiente Max. [°C]

40

Caratteristiche
idrauliche di
regolazione e

funzionamento

Range di regolazione pressione
differenziale

1 —95% fondo scala sensore di pressione

Sensori

Tipo di sensori pressione

Raziometrico

Fondo scala sensori di pressione
differenziale [bar]

4/10

Connettivita e Connessione multi inverter
Funzionalita e e Auto protetto da sovracorrenti o
protezioni Protezioni o Sovratemperatura dell’elettronica interna
e Tensioni di alimentazioni anomale
e Corto diretto tra le fasi di uscita
Temperature | cmperaturad -10 + 40

immagazzinaggio [°C]

Tabella 1: Dati tecnici

4.1 Compatibilita Elettromagnetica (EMC)

Gli inverter MCE rispettano la norma EN 61800-3, nella categoria C2, per la compatibilita elettromagnetica.
- Emissioni elettromagnetiche. Ambiente residenziale (in alcuni casi possono essere richieste misure di

contenimento).

- Emissioni condotte. Ambiente residenziale (in alcuni casi possono essere richieste misure di

contenimento).
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5. COLLEGAMENTI ELETTRICI

Prima di intervenire sulla parte elettrica o meccanica dell’'impianto togliere sempre la
tensione di rete. Attendere almeno 10 minuti da quando I’apparecchio & stato
staccato dalla tensione, prima di aprire I'apparecchio stesso. Il condensatore del
circuito intermedio in continua resta caricato con tensione pericolosamente alta
anche dopo la disinserzione della tensione di rete.

Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L’apparecchio deve
essere messo a terra (IEC 536 classe 1, NEC ed altri standard al riguardo).

Accertarsi che la tensione e la frequenza di targa del’MCE-55/C corrispondano a
quelle della rete di alimentazione.

5.1 Collegamento Alla Linea Di Alimentazione

La connessione tra linea di alimentazione trifase e MCE-55/C deve essere effettuata con un cavo a 4
conduttori (3 fasi + terra). Le caratteristiche dell'alimentazione devono poter soddisfare quanto indicato in
Tabella 1.

| morsetti di ingresso sono quelli contrassegnati dalla scritta LINE RST e da una freccia entrante nei
morsetti, si veda Figura 1

Figura 1: Connessioni Elettriche

La sezione massima accettata dai morsetti di ingresso e di uscita € pari a 6 mm?2.
Il diametro esterno dei cavi di ingresso e uscita accettato dai pressacavi per un corretto serraggio varia da un
minimo di 11 mm e un massimo di 17 mm.

La sezione, il tipo e la posa dei cavi per l'alimentazione dell'inverter e per il collegamento all'elettropompa
dovranno essere scelte in accordo alle normative vigenti. La Tabella 2 fornisce un'indicazione sulla sezione
del cavo da usare. La tabella & relativa a cavi in PVC con 4 conduttori (3 fasi + terra) ed esprime la sezione
minima consigliata in funzione della corrente e della lunghezza del cavo.

La corrente all'elettropompa & in genere specificata nei dati di targa del motore.

La corrente di alimentazione allMCE-55/C pud essere valutata in generale (riservando un margine di
sicurezza) come 1/8 in piu rispetto alla corrente che assorbe la pompa.

Sebbene MCE-55/C disponga gia di proprie protezioni interne, rimane consigliabile installare un interruttore
magnetotermico di protezione dimensionato opportunamente.

4
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ATTENZIONE: L'interruttore magnetotermico di protezione ed i cavi di alimentazione del’lMCE-55/C e della
pompa, devono essere dimensionati in relazione all'impianto; qualora le indicazioni fornite nel manuale
dovessero essere in contrasto con la normativa vigente, assumere la normativa stessa come riferimento.

5.2 Collegamento All’Elettropompa

La connessione tra MCE-55/C ed elettropompa & effettuata con un cavo a 4 conduttori schermato (3 fasi +
terra).

In uscita deve essere collegata un'elettropompa ad alimentazione trifase con le caratteristiche specificate in
Tabella 1.

| morsetti di uscita sono quelli contrassegnati dalla scrita PUMP UVW e da una freccia uscente dai
morsetti, si veda Figura 1

La tensione nominale dell'elettropompa deve essere la stessa della tensione di alimentazione
dell’ MCE-55/C.

L’'utenza connessa all’ MCE-55/C non deve assorbire una corrente superiore alla massima erogabile indicata
in Tabella 1.

Verificare le targhe e la tipologia (stella o triangolo) di collegamento del motore utilizzato per rispettare le
condizioni suddette.

L’errato collegamento delle linee di terra ad un morsetto diverso da quello di terra
puo danneggiare irrimediabilmente tutto I’'apparato.

L’errato collegamento della linea di alimentazione sui morsetti di uscita destinati al
carico, puo danneggiare irrimediabilmente tutto I'apparato.

Si consiglia di installare un interruttore differenziale a protezione dell’impianto che
risulti correttamente dimensionato, tipo: Classe A (AS per i modelli con alimentazione
trifase), con la corrente di dispersione regolabile, selettivo, protetto contro scatti

intempestivi.
L’interruttore differenziale automatico dovra essere contrassegnato dai due simboli
seguenti:
s _—
L —— —

5.3 Collegamento Di Terra

La connessione di terra dovra essere effettuata con capicorda serrati come mostrato in Figura 2:

Figura 2: Connessione Di Terra
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Sezione del cavo in mm?

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 115 151|15 |15 |15 |15 |15 | 15| 25 | 25 | 25 | 2,5 4 4 4
8A 115 | 15| 15 | 15| 25 | 25 | 25 4 4 4 10 | 10
2A 1 15 | 1,5 | 25 | 2,5 4 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16
16A 1 25 | 2,5 | 2,5 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16
20A 1 25 | 2,5 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16
A\ 4 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16
28A 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16
32A 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16

3BA 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16

40A 1 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

4A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

48A 110 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

52A 1 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

56A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

60A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabella valida per cavi in PVC con 4 conduttori (3 fasi + terra) @ 400V

Tabella 2: Sezione dei cavi

5.4 Collegamento Del Sensore Di Pressione Differenziale

L’ MCE-55/C accetta due tipi di sensore di pressione differenziale: raziometrico da 4 bar di fondo scala o
raziometrico da 10 bar di fondo scala.

Il cavo deve essere collegato da un lato al sensore e dall'altro all'apposito ingresso sensore di pressione
dell'inverter, contrassegnato dalla scritta "Press 1" (si veda Figura 3).

Il cavo presenta due diverse terminazioni con verso di inserzione obbligato: connettore per applicazioni
industriali (DIN 43650) lato sensore e connettore a 4 poli lato MCE-55/C.

oo
oo
rII*
Il

‘ D

Link

\ —

= Programming
. ~ Jumper

0o |lll Press 1
oo Il ‘
| [N B ﬁj
oD ress T o
‘DD A DO N
| SEE B 2 =R -

8|S & TS

TTh e O

 — |

TFH@W

OuT 1 ouT 2
NC C NO NC C NO
R SO=0 & 3 & ]
6566|||=3328=85572300==8)| \5HH
— |l dthords=NntHor D

@@@@@@@@@@@@@@@@@@

Figura 3: Connessioni
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5.5 Collegamenti Elettrici Ingressi ed Uscite

L’ MCE-55/C & dotato di 2 ingressi digitali, un ingresso analogico e 2 uscite digitali in modo da poter
realizzare alcune soluzioni di interfaccia con istallazioni pit complesse.

Nella Figura 4, Figura 5 e Figura 6 sono riportate a titolo di esempio, alcune possibili configurazioni degli
ingressi e delle uscite.

Per l'installatore sara sufficiente cablare i contatti di ingresso e di uscita desiderati e configurarne le relative
funzionalita come desiderato (si veda par. 5.5.1 par. 5.5.2 e par. 5.5.3).

5.5.1 Ingressi Digitali

Alla base della morsettiera a 18 poli € riportata la serigrafia degli ingressi digitali:
- 11: Morsetti 16 e 17

- 12: Morsetti 15 e 16

- 13: Morsetti 13 e 14

- 14: Morsetti12 e 13

L'accensione degli ingressi pud essere fatta sia in corrente continua che alternata. Di seguito sono mostrate
le caratteristiche elettriche degli ingressi (si veda Tabella 3).

Caratteristiche elettriche degli ingressi
Ingressi DC [V] Ingressi AC [Vrms]

Tensione minima di accensione [V] 8 6
Tensione massima di spegnimento [V] 2 1,5
Tensione massima ammissibile [V] 36 36
Corrente assorbita a 12V [mA] 3,3 3,3
Max sezione del cavo accettata [mm?] 2,13
N.B. Gli ingressi sono pilotabili con ogni polarita (positiva o negativa rispetto al proprio ritorno di massa)

Tabella 3: Caratteristiche elettriche degli ingressi

Nell'esempio proposto in Figura 4 si fa riferimento al collegamento con contatto pulito utilizzando la tensione
interna per il pilotaggio degli ingressi.

ATTENZIONE: La tensione fornita fra i morsetti 11 e 18 di J5 (morsettiera a 18 poli) & pari a 19 Vdc e puod
erogare al massimo 50 mA.

Se si dispone di una tensione invece che di un contatto, questa pud comunque essere utilizzata per pilotare
gli ingressi: bastera non utilizzare i morsetti +V e GND e collegare la sorgente di tensione all'ingresso
desiderato rispettando le caratteristiche descritte nella Tabella 3.

ATTENZIONE: Le coppie di ingressi 11/12 ed 13/14 hanno un polo in comune per
ciascuna coppia.
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Figura 4: Esempio Collegamento Ingressi Digitali

Funzioni associate agli ingressi digitali
" Start/Stop: Se attivato ingresso 1 da pannello di controllo (si veda par.
9 Pagina 11.0) sara possibile comandare I'accensione e lo
spegnimento della pompa da remoto.
12 Economy: Se attivato ingresso 2 da pannello di controllo (si veda par.

9 Pagina 5.0) sara possibile attivare la funzione di riduzione del set-
point da remoto.

13 Non abilitato
14 Non abilitato

Facendo riferimento allesempio di Figura 4, e nel caso siano state attivate le funzioni EXT ed Economy da
pannello di controllo, il comportamento del sistema sara il seguente:

R1 R2 Stato Sistema
Aperto Aperto Pompa ferma
Aperto Chiuso Pompa ferma
Chiuso Aperto Pompa in marcia con set-point impostato dall’'utente
Chiuso Chiuso Pompa in marcia con set-point ridotto

5.5.2 Ingresso Analogico 0-10V

Alla base della morsettiera a 18 poli & riportata la serigrafia dell’ ingresso analogico 0-10V:

A1V (morsetto 9): Polo positivo

- GND (morsetto 10): Polo negativo
A2V (morsetto 4): Polo positivo

- GND (morsetto 5): Polo negativo

La funzione associata all'ingresso analogico A1V & quella di regolazione della velocita di rotazione della
pompa proporzionalmente alla tensione dell’ingresso stesso 0-10V (si veda par. 7.1.3 e par. 9 Pagina
2.0). L'ingresso A2V non ¢ abilitato.
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Si veda la Figura 5 per un esempio di collegamento.

5.5.3 Uscite
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Figura 5: Esempio Collegamento Ingresso Analogico
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Le connessioni delle uscite elencate di seguito fanno riferimento alle due morsettiere J3 e J4 a 3 poli indicate
con la serigrafia OUT1 e OUT2 sotto le quali & indicato anche il tipo di contatto relativo al morsetto (NC =
Normalmente Chiuso, C = Comune, NO = Normalmente Aperto).

Caratteristiche dei contatti di uscita

[mm?]

Tipo di contatto NO, NC, COM
Max tensione sopportabile [V] 250

. 5 Se carico resistivo
Max corrente sopportabile [A] 55 Se carico induttivo
Max sezione del cavo accettata 3.80

Tabella 4: Caratteristiche dei contatti di uscita

Funzioni associate alle uscite

ouT1

Presenza/Assenza di allarmi nel sistema

ouT2

Pompa in marcia/ Pompa ferma

Nell’esempio riportato in Figura 6 la luce L1 si accende quando nel sistema & presente un allarme e si
spegne quando non si riscontra alcun tipo di anomalia mentre la luce L2 si accende quando la pompa € in
marcia e si spegne quando la pompa & ferma (logica NC).
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Figura 6: Esempio Collegamento Uscite Digitali

5.6 Collegamenti Per Sistemi Gemellari

Per realizzare un sistema gemellare € sufficiente collegare i 2 inverter MCE-55/C utilizzando il cavo fornito in
dotazione inserendolo su entrambi gli inverter in uno dei 2 connettori indicati dalla scritta Link

(si veda Figura 3).

Per un corretto funzionamento del sistema gemellare & necessario che tutti i collegamenti esterni della
morsettiera d’ingresso vengano collegati in parallelo tra i 2 MCE-55/C rispettando la numerazione dei singoli
morsetti (ad es. Il morsetto 17 del’MCE-55/C n.1 con il morsetto 17 del’lMCE-55/C n.2 e cosi di seguito...).

Se nel momento di scambio tra lo spegnimento di un motore e I'accensione dell’altro si
sente un rumore di sbattimento, allora procedere come segue:

1) premere per 5 secondi il tasto centrale “menu”;
2) scorrere i parametri fino a visualizzare ET;

3) aumentare il valore del parametro ET nel menu avanzato finché il rumore non sparisce

Per le possibili modalita di funzionamento dei sistemi gemellari si veda par. 9 Pagina 7.0.

6. AVVIAMENTO

Tutte le operazioni di avviamento devono essere effettuate con il coperchio dell’

MCE-55/C chiuso!

Avviare il sistema soltanto quando tutti i collegamenti elettrici ed idraulici sono stati

completati.

Una volta avviato il sistema & possibile modificare le modalita di funzionamento per meglio adattarsi alle

esigenze dell'impianto (si veda par. 9).

10
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7. FUNZIONI

7.1 Modi di Regolazione

| sistemi MCE/C consentono di effettuare le seguenti modalita di regolazione:
— Regolazione a pressione differenziale costante (impostazione di fabbrica).
— Regolazione a curva costante.
— Regolazione a curva costante con velocita impostata da segnale analogico esterno.
— Regolazione a pressione differenziale proporzionale in funzione del flusso presente nell'impianto.

7.1.1 Regolazione a Pressione Differenziale Costante

 Hsetp La prevalenza rimane costante, indipendentemente dalla richiesta d’acqua.
Questa modalita pud essere impostata per mezzo del pannello di controllo posto
sul coperchio dell’ MCE-55/C (si veda par. 9 Pagina 2.0).

»
Ll

Q

7.1.2 Regolazione a Curva Costante

La velocita di rotazione &€ mantenuta ad un numero di giri costante. Tale
velocita di rotazione pud essere impostata fra un valore minimo e la frequenza
nominale della pompa di circolazione (ad es. fra 15 Hz e 50 Hz).

Questa modalita pud essere impostata per mezzo del pannello di controllo
posto sul coperchio delll MCE-55/C (si veda par. 9 Pagina 2.0).

7.1.3 Regolazione a Curva Costante Con Segnale Analogico Esterno

A
La velocita di rotazione € mantenuta ad un numero di giri costante
~Max. proporzionalmente alla tensione del segnale analogico esterno (si veda par.
5.5.2). La velocita di rotazione varia in modo lineare fra la frequenza nominale
\// della pompa quando Vin = 10V e la frequenza minima quando Vin = 0V.

Questa modalita pud essere impostata per mezzo del pannello di controllo
posto sul coperchio dell’ MCE-55/C (si veda par. 9 Pagina 2.0).

7.1.4 Regolazione a Pressione Differenziale Proporzionale

I

b

H

In questa modalita di regolazione la pressione differenziale viene ridotta o
aumentata al diminuire o all’aumentare della richiesta d’acqua.

Questa modalita pud essere impostata per mezzo del pannello di controllo
posto sul coperchio dellMCE-55/C (si veda par. 9 — Pagina 2.0).

11
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8. PANNELLO DI CONTROLLO
Le funzionalita dell’ MCE-55/C possono essere modificate tramite il pannello di controllo posto sul coperchio
dell MCE-55/C stesso.

Sul pannello sono presenti: un display grafico, 7 tasti di navigazione e 3 luci LED di segnalazione
(si veda Figura 7).

aaaaaaaaaaaaaaaa

ava
O'O a
) oX¥0
Ve A .

Figura 7: Pannello Di Controllo

8.1 Display Grafico

Attraverso il display grafico sara possibile navigare all’interno di un menu in modo facile ed intuitivo che
permettera di verificare e modificare le modalita di funzionamento del sistema, I'abilitazione degli ingressi ed
il set-point di lavoro. Sara inoltre possibile visualizzare lo stato del sistema e lo storico di eventuali allarmi
memorizzati dal sistema stesso.

8.2 Tasti Di Navigazione

Per navigare all'interno del menu sono messi a disposizione 7 tasti: 3 tasti sotto il display, 3 sopra ed 1
laterale. | tasti sotto il display sono denominati tasti attivi, i tasti sopra il display sono denominati tasti inattivi e
il tasto laterale & denominato tasto nascosto.

Ogni pagina del menu € fatta in modo tale da indicare la funzione associata ai 3 tasti attivi (quelli sotto il
display).

Premendo i tasti inattivi (quelli sopra il display) si ha come effetto quello di ribaltare la grafica e quelli che
erano i tasti attivi diventano inattivi e viceversa. Questa funzionalitd permette di installare il pannello di
controllo anche “a testa in giu”!

8.3 Luci Di Segnalazione

Luce gialla: Seganlazione di sistema alimentato.
Se accesa significa che il sistema € alimentato.

Non rimuovere mai il coperchio se la luce gialla é accesa.

Luce rossa:  Segnalazione di allarme/anomalia presente nel sistema.
Se la luce lampeggia allora I'allarme non & bloccante e la pompa pud essere pilotata
comunque. Se la luce é fissa allora I'allarme & bloccante e la pompa non pud essere pilotata.

Luce verde:  Segnalazione di pompa ON/OFF.
Se accesa, la pompa sta girando. Se spenta la pompa & ferma.

12
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9. MENU

In Figura 8 sono rappresentate le pagine di menu attraverso le quali & possibile verificare lo stato del
sistema e modificarne le impostazioni.

Se le pagine del menu mostrano una chiave in basso a sinistra significa che non & possibile modificare le
impostazioni. Per sbloccare il menu andare nella Home Page e premere contemporaneamente il tasto
nascosto e il tasto sotto la chiave fino a che la chiave non scompare.

Se non viene premuto nessun tasto per 60 minuti le impostazioni si bloccano automaticamente ed il
display viene spento. Alla pressione di un tasto qualsiasi il display viene riacceso e viene
visualizzata la "Home Page".

Per navigare all'interno del menu premere il tasto centrale.
Per tornare alla pagina precedente tenere premuto il tasto nascosto, quindi premere e rilasciare il tasto
centrale.

Per modificare le impostazioni utilizzare i tasti sinistro e destro.

Per confermare la modifica di un’impostazione premere per 3 secondi il tasto centrale “OK”. L’avvenuta
conferma verra evidenziata con la seguente icona: ¥ |

13
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Home Page

Nel’Home Page sono riassunte in modo grafico le principali impostazioni del
sistema.

L’icona in alto a sinistra indica il tipo di regolazione selezionata.
L’icona in alto al centro indica la modalita di funzionamento selezionata (auto o
economy)

L’icona in alto a destra indica la presenza di un inverter singolo @ oppure

gemellare @f@ La rotazione dell’icona @' o} @ segnala quale pompa di
circolazione ¢ in funzione.

Al centro della Home Page si trova un parametro di sola visualizzazione che pud
essere scelto fra un piccolo set di parametri attraverso la Pagina 8.0 del menu.

Dalla Home Page é possibile accedere alla pagina di regolazione del contrasto
del display: tenere premuto il tasto nascosto, quindi premere e rilasciare il tasto
destro.

Dalla Home Page & possibile accedere anche al menu in sola lettura dei parametri
sensibili dell’inverter impostati in fabbrica: premere per 3 secondi il tasto centrale.

Pagina 1.0 o | Attraverso la  Pagina 1.0 si settano le impostazioni di fabbrica premendo
c—fm contemporaneamente per 3 secondi i tasti sinistro e destro.
Default f
, l | L’avvenuto ripristino delle impostazioni di fabbrica verra notificato con la comparsa
QL b4 QL del simbolo m'vicino alla scritta “Default”.
Pagina 2.0 Attraverso la Pagina 2.0 si imposta la modalita di regolazione. Si possono scegliere
i 7] | fra 3 modalita diverse:
v E_ﬁ ™oy 1. B= Regolazione a pressione differenziale costante
2. D» = Regolazione a curva costante con velocita impostata da display.
| W|OF| |w=p 3. Dyiov = Regolazione a curva costante con velocita impostata da segnale
remoto 0-10V.
4, T*—/» = Regolazione a pressione differenziale proporzionale.
La pagina 2.0 visualizza tre icone che rappresentano:
— icona centrale = impostazione attualmente selezionata
— icona destra = impostazione successiva
— icona sinistra = impostazione precedente
Pagina 3.0
3l | Attraverso la Pagina 3.0 si imposta il set-point di regolazione.
Hs: 120 m f A seconda del tipo di regolazione scelto nella pagina precedente, il set-point da
=1 "o [+ impostare sara una prevalenza (Hs) oppure una frequenza (Fs).
Pagina 4.0
q
La pagina 4.0 viene visualizzata solo se si & scelto una modalita di regolazione con
Tinax : 5 0 °C set-point in funzione della temperatura (se disponibile) e permette di impostare la
Tmax. (50°C o 80°C) con cui realizzare la dipendenza della temperatura stessa.
-] WICK] [+
Pagina 5.0 La pagina 5.0 viene visualizzata in tutte le modalita di regolazione in pressione e
Il | permette di impostare la modalita di funzionamento “auto” o “economy”.
auto (£ } La modalita “auto” disabilita la lettura dello stato dell'ingresso digitale 12 e di fatto il
sistema attua sempre il set-point impostato dall’'utente.
| W|OF| |w=p

La modalita “economy” abilita la lettura dello stato dell’ingresso digitale 12. Quando
l'ingresso 12 viene energizzato il sistema attua una percentuale di riduzione al set-
point impostato dall’'utente (Pagina 6.0).

Per il collegamento degli ingressi si veda par. 5.5.1
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Pagina 6.0 . . o _ _

La pagina 6.0 viene visualizzata se nella pagina 5.0 & stata scelta la modalita

“‘economy” e permette di impostare il valore in percentuale di riduzione del set-
E: 5 0 Yo point.

— | WICE| [+ ]| Tale riduzione verra eseguita qualora venga energizzato I'ingresso digitale 12.

Pagina 7.0 Qualora si utilizzi un sistema gemellare (si veda Par. 5.6) attraverso la pagina 7.0 si

i
oD DD

= WIOE| [=p

puo impostare una delle 3 possibili modalita di funzionamento gemellare:

¢33/¢13  Alternato ogni 24h: | 2 inverter si alternano nella regolazione ogni 24
ore di funzionamento. In caso di guasto di uno dei 2 l'altro interviene
nella regolazione.

Simultaneo: | 2 inverter lavorano contemporaneamente ed alla stessa
velocita. Questa modalita € utile qualora si necessiti di una portata non
erogabile da una singola pompa.

Principale/Riserva: La regolazione & effettuata sempre dallo stesso
inverter (Principale), l'altro (Riserva) interviene soltanto in caso di
guasto del Principale.

S+
GO

Nel caso venga scollegato il cavo di comunicazione gemellare i sistemi si
configurano automaticamente come Singoli lavorando in modo del tutto
indipendente I'uno dall’altro.

Pagina 8.0

HQSETFLTI ¥

Attraverso la pagina 8.0 si pud scegliere il parametro da visualizzare nella Home
Page:

H: 1 2 O m H: Prevalenza misurata espressa in metri

= WO [=» QZ Portata stimata espressa in m¥h
5 Velocita di rotazione espressa in giri al minuto (rpm)
E: Tensione misurata sullingresso analogico 0-10V
P Potenza erogata espressa in kW
h: Ore di funzionamento
T: Temperatura del liquido misurata sull’ingresso “Press1” (se disponibile)
T1: Temperatura del liquido misurata sull'ingresso “Press2” (se disponibile)

Pagina 9.0
15

DET EN

= WICE| [==p

Attraverso la pagina 9.0 si pu0 scegliere la lingua con cui visualizzare i messaggi.

Pagina 10.0
10
L= Attraverso la pagina 10.0 si pud visualizzare lo storico allarmi premendo il tasto
destro.
[W] [=b]
Storico Allarmi | Se il sistema rileva delle anomalie le registra in modo permanente nello storico
@\g degli allarmi (per un massimo di 15 allarmi). Per ogni allarme registrato si visualizza
el una pagina costituita da 3 parti: un codice alfanumerico che identifica il tipo di
Fompabloceata anomalia, un simbolo che illustra in modo grafico 'anomalia e infine un messaggio
W]  [=»] nella lingua selezionata alla Pagina 9.0 che descrive brevemente 'anomalia.

Premendo il tasto destro si possono scorrere tutte le pagine dello storico.
Al termine dello storico compaiono 2 domande:

1. “Resettare Allarmi?”
Premendo OK (tasto sinistro) si resettano gli eventuali allarmi ancora
presenti nel sistema.

2. “Cancellare Storico Allarmi?”
Premendo OK (tasto sinistro) si cancellano gli allarmi memorizzati nello
storico.

16



ITALIANO DA =

WATER*TECHNOLOGY

Pagina 11.0
T

[CH] COFF EXT
= [ [OE

Attraverso la pagina 11.0 si pud impostare il sistema nello stato ON, OFF o
comandato da segnale remoto EXT (Ingresso digitale 11).

Se si seleziona ON la pompa & sempre accesa.

Se si seleziona OFF la pompa & sempre spenta.

Se si seleziona EXT si abilita la lettura dello stato dell'ingresso digitale 11. Quando
lingresso 11 & energizzato il sistema va in ON e viene avviata la pompa (nella
Home Page compariranno in basso a destra le scritte “EXT” e “ON” in alternanza);
quando lingresso 11 non €& energizzato il sistema va in OFF e la pompa viene
spenta (nella Home Page compariranno in basso a destra le scritte “EXT” e “OFF”
in alternanza).

Per il collegamento degli ingressi si veda par. 5.5.1

10. IMPOSTAZIONI DI FABBRICA

Parametro Valore

Modalita di regolazione

T:) = Regolazione a pressione differenziale costante

Hs (Set-point Pressione Differenziale) 50 % della prevalenza max pompa (vedere

parametri sensibili dell'inverter impostati in fabbrica)

Fs (Set-point Frequenza)

90% della frequenza nominale della pompa

Tmax 50 °C
Modalita di funzionamento auto
Percentuale di riduzione set-point 50 %
Modalita di funzionamento gemellare /71 = Alternato ogni 24h
Comando avviamento pompa EXT (da segnale remoto su ingresso I1)
11. TIPI DI ALLARME
Codice Allarme Simbolo Allarme Descrizione Allarme

e0-e16; e21 o —] Errore Interno

el7-¢e19 P Corto Circuito

e20 - Errore Tensione

e22 - e30 c—E Errore Tensione

e31 —f Errore Protocollo

4

e32-e35 4%1 Sovratemperatura

e37 min Tensione bassa

e38 @mx Tensione alta

e39 - e40 Sovracorrente

e42 ;’] Marcia a secco

e43; e44; e45; eb4 @ @ Sensore di Pressione

e46 c—E Pompa Scollegata

Tabella 5: Elenco Allarmi
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1. LEGENDE

Le frontispice indique la version du présent document dans la forme Vn.x. Cette version indique que le
document est valable pour toutes les versions logicielles du dispositif n.y. Ex. : V3.0 est valable pour toutes
les versions logicielles : 3.y.

Dans le présent document nous utiliserons les symboles suivants pour indiquer les situations de danger :

Situation de danger générique. Le non-respect des prescriptions qui accompagnent ce
symbole peut provoquer des dommages aux personnes et aux biens.

Situation de danger de décharge électrique. Le non-respect des prescriptions qui
accompagnent ce symbole peut provoquer une situation de risque grave pour la sécurité
des personnes.

>[>

2. GENERALITES

Avant de procéder a l'installation lire attentivement cette documentation.

>

L'installation, le branchement électrique et la mise en service doivent étre effectués par du personnel
spécialisé dans le respect des normes de sécurité générales et locales en vigueur dans le pays d'installation
du produit. Le non-respect de ces instructions, en plus de créer un danger pour la sécurité des personnes et
d’endommager les appareils, fera perdre tout droit d’'intervention sous garantie.

Vérifier que le produit n’a pas subi de dommages dus au transport ou au stockage.
Contréler que le boitier est intact et en excellentes conditions.

>

2.1 Sécurité

L'utilisation est autorisée seulement si l'installation électrique posseéde les caractéristiques de sécurité
requises par les normes en vigueur dans le pays d’installation du produit (pour I'ltalie CEl 64/2).
L'appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (enfants compris) dont les capacités
physiques, sensorielles et mentales sont réduites, ou manquant d’expérience ou de connaissance, a
moins qu’elles aient pu bénéficier, a travers l'intervention d’une personne responsable de leur sécurité,
d’'une surveillance ou d'instructions concernant I'utilisation de I'appareil. Il faut surveiller les enfants pour
s’assurer gqu'ils ne jouent pas avec 'appareil.

2.2 Responsabilités
Le constructeur décline toute responsabilité en cas de mauvais fonctionnement de la machine ou en cas
d’éventuels dommages provoqués par cette derniére si elle a été manipulée et modifiée ou bien, sion I'a
fait fonctionner au-dela des valeurs de fonctionnement conseillées ou en contraste avec d'autres
dispositions contenues dans ce manuel.

2.3 Recommandations particuliéres

Avant d’intervenir sur la partie électrique ou mécanique de l'installation couper
toujours la tension de secteur. Attendre au moins 10 minutes aprés le débranchement
de I'appareil avant de I'ouvrir. Le condensateur du circuit intermédiaire en courant
continu reste sous tension a une valeur particulierement élevée méme aprés le
débranchement de I'appareil.

Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont admissibles. L'appareil
doit étre mis a la terre (CEl 536 classe 1, NEC et autres normes concernant cette
disposition).

Les bornes de secteur et les bornes moteur peuvent porter une tension dangereuse
méme quand le moteur est arrété.
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3. APPLICATIONS

Le convertisseur de la série MCE/C est un dispositif congu pour la gestion de circulateurs permettant une
régulation intégrée de la pression différentielle (hauteur manométrique) de maniére a adapter les
performances du circulateur aux demandes effectives de l'installation.

Cela entraine des économies d’énergie considérables, une plus grande possibilité de contrdler I'installation
et la réduction du niveau sonore.

Le convertisseur MCE-55/C est congu pour étre logé directement sur le corps moteur de la pompe.

4. DONNEES TECHNIQUES

MCE-55/C
Tension [VAC] (Tol. +10/-20%) 380-480
Alimentation du | Phases 3
convertisseur | Fréquence [Hz] 50/60
Courant Max. [A] 16
Tension [VAC] (Tol. +10/-20%) 0 -V alim.
Phases 3
Sortie du Fréquence [Hz] 0-200
convertisseur | Courant Max. [A rms] 13.5
Puissance électrique max. 935
fournie [kVA] (400 Vrms) )
Poids de I'unité [kg]
Caractéristiq ues (elj(nciltl:é)de contrdle uniguement, emballage 7.6
mecaniques Dimensions maximums [mm] 570x355x195
(LxHxP)
Position de travalil logé sur le corps moteur de la pompe
Installation Indice de protection IP 55
Température ambiante max. [°C] 40

Caractéristiques P.Iage dg régulation pression
hydrauliques de différentielle

régulation et
fonctionnement

1 — 95 % fond d'échelle capteur de pression

Type de capteurs de pression Ratiométrique
Capteurs Fond d'échelle capteurs de 410

pression différentielle [bar]

Connectivité e Connexion multi-convertisseur

_ e Autoprotégé contre les surintensités
Fonctions et e Surtempérature de I'électronique interne
protections Protections e Tensions d'alimentation anormales

e Court-circuit direct entre les phases de
sortie
Températures Température de stockage [°C] -10 + 40

Tableau 1: Données techniques

4.1 Compatibilité électromagnétique (CEM)

Les convertisseurs MCE respectent la norme EN 61800-3, dans la catégorie C2, pour la compatibilité

électromagnétique.

- Emissions électromagnétiques. Environnement résidentiel (dans certains cas des mesures de
confinement peuvent étre demandées).

- Emissions conduites. Environnement résidentiel (dans certains cas des mesures de confinement
peuvent étre demandées).
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5. BRANCHEMENTS ELECTRIQUES

Avant d’intervenir sur la partie électrique ou mécanique de l'installation couper
toujours la tension de secteur. Attendre au moins 10 minutes apres le débranchement
de I'appareil avant de I'ouvrir. Le condensateur du circuit intermédiaire en courant
continu reste sous tension a une valeur particulierement élevée méme aprés le
débranchement de I'appareil.

Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont admissibles. L'appareil
doit étre mis a la terre (CEl 536 classe 1, NEC et autres normes concernant cette
disposition).

S'assurer que les valeurs nominales de tension et fréquence du MCE-55/C
correspondent bien a celles du secteur.

5.1 Connexion a la ligne d'alimentation

La connexion entre ligne de alimentation triphasée et MCE-55/C doit étre effectuée avec un cable a 4
conducteurs (3 phases + terre). Les caractéristiques de I'alimentation doivent pouvoir satisfaire ce qui est
indiqué dans le Tableau 1.

Les bornes d’entrée sont celles indiquées par I'inscription LINE RST et par une fleche qui entre dans les
bornes, voir Figure 1.

Figure 1: Connexions électriques

La section maximum acceptée par les bornes d’entrée et de sortie est de 6 mm2,
Le diametre extérieur des cables d’entrée et de sortie accepté par les serre-cables pour un serrage correct
varie entre un minimum de 11 mm et un maximum de 17 mm

La section, le type et la pose des cébles pour l'alimentation du convertisseur et pour la connexion a
I'électropompe devront étre choisies conformément aux normes en vigueur. . Le Tableau 2 fournit une
indication sur la section du céable a utiliser. Le tableau se référe aux cables en PVC avec 4 conducteurs (3
phases + terre) et exprime la section minimum conseillée en fonction du courant et de la longueur du cable.
Le courant alimentant I'électropompe est indiqué en général dans les données de la plaquette du moteur.
Le courant d’alimentation au MCE-55/C peut étre évalué en général (en réservant une marge de sécurité)
comme par exemple 1/8 en plus par rapport au courant qu’absorbe la pompe.
Bien que le dispositif MCE-55/C dispose déja de protections internes, il est conseillé d’installer un
interrupteur magnétothermique de protection possédant un calibre adéquat.
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ATTENTION : L’interrupteur magnétothermique de protection et les cables d’alimentation du MCE-55/C et
de la pompe, doivent étre dimensionnés suivant l'installation ; si les indications fournies dans le manuel sont
différentes de la réglementation en vigueur, prendre cette derniére comme référence.

5.2 Connexion a l'électropompe

La connexion entre le MCE-55/C et I'électropompe est effectuée avec un céble a 4 conducteurs blindés (3
phases + terre).

A la sortie, il faut connecter une électropompe a alimentation triphasée ayant les caractéristiques précisées
dans le Tableau 1.

Les bornes de sortie sont celles indiquées par l'inscription PUMP UVW et par une fleche qui sort des
bornes, voir Figure 1.

La tension nominale de I'électropompe doit étre la méme que la tension d’'alimentation du MCE-55/C.
L'utilisation connectée au MCE-55/C ne doit pas absorber un courant supérieur au maximum disponible
indiqué dans le Tableau 1.

Vérifier les plaquettes signalétiques et la typologie (étoile ou triangle) de connexion du moteur utilisé pour
respecter les conditions susmentionnées.

La connexion erronée des lignes de terre a une borne différente de celle de terre peut
endommager irrémédiablement tout I'appareil.

La connexion erronée de la ligne d’alimentation sur les bornes de sortie destinées a
la charge peut endommager irrémédiablement tout I'appareil.

I est conseillé d’installer un interrupteur différentiel protégeant l'installation,
correctement dimensionné, type : classe A (AS pour les modeles avec alimentation
triphasée), avec courant de fuite réglable, sélectif, protégé contre les déclenchements
intempestifs.

Le disjoncteur différentiel automatique devra étre identifié par les deux symboles
suivants :

s —_—
s -_——-——

5.3 Mise alaterre

La mise a la terre doit étre effectuée avec des cosses serrées comme l'indique la Figure 2 :

Figure 2: Mise a la terre
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Section du cable en mm?2

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1151|1515 |15 |15 |15 | 15| 15| 25 | 25 | 25 | 25 4 4 4
8A 115 |15 | 15 | 15| 25 | 25 | 2,5 4 4 4 10 10
2A1 15 | 1,5 | 25 | 2,5 4 4 4 10 10 10 10 16
A1 25 | 25 | 25 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16
20A 1 25 | 2,5 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16
2484 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16
28A 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
32A 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16

36A 1 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16

40A 1 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

“4A 110 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

8A 110 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

52A 1 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

%6A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

60A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tableau valable pour cables en PVC a 4 conducteurs (3 phases + terre) @ 400 V

Tableau 2: Section des cables

5.4 Connexion du capteur de pression différentielle

Le MCE-55/C accepte deux types de capteur de pression différentiel : ratiométrique a 4 bars de fond
d’échelle ou ratiométrique de 10 bars de fond d’échelle.

Le cable doit étre connecté d'un cdté au capteur et de l'autre a I'entrée spécifique du capteur de pression du
convertisseur, identifié par I'inscription « Press 1 » (voir Figure 3).

Le cable présente deux connecteurs différents avec sens de connexion obligé : connecteur pour applications
industrielles (DIN 43650) c6té capteur et connecteur a 4 poles coté MCE-55/C.

%@J H;@;”
Link

O
= Programming
o = Jumper
L —
Il Press 1 PE—
o |l =
SD Press 2 %%
‘DD <::' DO |
_ \
= O £ ol
o0 || § % EE
[T=1TTA L © W %8 -
f
Flow
ouT 1 ouT 2
NC C NO NC C NO
SiS)S, SAcAS)

i@@@@@@@@@@@@@@@@@@

Figure 3: Connexions
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5.5 Connexions électriques entrées et sorties

Le MCE-55/C est muni de 2 entrées logiques, 1 entrée analogique et 2 sorties logiques de maniere a
pouvoir réaliser des solutions d'interface avec des installations plus complexes.

Les Figures 4. 5 et 6 présentent, a titre d'exemple, quelques configurations possibles des entrées et des
sorties.

Il suffira a l'installateur de cabler les contacts d’entrée et de sortie souhaités et d’en configurer les fonctions
correspondantes selon les besoins (voir par.5.5.1, par. 5.5.2 et par. 5.5.3).

5.5.1 Entrées logiques

La sérigraphie identifiant les entrées logiques se trouve sur la base du bornier a 18 broches.
- 11:bornes 16 et 17

- 12: bornes 15 et 16

- 13: bornes 13 et 14

- l4: bornes 12 et 13

La mise sous tension des entrées peut étre faite en courant continu ou alternatif. Nous donnons ci-apres les
caractéristiques €électriques des entrées (voir Tableau 3).

Caractéristiques électrigues des entrées
Entrées DC [V] Entrées AC [Vrms]

Tension minimum d'allumage [V] 8 6
Tension maximum d’arrét [V] 2 15
Tension maximum admissible [V] 36 36
Courant absorbé a 12 V [mA] 3,3 3,3
Section max. du cable acceptée [mm?] 2,13
Les entrées sont pilotables a n'importe quelle polarité (positive ou négative par rapport a leur retour de
masse)

Tableau 3: Caractéristiques électriques des entrées

Dans I'exemple proposé Figure 4, on se réfere a la connexion avec contact a sec utilisant la tension interne
pour le pilotage des entrées.

ATTENTION : L’alimentation fournie aux broches 11 et 18 de J5 (bornier a 18 broches) est de 19 Vdc et
peut fournir au maximum 50 mA.

Si I'on dispose d’'une tension au lieu d'un contact, celle-ci peut étre utilisée pour piloter les entrées : il suffira
de ne pas utiliser les bornes +V et GND et de connecter la source de tension respectant les caractéristiques
décrites dans le Tableau 3, a I'entrée désirée.

ATTENTION : les couples d’entrées 11/12 et 13/14 ont un pdle en commun pour chaque
couple.
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OUT §

NC € NO

EEE

| —

EEEEEEEEEEEEEEEEEE

Figure 4: Exemple connexion entrées logiques

Fonctions associées aux entrées logiques
11 Start/Stop : En cas d’activation de I'entrée 1 depuis le panneau de
commande (voir par. 9 Page 11.0) il sera possible de commander a
distance l'allumage et I'extinction de la pompe.
12 Economy : En cas d'activation de I'entrée 2 depuis le panneau de
commande (voir par. 9 Page 5.0) il sera possible d’activer a distance la
fonction de réduction du point de consigne.
13 Non activé
14 Non activé

En se référant a I'exemple de Figure 4, et si les fonctions EXT et Economy ont été activées depuis le
panneau de commande, le comportement du systéme sera le suivant :

R1 R2 Etat Systéme
OQuvert Quvert Pompe arrétée
Ouvert Fermé Pompe arrétée
Fermé Ouvert Pompe en marche avec point de consigne configuré par
I'utilisateur
Fermé Fermé Pompe en marche avec point de consigne réduit

5.5.2 Entrée analogique 0-10V
La sérigraphie identifiant I'entrée analogique 0-10V se trouve sur la base du bornier a 18 broches.

- A1V (borne 9) : Pole positif

- GND (borne 10) : Podle négatif
- A2V (borne 4) : Pble positif

- GND (borne 5) : Pdle négatif

La fonction associée a I'entrée analogique A1V est celle de régulation de la vitesse de rotation de la

pompe proportionnellement a la tension de I'entrée 0-10V proprement dite (voir par. 7.1.3 et par. 9
Page 2.0). L’entrée A2V n’est pas activée.
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Voir la Figure 5 pour un exemple de connexion.
00 || Press
DD €ss
[IDD =
w| -
=
oo Il Press 2 B o
[IDD — w
=T i @
0 |EEA|EE o gE
| o ||S & 2S5

-8888-98920% 30088
rcodvornssnsdaibded]

sTs
Figure 5: Exemple connexion entrée analogique

5.5.3 Sorties

Les connexions des sorties énumérées ci-apres se réferent aux deux borniers J3 et J4 a 3 poles indiqués

par la sérigraphie OUT1 et OUT2 et sous celle-ci est indiqué également le type de contact relatif a la borne
(NC = Normalement fermé, C = Commun, NO = Normalement ouvert).

Caractéristiques des contacts de sortie

Type de contact NO, NC, COM
Tension max. admissible [V] 250

. 5 Si charge résistive
Courant max. admissible [A] 25 Si charge inductive
Section max. du cable acceptée 3.80

[mm?]

Tableau 4: Caractéristiques des contacts de sortie

Fonctions associées aux sorties
OuUT1 Présence/Absence d’'alarmes dans le systéme
ouT2 Pompe en marche/Pompe arrétée

Dans I'exemple figurant dans la Figure 6 la lumiere L1 s’allume quand une alarme est présente dans le
systéme et s’éteint quand aucun type d’anomalie n’est détectée, tandis que la lumiére L2 s’allume quand la
pompe est en marche et s’éteint quand la pompe est arrétée (Logique NC).
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Figure 6: Exemple connexion sorties logiques

5.6 Connexions pour systemes jumelés

Pour réaliser un systéme jumelé, il suffit de connecter les 2 convertisseurs MCE-55/C en utilisant le céble
fourni et en le branchant sur les deux convertisseurs dans I'un des 2 connecteurs indiqués par I'inscription
Link (voir Figure 3).

Pour un fonctionnement correct du systéme jumelé, il faut que toutes les connexions externes du bornier
d’entrée soient effectuées en paralléle entre les 2 MCE-55/C, en respectant la numération des différentes
bornes (par ex., borne 17 du MCE-55/C n.1 avec borne 17 du MCE-55/C n. 2 et ainsi de suite...).

Si au moment d’échange entre I'extinction d’'un moteur et I'allumage de I'autre on entend un
bruit de battement, procéder de la fagon suivante:

1) appuyer pendant 5 secondes sur la touche centrale « menu » ;

2) faire défiler les parametres jusqu’a I'affichage d’'ET ;

3) augmenter la valeur du parametre ET dans le menu avancé jusqu’a ce que le bruit
disparaisse.

Pour les modes de fonctionnement des systémes jumelés voir par. 9 Page 7.0.

6. DEMARRAGE

Toutes les opérations de démarrage doivent étre effectuées avec le couvercle du
MCE-55/C fermé !

Ne mettre le systéme en marche que lorsque toutes les connexions électriques et
hydrauliques ont été complétées.

Une fois que le systéme a démarré, il est possible de modifier les modes de fonctionnement pour mieux
s’adapter aux exigences de l'installation (voir par. 9).
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7. FONCTIONS

7.1 Modes de réglage

Les systemes MCE/C permettent d’effectuer les modes de régulation suivantes :
— Régulation a pression différentielle constante (configuration d’usine).
— Régulation a courbe constante.
— Régulation a courbe constante avec vitesse établie par le signal analogique extérieur.
— Reégulation a pression différentielle proportionnelle en fonction du débit présent dans I'installation.

7.1.1 Régulation a pression différentielle constante

Hsetp La hauteur d’élévation reste constante, indépendamment de la demande d’eau.
Ce mode peut étre configuré a l'aide du panneau de commande situé sur le
couvercle du MCE-55/C (voir par. 9 Page 2.0)

»
Ll

Q

7.1.2 Régulation a courbe constante

La vitesse de rotation est maintenue & un nombre de tours constant.
Cette vitesse de rotation peut étre configurée entre une valeur minimum et la
fréquence nominale de la pompe de circulation (par ex. entre 15 Hz et 50 Hz).
Ce mode peut étre configuré a I'aide du panneau de commande situé sur le
couvercle du MCE-55/C (voir par. 9 Page 2.0)

7.1.3 Régulation a courbe constante avec signal analogique externe

A
La vitesse de rotation est maintenue a un nombre de tours constant
~Max. proportionnellement & la tension du signal analogique externe (voir par. 5.5.2).
La vitesse de rotation varie de maniére linéaire entre la fréquence nominale de
//' la pompe quand Vin = 10 V et la fréquence minimum quand Vin =0 V.
L\
\

Ce mode peut étre configuré a l'aide du panneau de commande situé sur le
couvercle du MCE-55/C (voir par. 9 Page 2.0).

7.1.4 Régulation a pression différentielle proportionnelle

Dans cette modalité de réglage la pression différentielle est réduite ou
augmentée quand la demande d’eau diminue ou augmente.

Cette modalité peut étre configurée au moyen du panneau de commande situé
sur le couvercle du MCE-55/C (voir par. 9 — Page 2.0).
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8. PANNEAU DE COMMANDE
Les fonctions du MCE-55/C peuvent étre modifiées a I'aide du panneau de commande situé sur le couvercle
du MCE-55/C.

Le panneau comprend: un afficheur graphique, 7 touches de navigation et 3 LED de signalisation
(voir Figure 7).

A9010NHOILaHILYM

&

O'O )
a @O
Ve A o

Figure 7: Panneau de commande

8.1 Afficheur graphique

A travers l'afficheur graphique il sera possible de naviguer, de maniére facile et intuitive, & I'intérieur d’un
menu qui permettra de vérifier et de modifier les modes de fonctionnement du systeme, l'activation des
entrées et le point de consigne. Il sera également possible d'afficher I'état du systéme et I'historique
d’éventuelles alarmes mémorisées par le systeme.

8.2 Touches de navigation

7 touches permettent de naviguer a l'intérieur du menu : 3 touches sous I'afficheur, 3 au-dessus et 1 latérale.
Les touches sous l'afficheur sont appelées touches actives, les touches au-dessus de I'afficheur sont
appelées touches inactives et la touche latérale est appelée touche cachée.

Chaque page du menu est faite de maniére a indiquer la fonction associée aux 3 touches actives (celles
sous l'afficheur).

En pressant les touches inactives (celles au-dessus de l'afficheur) on a comme effet celui d'inverser le
graphisme et les touches qui étaient actives deviennent inactives et vice versa. Cette fonctionnalité permet
d’installer le panneau de commande également « la téte en bas ».

8.3 Voyants de signalisation

Voyant jaune : Signalisation de systéme alimenté.
S'il est allumé cela signifie que le systéme est alimenté.

Ne jamais enlever le couvercle si le voyant jaune est allumé.

Voyant rouge : Signalisation d'alarme/anomalie présente dans le systeme.
Si le voyant clignote, cela signifie que I'alarme ne provoque pas le blocage et que la pompe
peut étre pilotée dans tous les cas. Si le voyant est fixe, cela signifie que I'alarme provoque
le blocage et que la pompe ne peut pas étre pilotée.

Voyant vert :  Signalisation de pompe ON/OFF.
S'il est allumé, la pompe est en marche. S'il est éteint, la pompe est arrétée.
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9. MENUS

La Figure 8 illustre les pages de menu a travers lesquelles il est possible de vérifier I'état du systéme et en
modifier les parametres.

Si les pages du menu montrent une clé en bas a gauche, cela signifie qu’il n’est pas possible de modifier les
parameétres. Pour débloquer le menu, aller dans la home page et presser simultanément la touche cachée et
la touche sous la clé jusqu’a ce que la clé disparaisse.

Si aucune touche n’est pressée pendant 60 minutes, les parameétres se bloquent automatiquement et
I'afficheur est éteint. A la pression d'une touche quelconque, I'afficheur est rallumé et la home page
s’affiche.

Pour naviguer a l'intérieur du menu, presser la touche centrale.
Pour revenir a la page précédente, maintenir la pression sur la touche cachée puis presser et relacher la
touche centrale.

Pour modifier les paramétres, utiliser les touches gauche et droite.

Pour confirmer la modification d'un paramétre presser 3 secondes la touche centrale « OK». La
confirmation sera indiquée par I'icone suivante : ‘TII&E
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Home page

/& auto /7Y

Dans la home page, les principaux réglages du systéme sont résumés de maniére
graphique.

L'icdne en haut a gauche indique le type de régulation sélectionnée.
L'icdne en haut au centre indique le mode de fonctionnement sélectionné (auto ou
economy)

L’icéne en haut a droite indique la présence d’'un convertisseur simple @ ou

jumelé @f@ La rotation de l'icéne @ ou @ signale quel circulateur est en
fonction.

Au centre de la home page se trouve un parameétre d'affichage uniquement qui
peut étre choisi parmi un ensemble de paramétres a travers la Page 8.0 du menu.

De la home page, il est possible d’'accéder a la page de régulation du contraste
de l'afficheur : maintenir la pression sur la touche cachée puis presser et relacher la
touche droite.

De la home page, il est possible d’accéder, en lecture uniquement, aussi au menu
des parametres sensibles du convertisseur configurés en usine : presser 3
secondes la touche centrale.

Page 1.0 I Dans la Page 1.0, on peut configurer les parameétres d’usine en pressant
c—fr— simultanément pendant 3 secondes les touches gauche et droite.
Default f
, l | Le rétablissement des parameétres d’'usine sera signalée par I'apparition du symbole
8] b4 Ok Tﬁa c6té de l'inscription « Default ».
Page 2.0 Dans la Page 2.0, on choaisit le mode de régulation. Il existe 3 modes possibles :
g % 1. T:» = Régulation a pression différentielle constante
K H\j D,ll:l‘ii’f 2. E: = Régulation a courbe constante avec vitesse établie sur I'afficheur.
™y ) . N . p: . . N
3. 10V = Régulation a courbe constante avec vitesse établie par le signal a
&= VICK| = distance 0-10V.
4. = Régulation a pression différentielle proportionnelle.
La page 2.0 affiche trois icones qui représentent :
— icdne centrale = mode actuellement sélectionné
— icdne droite = mode successif
— icbne gauche = mode précédent
Page 3.0
3| Dans la Page 3.0, on choisit le point de consigne de régulation.
Hs: ]- 2 0 in f Suivant le type de régulation choisie dans la page précédente, le point de consigne
=1 I8 [+1 sera une hauteur manométrique (Hs) ou une fréquence (Fs).
Page 4.0
q
La page 4.0 n'est affichée que si I'on a choisi un mode de régulation avec point de
Trnac: : 50 °C consigne en fonction de la température (si disponible) et permet de configurer la
Tmax. (50°C o 80°C) de référence.
-] WICE] [+
Page 5.0 La page 5.0 est affichée dans tous les modes de régulation sous pression et
permet de sélectionner le mode de fonctionnement « auto » ou « economy ».
auto G Le mode « auto » désactive la lecture de I'état de I'entrée numérique 12 et de fait, le
systeme active toujours le point de consigne configuré par I'utilisateur.
= [W|OF| [==p

Le mode « economy » active la lecture de I'état de I'entrée logique 12. Quand
I'entrée 12 est excitée le systeme active un pourcentage de réduction au point de
consigne configuré par 'utilisateur (Page 6.0).

Pour la connexion des entrées voir par. 5.5.1

32



DAB

FRANCAIS
WATER*TECHNOLOGY
Page 6.0
La page 6.0 s’affiche si dans la page 5.0 on a choisi le mode « economy » et
E: 5 0 07 permet de configurer la valeur en pourcentage de réduction du point de consigne.
= WIOE [F Cette réduction sera effectuée si I'entrée logique 12 est activée.
Page 7.0 Si on utilise un systéme jumelé (voir Par. 5.6) dans la page 7.0 on peut choisir I'un

i
oD DD
| [WIOE| =

des 3 modes de fonctionnement jumelé.

¢33/F1y  Alterné toutes les 24h: les 2 convertisseurs s'alternent dans la
régulation toutes les 24h de fonctionnement. En cas de panne de I'un
des deux, I'autre prend le relais pour la régulation.

Simultané : les 2 convertisseurs fonctionnent en méme temps et a la
méme vitesse. Cette modalité est utile si on a besoin d’'un débit qui ne
peut pas étre fourni par une seule pompe.

Principal/Réserve : La régulation est toujours effectuée par le méme
convertisseur (Principal), l'autre (Réserve) n’intervient qu'en cas de
panne du Principal.

S+
GO

Si le cable de communication jumelée est déconnecté, les systémes se configurent
automatiguement comme Simples en travaillant de maniére totalement
indépendante I'un de l'autre.

Page 8.0
HQSETFhTI §

Dans la page 8.0 on peut choisir le paramétre a afficher dans la home page :

H: Hauteur manométrique mesurée exprimée en metres
H: 1 2 O m (J: Débit estimé exprimé en m3/h

- [WIOL [= 5 Vitesse de rotation exprimée en tours/minute (tr/min)
E: Tension mesurée sur I'entrée analogique 0-10 V
P: Puissance fournie exprimée en kw
h: Heures de fonctionnement
T: Température du liquide mesurée sur I'entrée « Pressl » (si disponible)
T1: Température du liquide mesurée sur I'entrée « Press2 » (si disponible)

Page 9.0
15

DEU ENG
= (WOE| |==p

Dans la page 9.0 on peut choisir la langue d’affichage des messages.

Page 10.0
L
L= Dans la page 10.0 on peut afficher I'historique des alarmes en pressant la touche
droite.
[W] [=b]
Historique des Si le systeme détecte des anomalies, il les enregistre de maniére permanente dans
alarmes I'historique des alarmes (pour un maximum de 15 alarmes). Pour chaque alarme
enregistrée s’affiche une page constituée de 3 parties : un code alphanumérique
els @ qui identifie le type d’anomalie, un symbole qui illustre graphiquement I'anomalie et
Pompabloccata enfin un message dans la langue sélectionnée a la Page 9.0 qui décrit brievement
'anomalie.
[w] [=»]

En pressant la touche droite on fait défiler toutes les pages de I'historique.
A la fin de I'historique, 2 questions s’affichent :

1. « Acquitter alarmes ? »
En pressant OK (touche gauche) les éventuelles alarmes encore présentes
dans le systéme se réinitialisent.

2. « Effacer historique alarmes ? »
En pressant OK (touche gauche) les alarmes mémorisées dans I'historique
s'effacent.
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Page 11.0 Dans la page 11.0 on peut configurer le systéeme dans I'état ON, OFF ou
IT | commandé par le signal a distance EXT (Entrée logique 11).
Si on sélectionne ON la pompe est toujours allumée.
OFF EXT Si on sélectionne OFF la pompe est toujours éteinte.
= [¥] I—' Si on sélectionne EXT la lecture de I'état de I'entrée logique 11 s'active. Quand
= hd OF, I'entrée 11 est excitée, le systeme passe en ON et la pompe démarre (dans la
Home Page les inscriptions « EXT » et « ON » s'affichent en bas a droite en
alternance) ; quand I'entrée |1 n'est pas excitée, le systeme passe en OFF et la
pompe est éteinte (dans la Home Page les inscriptions « EXT » et « OFF »
s'affichent en bas a droite en alternance).
Pour la connexion des entrées voir par. 5.5.1
10. CONFIGURATIONS D'USINE

Paramétre

Valeur

Mode de régulation

T:) = Régulation a pression différentielle constante

Hs (point de consigne pression différentielle)

50 % de la hauteur manométrique max. pompe (voir
parameétres sensibles du convertisseur configurés
en usine)

Fs (point de consigne fréguence)

90 % de la fréquence nominale de la pompe

Tmax

50 °C

Mode de fonctionnement

auto

Pourcentage de réduction point de consigne

50 %

Mode de fonctionnement jumelé

@f @ = Alterné toutes les 24h

Commande démarrage pompe

EXT (de signal a distance sur entrée 11)

11. TYPES D’ALARME
Code Alarme Symbole Alarme Description Alarme
e0 - el6; e2l c—f Erreur interne
el7 -el9 Fmar Court-circuit
e20 - Erreur tension
e22 -e30 c—E Erreur tension
e3l n—iﬁ Erreur Protocole
N
e32 -e35 4 Surchauffe
e37 min Tension basse
e38 @mx Tension haute
e39 - e40 Surintensité
e42 ;’] Marche a sec
e43; e44; e45; e54 @ @ Capteur de pression
e46 c—E Pompe déconnectée

Tableau 5: Liste alarmes
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1. KEY

The frontispiece shows the version of this document in the form Vn.x. This version indicates that the
document is valid for all software versions of the device n.y. For example: V3.0 is valid for all Sw: 3.y.

In this document the following symbols will be used to avoid situations of danger.

Situation of general danger. Failure to respect the instructions that follow may cause harm
to persons and property.

Situation of electric shock hazard. Failure to respect the instructions that follow may
cause a situation of grave risk for personal safety.

>[>

2. GENERAL

Read this documentation carefully before installation.

>

Installation, electrical connection and commissioning must be carried out by specialised personnel, in
compliance with the general and local safety regulations in force in the country in which the product is
installed. Failure to respect these instructions not only causes risk to personal safety and damage to the
equipment, but invalidates every right to assistance under guarantee.

Ensure that the product has not suffered any damage during transport or storage.
Check that the outer casing is unbroken and in excellent conditions.

>

2.1 Safety
Use is allowed only if the electric system is in possession of safety precautions in accordance with the
regulations in force in the country where the product is installed (for Italy CEIl 64/2).
The appliance is not intended to be used by persons (including children) with reduced physical, sensory
or mental capacities, or who lack experience or knowledge, unless, through the mediation of a person
responsible for their safety, they have had the benefit of supervision or of instructions on the use of the
appliance. Children must be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

2.2 Responsibility
The Manufacturer does not vouch for correct operation of the machine or for any damage that it may
cause if it has been tampered with, modified and/or run outside the recommended work range or in
contrast with other indications given in this manual.

2.3 Particular warnings

Always switch off the mains power supply before working on the electrical or
mechanical part of the system. Before opening the equipment, wait at least 10
minutes after disconnecting it from the power supply. The capacitor of the direct
current intermediate circuit remains charged with dangerously high voltage even
after the mains power has been turned off.

Only firmly cabled mains connections are admissible. The appliance must be earthed
(IEC 536 class 1, NEC and other applicable standards).

Mains terminals and motor terminals may still have dangerous voltage when the
motor is stopped.
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The inverter of the MCE/C series is a device conceived for the management of circulation pumps allowing
integrated regulation of the differential pressure (head); it is thus possible to adapt the performance of the
circulation pump to the actual demands of the system.
This determines considerable energy saving, a greater possibility of control of the system, and reduced

noise.

The MCE-55/C inverter is designed so that it can be housed directly on the pump motor body.

4. TECHNICAL DATA

MCE-55/C
Voltage [VAC] (Tol +10/-20%) 380-480
Inverter power | Phases 3
supply Frequency [Hz] 50/60
Max. current [A] 16
Voltage [VAC] (Tol +10/-20%) 0 - V supply
Phases 3
Frequency [Hz] 0-200
Inverter output Max. current [A rms] 135
Max. electric power supplied 935
[kVA] (400 Vrms) )
. Weight of unit [kg]
Mechanical (control unit only, excluding package) 7.6
characteristics | Max. dimensions [mm] 270x355x195

(LxHxD)

Work position

housed on the pump motor body

characteristics
of regulation
and operation

Installation Grade of protection IP 55
Max. ambient temperature [°C] 40
Hydraulic Differential pressure regulating

range

1 - 95% full scale pressure sensor

Sensors

Type of pressure sensors

Ratiometric

Differential pressure sensors full
scale value [bar]

4/10

Functionality
and
protections

Connectivity

Multi inverter connection

Protections

Self protected against overload
Excess temperature of internal
electronics

Abnormal supply voltages

Direct short circuit between output
phases

Temperatures

Storage temperature [°C]

-10+ 40

Table 1: Technical data

4.1 Electromagnetic Compatibility (EMC)

MCE inverters respect standard EN 61800-3, in the C2 category, for electromagnetic compatibility.
- Electromagnetic emissions. Residential environment (in some cases restrictive measures may be

requested).

- Conducted emissions. Residential environment (in some cases restrictive measures may be

requested).
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5. ELECTRICAL CONNECTIONS

Always switch off the mains power supply before working on the electrical or
mechanical part of the system. Before opening the equipment, wait at least 10
minutes after disconnecting it from the power supply. The capacitor of the direct
current intermediate circuit remains charged with dangerously high voltage even
after the mains power has been turned off.

Only firmly cabled mains connections are admissible. The appliance must be earthed
(IEC 536 class 1, NEC and other applicable standards).

Ensure that the voltage and frequency on the data plate of the MCE-55/C are the same
as those of the power mains.

5.1 Connection to the Power Supply Line

The connection between the three-phase power supply line and the MCE-55/C must be made with a 4-core
cable (3 phases + earth). The characteristics of the power supply must satisfy the indications in Table 1.

The input terminals are the ones marked with the words LINE RST and with an arrow entering the
terminals, see Figure 1.

=
-

PO s ¥

PYEx Ll

Figure 1: Electrical connections

The maximum section accepted by the input and output terminals is 6 mm2.
The external diameter of the input and output cables accepted by the cable glands for correct tightness
varies from a minimum of 11 mm to a maximum of 17 mm.

The section, type and laying of the cables for supplying power to the inverter and connecting to the
electropump must be chosen according to the regulations in force. Table 2 supplies an indication on the
section of the cable to be used. The table refers to 4-core PVC cables (3 phases + earth) and gives the
recommended minimum section with relation to the current and the length of the cable.

The electropump current is generally specified on the motor data plate.

The supply current to the MCE-55/C may be assessed in general (allowing a safety margin) as 1/8 more than
the current absorbed by the pump.

Although the MCE-55/C has its own internal protections, it is still advisable to install a suitably sized thermal
magnetic circuit breaker.
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ATTENTION: The thermal magnetic circuit breaker and the power cables of the MCE-55/C and of the pump
must be of a size suited to the system; if the indications given in the manual do not agree with the regulation
in force, use the regulation as reference.

5.2 Connection to the Electropump

The connection between the MCE-55/C and the electropump is made with a 4-core screened cable (3
phases + earth).

At output an electropump must be connected to a three-phase power supply with the characteristics
specified in Table 1.

The output terminals are the ones marked with the words PUMP UVW and with an arrow leaving the
terminals, see Figure 1.

The rated voltage of the electropump must be the same as the MCE-55/C power supply voltage.

The utility connected to the MCE-55/C must not absorb a current higher than the maximum that can be
supplied, indicated in Table 1.

Check the data plates and the type of connection (star or delta) of the motor used to respect the above-
mentioned conditions.

The incorrect connection of the earth lines to a terminal other than the earth terminal
may cause irremediable damage to the whole equipment.

The incorrect connection of the power supply line to the output terminals intended for
the load may cause irremediable damage to the whole equipment.

It is recommended to install a differential switch to protect the system, which must
have correct dimensions, such as: Class A (AS for models with three-phase power
supply), with adjustable leakage current, selective, protected against sudden tripping.
The automatic differential switch must be marked with the following two symbols:

(WA
T _———

5.3 Earth Connection

The earth connection must be made with cable lugs tightened as shown in Figure 2:

Figure 2: Earth connection
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Cable section in mm?2

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1151|1515 |15 |15 |15 | 15| 15| 25 | 25 | 25 | 25 4 4 4
8A 115 |15 | 15 | 15| 25 | 25 | 2,5 4 4 4 10 10
2A1 15 | 1,5 | 25 | 2,5 4 4 4 10 10 10 10 16
A1 25 | 25 | 25 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16
20A 1 25 | 2,5 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16
2484 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16
28A 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
32A 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16

36A 1 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16

40A 1 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

“4A 110 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

8A 110 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

52A 1 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

%6A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

60A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Table valid for 4-core PVC cables (3 phases + earth) @ 400V.

Table 2: Cable section

5.4 Connection of the Differential Pressure Sensor

The MCE-55/C accepts two types of differential pressure sensor: ratiometric with full scale value 4 bar or
ratiometric with full scale value 10 bar.

The cable must be connected at one end to the sensor and at the other to the pressure sensor input
provided on the inverter, marked "Press 1" (see Figure 3).

The cable has two different ends with obligatory direction of connection: connector for industrial applications
(DIN 43650) on the sensor side and 4-pole connector on the MCE-55/C side.

= Programming
~ Jumper

o0
le)
]‘@
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w
w
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Serial
Com.
] O J

| EREE CHE +-

e P ] O @ &S J
WFH@W

ouT 1 ouT 2
NC C NO
SISiS] Sisis)

i@@@@@@@@@@@@@@@@@@

Figure 3: Connections
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5.5 Electrical Connections of Inputs and Outputs

The MCE-55/C has 2 digital inputs, an analogue input and 2 digital outputs so as to be able to make certain
interfaces with more complex installations.

Shown in Figure, Figure and Figure 6, for example, are some possible configurations of the inputs and
outputs.

For the installer it will be sufficient to wire up the desired input and output contacts and to configure their
functions as desired (see par. 5.5.1, par. 5.5. and par. 5.5.3).

5.5.1 Digital Inputs

The digital inputs are screen-printed at the base of the 18-pole terminal board:
- 11: Terminals 16 and 17

- 12: Terminals 15 and 16

- 13: Terminals 13 and 14

- 14: Terminals 12 and 13

The inputs may be powered with either direct or alternating current. Shown below are the electrical
characteristics of the inputs (see Table 3).

Electrical characteristics of the inputs
DC inputs [V] AC inputs [Vrms]

Minimum switch-on voltage [V] 8 6
Maximum switch-off voltage [V] 2 15
Maximum admissible voltage [V] 36 36
Current absorbed at 12V [mA] 3,3 3,3
Max. accepted cable section [mm?] 2,13
N.B. The inputs can be controlled with any polarity (positive or negative with respect to their earth
connection)

Table 3: Electrical characteristics of the inputs

The example proposed in Figure 4 refers to the connection with a dry contact using the internal voltage to
control the inputs.

ATTENTION: The voltage supplied between terminals 11 and 18 of J5 (18-pole terminal board) is 19 Vdc
and may distribute maximum 50 mA.

If you have a voltage instead of a contact, it can still be used to control the inputs: it will be sufficient not to
use the terminals +V and GND and to connect the source of voltage to the desired input, respecting the
characteristics described in Table 3.

ATTENTION: The pairs of inputs 11/12 and 13/14 have one pole in common for each
pair.
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Figure 4: Example of Connection of Digital Inputs

Functions associated with the digital inputs

11 Start/Stop: If input 1 is activated from the control panel (see par. 9
Page 11.0) it will be possible to command the switching on and off of
the pump in remote mode.

12 Economy: If input 2 is activated from the control panel (see par. 9
Page 5.0) it will be possible to active the set-point reduction function in
remote mode.

13 Not enabled

14 Not enabled

With reference to the example in Figure 4, and if the EXT and Economy functions have been activated from
the control panel, the system behaviour will be as follows:

R1 R2 System Status
Open Open Pump stopped
Open Closed Pump stopped
Closed Open Pump running with set-point set by the user
Closed Closed Pump running with reduced set-point

5.5.2 Analogue input 0-10V

The analogue input 0-10V is screen-printed at the base of the 18-pole terminal board:

- A1V (terminal 9): Positive pole

- GND (terminal 10): Negative pole
- A2V (terminal 4): Positive pole

- GND (terminal 5): Negative pole

The function associated with the analogue input A1V is that of regulating the pump rotation speed in
proportion to the input voltage 0-10V itself (see par. 7.1.3 and par. 9 Page 2.0). The input A2V is not

enabled.
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See Figure 5 for an example of connection.

OO |||¢

3

@

[ ]
Serial

Control  Com.

Remote

-8888-98920% 30088
rcodvornssnsdaibded]

12
Figure 5: Example of Connection of Analogue Input

5.5.3 Outputs

The connections of the outputs listed below refer to the two 3-pole terminal boards J3 and J4 indicated with

the screen-printing OUT1 and OUT2 below which is also indicated the type of contact for the terminal
(NC = Normally Closed, C = Common, NO = Normally Open).

Characteristics of the output contacts

Type of contact NO, NC, COM
Max. bearable voltage [V] 250

5 If resistive load
Max. bearable current [A] 25 If inductive load
Max. accepted cable section [mm?] 3,80

Table 4: Characteristics of the output contacts

Functions associated with the outputs
OouT1 Presence/Absence of alarms in the system
ouT2 Pump running/Pump stopped

In the example shown in Figure 6 the light L1 is lit when there is an alarm in the system and it goes off when
no kind of malfunction is found, whereas the light L2 is lit when the pump is running and goes off when the
pump is stopped (NC logic).
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Figure 6: Example of Connection of Digital Outputs

5.6 Connection for Twin Systems

To make a twin system it is sufficient to connect the 2 inverters MCE-55/C using the cable supplied, fitting it
onto both inverters in one of the 2 connectors indicated by the word Link (see Figure 3).

For correct operation of the twin system, all the external connections of the input terminal board must be
connected in parallel between the 2 MCE-55/C respecting the numbering of the individual terminals (for
example, terminal 17 of MCE-55/C no. 1 to terminal 17 of MCE-55/C no. 2 and so on...).

If at the time of changing over between switching off one motor and switching on the other
you hear a knocking noise, proceed as follows:

1) hold down the central “menu” key for 5 seconds;

2) scroll through the parameters until you see ET,;

3) increase the value of the ET parameter in the advanced menu until the noise disappears

For the possible operating modes of twin systems see par. 9 Page 7.0.

6. START

All the starting operations must be performed with the MCE-55/C cover closed.
Start the system only when all the electrical and hydraulic connections have been
completed.

Once the system has been started it is possible to modify the operating modes to adapt better to the plant
requirements (see par. 9).

44



DAB

WATER*TECHNOLOGY

ENGLISH

7. FUNCTIONS

7.1 Regulating Modes

MCE/C systems allow use of the following regulating modes:
— Regulation with constant differential pressure (factory setting).
— Regulation with constant curve.
— Regulation with constant curve with speed set by external analogue signal.
— Proportional differential pressure regulation depending on the flow present in the plant.

7.1.1 Regulation with Constant Differential Pressure

Hsetp The head remains constant, irrespective of the water request.
This mode may be set by means of the control panel on the cover of the MCE-

55/C (see par. 9 Page 2.0).

»
Ll

Q

7.1.2 Regulation with Constant Curve

The rotation speed is kept at a constant number of revolutions.
This rotation speed may be set between a minimum value and the rated
frequency of the circulation pump (e.g. between 15 Hz and 50 Hz).

This mode may be set by means of the control panel on the cover of the MCE-
55/C (see par. 9 Page 2.0).

7.1.3 Regulation with Constant Curve with External Analogue Signal

A
The rotation speed is kept at a constant number of revolutions in proportion to
~Max. the voltage of the external analogue signal (see par. 5.5.2). The rotation speed
varies in linear mode between the rated frequency of the pump when Vin = 10V
//' and the minimum frequency when Vin = 0V.
\f\
Min

This mode may be set by means of the control panel on the cover of the MCE-
55/C (see par. 9 Page 2.0).

7.1.4 Regulation with Proportional Differential Pressure

In this adjustment mode the differential pressure is reduced or increased as the

water request falls or rises.
This mode may be set by means of the control panel on the cover of the MCE-

55/C (see par. 9 - Page 2.0).
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8. CONTROL PANEL

The functions of the MCE-55/C may be modified by means of the control panel on the cover of the MCE-
55/C itself.

On the panel there are: a graphic display, 7 navigation buttons and 3 LED warning lights (see Figure 7).

;;;;;;;;;;;;;;;;

iy
AL

WATERSTECHNOLOGY

Figure 7: Control Panel

8.1 Graphic Display

Using the graphic display it will be possible to navigate in an easy and intuitive menu which will enable you to
check and modify the system operating mode, the enabling of the inputs and the working set-point. It will
also be possible to view the system status and the log of any alarms memorised by the system.

8.2 Navigation Buttons

7 buttons are provided for navigating in the menu: 3 buttons under the display, 3 above it and 1 at the side.
The buttons under the display are called active buttons, the buttons above the display are called inactive
buttons, and the button at the side is called hidden button.

Each page of the menu is made in such a way as to indicate the function associated with the 3 active buttons
(the ones under the display).

Pressing the inactive buttons (the ones above the display) produces the effect of inverting the graphics and
the buttons that were active become inactive and vice versa. This function also allows the control panel to be
installed “upside down”!

8.3 Warning Lights

Yellow light:  System live signal.
If lit, it means that the system is live.

Never remove the cover if the yellow light is lit.

Red light: Warning of an alarm/malfunction present in the system.
If the light is blinking it is a non-blocking alarm and the pump can still be controlled. If the
light is fixed it is a blocking alarm and the pump cannot be controlled.

Green light: Pump ON/OFF signal.
If On, the pump is running. If Off, the pump is stopped.
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9. MENU

Figure 8 shows the menu pages with which it is possible to check the system status and modify its settings.

If the menu pages show a key at bottom left it means that it is not possible to change the settings. To
unblock the menu go to the Home Page and press the hidden button and the button under the key at the
same time until the key disappears.

If no button is pressed for 60 minutes, the settings are automatically blocked and the display
switches off. When any button is pressed the display lights up again and the “Home Page” appears.

To navigate in the menu, press the central button.
To return to the previous page, hold down the hidden button, then press and release the central button.

To modify the settings use the left and right buttons.
To confirm the change of a settinghld down the central button “OK” for 3 seconds. Confirmation will be
indicated by the following icon: "W |84
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Figure 8: MCE Menu

48



DAB

ENGLISH

WATER*TECHNOLOGY

Home Page

/& auto /7Y

The main settings of the system are graphically summed up on the Home Page.

The icon at top left indicates the type of regulation selected.
The icon at centre top indicates the operating mode selected (auto or economy).

The icon at top right indicates the presence of a single @ or twin inverter @f@

The rotation of the icon @ or @ indicates which circulation pump is operating.
At the centre of the Home Page is a read-only parameter which can be chosen from
a small set of parameters on Page 8.0 of the menu.

From the Home Page it is possible to access the page for regulating the contrast
of the display: hold down the hidden button, then press and release the right button.

From the Home Page it is also possible to access the read-only menu of the
inverter sensitive parameters set in the factory: hold down the central button for 3
seconds.

Page 1.0 o | The factory settings are set from Page 1.0 by holding down the left and right
C—m— buttons at the same time for 3 seconds.
Default f
, ] | The resetting of the factory settings will be notified by the appearance of the
814 b4 Lk symbol ﬁnext to the word “Default”.
Page 2.0 The regulating mode is set from Page 2.0. It is possible to choose from 3 different
i Z] | modes:
Iz, &j Rl 1. == Regulation with constant differential pressure
= W0 = 2. D) = Regulation with constant curve with speed set from the display.
3. Dyov = Regulation with constant curve with speed set by remote signal O-
1ov.
4, E» = Proportional differential pressure regulation.
Page 2.0 displays the three icons which represent:
— central icon = setting currently selected
— righticon = next setting
— lefticon = previous setting
Page 3.0
1 | The regulating set-point is set from Page 3.0.
Hs: 12 0 in f Depending on the type of regulation chosen on the previous page, the set-point to
=] "IoE [+1 be set will be a head (Hs) or a frequency (Fs).
Page 4.0
q
Page 4.0 is displayed only if a regulating mode with set-point according to
Trnac: : 50 °C temperature has been selected (if available), and it allows setting of the Tmax.
(50°C or 80°C) with which to set the temperature dependence.
-] WICE] [+
Page 5.0 Page 5.0 is displayed in all pressure regulating modes and allows the setting of
I] | “auto” or “economy” operating mode.
auto G } “Auto” mode disables the reading of the status of digital input 12 and in fact the
system always activates the set-point set by the user.
= W OF| [w==p

“Economy” mode enables the reading of the status of digital input 12. When input 12
is energised the system activates a percentage reduction of the set-point set by the
user (Page 6.0).

For the connection of the inputs see par. 5.5.1
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Page 6.0

Page 6.0 is displayed if “economy” mode has been chosen on page 5.0 and allows
E: 5 0 0% setting of the percentage reduction value of the set-point.

= WI0E [F This reduction will be carried out if digital input 12 is energised.

Page 7.0 If a twin system is used (see Par. 5.6) on page 7.0 you can set one of the 3

7] | possible twin operating modes:

®+@ ®+@ @f@ Alterngte every 24h: The 2 inverters alternate in regulation every 24
operating hours. If one of the 2 malfunctions, the other takes over

=] WO [m=p regulation.

¥3%+13 Simultaneous: The 2 inverters work at the same time and at the same
speed. This mode is useful when a flow rate is required that cannot be
provided by a single pump.

@4—@ Main/Reserve: Regulation is always performed by the same inverter
(Main), the other (Reserve) takes over only if there is a malfunction of
the Main one.

If the twin communication cable is disconnected the systems automatically figure as
Single, working completely independent of each other.

Page 8.0 On page 8.0 it is possible to choose the parameter to be displayed on the Home
HOSETFPhTI 5 | Page

H:12.0w

= WO ==

Measured head expressed in metres

Estimated flow rate express in m%/h

Rotation speed expressed in revs per minute (rpm)

Voltage measured on the analogue input 0-10V

Power distributed expressed in kW

Operating hours

Liguid temperature measured on the input “Press1” (if available)
Liguid temperature measured on the input “Press2” (if available)

==l

Page 9.0

i
DEU EHG On page 9.0 you can choose the language in which to display the messages.
=) WOE| [=p

= —i

Page 10.0
L
= l On page 10.0 you can display the alarms log by pressing the right button.
[W] [=b]
Alarms Log If the system finds any faults it records them permanently in the alarms log (up to a
maximum of 15 alarms). For each recorded alarm a page composed of 3 parts is
el displayed: an alphanumeric code that identifies the type of fault, a symbol that
Pompabloccata illustrates the fault in graphic mode, and a message in the language selected on

] =] Page 9.0, giving a brief description of the fault.

By pressing the right button you can scroll through all the pages of the log.
2 questions appear at the end of the log:

1. “Reset Alarms?”

Pressing OK (left button) resets any alarms still present in the system.
2. "Delete Alarms Log?”

Pressing OK (left button) deletes the alarms memorised in the log.
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Page 11.0
17 | signal EXT (digital input 11).
If ON is selected the pump is always on.
CFF EXT If OFF is selected the pump is always off.
=] [¥] [OE

On page 11.0 you can set the system status in ON, OFF or controlled by a remote

If EXT is selected, reading of the status of digital input 11 is enabled. When input I11
is energised the system goes ON and the pump is started (on the Home Page the
messages “EXT” and “ON” appear alternately at bottom right); when input I1 is not
energised the system goes OFF and the pump goes off (on the Home Page the
messages “EXT” and “OFF” appear alternately at bottom right).

For the connection of the inputs see par. 5.5.1

10. FACTORY SETTINGS

Parameter

Value

Regulating mode

== Regulation with constant differential pressure

Hs (Differential Pressure Set-point)

50% of the max. pump head (see inverter sensitive
parameters set in factory)

Fs (Frequency Set-point)

90% of the pump rated frequency

Tmax 50 °C
Operating mode auto
Set-point reduction percentage 50 %

Twin operating mode

@f @ = Alternate every 24h

Pump start control

EXT (from remote signal on input I1).

11. TYPES OF ALARM
Alarm Code Alarm Symbol Alarm Description
e0 - el6; e2l c—f Internal Error
el7 -el9 [ Short Circuit
e20 - Voltage Error
e22 -e30 c—E Voltage Error
e3l ”‘ﬁ Protocol Error
-
e32 -e35 4 Excess temperature
e37 min Low voltage
e38 @mx High voltage
e39 -e40 @ Excess current
e42 ;’] Dry operation
e43; e44, e45; eb4 @ @ Pressure Sensor
e46 c—E Pump Disconnected

Table 5: List of Alarms
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1. LEGENDE

Auf dem Deckblatt ist die Version des vorliegenden Dokuments in der Form Vn.x angefiihrt. Diese Version
gibt an, dass das Dokument fur samtliche Softwareversionen der Vorrichtung n.y. gultig ist. z.B.: V3.0 ist
glltig fir alle SW: 3.y.

Das vorliegende Dokument weist mit den folgenden Symbolen auf bestimmte Gefahrensituationen hin:
Allgemeine Gefahrensituation. Die Nichteinhaltung der neben dem Symbol stehenden

Vorschriften kann Personen- und Sachschaden verursachen.

Stromschlaggefahr. Die Nichteinhaltung der neben dem Symbol stehenden Anweisungen
kann schwerwiegende Risiken fir die Unversehrtheit von Personen verursachen.

> [>

2. ALLGEMEINES

Bevor mit der Installation begonnen wird, muss diese Anleitung aufmerksam
durchgelesen werden.

>

Installation, Elektroanschliisse und Inbetriebsetzung missen von Fachpersonal unter Einhaltung der
allgemeinen und lokalen Sicherheitsvorschriften des Anwenderlands erfolgen. Die Nichteinhaltung dieser
Vorschriften stellt nicht nur eine Gefahr fur Personen dar und kann Sachschaden verursachen, sondern lasst
auBerdem auch jeden Garantieanspruch verfallen.

Sicherstellen, dass das Produkt keine Transport- oder Lagerungsschaden aufweist.
Kontrollieren, ob die duRere Hiille unversehrt und in gutem Zustand ist.

>

2.1 Sicherheit

Der Gebrauch ist nur dann zulassig, wenn die Elektrik unter Anwendung der SicherheitsmalRnahmen
gemal der geltenden Normen des Anwenderlandes erstellt wurde (fur Italien IEC 64/2).

Das Gerat darf nicht von Personen (einschlie3lich Kindern) benutzt werden, deren sensorische und
mentale Fahigkeiten eingeschrankt sind, oder denen es an Erfahrung oder Kenntnissen mangelt, sofern
ihnen nicht eine fir ihre Sicherheit verantwortliche Personen zur Seite steht, die sie tUberwacht oder
beim Gebrauch des Gerétes anleitet. Kinder nicht unbeaufsichtigt in die Nahe des Gerates lassen und
sicherstellen, dass sie nicht damit herumspielen.

2.2 Haftung
Der Hersteller haftet nicht fur die mangelhafte Funktion der Maschine oder etwaige von ihr verursachte
Schéaden, wenn diese manipuliert, verandert oder Uber die Daten des Geréateschilds hinaus betrieben
wurde, oder andere in diesem Handbuch enthaltenen Anweisungen nicht befolgt wurden.

2.3 Sonderhinweise

Bevor auf die Elektrik oder Mechanik zugegriffen wird, muss immer die
Spannungsversorgung unterbrochen werden. Nach dem Abschalten der Spannung
mindestens 10 Minuten warten, bevor das Gerat getdffnet wird. Der Kondensator des
Gleichstrom-Zwischenkreises bleibt auch nach dem Trennen von der Netzspannung
unter geféhrlich hoher Spannung.

Nur fest verkabelte Anschlisse sind zuldssig. Das Gerat muss geerdet werden (IEC
536 Klasse 1, NEC und andere entsprechende Standards).

Netz- und Motorklemmen kdénnen auch bei stillstehendem Motor gefahrliche
Spannungen fihren.
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Der Inverter der Serie MCE/C ist eine Vorrichtung zur Verwaltung von Umwalzpumpen, welche eine
integrierte Regelung des Differentialdrucks (Forderhdhe) bietet, wodurch die Leistungen der Umwalzpumpe

dem effektiven Bedarf der Anlage angepasst werden kénnen.

Dadurch wird Energie eingespart, die Kontrolle der Anlage verbessert und der Larmpegel gesenkt.

Der Inverter MCE-55/C wird direkt am Motorkérper der Pumpe untergebracht.

4. TECHNISCHE DATEN

(LXHXT)

MCE-55/C
Spannung [VAC] (Tol +10/-20%) 380-480
| t . Phasen 3
NVErEerspeisung meequenz [Az] 50/60
Max. Strom [A] 16
Spannung [VAC] (Tol +10/-20%) 0 - V gespeist
Phasen 3
Frequenz [HZ] 0-200
Inverterausgang Max. Strom [A rms] 13.5
Lieferbare Stromstarke max. 935
[kVA] (400 Virms) )
. Gewicht der Einheit [kg] 76
Mechanische (nur Steuereinheit, ohne Verpackung) )
Charakteristiken | Max. Abmessungen [mm] 270x355%x195

Installation

Arbeitsposition

am Motorkorper der Pumpe untergebracht

Schutzgrad IP

55

Max. Raumtemperatur [°C]

40

Hydraulische

Regelbereich des
Differentialdrucks

Differentialdrucksensoren [bar]

ReQE|-_ und 1 — 95% Vollausschlag Drucksensor
Funktions-
merkmale

Art der Drucksensoren Ratiometrisch
Sensoren Vollausschlag

4/10

Funktionalitat
und Schutz-
vorrichtungen

Konnektivitat

e Multi-Inverteranschluss

Schutzvorrichtungen

Selbstgeschiitzt gegen Uberstrome
Ubertemperatur der internen Elektronik
Anomale Versorgungsspannung
Direkter Kurzschluss zwischen den
Ausgangsphasen

Temperaturen

Lagertemperatur [°C]

-10+ 40

Tabelle 1: Technische Daten

4.1 EMV Elektromagnetische Vertraglichkeit

Die Inverter MCE entsprechen der Norm EN 61800-3, Kategorie C2, fur die Elektromagnetische

Vertraglichkeit.

- Elektromagnetische Emissionen. Wohngebiete (in einigen Fallen kénnten Begrenzungsmafinahmen

gefordert sein).

- Geleitete Emissionen. Wohngebiete (in einigen Fallen kénnten Begrenzungsmaflnahmen gefordert

sein).
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5. ELEKTROANSCHLUSSE

Bevor auf die Elektrik oder Mechanik zugegriffen wird, muss immer die
Spannungsversorgung unterbrochen werden. Nach dem Abschalten der Spannung
mindestens 10 Minuten warten, bevor das Gerat getdffnet wird. Der Kondensator des
Gleichstrom-Zwischenkreises bleibt auch nach dem Trennen von der Netzspannung
unter gefahrlich hoher Spannung.

Nur fest verkabelte Anschliisse sind zuldssig. Das Gerat muss geerdet werden (IEC
536 Klasse 1, NEC und andere entsprechende Standards).

Sicherstellen, dass die am Typenschild des MCE-55/C angegebene Spannung und
Frequenz den Werten des Versorgungsnetzes entsprechen.

5.1 Anschluss an die Versorgungsleitung

Die Verbindung zwischen der dreiphasigen Versorgungsleitung und dem MCE-55/C muss mit einem 4-
Leiter-Kabel (3 Phasen + Erde) erfolgen. Die Charakteristiken der Versorgung mussen die Bedingungen der
Tabelle 1 erfillen.

Die Eingangsklemmen sind die Klemmen, die mit LINE RST und einem zu den Klemmen zeigenden Pfeil
gekennzeichnet sind, siehe Abbildung 1.

Abbildung 1: Elektroanschliisse

Der max. zulassige Querschnitt fiir die Eingangs- und Ausgangsklemmen betragt 6 mmz.
Der fUr den korrekten Anzug der Kabelklemmen erforderliche AuRendurchmesser der ein- und austretenden
Kabel reicht von min. 11 mm bis max. 17 mm.

Querschnitt, Typ und Verlegung der Kabel fiir die Speisung des Inverters und den Anschluss an die
Elektropumpe missen den einschldagigen Vorschriften entsprechen. Die Tabelle 2 liefert Hinweise zu dem
Kabelquerschnitt, der fir die Speisung des Inverters zu verwenden ist. Die Tabelle bezieht sich auf PVC-
Kabel mit 4 Leitern (3 Phasen + Erde) und gibt den je nach Strom und Kabellange empfohlenen
Mindestquerschnitt an.

Der zu der Elektropumpe gelangende Strom ist im Allgemeinen am Typenschild des Motors angegeben.

Der Versorgungsstrom des MCE-55/C kann allgemein (unter Vorbehalt einer Sicherheitsspanne) als 1/8
mehr als die Stromaufnahme der Pumpe angenommen werden.

Obwohl der MCE-55/C bereits ber eigene, interne Schutzvorrichtungen verfligt, sollte doch ein passend
dimensionierter Warmeschutzschalter installiert werden.
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ACHTUNG: Der Warmeschutzschalter und die Versorgungskabel des MCE-55/C und der Pumpe miissen

entsprechend der Anlage dimensioniert werden; falls die im Handbuch enthaltenen Anweisungen im
Gegensatz zu der einschlagigen Norm stehen sollten, ist auf die betreffende Norm Bezug zu nehmen.

5.2 Anschluss an die Elektropumpe

Die Verbindung zwischen MCE-55/C und Elektropumpe muss mit einem geschirmten 4-Leiter-Kabel (3
Phasen + Erde) erfolgen.

Am Ausgang muss eine Elektropumpe mit Dreiphasenspeisung und den in Tabelle 1 angegebenen
Charakteristiken angeschlossen werden

Die Ausgangsklemmen sind die Klemmen, die mit PUMP UVW und einem von den Klemmen weg
zeigenden Pfeil gekennzeichnet sind, siehe Abbildung 1

Die Nennspannung der Elektropumpe muss gleich sein, wie die Speisespannung des MCE-55/C.

Die Stromaufnahme des an den MCE-55/C angeschlossenen Verbrauchers darf nicht hdher sein, als der
max. lieferbare Strom der Tabelle 1.

Das Typenschild und den Typ des verwendeten Motoranschlusses (Stern oder Dreieck) kontrollieren, um die
obigen Bedingungen einzuhalten.

Wenn die Erdleitungen an eine andere, als die Erdklemme angeschlossen wird, kann
der gesamte Apparat unweigerlich beschadigt werden.

Wenn die Versorgungsleitung an die fur die Last bestimmten Ausgangsklemmen
angeschlossen wird, kann der gesamte Apparat unweigerlich beschadigt werden.

Es empfiehlt sich, einen korrekt bemessenen Fehlerstromschutzschalter zum Schutz
der Anlage zu installieren. Klasse A (AS fur Modelle mit dreiphasiger Speisung),mit
einstellbarem Fehlerstrom und selektivem Schutz gegen Fehlauslésungen.

Der FI-Schutzschalter muss mit den beiden folgenden Symbolen gekennzeichnet sein:

s
L —— —

5.3 Erdungsanschluss

"Beim Erdungsanschluss missen die Kabelschuhe festgezogen werden, wie in Abbildung 2 gezeigt"

Abbildung 2: Erdungsanschluss

56



DEUTSCH DDA B

WATER*TECHNOLOGY

Kabelquerschnitt in mm?2

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1151|1515 |15 |15 |15 | 15| 15| 25 | 25 | 25 | 25 4 4 4
8A 115 |15 | 15 | 15| 25 | 25 | 2,5 4 4 4 10 10
2A1 15 | 1,5 | 25 | 2,5 4 4 4 10 10 10 10 16
A1 25 | 25 | 25 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16
20A 1 25 | 2,5 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16
2484 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16
28A 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
32A 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16

36A 1 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16

40A 1 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

“4A 110 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

8A 110 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

52A 1 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

%6A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

60A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabelle fur PVC-Kabel mit 4 Leitern (3 Phasen + Erde) @ 400V

Tabelle 2: Kabelquerschnitt

5.4 Anschluss des Differentialdrucksensors

Der MCE-55/C kann zwei Arten von Differentialdrucksensoren aufnehmen: ratiometrisch zu 4 bar
Vollausschlag oder ratiometrisch zu 10 bar Vollausschlag.

Das eine Ende des Kabels wird an den Sensor, und das andere an den speziellen Eingang fur den
Drucksensor des Inverters mit der Kennzeichnung "Press 1" (siehe Abbildung 3) angeschlossen.

Das Kabel hat zwei verschiedene Enden mit obligatorischer Einschubrichtung: Verbinder fiir industrielle
Anwendungen (DIN 43650) Sensorseite und 4-poligen Verbinder an der Seite des MCE-55/C.
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oo
rII*
Il

‘ D

Link

\ —

= Programming
. ~ Jumper

0o |lll Press 1
oo Il ‘
| [N B ﬁj
oD ress T o
‘DD A DO N
| SEE B 2 =R -

8|S & TS

TTh e O

 — |

TFH@W

OuT 1 ouT 2
NC C NO NC C NO
R SO=0 & 3 & ]
6566|||=3328=85572300==8)| \5HH
— |l dthords=NntHor D

@@@@@@@@@@@@@@@@@@

Abbildung 3: Anschlisse
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5.5 Elektroanschlisse Ein-/Ausgénge

Der MCE-55/C verfiigt Uber 2 Digitaleingange, 1 Analogeingang und 2 Digitalausgange, so dass in sehr
komplexen Installationen einige Schnittstellenlésungen realisiert werden kénnen.

Die Abbildung 4, Abbildung 5 und Abbildung 6 zeigen als Beispiel einige mdgliche Konfigurationen der
Eingénge und Ausgéange.

Der Installateur muss lediglich die gewiinschten Eingangs- und Ausgangskontakte verdrahten und die
entsprechenden Funktionen konfigurieren (siehe Abs. 5.5.1. Abs. 5.5.2 und Abs.. 5.5.3).

5.5.1 Digitaleingange

An der Unterseite der 18 poligen Klemmenleiste sind die Digitaleingange aufgedruckt:
- 11: Klemmen 16 und 17
- 12: Klemmen 15 und 16
- 13: Klemmen 13 und 14
- 14: Klemmen 12 und 13

Die Einschaltung der Eingédnge kann sowohl in Gleichstrom als auch in Wechselstrom erfolgen.
Nachstehend sind die elektrischen Charakteristiken der Eingdnge angefuhrt (siehe Tabelle 3).

Elektrische Charakteristiken der Eingange
Eingénge DC [V] Eingénge AC [Vrms]

Min. Einschaltspannung [V] 8 6
Max. Abschaltspannung [V] 2 15
Zulassige max. Spannung [V] 36 36
Stromaufnahme bei 12V [mA] 3,3 3,3
Max. annehmbarer Kabelquerschnitt
[mm?] 2,13
NB: Die Eingange sind mit jeder Polaritat steuerbar (positiv oder negativ im Vergleich zur Erdriickleitung)

Tabelle 3: Elektrische Charakteristiken der Eingange

Das Beispiel der Abbildung 4 bezieht sich auf den Anschluss mit sauberem Kontakt unter Verwendung der
inneren Spannung fir die Steuerung der Eingange.

ACHTUNG: Die gelieferte Spannung zwischen den Klemmen 11 und 18 von J5 (18 polige Klemmenleiste)
ist gleich 19 Vdc und kann maximal 50 mA liefern.

Liegt eine Spannung vor, anstelle eines Kontaktes, kann diese in jedem Fall dazu verwendet werden, um die
Eingdnge zu steuern: Dazu genigt es, die Klemmen +V und GND nicht zu verwenden und die
Spannungsquelle gemal der Charakteristiken der Tabelle 3 an den gewtiinschten Eingang anzuschliel3en.

ACHTUNG: Die Eingangspaare 11/I12 und 13/14 haben einen gemeinsamen Pol pro Paar.
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Den Digitalengéngen zugeordnete Funktionen

11 Start/Stopp: Wenn der Eingang 1 Uber Steuerpaneel aktiviert wird
(siehe Abs. 9 Seite 11.0) kann die Pumpe aus der Entfernung ein- und
ausgeschaltet werden.

12 Economy: Wenn der Eingang 2 Uber Steuerpaneel aktiviert wird (siehe
Abs. 9 Seite 5.0) kann die Verringerung des Sollwerts aus der
Entfernung aktiviert werden.

13 Nicht freigegeben

14 Nicht freigegeben

Unter Bezugnahme auf das Beispiel der Abbildung 4, und falls die Funktionen EXT und Economy uber das
Steuerpaneel aktiviert wurden, wird sich das System wie folgt verhalten:

R1 R2 Systemstatus
Offen Offen Pumpe stillstehend
Offen Geschlosse | Pumpe stillstehend
n
Geschlosse Offen Pumpe in Betrieb mit kundenseitig eingestelltem
n Sollwert
Geschlosse | Geschlosse | Pumpe in Betrieb mit verringertem Sollwert
n n

5.5.2 Analogeingang 0-10V

An der Unterseite der 18 poligen Klemmenleiste ist der Analogeingang 0-10V aufgedruckt:

- A1V (Klemme 9): Pluspol

GND (Klemme 10): Minuspol
A2V (Klemme 4): Pluspol
GND (Klemme 5): Minuspol

Die dem Analogeingang A1V zugeordnete Funktion betrifft die Drehzahl der Pumpe proportional zur

Eingangsspannung des Eingangs 0-10V selbst (siehe Abs. 7.1.3 und Abs. 9 Seite 2.0). Der Eingang A2V
ist nicht freigegeben.
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Abbildung 5: Anschlussbeispiel flir Analogeingang

5.5.3 Ausgange
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Die Anschliisse der nachstehend aufgelisteten Ausgange beziehen sich auf die beiden Klemmenleisten J3
und J4 mit 3 Polen, welche mit dem Aufdruck OUT1 und OUT2 gekennzeichnet sind, unter denen auch der
Typ des Kontakts der Klemme angegeben ist (NC = Ruhekontakt, C = Mittelkontakt, NO = Arbeitskontakt).

Charakteristiken der Ausgangskontakte

Kontakttyp: NO, NC, COM
Max. ertragbare Spannung [V] 250

5 Wenn Widerstandsbelastung
Max. ertragbarer Strom [A] 2,5 Wenn induktive Belastung
Max. annehmbarer Kabelquerschnitt

3,80
[mm?]

Tabelle 4: Charakteristiken der Ausgangskontakte

Den Ausgangen zugeordnete Funktionen

OUT1

Vorliegen/Fehlen von Alarmen im System

ouT2

Pumpe in Betrieb/ Pumpe stillstehend

In dem Beispiel der Abbildung 6 geht die Lampe L1 an, wenn im System ein Alarm vorliegt, und geht aus,
wenn keinerlei Anomalie vorliegt, wahrend die Lampe L2 bei Pumpe in Betrieb angeht, und bei stillstehender
Pumpe ausgeht (NC Logik).
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Abbildung 6: Anschlussbeispiel fur Digitalausgange

5.6 Anschluss von Zwillings-Systemen

Um ein Zwillings-System zu realisieren, werden lediglich die beiden Inverter MCE-55/C verbunden, indem
das mitgelieferte Kabel in einen der beiden Verbinder mit der Beschriftung Link an den Invertern gesteckt
wird (siehe Abbildung 3).

Fur die korrekte Funktion des Zwillingssystem muissen alle externen Anschlisse der Eingangs-
Klemmenleiste zwischen den beiden MCE-55/C unter Einhaltung der Nummerierung der einzelnen Klemmen
parallel geschaltet werden (z.B.: Klemme 17 des MCE-55/C Nr.1 mit Klemme 17 des MCE-55/C Nr. 2, und
S0 weiter).

Wenn im Moment des Abschaltens des einen und dem Einschalten des anderen Motors ein
Klopfgeradusch horbar wird, wie folgt vorgehen:

1) 5 Sekunden lang die Taste ,Menl” driicken;

2) Die Parameter durchblattern, bis ET angezeigt wird;

3) Den Wert des Parameters ET im weiterfihrenden Meni erhdhen, bis das Geréusch
verschwindet

Fur die moglichen Funktionsmodalitéaten der Zwillings-Systeme siehe Abs. 9 Seite 7.0.

6. EINSCHALTEN

Alle Einschaltvorgdnge missen bei verschlossenem Deckel des MCE-55/C erfolgen!
Das System darf erst eingeschaltet werden, wenn alle elektrischen und hydraulischen
Anschlisse fertig gestellt sind.

Nachdem das System einmal eingeschaltet ist, kann der Funktionsmodus den Anforderungen der Anlage
angepasst werden (siehe Abs. 9).
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7. FUNKTIONEN

7.1 Einstellungen

Die MCE/C-Systeme ermdglichen die folgenden Einstellmodalitaten:
— Regelung bei konstantem Differentialdruck (werkseitige Einstellung).
— Regelung bei konstanter Kurve.
— Regelung bei konstanter Kurve mit von externem Analogsignal eingestellter Geschwindigkeit.
— Regelung bei proportionalem Differentialdruck in Abhéngigkeit vom in der Anlage vorhandenen
Fluss.

7.1.1 Regelung bei konstantem Differentialdruck

Hsetp Die Forderhohe bleibt konstant, unabhangig vom Wasserbedarf.
Diese Modalitat kann Uber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-55/C
eingestellt werden (siehe Abs. 9 Seite 2.0).

»
>

Q

7.1.2 Regelung bei konstanter Kurve.

Die Drehgeschwindigkeit wird auf einer konstanten Drehzahl gehalten.
Diese Drehgeschwindigkeit kann zwischen einem Mindestwert und der
Nennfrequenz der Umwalzpumpe eingestellt werden (z.B. zwischen 15 Hz und
50 Hz).

Diese Modalitdt kann Uber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-55/C
eingestellt werden (siehe Abs. 9 Seite 2.0).

7.1.3 Regelung bei konstanter Kurve mit externem Analogsignal

A
Die Drehgeschwindigkeit wird auf einer konstanten Drehzahl gehalten, die
~Max. proportional zur Spannung des externen Analogsignals ist (siehe Abs.5.5.2). Die
Drehgeschwindigkeit variiert linear zwischen der Nennfrequenz, wenn Vin = 10V
//' und der Mindestfrequenz der Pumpe, wenn Vin = 0V.
N\

Diese Modalitdt kann Uber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-55/C
eingestellt werden (siehe Abs. 9 Seite 2.0).

7.1.4 Regelung bei konstantem Differentialdruck

Bei diesem Einstellmodus wird der Differentialdruck je nach verringertem oder
erhéhtem Wasserbedarf gesenkt oder erhoht.
Diese Modalitat kann Uber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-55/C
eingestellt werden (siehe Abs. 9 — Seite 2.0).
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8. STEUERPANEEL

Die Funktionen des MCE-55/C kénnen tiber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-55/C geandert werden.

An dem Paneel finden sich: ein Graphikdisplay, 7 Navigationstasten und 3 LED-Anzeige (siehe Abbildung 7).

A9010NHOILeHILY M

Abbildung 7: Steuerpaneel
8.1 Graphik-Display

Mit dem Graphik-Display kann auf einfache, intuitive Weise innerhalb eines Menls navigiert werden, um den
Funktionsmodus des Systems, die Aktivierung der Eingange und den Arbeits-Sollwert zu kontrollieren und
zu andern. Daneben kann der Status des Systems und die Historie eventueller Alarme des Systems
angezeigt werden.

8.2 Navigationstasten

Zum Navigieren innerhalb des Menus stehen 7 Tasten zur Verfigung: 3 Tasten unterhalb, 3 oberhalb und 1
seitlich des Displays. Die Tasten unter dem Display werden als aktive Tasten, die Uber dem Display als
inaktive Tasten und die seitliche Taste als verborgene Taste bezeichnet.

Die MenUseiten sind jeweils so angelegt, dass die den 3 aktiven Tasten (unter dem Display) zugeordneten
Funktionen angegeben werden.

Mit Drucken der inaktiven Tasten (Uber dem Display) wird die Graphik umgekehrt, so dass die aktiven
Tasten inaktiv werden und umgekehrt. Dank dieser Funktion kann das Steuerpaneel auch “kopfiiber”
installiert werden!

8.3 Anzeigelampen

Gelbe Lampe: Zeigt an, dass das System gespeist wird.
Ist sie eingeschaltet, wird das System gespeist.

Bei eingeschalteter gelber Lampe darf auf keinen Fall der Deckel
abgenommen werden.

Rote Lampe: Zeigt einen Alarm/Anomalie im System an.
Blinkt die Lampe, ist der Alarm nicht blockierend und die Pumpe kann weiter gesteuert
werden. Ist die Lampe bleibend eingeschaltet, ist der Alarm blockierend und die Pumpe kann
nicht gesteuert werden.

Griine Lampe: Anzeige von ON/OFF.
Wenn eingeschaltet, dreht die Pumpe. Wenn ausgeschaltet, steht die Pumpe still.
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9. MENU

In der Abbildung 8 sind die Menlseiten dargestellt, auf denen der Status des Systems kontrolliert und die
Einstellungen geéndert werden kdnnen.

Auf Menuseiten, die unten links einen Schliissel zeigen, kdnnen die Einstellungen nicht geandert werden.
Um das Menu zu befreien, auf die Homepage gehen und gleichzeitig die verborgene Taste und die Taste
unter dem Schliisselsymbol driicken, bis der Schlissel verschwunden ist.

Wenn 60 Minuten lang keine Taste gedriuckt wird, werden die Einstellungen automatisch blockiert
und das Display geht aus. Sobald eine beliebige Taste gedrickt wird, schaltet sich das Display
wieder ein und macht die "Homepage" sichtbar.

Zum Navigieren innerhalb des Mends die mittlere Taste driicken:
Um zu der vorherigen Seite zurtickzukehren, die verborgene Taste gedriickt halten und die mittlere Taste
driicken und wieder loslassen.

Zum Andern der Einstellungen die linke und rechte Taste driicken.

Um die Anderung einer Einstellung zu bestatigen, 3 Sekunden lang die mittlere Taste “OK” driicken. Die
erfolgte Bestatigung wird durch die folgende Ikone angezeigt: Tllﬁg
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Homepage

7, & auto /7Y

Auf der Homepage sind die Haupteinstellungen des Systems graphisch
zusammengefasst.

Die Ikone oben links zeigt die Art der selektierten Regelung an.

Die Ikone in der Mitte oben zeigt den selektierten Funktionsmodus (Auto oder
Economy) an.

Die Ikone oben rechts zeigt die Prasenz eines einzelnen Inverters @ oder eines

Zwillings-Inverters @f@ an. Das Drehen der Ikone @ oder @ zeigt an, welche
Umwaélzpumpe in Betrieb ist.

In der Mitte der Homepage befindet sich ein nur lesbarer Parameter, der tUber die
Seite 8.0 des Mends unter einem kleinen Satz von Parametern ausgewahlt werden
kann.

Von der Homepage aus kann auf die Seite der Kontrasteinstellung des Displays
zugegriffen werden: die verborgene Taste gedriickt halten und die rechte Taste
drticken und wieder loslassen.

Von der Homepage aus kann auch auf das nur lesbare Meni der werkseitig
eingestellten sensiblen Parameter des Inverters zugegriffen werden: 3 Sekunden
lang die mittlere Taste driicken.

Seite 1,0 I Von der Seite 1.0 aus werden die werkseitigen Einstellungen durch 3 Sekunden
I?I;gllt langes gleichzeitiges Driicken der linken und rechten Taste eingestellt.
1 f Die erfolgte Wiederherstellung der Werkseinstellungen wird mit Erscheinen des
I - 1
DK w iZE] | Symbols ﬁneben der Aufschrift “Default” angezeigt.
Seite 2,0 Von der Seite 2.0 aus wird der Regelungsmodus eingegeben. Es kann unter 3
i 7| | verschiedenen Modi gewéhlt werden:
Iz, ij D)lwf 1. Ez Regelung bei konstantem Differentialdruck
~y . L . .
2. =Regelung bei konstanter Kurve mit Uber Display eingestellter
= VIOK| =b Geschwindigkeit.
3. Dyov = Regelung bei konstanter Kurve mit von entferntem Signal 0-10V
eingestellter Geschwindigkeit.
4. ¥ = Regelung bei proportionalem Differentialdruck
Die Seite 2.0 zeigt drei Ikonen, welche die folgende Bedeutung haben:
— mittlere lkone = derzeit selektierte Einstellung
— rechte Ikone = folgende Einstellung
— linke lkone = vorherige Einstellung
Seite 3,0
7 Von der Seite 3.0 aus wird der Regelungs-Sollwert eingegeben.
Hs: 120 m } Je nach der an der vorherigen Seite gewahlten Regelung ist der einzugebende
Sollwert eine Férderh6éhe (Hs) oder eine Frequenz (Fs).
=] ™ICE [+
Seite 4,0
4 | Die Seite 4.0 wird nur angezeigt, wenn ein Einstellmodus mit Sollwert entsprechend
. 50 o der Temperatur (sofern verfigbar) gewahlt wurde, und ermdglicht die Einstellung
Tmaz : C der Tmax. (50°C oder 80°C), mit der die Temperaturabhangigkeit erstellt werden
=] WI0R [+]| e
Seite 5,0 Die Seite 5.0 wird in allen Einstellmodi unter Druck visualisiert und ermdglicht die
7] | Eingabe des Funktionsmodus “Auto” oder “Economy”.
auto (€ } Der Modus “Auto” deaktiviert das Ablesen des Status des Digitaleingangs 12 und
das System verwendet de facto stets den benutzerseitig eingegebenen Sollwert.
= [W|OF| [==p

Der Modus “Economy” aktiviert das Ablesen des Status des Digitaleingangs 12.
Wenn der Eingang 12 erregt wird, fihrt das System einen Verringerungsprozentsatz
des benutzerseitig eingegebenen Sollwerts aus (Seite 6.0).

Fur den Anschluss der Eingange siehe Abs. 5.5.1
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Seite 6,0 7z | Die Seite 6.0 wird dann angezeigt, wenn auf der Seite 5.0 der Modus “Economy”
gewahlt wurde und ermdglicht die Eingabe des Verringerungsprozentsatzes des
E: 5 0 % Sollwerts.
— | WIOE] [+ || Diese Verringerung wird durchgefuihrt, wenn der Digitaleingang 12 erregt ist.
Seite 7,0 Wenn ein Zwillings-System (siehe Abs.5.6) verwendet wird, kann Uber die Seite

D
OROBNOS6)

7.0 einer der 3 moglichen Zwillingsfunktionsmodi gewahlt werden:

¢33/ Abwechselnd alle 24h: die beiden Inverter wechseln sich alle 24
Betriebsstunden bei der Regelung ab. Im Falle einer Stérung eines der

=] WIOE| [=b Inverter (ibernimmt der andere die Regelung.

@+® Simultan: Die beiden Inverter arbeiten gleichzeitig und bei derselben
Geschwindigkeit. Dieser Modus ist nutzlich, wenn eine Férdermenge
bendtigt wird, die eine einzelne Pumpe nicht liefern kann.

@4—@ Hauptinverter/Reserveinverter: Die Regelung wird immer von
demselben Inverter (Hauptinverter) durchgefihrt, der andere
(Reserveinverter) greift nur im Falle eines Defekts des Hauptinverters ein.

Falls das Kabel der Zwillingskommunikation abgehangt wird, konfigurieren sich die

Systeme automatisch als Einzeln und arbeiten vollkommen unabhéngig

voneinander.

Seite 8,0 Uber die Seite 8.0 kann der auf der Homepage sichtbare Parameter gewahlt

HOQOSETFhTI §

H:12.0

= WO [==p

werden:

Gemessene Forderhthe in Metern

Geschatzte Fordermenge ms/h

Drehgeschwindigkeit in Umdrehungen pro Minute (U/min)

Spannung, gemessen am Analogeingang 0-10V

Leistungsabgabe in kW

Betriebsstunden

Temperatur der Flissigkeit, gemessen am Eingang “Pressl” (falls
verfugbar)

Temperatur der Flissigkeit, gemessen am Eingang “Press2” (falls
verflgbar)

= FTOHROT

—
=

Seite 9,0

15
DET ENG

="

Uber die Seite 9.0 kann die Sprache der Meldungen gewahlt werden.

= W OF| [w==p
Seite 10,0

10

NS, Uber die Seite 10.0 kann durch Driicken der rechten Taste die Alarm-Historie
angezeigt werden.

[W] [=b]
Alarm-Historie Wenn das System Anomalien feststellt, werden diese bleibend in der Alarm-Historie
@ gespeichert (maximal 15 Alarme). Fir jeden gespeicherten Alarm wird eine Seite
els sichtbar gemacht, die aus 3 Teilen besteht: einem alphanumerischen Code,
Pompabloccata welcher die Art der Anomalie bezeichnet, einem Symbol, welches die Anomalie
] =] graphisch darstellt, und einer Meldung in der auf Seite 9.0 gewahlten Sprache,

welche die Anomalie kurz beschreibt.

Mit Dricken der rechten Taste kdnnen alle Seiten der Historie durchgeblattert
werden.
Am Ende der Historie erscheinen 2 Fragen:

1. “Alarme zurlcksetzen?”
Durch Dricken von OK (linke Taste) werden die eventuell noch im System
vorhandenen Alarme zuriickgesetzt.

2. “Alarm-Historie ldschen?”
Durch Driicken von OK (linke Taste) werden die
gespeicherten Alarme geldscht.

in der Historie

67



DEUTSCH

DAB

WATER*TECHNOLOGY

Seite 11.0

OFF EXT

Uber die Seite 11.0 kann das System auf den Status ON, OFF eingestellt oder tiber
17 | ein entferntes Signal EXT (Digitaleingang 1) gesteuert werden.

Wird ON selektiert, ist die Pumpe immer eingeschaltet.

Wird OFF selektiert, ist die Pumpe immer ausgeschaltet.

1 | Ist EXT selektiert, wird das Ablesen des Status von Digitaleingang |1 freigegeben.
= [¥] [OK] Wenn der Eingang 11 erregt ist, stellt sich das System auf ON und die Pumpe lauft
an (auf der Homepage erscheint unten rechts abwechselnd die Aufschrift “EXT”
und “ON"); wird der Eingang I1 nicht erregt, stellt sich das System auf OFF und die
Pumpe geht aus (auf der Homepage erscheint unten rechts abwechselnd die

Aufschrift “EXT” und “OFF”).

Fur den Anschluss der Eingange siehe Abs. 5.5.1

10. WERKSEINSTELLUNGEN

Parameter

Wert

Regelungsmodus

T:) = Regelung bei konstantem Differentialdruck

Hs (Sollwert Differentialdruck)

50 % der max. Forderhdhe der Pumpe (siehe die
werkseitig eingestellten sensiblen Parameter des

Inverters)
Fs (Sollwert Frequenz) 90% der Nennfrequenz der Pumpe
Tmax 50 °C
Funktionsmodi auto
Verringerungsprozentsatz Sollwert 50 %

Funktionsmodus Zwillingssystem

@f{@' = Abwechselnd alle 24h

Steuerung Pumpenanlauf

EXT (von entferntem Signal an Eingang 11)

11. ALARMARTEN

e42 -

Trockenlauf

Alarmcode Alarmsymbol Alarmbeschreibung
e0 - el6; e2l c—f Interner Fehler
el7 -el9 Fmar Kurzschluss
e20 - Spannungsfehler
e22 -e30 c—i Spannungsfehler
e3l n—iﬁ Protokollfehler:

- .
e32-e35 . Ubertemperatur
e37 min Niederspannung
e38 @mx Hochspannung
e39 - e40 Uberstrom

e43; ed4; e45; e54 @

Drucksensor

e46 o

Pumpe abgehangt

Tabelle 5: Liste der Alarme
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1. LEGENDA

Op het titelblad wordt de versie van dit document aangeduid onder de vorm Vn.x. Deze versie duidt aan dat
het document geldig is voor alle softwareversies van het systeem n.y. Bijv.: V3.0 is geldig voor alle Sw: 3.y.

In dit document worden de volgende symbolen gebruikt om gevaarlijke situaties aan te duiden:

Situatie met algemeen gevaar. Veronachtzaming van de voorschriften die na dit symbool
volgen kan persoonlijk letsel of materiéle schade tot gevolg hebben.

Situatie met gevaar voor elektrische schok. Veronachtzaming van de voorschriften die na
dit symbool volgen, kan een situatie met ernstig risico voor de gezondheid van personen tot
gevolg hebben.

>[>

2. ALGEMENE INFORMATIE

Alvorens de installatie uit te voeren moet deze documentatie aandachtig worden
doorgelezen..

>

De installatie, de elektrische aansluiting en de inbedrijfstelling moeten worden uitgevoerd door
gespecialiseerd personeel, in overeenstemming met de algemene en plaatselijke veiligheidsvoorschriften die
van kracht zijn in het land waar het product wordt geinstalleerd. Veronachtzaming van deze instructies leidt
tot verval van elk recht op garantie, nog afgezien van het feit dat het gevaar oplevert voor de gezondheid
van personen en beschadiging van de apparatuur.

Controleer of het product geen schade heeft opgelopen die te wijten is aan het
transport of de opslag. Controleer of het externe omhulsel onbeschadigd en in
optimale conditie is.

>

2.1 Veiligheid

Het gebruik is uitsluitend toegestaan als de elektrische installatie is aangelegd met de
veiligheidsmaatregelen volgens de normen die van kracht zijn in het land waar het product geinstalleerd
is (voor lItalié CEIl 64/2).

Het apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (waaronder kinderen) met beperkte
lichamelijke, sensoriéle en mentale vermogens of die onvoldoende ervaring of kennis ervan hebben,
tenzij zij bij het gebruik van het apparaat onder toezicht staan van, of geinstrueerd worden door iemand
die verantwoordelijk is voor hun veiligheid. Op kinderen moet toezicht gehouden worden om er zeker
van te zijn dat zij niet met het apparaat spelen.

2.2 Verantwoordelijkheid
De fabrikant is niet aansprakelijk voor de goede werking van de machine of eventuele schade die
hierdoor wordt veroorzaakt, indien zij onklaar gemaakt of gewijzigd wordt en/of als zij gebruikt wordt
buiten het aanbevolen werkveld of in strijd met andere voorschriften die in deze handleiding worden
gegeven.

2.3 Bijzondere aanwijzingen

Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechanische gedeelte van de
installatie, moet altijd eerst de netspanning worden uitgeschakeld. Wacht minstens
10 minuten vanaf het moment dat het apparaat is afgekoppeld van de spanning,
alvorens het apparaat zelf te openen. De condensator van het tussencircuit blijft ook
na de uitschakeling van de netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.

Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het apparaat moet worden
geaard (IEC 536 klasse 1, NEC en andere toepasselijke normen).

Netklemmen en motorklemmen kunnen ook bij stilstaande motor gevaarlijke
spanning bevatten.
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De inverter van de serie MCE/C is een inrichting die ontwikkeld is voor het beheer van circulatiepompen
waarmee een geintegreerde drukverschilregeling (opvoerhoogte) mogelijk is, zodat de prestaties van de
circulatiepomp kunnen worden aangepast aan de effectieve vraag van de installatie.

Dit heeft als voordeel aanzienlijke energiebesparingen, een betere bestuurbaarheid van de installatie en

minder lawaai.

De MCE-55/C inverter is ontwikkeld om direct te worden ondergebracht op het motorlichaam van de

pomp.

4. TECHNISCHE GEGEVENS

MCE-55/C
Spanning [VAC] (Tol. +10/-20%) 380-480
Voeding van de | Fasen 3
inverter Frequentie [HZ] 50/60
Max. stroom [A] 16
Spanning [VAC] (Tol. +10/-20%) 0 - V voed.
Fasen 3
Uitgang van de | Frequentie [Hz] 0-200
inverter Max. stroom [A rms] 135
Max. leverbaar elektrisch 935
vermogen [KVA] (400 Vrms) )
Gewicht van de eenheid [kg]
Mechanische (alleen o_le besturingseenheid, zonder 7.6
verpakking)
kenmerken Max. afmetingen [mm] 270x355x195
(LxHxD)
Werkpositie op het motorlichaam van de pomp gemonteerd
Installatie Beschermingsklasse IP 55
Max. omgevingstemperatuur [°C] 40

Hydraulische

Regelbereik drukverschil

beschermingen

Beveiligingen

kenmerke.n 1 — 95% schaalomvang druksensor
voor regeling
en werking
Type druksensoren Ratiometrisch
Sensoren Schaalomvang 4/10
drukverschilsensoren [bar]
Connectiviteit e Meervoudige inverteraansluiting
e Automatisch beveiligd tegen overstroom
Functie en e Te hoge temperatuur van de interne

elektronica
e Abnormale voedingsspanningen
e Directe kortsluiting tussen de
uitgangsfasen

Temperaturen

Opslagtemperatuur [°C]

-10 + 40

Tabell 1: Technische gegevens

4.1 Elektromagnetische compatibiliteit (EMC)

De MCE inverters voldoen aan de norm EN 61800-3,

elektromagnetische compatibiliteit.
- Elektromagnetische emissies. Woonomgeving (in enkele gevallen kunnen beheersingsmaatregelen

vereist zijn).

in de categorie C2, voor wat betreft de

- Geleide emissies. Woonomgeving (in enkele gevallen kunnen beheersingsmaatregelen vereist zijn).
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5. ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN

Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechanische gedeelte van de
installatie, moet altijd eerst de netspanning worden uitgeschakeld. Wacht minstens
10 minuten vanaf het moment dat het apparaat is afgekoppeld van de spanning,
alvorens het apparaat zelf te openen. De condensator van het tussencircuit blijft ook
na de uitschakeling van de netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.

Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het apparaat moet worden
geaard (IEC 536 klasse 1, NEC en andere toepasselijke normen).

Verzeker u ervan dat de nominale spanning en frequentie van de MCE-55/C
overeenstemmen met de waarden van het voedingsnet.

5.1 Verbinding met de voedingslijn

De verbinding tussen de driefase voedingslijn en de MCE-55/C moet tot stand worden gebracht met een 4-
aderige kabel (fase + nul + aarde). De kenmerken van de voeding moeten voldoen aan de waarden van
Tabel 1.

De ingangsklemmen zijn de klemmen met het opschrift LINE RST en een ingaande pijl richting de
klemmen, zie Afbeelding 1.

o BEEGT Lake®
5%2‘&1*& o‘*“

Afbeelding 1: Elektrische aansluitingen

De maximumdoorsnede die mogelijk is vanwege de ingangs- en uitgangsklemmen bedraagt 6 mm2,
De buitendoorsnede van de ingaande en uitgaande kabels die mogelijk is vanwege de kabeldoorgangen
Voor een correcte bevestiging varieert van een minimum van 11 mm tot een maximum van 17 mm.

De doorsnede, het type en de plaatsing van de voedingskabels voor de inverter en voor verbinding met de
elektropomp moeten worden gekozen overeenkomstig de geldende normen. Tabel 2 geeft een aanwijzing
omtrent de doorsnede van de kabel die gebruikt moet worden. De tabel heeft betrekking op 4-aderige kabels
in PVC (3 fasen + aarde) en geeft de aanbevolen minimumdoorsnede al naargelang de stroom en de lengte
van de kabel.

De stroom naar de elektropomp wordt over het algemeen gespecificeerd in de nominale gegevens van de
motor.

De voedingsstroom naar de MCE-55/C kan in het algemeen worden geschat (met een veiligheidsmarge) op
1/8 meer dan de stroom die door de pomp wordt opgenomen.

Hoewel de MCE-55/C al eigen interne beveiligingen heeft, is het toch aan te raden om een correct
gedimensioneerde magnetothermische veiligheidsschakelaar te installeren.
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LET OP: de magnetothermische veiligheidsschakelaar en de voedingkabels van de MCE-55/C en van de
pomp moeten gedimensioneerd zijn in relatie tot de installatie; waar de aanwijzingen in deze handleiding
strijdig zijn met de geldende normen, moeten de normen als referentie worden genomen.

5.2 Collegamento All’Elettropompa

Voor de verbinding tussen de MCE-55/C en de elektropomp moet een afgeschermde 4-aderige kabel (3

fasen + aarde) worden gebruikt.

Aan de uitgang moet een elektropomp met driefasevoeding worden aangesloten met de kenmerken die

worden gespecificeerd in Tabel 1.

De uitgangsklemmen zijn de klemmen met het opschrift PUMP UVW en een uitgaande pijl uit de klemmen,

zie Afbeelding 1.

De nominale spanning van de elektropomp moet gelijk zijn aan de voedingsspanning van de MCE-55/C.
De met de MCE-55/C verbonden gebruiker mag geen hogere stroom absorberen dan de maximaal leverbare

stroom die vermeld wordt in Tabel 1.

Controleer de plaatjes en het type verbinding (ster of driehoek) van de gebruikte motor, om aan

bovenstaande voorwaarden te voldoen.

Door een onjuiste verbinding van de aardingslijnen met een andere klem dan de

aardklem kan het hele apparaat onherstelbaar worden beschadigd.

Door een onjuiste verbinding van de voedingslijn met de uitgangsklemmen die
bestemd zijn voor de belasting, kan het hele apparaat onherstelbaar worden

beschadigd.

Geadviseerd wordt om een correct gedimensioneerde differentieelschakelaar te
monteren ter beveiliging van de installatie, van het type: klasse A (AS voor modellen
met driefasevoeding), met een regelbare, selectieve lekstroom en beveiligd tegen

inschakelingen op verkeerde momenten.

De automatische differentieelschakelaar moet gekenmerkt worden door de twee

volgende symbolen:

s
L

5.3 Aardaansluiting

De aardaansluiting moet worden verricht met kabelogen die worden gespannen zoals wordt weergegeven

op Afbeelding 2:

Afbeelding 2: Aardaansluiting
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Kabeldoorsnede in mm?2

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1151|1515 |15 |15 |15 | 15| 15| 25 | 25 | 25 | 25 4 4 4
8A 115 |15 | 15 | 15| 25 | 25 | 2,5 4 4 4 10 10
2A1 15 | 1,5 | 25 | 2,5 4 4 4 10 10 10 10 16
A1 25 | 25 | 25 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16
20A 1 25 | 2,5 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16
2484 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16
28A 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
32A 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16

36A 1 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16

40A 1 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

“4A 110 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

8A 110 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

52A 1 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

%6A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

60A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabel geldig voor 4-aderige kabels in PVC (3 fasen + aarde) op 400V

Tabel 2: Kabeldoorsneden

5.4 Verbinding van de drukverschilsensor

Bij de MCE-55/C kunnen twee types drukverschilsensoren worden gebruikt: ratiometrisch met een
schaalomvang van 4 bar, of ratiometrisch met een schaalomvang van 10 bar.

De kabel moet aan de ene kant worden verbonden met de sensor, en aan de andere kant met de speciale
ingang voor de druksensor van de inverter, gekenmerkt met "Press 1" (zie Afbeelding 3).

De kabel heeft twee verschillende uiteinden met een verplichte insteekrichting: een connector voor
industriéle toepassingen (DIN 43650) aan de sensorzijde en een 4-polige connector aan de MCE-55/C-zijde.
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‘ D

Link
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= Programming
. ~ Jumper
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Afbeelding 3: Aansluitingen
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5.5 Elektrische aansluitingen ingangen en uitgangen

De MCE-55/C heeft 2 digitale ingangen, één analoge ingang en 2 digitale uitgangen, zodat er verschillende
interface-oplossingen mogelijk zijn met de meest complexe installaties.

Op Afbeelding 4, Afbeelding 5 en Afbeelding 6 worden enkele mogelijke configuratievoorbeelden gegeven
van de in- en uitgangen.

Voor de installateur is het voldoende de gewenste ingangs- en uitgangscontacten te bedraden en de
bijpbehorende functies naar wens te configureren (zie par. 5.5.1, par. 5.5.2 en par. 5.5.3).

5.5.1 Digitale ingangen

Alla base della morsettiera a 18 poli é riportata la serigrafia degli ingressi digitali:
- 11: klemmen 16 en 17
- 12: klemmen 15 en 16
- 13: klemmen 13 en 14
- 14: klemmen 12 en 13

De ingangen kunnen zowel met gelijkstroom als met wisselstroom worden ingeschakeld. Hieronder worden
de elektrische kenmerken van de ingangen weergegeven (zie Tabel 3).

Elektrische kenmerken van de ingangen
Ingressi DC [V] Ingressi AC [Vrms]
Min. inschakelspanning [V] 8 6
Max. uitschakelspanning [V] 2 15
Max. toelaatbare spanning [V] 36 36
Opgenomen stroom bij 12V [mA] 3,3 3,3
Max. aanvaardbare kabeldoorsnede
2,13
[mm?]
N.B. De ingangen kunnen worden aangestuurd met elke polariteit (positief of negatief ten opzichte van de
eigen massaretour)

Tabel 3: Elektrische kenmerken van de ingangen

In het voorbeeld van Afbeelding 4 wordt gerefereerd aan de verbinding met een potentiaalvrij contact, met
behulp van de interne spanning voor aansturing van de ingangen.

LET OP: de spanning die geleverd wordt tussen de klemmen 11 en 18 van J5 (18-polige klemmenstrook)
bedraagt 19 Vdc en kan maximaal 50 mA leveren.

Als er een spanning beschikbaar is in plaats van een contact, kan deze spanning toch worden gebruikt om
de ingangen aan te sturen: het is voldoende om niet de klemmen +V en GND te gebruiken en de
spanningsbron te verbinden met de gewenste ingang, volgens de kenmerken die worden beschreven in
Tabel 3.

LET OP: de ingangsparen 11/12 en 13/14 hebben een gemeenschappelijke pool voor elk
koppel.
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Met de digitale ingangen geassocieerde functies

11 Start/Stop: Indien ingang 1 geactiveerd is vanaf het bedieningspaneel
(zie par. 9 Pagina 11.0) kunnen de in- en uitschakeling van de pomp
van afstand worden bediend.

12 Economy: Indien ingang 2 geactiveerd is vanaf het bedieningspaneel
(zie par. 9 Pagina 5.0) kan de verlagingsfunctie van het setpoint van
afstand worden geactiveerd.

13 Niet geactiveerd

14 Niet geactiveerd

Onder verwijzing naar het voorbeeld van Afbeelding 4, en als de functies EXT en Economy geactiveerd zijn
vanaf het bedieningspaneel, gedraagt het systeem zich als volgt:

R1 R2 Systeemstatus
Open Open Pomp gestopt
Open Gesloten Pomp gestopt
Gesloten Open Pomp in bedrijf met door de gebruiker ingesteld setpoint
Gesloten Gesloten | Pomp in bedrijf met verlaagd setpoint
5.5.2 Analoge ingang 0-10V

Op de basis van de 18-polige klemmenstrook wordt de analoge ingang 0-10V weergegeven met een
zeefdruk:

A1V (klem 9): positieve pool
GND (klem 10): negatieve pool
A2V (klem 4): positieve pool
GND (klem 5): negatieve pool

De functie die geassocieerd is met de analoge ingang A1V is het regelen van de draaisnelheid van de

pomp, proportioneel aan de ingangsspanning 0-10V zelf (zie par. 7.1.3 en par. 9 Pagina 2.0). De ingang
A2V is niet geactiveerd.
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Zie Afbeelding 5 voor een aansluitvoorbeeld.
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Afbeelding 5: Aansluitvoorbeeld analoge ingang

5.5.3 Uitgangen

De aansluitingen van de hieronder vermelde uitgangen verwijzen naar de twee 3-polige klemmenstroken J3

en J4 met de zeefdruk OUT1 en OUT2 waaronder ook het type contact van de klem wordt vermeld (NC =
normaal gesloten, C = gemeenschappelijk, NO = normaal open).

Kenmerken van de uitgangscontacten

Type contact NO, NC, COM
Max. getolereerde spanning [V] 250

5 Bij resistieve belasting
Max. getolereerde stroom [A] 2,5 Bij inductieve belasting
Max. aanvaardbare kabeldoorsnede 3.80

[mm?]

Tabel 4: Kenmerken van de uitgangscontacten

Met de uitgangen geassocieerde functies
OouT1 Alarmen in het systeem aanwezig/afwezig
ouT2 Pomp in bedrijf/ Pomp gestopt

In het voorbeeld van Afbeelding 6 gaat het licht L1 branden wanneer er een alarm in het systeem aanwezig
is, en gaat het uit wanneer er geen enkele storing wordt geconstateerd. Het licht L2 gaat branden als de
pomp in bedrijf is, en gaat uit wanneer de pomp stilstaat (NC-logica).
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Afbeelding 6: Aansluitvoorbeeld digitale uitgangen
5.6 Verbindingen voor dubbele systemen

Om een dubbel systeem te realiseren moeten er 2 MCE-55/C inverters worden aangesloten met de
bijgeleverde kabel, die op beide inverters in een van de 2 connectors moet worden gestoken die worden
aangeduid met het opschrift Link (zie Afbeelding 3).

Om het dubbele systeem goed te laten werken moeten alle externe verbindingen van het
ingangsklemmenbord parallel worden verbonden tussen de 2 MCE-55/C's, met inachtneming van de
nummering van de afzonderlijke klemmen (bijv. klem 17 van de MCE-55/C-1 met klem 17 van de MCE-55/C-
2, enzovoorts...).

Als op het moment van uitwisseling, d.w.z. uitschakeling van de ene motor en inschakeling
van de andere, een klepperend geluid te horen is, moet het volgende worden gedaan:

1) druk 5 seconden op de middelste toets “menu”;

2) schuif door de parameters totdat ET wordt weergegeven;

3) verhoog de waarde voor de parameter ET in het geavanceerde menu, totdat het geluid
verdwijnt

Voor de mogelijke bedrijfswijzen van dubbele systemen, zie par. 9 Pagina 7.0.
6. START

Bij alle starthandelingen die worden verricht moet het deksel van de MCE-55/C
gesloten zijn!
Start het systeem alleen wanneer alle elektrische en hydraulische verbindingen
voltooid zijn

Nadat het systeem gestart is, kunnen de bedrijfswijzen worden veranderd met het oog op een betere
aanpassing aan de eisen van de installatie (zie par. 9).
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7. FUNCTIES

7.1 Regelwijzen

Op de MCE/C systemen zijn de volgende regelwijzen mogelijk:
— Regeling met constant drukverschil (fabrieksinstelling).
— Regeling met constante curve.
— Regeling met constante curve met snelheid ingesteld door een extern analoog signaal.
— Regeling met proportioneel drukverschil afhankelijk van de stroming in het systeem.

7.1.1 Regeling met constant drukverschil

 Hsetp De opvoerhoogte blijft constant, ongeacht de vraag om water.
Deze wijze kan worden ingesteld door middel van het bedieningspaneel op het
deksel van de MCE-55/C (zie par. 9 Pagina 2.0).

»
Ll

Q

7.1.2 Regeling met constante curve

De draaisnelheid wordt op een constant toerental gehouden. Deze
draaisnelheid kan worden ingesteld tussen een minimumwaarde en de
nominale frequentie van de circulatiepomp (bijv. tussen 15 Hz en 50 Hz).

Deze wijze kan worden ingesteld door middel van het bedieningspaneel op het
deksel van de MCE-55/C (zie par. 9 Pagina 2.0).

7.1.3 Regeling met constante curve met extern analoog signaal

A
De draaisnelheid wordt op een constant toerental gehouden, proportioneel aan
~Max. de spanning van het externe analoge signaal (zie par. 5.5.2). De draaisnelheid
varieert lineair tussen de nominale frequentie van de pomp wanneer Vin = 10V
\//' en de minimumfrequentie wanneer Vin = 0V.

Deze wijze kan worden ingesteld door middel van het bedieningspaneel op het
deksel van de MCE-55/C (zie par. 9 Pagina 2.0).

7.1.4 Regeling met proportioneel drukverschil

T
I
1 2

In deze regelmodus wordt de verschildruk verlaagd of verhoogd naarmate de
vraag om water af- of toeneemt.

Deze modus kan worden ingesteld door middel van het bedieningspaneel op
het deksel van de MCE-55/C (zie par. 9 — pag. 2.0).
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8. BEDIENINGSPANEEL

De werking van de MCE-55/C kan worden veranderd via het bedieningspaneel op het deksel van de MCE-
55/C.

Op het paneel zijn de volgende elementen aanwezig: een grafisch display, 7 navigatietoetsen en 3
signaleringsleds (zie Afbeelding 7).

;;;;;;;;;;;;;;;;

WATERSTECHNOLOGY

Afbeelding 7: Bedieningspaneel
8.1 Grafisch display

Met behulp van het grafische display is het mogelijk in een gemakkelijk, intuitief menu te navigeren waarmee
de bedrijfswijzen van het systeem, de activering van de ingangen en het werk-setpoint kunnen worden
gecontroleerd. Verder is het mogelijk de status van het systeem weer te geven en het overzicht van
eventuele alarmen die door het systeem zijn opgeslagen.

8.2 Navigatietoetsen

Er zijn 7 toetsen om in het menu te navigeren: 3 toetsen onder het display, 3 erboven en 1 ernaast. De
toetsen onder het display zijn de actieve toetsen, de toetsen boven het display de inactieve toetsen en de
toets naast het display is de verborgen toets.

Elke menupagina geeft de functie aan die geassocieerd is met de 3 actieve toetsen (d.w.z. de toetsen onder
het display). Door op de inactieve toetsen te drukken (de toetsen boven het display), wordt de grafische
weergave veranderd en worden de actieve toetsen inactief en omgekeerd. Met deze functionaliteit kan het
bedieningspaneel ook op zijn kop worden geinstalleerd!

8.3 Signaleringslichten

Geel licht: Signalering systeem gevoed.
Als het brandt, wil dat zeggen dat het systeem gevoed wordt.

Verwijder nooit het deksel als het gele licht brandt.

Rood licht; Signalering alarm/storing aanwezig in het systeem.
Als het licht knippert, heeft het alarm geen blokkering tot gevolg en kan de pomp hoe dan
ook worden aangestuurd. Als het licht vast brandt, heeft het alarm wel een blokkering tot
gevolg en kan de pomp niet worden aangestuurd.

Groen licht: Signalering pomp ON/OFF.
Als het brandt, draait de pomp. Als het niet brandt, staat de pomp stil
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9. MENU

Op Afbeelding 8 worden de menupagina's weergegeven via welke de systeemstatus kan worden nagegaan
en de systeeminstellingen kunnen worden gewijzigd.

Als er linksonder op de menupagina's een sleutel staat, wil dat zeggen dat het niet mogelijk is de instellingen
te veranderen. Om het menu te deblokkeren, naar de Home Page gaan en tegelijkertijd op de verborgen
toets en de toets onder de sleutel drukken totdat de sleutel verdwijnt.

Als er gedurende 60 minuten geen toets wordt ingedrukt, blokkeren de instellingen automatisch en
wordt het display uitgeschakeld. Bij het indrukken van een willekeurige toets gaat het display weer
aan en wordt de "Home Page" weergegeven.

Om in het menu te navigeren, de centrale toets indrukken.
Om terug te keren naar de vorige pagina, de verborgen toets ingedrukt houden en vervolgens de centrale
toets indrukken en weer loslaten.

Gebruik de linker en rechter toets om de instellingen te wijzigen.
Om de wijziging van een instelling te bevestigen, de centrale toets “OK” 3 eonden ingedrukt houden. Het
volgende pictogram geeft aan dat de bevestiging heeft plaatsgevonden: "W @154
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Home Page

7§ auto /7%

De Home Page geeft een grafisch overzicht van de belangrijkste instellingen van
het systeem.

Het pictogram linksboven geeft het geselecteerde type regeling aan.

Het pictogram middenboven geeft de geselecteerde bedrijffswijze aan (auto of
economy)

Het pictogram rechtsboven geeft aan of er een enkele inverter @' of een dubbele

f‘@ aanwezig is. Het draaien van het pictogram @ of @ signaleert welke
circulatiepomp er in bedrijf is.
In het midden van de Home Page bevindt zich een parameter die uitsluitend wordt
weergegeven, en die gekozen kan worden uit een kleine set parameters op Pagina
8.0 van het menu.

Vanaf de Home Page kan de pagina voor de contrastregeling van het display
worden opgeroepen:; houd de verborgen toets ingedrukt en druk vervolgens de
rechter toets in en laat hem los.

Vanaf de Home Page is het ook mogelijk het menu op te roepen voor alleen-lezen
van de gevoelige inverterparameters die zijn ingesteld in de fabriek: druk de
centrale toets 3 seconden in.

Pagina 1.0 Via Pagina 1.0 worden de fabrieksinstellingen ingesteld, en wel door de linker en
= | de rechter toets tegelijkertijd 3 seconden in te drukken.
Default
: 1 | Het terughalen van de fabrieksinstellingen wordt meegedeeld doordat het symbool
CH] b )4 m’verschijnt in de buurt van de tekst “Default”.
Pagina 2.0 Via Pagina 2.0 wordt de regelwijze ingesteld. Er kan worden gekozen uit 3
7 7 | verschillende wijzen:
/ i A0V —
L’ R\j L’ f 1. T—» = Regeling met constant drukverschil
| W|OE| |==p 2. Iy - Regeling met constante curve met de snelheid ingesteld vanaf het
display.
3. Dvov s Regeling met constante curve met de snelheid ingesteld door een
signaal van afstand 0-10V.
4, M) = Regeling met proportioneel drukverschil.
Pagina 2.0 geeft de drie pictogrammen weer, die het volgende representeren:
— centraal pictogram = huidige geselecteerde instelling
— rechter pictogram = volgende instelling
— linker pictogram = vorige instelling
Pagina 3.0
3| | Op Pagina 3.0 wordt het setpoint van de regeling ingesteld.
Hs: 120 m } Afhankelijk van het type regeling dat gekozen is op de vorige pagina, moet als
setpoint een opvoerhoogte (Hs) of een frequentie (Fs) worden ingesteld.
-] WICE] [+
Pagina 4.0
4 | Pagina 4.0 wordt alleen weergegeven als er een regelwijze met setpoint is gekozen
. 5 0 a op basis van de temperatuur (indien beschikbaar) en maakt het mogelijk om de
Tmaz : C Tmax. (50°C of 80°C) in te stellen waarmee de afhankelijkheid van de temperatuur
—1 WICE [F zelf moet worden gerealiseerd.
Pagina 5.0 Pagina 5.0 wordt weergegeven in alle drukregelwijzen, en maakt het mogelijk de
bedrijfswijze “auto” of “economy” in te stellen.
auto (€ De bedrijfswijze “auto” deactiveert het lezen van de status van digitale ingang 12, en
in feite past het systeem altijd het door de gebruiker ingestelde setpoint toe.
= W|OE| [=p

De bedrijfswijze “economy” activeert het lezen van de status van digitale ingang 2.
Wanneer de ingang 12 wordt gevoed, past het systeem een percentuele verlaging
toe op het door de gebruiker ingestelde setpoint (Pagina 6.0).

Voor de verbinding van de ingangen, zie par. 5.5.1

83



DAB

NEDERLANDS
WATERTECHNOLOGY
Pagina 6.0 Pagina 6.0 wordt weergegeven als op pagina 5.0 de bedrijfswijze “economy”
5 0 gekozen is, en maakt het mogelijk om de waarde in te stellen als een
E: Y verlagingspercentage van het setpoint.
—| WIOE] [+ Deze verlaging wordt toegepast als digitale ingang 12 wordt gevoed.
Pagina 7.0 Als er een dubbel systeem wordt gebruikt (zie Par. 5.6) kan op pagina 7.0 een van

I
oD OO

de 3 mogelijke bedrijfswijzen voor dubbele systemen worden gebruikt:

/33y Afwisselend om de 24h: de 2 inverters wisselen elkaar om de 24
bedrijfsuren af in de regeling. Als een van de 2 defect is, neemt de

=] W[OE] [=p andere de regeling over.
¢33+1y  Gelijktijdig: de 2 inverters werken tegelijkertid en op dezelfde
snelheid. Deze bedrijfswijze is nuttig als er een debiet nodig is dat niet
door één pomp kan worden geleverd.
¥33%¢13 Hoofd/Reserve: de regeling wordt altjd uitgevoerd door dezelfde
inverter (hoofdinverter), de andere (reserve) grijpt alleen in als de
hoofdinverter defect is.
Als de communicatiekabel van het dubbele systeem wordt afgekoppeld worden de
systemen automatisch geconfigureerd als Enkele systemen, die elk geheel
onafhankelijk van elkaar functioneren..
Pagina 8.0 Op pagina 8.0 kan de parameter worden gekozen die men op de Home Page

HQSETFhTI §

H:12.0w

= WCE| ==

weergegeven wil hebben:

:  Gemeten opvoerhoogte, uitgedrukt in meter

Geschat debiet, uitgedrukt in m3/h

Draaisnelheid uitgedrukt in omwentelingen per minuut (tpm)
Gemeten spanning op de analoge ingang 0-10V

Geleverd vermogen, uitgedrukt in kW

Bedrijfsuren

Gemeten vloeistoftemperatuur aan de ingang “Press1” (indien
beschikbaar)

Gemeten vloeistoftemperatuur aan de ingang “Press2” (indien
beschikbaar)

AT

el 82
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Pagina 9.0

]
LET ENG

= WICE| [==p

Op pagina 9.0 kan de taal worden gekozen waarin de berichten worden
weergegeven.

Pagina 10.0

1T

NS Op pagina 10.0 kan het alarmenoverzicht worden opgeroepen door op de rechter
toets te drukken.

(W] [=»]
Alarmenoverzicht | Als het systeem afwijkingen vaststelt, registreert het deze permanent in het
@ alarmenoverzicht (maximaal 15 alarmen). Voor elk geregistreerd alarm wordt een
els pagina bestaande uit 3 delen weergegeven: een alfanumerieke code die het type
Pompabloccata storing identificeert, een symbool dat de storing grafisch illustreert en ten slotte een
] = bericht (in de taal die geselecteerd is op Pagina 9.0) die een korte beschrijving van

de storing geetft.

Door op de rechter toets te drukken kan door alle pagina's van het overzicht
worden gebladerd.
Aan het einde van het overzicht verschijnen 2 vragen:
1. “Alarm resetten?”
Door op OK (linker toets) te drukken, worden de eventuele alarmen gereset
die nog in het systeem aanwezig zijn.
2. “Alarmenoverzicht wissen?”
Door op OK (linker toets) te drukken, worden de alarmen die zijn
opgeslagen in het overzicht gewist
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Pagina 11.0 Op pagina 11.0 kan het systeem in de status ON, OFF of EXT (bediend door een
17 | signaal van afstand) worden gebracht (Digitale ingang 11).

Als ON wordt geselecteerd, is de pomp altijd ingeschakeld.

OFF EXT Als OFF wordt geselecteerd, is de pomp altijd uitgeschakeld.

= [¥] I—' Als EXT wordt geselecteerd, wordt de uitlezing van de status van digitale ingang |1

= J hd OF geactiveerd. Als de ingang |11 gevoed wordt, wordt de status van het systeem ON
en wordt de pomp gestart (op de Home Page verschijnen linksonder afwisselend
de woorden “EXT” en “ON"); wanneer de ingang I1 niet wordt gevoed, gaat het
systeem op OFF en wordt de pomp uitgeschakeld (op de Home Page verschijnen
rechts onder afwisselend de woorden “EXT” en “OFF”).
Voor de verbinding van de ingangen, zie par. 5.5.1

10. FABRIEKSINSTELLINGEN

Parameter

Waarde

Regelwijze

T:) = Regeling met constant drukverschil

Hs (Setpoint drukverschil)

50 % van de max. opvoerhoogte van de pomp (zie
de gevoelige parameters van de inverter, die in de
fabriek zijn ingesteld)

Fs (Setpoint frequentie)

90% van de nominale frequentie van de pomp

Tmax 50 °C
Bedrijfswijze auto
Verlagingspercentage van het setpoint 50 %

Bedrijfswijze dubbel systeem

@f{@' = Afwisselend om de 24h

Startcommando pomp

EXT (door signaal van afstand op ingang 11)

11. ALARMTYPES
Alarmcode Alarmsymbool Beschrijving alarm
e0 - el6; e2l o —] Interne fout
el7 -el9 P Kortsluiting
e20 - Spanningsfout
e22 -e30 c—fm Spanningsfout
e3l —f Protocolfout
4
e32-e35 4%1 Te hoge temperatuur
e37 min Lage spanning
e38 @mx Hoge spanning
e39 - e40 Te hoge stroom
e42 ;’] Droog bedrijf
e43; e44, e45; e54 @ @ Druksensor
e46 c—i Pomp afgekoppeld

Tabel 5: Lijst van alarmen
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1. LEYENDA

En la portada aparece la version de este documento en la forma Vn.x. Dicha versidn indica que el
documento es valido para todas las versiones software del dispositivo n.y. Ej.: V3.0 es valido para todos los
Sw: 3.y.

En este documento se utilizaran los simbolos siguientes para sefialar situaciones de peligro:

Situacién de peligro genérico. El incumplimiento de las instrucciones puestas al lado
puede ocasionar dafios a las personas y a las cosas.

Situacién de peligro de descarga eléctrica. El incumplimiento de las instrucciones
puestas al lado puede ser de grave peligro para la incolumidad de las personas.

>[>

2. GENERALIDADES

Antes de realizar la instalacion, leer atentamente esta documentacion.

>

Tanto la instalaciébn como la conexion eléctrica y la puesta en ejercicio seran realizadas por personal
especializado, en observancia de las normas de seguridad generales y locales vigentes en el pais de
montaje del producto. El incumplimiento de estas instrucciones, ademas de ocasionar peligro a la
incolumidad de las personas y dafios a los aparatos, invalidara cualquier derecho de intervencion de la
garantia.

Comprobar que el producto no haya sufrido dafios durante el transporte o el
almacenaje. Controlar que el embalaje exterior esté integro y en 6ptimas condiciones

>

2.1 Seguridad

Esta admitido el empleo Unica y exclusivamente si la instalacion eléctrica cuenta con medidas de
seguridad conforme a las normativas vigentes en el pais donde se instala el producto (para Italia CEl
64/2).

El aparato no deberd ser utilizado por personas (tampoco nifios) con capacidades fisicas, sensoriales y
mentales reducidas, o bien sin la debida experiencia 0 conocimientos, salvo que un responsable de su
seguridad les haya explicado las instrucciones y supervisado el manejo de la maquina. Hay que vigilar a
los nifios para cerciorarse de que no jueguen con el aparato.

2.2 Responsabilidad
El Fabricante no responde del buen funcionamiento de la maquina ni de los posibles dafios
ocasionados por ésta debido a manipulacion indebida, modificaciones y/o funcionamiento para
el que no esta destinada, o en contraste con otras disposiciones de este manual.

2.3 Advertencias particulares

Antes de cualquier intervencién en la parte eléctrica o mecanica de la instalacién, se
desconectara siempre la corriente eléctrica de red. Antes de abrir el aparato,
desconectarlo de la corriente y esperar al menos 10 minutos. El condensador del
circuito intermedio en continua permanece cargado con tension peligrosamente alta
incluso tras deshabilitar la tensién de red.

Se admiten solo conexiones de red con cables sélidos. El aparato dispondra de
conexion atierra (IEC 536 clase 1, NEC y otros estandares en mérito).

Tanto los bornes de red como los bornes del motor pueden llevar tensién peligrosa
incluso con el motor parado.
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3. APLICACIONES

El inverter de la serie MCE/C esta concebido para gestionar bombas de circulacion con regulacion
integrada de la presion diferencial (altura de descarga), lo que permite adaptar las prestaciones de la bomba
de circulacién al requerimiento efectivo de la instalacion.

Esto supone considerables ahorros energéticos, mayor posibilidad de controlar la instalacién asi como
reduccién del ruido.

El inverter MCE-55/C esta concebido para su incorporacion directa en el cuerpo del motor de la
bomba.

4. DATOS TECNICOS

MCE-55/C

Tension [VAC] (Tol +10/-20%) 380-480
Fases 3

Alimentacion del

inverter Frecuencia [Hz] 50/60
Corriente max. [A] 16
Tension [VAC] (Tol +10/-20%) 0 -V alim.
Fases 3
Salida del Frecuencia [Hz] 0-200
inverter Corriente max. [A rms] 13.5
Potencia eléctrica suministrable 935
max. [kVA] (400 Vrms) '
L. Peso del aparato [kg] 7.6
Caracteristicas (s6lo unidad de control, embalaje escluso) )
mecanicas (DLirSePr;siones maximas [mm] 270%355x195
XHX
Posicién de trabajo alojado en el cuerpo del motor de la bomba
Instalacion Grado de proteccion IP 55
Temperatura ambiente max. [°C] 40

Rango de regulacién de la
presién diferencial

Caracteristicas
hidraulicas de
regulaciény
funcionamiento

1 - 95% escala completa del sensor de
presion

Radiométrico
4/10

Tipo de sensores de presion
Escala completa sensores de
presion diferencial [bar]
Conectividad e Conexién multi-inverter

e Autoprotegido contra sobrecorrientes
e Sobretemperatura de la electronica

Sensores

Funcionalidad y interna
protecciones Protecciones e Tensiones de alimentaciones
anémalas
e Cortocircuito directo entre las fases
de salida

Temperaturas Temperatura de almacenaje [°C] -10 + 40

Tabla 1: Datos técnicos

4.1 Compatibilidad electromagnética (EMC)

Los inverters MCE cumplen la norma EN 61800-3

electromagneética.

- Emisiones electromagnéticas. Ambiente residencial (en algunos casos,
medidas de limitacién).

- Emisiones conducidas. Ambiente residencial (en algunos casos, podrian ser requeridas medidas de
limitacion).

categoria C2, respecto a compatibilidad

podrian ser requeridas
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5. CONEXIONES ELECTRICAS

Antes de cualquier intervencion en la parte eléctrica 0 mecanica de la instalacion, se
desconectard siempre la corriente eléctrica de red. Antes de abrir el aparato,
desconectarlo de la corriente y esperar al menos 10 minutos. El condensador del
circuito intermedio en continua permanece cargado con tension peligrosamente alta
incluso tras deshabilitar la tensién de red.

Se admiten solo conexiones de red con cables sdélidos. El aparato dispondra de
conexion atierra (IEC 536 clase 1, NEC y otros estandares en mérito).

Comprobar que la tension y la frecuencia de los datos nominales del MCE-55/C
coincidan con los de lared de alimentacion.

5.1 Conexién alalinea de alimentacion

La conexién entre la linea de alimentacion trifasica y el MCE-55/C se realizara con un cable de 4
conductores ( 3 fases + tierra). Las caracteristicas de la alimentacién deberan cumplir las indicaciones de la
Tabla 1.

Los bornes de entrada son los que estan marcados con la palabra LINE RST y una flecha entrante puesta
en los mismos, ver Figura 1.

Figura 1: Conexiones eléctricas

La seccion maxima admitida por los bornes de entrada y salida es de 6 mmz.
El diametro exterior de los cables de entrada y salida admitido por los sujeta-cables para un apriete
correcto, varia de un minimo de 11 mm a un méximo de 17 mm.

Tanto la seccién como el tipo y la colocacion de los cables para la alimentacion del inverter y la conexion a
la electrobomba deberan cumplir las normativas en vigor. La Tabla 2 indica la seccion del cable a emplear.
La tabla se refiere a cables en PVC con 4 conductores (3 fases + tierra) e indica la seccion minima
aconsejada en base a la corriente y a la longitud del cable.
En general, se indica la corriente de la electrobomba en los datos nominales del motor.
En general, se calcula que la corriente de alimentacion del MCE-55/C (manteniendo un margen de
seguridad), es 1/8 mas que la corriente absorbida por la bomba.
Aunque el MCE-55/C incorpore protecciones internas, es aconsejable instalar un interruptor magnetotérmico
de proteccién dimensionado oportunamente.
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ATENCION: El interruptor magnetotérmico de proteccion y los cables de alimentacion del MCE y de la
bomba estardn dimensionados en relacién a la instalacién. En el supuesto de que las indicaciones
contenidas en el manual no fueran conformes a la normativa vigente, se debera respetar lo prescrito en ella.

5.2 Conexio6n de la electrobomba

La conexidn entre el MCE-55/C y la electrobomba serd realizada con un cable blindado de 4 conductores
(3 fases + tierra).

En la salida se conectara una electrobomba de alimentacion trifisica con las caracteristicas indicadas en la
Tabla 1.

Los bornes de salida estan marcados con las palabras PUMP UVW y una flecha saliente puesta en los
mismos, ver Figura 1.

La tension nominal de la electrobomba deberé ser igual a la tension de alimentacién del MCE-55/C.

La utilizacién conectada al MCE-5/C no debera absorber una corriente superior a la maxima suministrable
indicada en la Tabla 1.

Verificar las placas de caracteristicas y el tipo de conexion (estrella o triangulo) del motor empleado en
conformidad a las mencionadas condiciones.

La conexion errénea de las lineas de tierra a un borne que no sea el de tierra, puede
ocasionar dafos irremediables a todo el aparato.

La conexion errénea de la linea de alimentacién a los bornes de salida destinados a
la carga, puede ocasionar dafios irremediables atodo el aparato.

Es conveniente instalar un interruptor diferencial para proteger la instalacién, que
esté dimensionado correctamente, tipo: Clase A (AS para los modelos con
alimentacion trifasica), con la corriente de dispersion regulable, selectivo y protegido
contra cambios bruscos inesperados.

El interruptor diferencial automatico debera estar marcado con los dos simbolos
siguientes:

s —_—
s -_——-——

5.3 Conexién de tierra

Se efectuard la conexién de tierra con los terminales apretados como se indica en la Figura 2

Figura 2: Conexion de tierra
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Seccioén del cable en mm?2

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1151|1515 |15 |15 |15 | 15| 15| 25 | 25 | 25 | 25 4 4 4
8A 115 |15 | 15 | 15| 25 | 25 | 2,5 4 4 4 10 10
2A1 15 | 1,5 | 25 | 2,5 4 4 4 10 10 10 10 16
A1 25 | 25 | 25 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16
20A 1 25 | 2,5 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16
2484 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16
28A 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
32A 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16

36A 1 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16

40A 1 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

“4A 110 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

8A 110 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

52A 1 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

%6A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

60A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabla valida para cables en PVC de 4 conductores (3 fases + tierra) @ 400V

Tabla 2: Seccion de los cables

5.4 Conexion del sensor de presion diferencial

El MCE-5/C acepta dos tipos de sensor de presion diferencial: radiométrico de 4 bar de escala completa o
radiométrico de 10 bar de escala completa.

Un extremo del cable estara conectado al sensor y el otro a la entrada apropiada del sensor de presion del
inverter, marcado con la palabra "Press 1" (ver Figura 3).

El cable presenta dos terminaciones diferentes con sentido de insercion obligatorio: conector para
aplicaciones industriales (DIN 43650) en el lado sensor y conector de 4 polos en el lado MCE-5/C.

%@J H;@;”
Link

O
= Programming
o = Jumper
L —
Il Press 1 PE—
o |l =
SD Press 2 %%
‘DD <::' DO |
_ \
= O £ ol
o0 || § % EE
[T=1TTA L © W %8 -
f
Flow
ouT 1 ouT 2
NC C NO NC C NO
SiS)S, SAcAS)

i@@@@@@@@@@@@@@@@@@

Figura 3: Conexiones
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5.5 Conexiones eléctricas entradas y salidas

El MCE-55/C cuenta con 2 entradas digitales, una entrada analdgica y 2 salidas digitales, con el fin de poder
realizar algunas soluciones de interfaz con instalaciones mas complejas.

Solo con valor de ejemplo, se indican en las Figuras 3, 4 y 5 una serie de posibles configuraciones de las
entradas y salidas.

Para el instalador sera suficiente montar los cables de los contactos de entrada y salida deseados y
configurar sus relativas funcionalidades segiin se desee (ver parr. 5.5.1, parr.5.5.2 y parr. 5.5.3).

5.5.1 Entradas digitales

En la base del terminal de bornes de 18 polos se encuentra la serigrafia de las entradas digitales:
- 11:Bornes 16y 17

- 12:Bornes 15y 16

- 13:Bornes 13y 14

- l4:Bornes 12y 13

Es posible conectar las entradas tanto con corriente continua como alterna. Se indican a continuacion las
caracteristicas eléctricas de las entradas (ver Tabla 3).

Caracteristicas eléctricas de las entradas
Entradas DC [V] Entradas AC [Vrms]

Tension minima de encendido [V] 8 6
Tension maxima de apagado [V] 2 15
Tension méaxima admitida [V] 36 36
Corriente absorbida a 12V [mA] 3,3 3,3
Méx. seccion de cable aceptada [mm?] 2,13
N.B. Las entradas se pueden pilotar con cualquier polaridad (positiva o negativa respecto a su retorno de
masa)

Tabla 3: Caracteristicas eléctricas de las entradas

En el ejemplo de la Figura 4 se hace referencia a la conexién con contacto seco utilizando la tension interna
de pilotaje de las entradas.

ATENCION: La tension provista entre los bornes 11y 18 de J5 (terminal de bornes de 18 polos) es 19 Vdc y
puede suministrar maximo 50 mA.

Si se dispone de una tensién en lugar de un contacto, se puede utilizar la primera para pilotar las entradas:
bastara no utilizar los bornes +V y GND y conectar la fuente de tension a la entrada deseada, respetando
las caracteristicas descritas en la Tabla 3.

ATENCION: Los pares de entradas 11/I2 y 13/14 tienen un polo en comln para cada
par.
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Figura 4: Ejemplo de conexion de entradas digitales

Funciones asociadas a las entradas digitales

11 Start/Stop: De estar activada la entrada 1 desde el panel de control
(ver parr. 9 Péagina 11.0) sera posible accionar a distancia el
encendido y el apagado de la bomba.

12 Economy: De estar activada la entrada 2 desde el panel de control
(ver parr. 9 P4gina 5.0) sera posible activar a distancia la funcién de
reduccion del set-point.

13 No habilitado

14 No habilitado

Teniendo como referencia el ejemplo de la Figura 4, y en caso se hayan activado las funciones EXT vy
Economy desde el panel de control, el comportamiento del sistema sera el siguiente:

R1 R2 Estado del sistema
Abierto Abierto Bomba parada
Abierto Cerrado Bomba parada
Cerrado Abierto Bomba en marcha con set-point configurado por el
usuario
Cerrado Cerrado Bomba en marcha con set-point reducido

5.5.2 Entrada analdgica 0-10V

En la base del terminal de bornes de 18 polos se encuentra la serigrafia de la entrada analdgica 0-10V:

- A1V (borne 9): Polo positivo

- GND (borne 10): Polo negativo
- A2V (borne 4): Polo positivo

- GND (borne 5): Polo negativo

La funcién asociada a la entrada analogica A1V es la regulacion de la velocidad de rotacion de la
bomba, proporcionalmente a la tensién de la entrada 0-10V (ver parr. 7.1.3 y parr. 9 Péagina 2.0). La
entrada A2V no esta habilitada.
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Ver un ejemplo de conexién en la Figura 5.
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Figura 5: Ejemplo de conexién de entrada analdgica

5.5.3 Salidas
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Las conexiones de las salidas detalladas a continuacion se refieren a los dos terminales de bornes J3 y J4
de 3 polos, indicados con la serigrafia OUT1 y OUT2, debajo de las cuales consta también el tipo de
contacto relativo al borne (NC = Normalmente Cerrado, C = Comin, NO = Normalmente Abierto).

Caracteristicas de los contactos de salida

[mm?]

Tipo de contacto NO, NC, COM
Méax. tension soportable [V] 250

. . 5 Si la carga es resistiva
Max. corriente soportable [A] 25 Si la carga es inductiva
Max. seccidn de cable aceptada 3.80

Tabla 4: Caracteristicas de los contactos de salida

Funciones asociadas a las salidas

OUT1

Presencia/Ausencia de alarmas en el sistema

ouT2

Bomba en marcha/Bomba parada

En el ejemplo de la Figura 6, la luz L1 se enciende al dispararse una alarma en el sistema y se apaga si no
se encuentra ninguna anomalia, mientras que la luz L2 se enciende si la bomba esta en marcha, y se apaga
cuando la bomba esta parada (I6gica NC)
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Figura 6: Ejemplo de conexion de salidas digitales

5.6 Conexiones para sistemas dobles

Para realizar un sistema doble es suficiente conectar los 2 inverters MCE-55/C mediante el cable en
equipamiento, insertandolo en los dos inverters en uno de los 2 conectores indicados con la palabra Link
(ver Figura 3).

Para el funcionamiento correcto del sistema doble, es necesario que todas las conexiones externas del
terminal de bornes de entrada se conecten en paralelo entre los 2 MCE-55/C, respetando la numeracion de
cada uno de los bornes (por €j., el borne 17 del MCE-55/C n. 1 con el borne 17 del MCE-55/C n. 2 y asi
sucesivamente...).

Si en el intervalo de tiempo que pasa entre apagar un motor y encender el otro se oye un
ruido de sacudida, hay que hacer las siguientes operaciones:

1) pulsar por 5 segundos la tecla central “menu”;

2) desplazarse por los parametros hasta que se visualiza ET;

3) aumentar el valor del parametro ET en el men( avanzado hasta que desaparezca el
ruido

Para los posibles modos de funcionamiento de los sistemas dobles, ver el parr. 9 Pagina 7.0.

6. PUESTA EN MARCHA

iSe realizaran todas las operaciones de puesta en marcha con la tapa del MCE-55/C
cerradal

El sistema se pondra en marcha tnicamente cuando estén completadas todas las
conexiones eléctricas e hidraulicas.

Una vez puesto en marcha el sistema, es posible modificar los modos de funcionamiento a fin de adaptarse
mejor a las exigencias de la instalacién (ver parr. 9).
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7. FUNCIONES

7.1 Modos de regulacién

Los sistemas MCE/C permiten efectuar los siguientes modos de regulacion:
— Regulacién con presién diferencial constante (configuracion de fabrica).
— Regulacién de la curva constante.
— Regulacién de la curva constante con velocidad configurada mediante sefal analégica externa.
— Regulacion de presion diferencial proporcional segun el caudal presente en la instalacion.

7.1.1 Regulacion de presién diferencial constante.

La altura de descarga permanece constante, independientemente del
requerimiento de agua.

Es posible programar este modo con el panel de control situado en la tapa del
MCE-55/C (ver pérr. 9 Pagina 2.0).

Hsetp

»
Ll

Q

7.1.2 Regulacion de la curva constante

Se mantiene la velocidad de rotacién con un niumero de revoluciones constante.
Es posible configurar dicha velocidad de rotaciéon entre un valor minimo y la
frecuencia nominal de la bomba de circulacién (por €j., entre 15 Hz y 50 Hz).

Es posible programar este modo con el panel de control situado en la tapa del
MCE-55/C (ver parr. 9 Pagina 2.0).

7.1.3 Regulacion de la curva constante con sefial analégica externa

A
Se mantiene la velocidad de rotacién con un nimero de revoluciones constante
~Max. proporcionalmente a la tensidn de la sefial analdgica externa (ver el péarr. 5.5.2).
La velocidad de rotacion varia de forma lineal entre la frecuencia nominal de la
//' bomba cuando Vin = 10V y la frecuencia minima cuando Vin = 0V.
A\
\

Es posible programar este modo con el panel de control situado en la tapa del
MCE-55/C (ver parr. 9 Pagina 2.0).

7.1.4 Regulacion de presién diferencial proporcional.

T
Y
I

Con este modo de regulacion se aumenta o disminuye la presién diferencial al
disminuir o aumentar el requerimiento de agua.

Se configura este modo a través del panel de control situado en la tapa de
MCE-55/C (ver apart. 9 — Pagina 2.0).
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8. PANEL DE CONTROL

Es posible modificar las funcionalidades del MCE-55/C a través del panel de control situado en la tapa del
MCE-55/C.

En el panel hay: un display grafico, 7 teclas de desplazamiento y 3 luces LED de sefalizacién
(ver Figura 7).

A9010NHOILaHILYM

&

O'O )
a @O
Ve A o

Figura 7: Panel de control

8.1 Display grafico

Con el display grafico el desplazamiento por el menu para verificar y modificar los modos de funcionamiento
del sistema, la habilitacion de las entradas y el set-point de trabajo es facil e intuitivo. Ademas, sera posible
visualizar el estado del sistema y el histérico de posibles alarmas memaorizadas por éste.

8.2 Teclas de desplazamiento

Hay 7 teclas para desplazarse por el menu: 3 de ellas bajo el display, 3 encima y 1 lateral. Las teclas que
estan bajo el display se llaman teclas activas, las que aparecen encima teclas inactivas y la tecla lateral se
llama tecla escondida.

En cada pagina del menu se indica la funcion asociada a las 3 teclas activas (las que estan bajo el display).
Pulsando las teclas inactivas (las que estan encima del display) se invierte la gréafica, asi que las teclas
activas se convierten en inactivas y viceversa. jCon esta funcionalidad se puede instalar el panel de control
también “cabeza abajo”!

8.3 Luces de sefializaciéon

Luz amarilla:  Sefalizacion de sistema alimentado.
De estar encendida, indica que el sistema esta alimentado.

No desmontar nunca la tapa con la luz amarilla encendida.

Luz roja Sefializacion de alarma/anomalia presente en el sistema.
Si la luz parpadea, significa que la alarma es sin bloqueo y por lo tanto es posible pilotar la
bomba. En cambio, si la luz es fija, indica que la alarma es con bloqueo y no es posible
pilotar la bomba.

Luz verde Senfalizacién de bomba ON/OFF.
De estar encendida, indica que la bomba esta funcionando. Si esta apagada, indica que la
bomba esta parada.
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9. MENU

En la Figura 8 aparecen las paginas del menu que sirven para verificar el estado del sistema y modificar sus
configuraciones.

Si en la parte inferior izquierda de las paginas del menu aparece una llave, significa que no es posible
modificar las configuraciones. Para desbloquear el mend, ir a la Pagina Inicial y pulsar a la vez la tecla
escondida y la tecla bajo la llave, hasta que ésta desaparezca.

Si no se pulsa ninguna tecla por 60 minutos, se bloquean automaticamente las configuraciones y el
display se apaga. Al presionar una tecla cualquiera, se reactiva el display y se visualiza la "Pagina
inicial".

Para desplazarse por el mend, pulsar la tecla central.
Para volver a la pagina anterior, mantener presionada la tecla escondida y luego pulsar y soltar la tecla
central.

Para modificar las configuraciones, utilizar las teclas izquierda y derecha.
Para confirmar la modificacién de una configuracién, pulsar la tecla central “OK” por 3 segundos. La
confirmacion se resalta con el siguiente icono: "W |4
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Pagina Inicial:

7, F auto /Y

En la P&agina Inicial aparecen resumidas graficamente las configuraciones
principales del sistema.

El icono situado arriba a la izquierda, indica el tipo de regulacién seleccionado.
El icono puesto arriba, en el centro, indica el modo de funcionamiento seleccionado
(auto o economy)

El icono situado arriba a la derecha indica la presencia de un inverter simple @ 0

doble @f@ La rotacién del icono @ o} @ indica qué bomba de circulacién esta
funcionando.

En el centro de la Pagina Inicial se halla un parametro con funcion sélo de
visualizacion, a elegir entre otros pocos parametros de la pagina 8.0 del mend.

Desde la Pagina Inicial se accede a la pagina de regulacién del contraste del
display: manteniendo presionada la tecla escondida, pulsar y soltar la tecla
derecha.

Ademas, también se accede desde la Pagina Inicial al menu de sélo lectura de los
parametros sensibles del inverter configurados de fabrica: pulsar la tecla central
por 3 segundos.

Pagina 1.0 En la pagina 1.0 se restablecen las configuraciones de fabrica pulsando a la vez
) 'l las teclas izquierda y derecha por 3 segundos.
Default
: 1 | Se notifica el restablecimiento de las configuraciones de fabrica con la
OE b DK | visualizacién del simbolo ﬁcerca de la palabra “Default”.
Pagina 2.0 La modalidad de regulacion se configura en la pagina 2.0. Se puede elegir entre 3
i Z] | modos diferentes:
Iz, ij D)lwf 1. B Regulacién de presion diferencial constante.
N _ .. . . p
= IOT = 2. Td—i;&aljlegulamon de curva constante con velocidad configurada a través del
3. D)IU’J Regulacién de curva constante con velocidad programada mediante
sefial remota 0-10V.
4, E) = Regulacion de presion diferencial proporcional.
Aparecen en la pagina 2.0 tres iconos que representan:
— icono central = configuracion actualmente seleccionada
— icono derecho = configuracién sucesiva
— icono izquierdo = configuracién anterior
Pagina 3.0
3 | Se configura el set-point de regulacién en la pagina 3.0.
Hs: 1 2 0 i ? En base al tipo de regulacién elegido en la pagina anterior, el set-point a configurar
sera una altura de descarga (Hs) o una frecuencia (Fs).
=] ™ICE [+
Pagina 4.0
1| se visualiza la pagina 4.0 solo si se ha elegido un modo de regulacién con set-
Tmax 50 B } point segun la temperatura (de estar disponible), para poder configurar la Tmax.
(50°C o0 80°C) de referencia.
-] ZICE] [+
Pagina 5.0 Se visualiza la pagina 5.0 con todos los modos de regulacién en presion, para
poder configurar el funcionamiento “auto” o el “economy”.
auto (€ El modo “auto” deshabilita la lectura del estado de la entrada digital 12 y, de hecho,
el sistema aplica siempre el set-point configurado por el usuario.
= [W|OF| [==p

El modo “economy” habilita la lectura del estado de la entrada digital 12. Cuando se
activa la entrada 12, el sistema aplica un porcentaje de reduccién del set-point
configurado por el usuario (pagina 6.0).

Para conectar las entradas ver el parr. 5.5.1
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Pagina 6.0
Se visualiza la pagina 6.0 si se ha optado en la pagina 5.0 por el modo “economy”,
E: 5 0 0 y asf se configura el valor en percentual de reduccion del set-point.
Se efectuara dicha reduccion al activar la entrada digital 12.
-] WICE] [+
Pagina 7.0 De utilizarse un sistema doble (ver el parr. 5.6) se puede configurar uno de los 3

i
oD DD

= WO [==p

posibles modos de funcionamiento doble en la pagina 7.0:

¢33/¢F13  Alterno cada 24h: Los 2 inverters se alternan en la regulacion cada
24 horas de funcionamiento. En caso de averia de uno de los dos, el
otro interviene en la regulacion.
¢3%+13 Simultaneo: los 2 inverters trabajan contemporaneamente y a la
misma velocidad. Este modo es util en el supuesto se requiera un
caudal no suministrable por una sola bomba.

@4—@ Principal/Reserva: La regulacion la efectla siempre el mismo inverter

(Principal); el otro (Reserva), interviene solo de averiarse el Principal.

Si se desconecta el cable de comunicacién doble, los sistemas se configuran
automéaticamente como Simples, por lo que trabajan de forma independiente.

Pagina 8.0

HQSETFLTI ¥

H:12.0w

= WO ==

Se puede elegir en la pagina 8.0 el pardmetro a visualizar en la Pagina Inicial:

Altura de descarga medida, indicada en metros

Caudal estimado indicado en m3h

Velocidad de rotacion indicada en rpm

Tensiéon medida en la entrada analdgica 0-10V

Potencia suministrada indicada en kW

Horas de funcionamiento

Temperatura del liquido medida en la entrada “Pressl” (de estar

disponible)

1: Temperatura del liquido medida en la entrada “Press2” (de estar
- disponible)

—]

Pagina 9.0

15
DET EN

= WICE| [==p

Se puede elegir en la pagina 9.0 el idioma de los mensajes.

Pagina 10.0
L
= l Pulsando la tecla derecha, se visualiza en la pagina 10.0 el histérico de alarmas.
[W] [=b]
Historico de Si el sistema detecta anomalias, las registra de modo permanente en el histérico
alarmas de alarmas (un maximo de 15 alarmas). Por cada alarma registrada, se visualiza
una pagina constituida por 3 partes: un codigo alfanumérico que identifica el tipo de
el5 ﬁ anomalia, un simbolo que ilustra de forma gréafica la anomalia y, por Gltimo, un
Pompabloceata mensaje en el idioma seleccionado en la pagina 9.0 que describe brevemente la
anomalia.
[W] [=b]

Pulsando la tecla derecha es posible desplazarse por todas las paginas del
historico.
Al final del histérico se visualizan 2 preguntas:

1. "¢Resetear las alarmas?”
Pulsando OK (tecla izquierda), se resetean las alarmas que hubieran
intervenido en el sistema.

2. "¢Cancelar el histérico de alarmas?”
Pulsando OK (tecla izquierda), se cancelan las alarmas guardadas en el
historico.
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En la pagina 11.0 se configura el sistema en estado ON, OFF, o comandado por
17 | sefial remota EXT (Entrada digital I1).
Si se selecciona ON, la bomba esté siempre encendida.
OFF EXT Si se selecciona OFF, la bomba esta siempre apagada.
= [Ww] [OF]
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Pagina 11.0

Si se selecciona EXT, se habilita la lectura del estado de la entrada digital 11. Al
activar la entrada 11, el sistema se pone en ON y arranca la bomba (apareceran en
la parte inferior derecha de la Pagina Inicial los términos “EXT” y “ON”, alternados);
si la entrada |1 esta desactivada, el sistema se pone en OFF y se apaga la bomba
(apareceran en la parte inferior derecha los términos “EXT” y “OFF”, alternados).

Para conectar las entradas ver el parr. 5.5.1

10. CONFIGURACIONES DE FABRICA

Parametro

Valor

Modo de regulacién

T:) Regulacion de presién diferencial constante.

Hs (Set-point presion diferencial)

50 % de la altura de descarga max. de la bomba
(ver parametros sensibles del inverter configurados

de fabrica)
Fs (Set-point frecuencia) 90% de la frecuencia nominal de la bomba
Tmax 50 °C
Modo de funcionamiento auto
Porcentaje de reduccién del set-point 50 %

Modo de funcionamiento doble

@f{ @ Alterno cada 24h

Comando puesta en marcha de la bomba

EXT (de sefial remota en la entrada 11)

11. TIPOS DE ALARMAS
Cédigo de laalarma | Simbolo de la alarma Descripcién de la alarma
e0 - el6; e21 c—E Error interno
el7 -el9 P Cortocircuito
e20 s Error de tension
e22 - e30 [ — Error de tension
e3l n—iﬁ Error de protocolo
4
e32 -e35 4 Sobretemperatura
e37 min Tensioén baja
e38 @mx Tension alta
e39 - e40 Sobrecorriente
e42 E} Marcha en seco
e43; e44; e45; e54 @ @ Sensor de presion
e46 c—Ea Bomba desconectada

Tabla 5: Listado de alarmas
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1. BESKRIVNING AV SYMBOLER

Dokumentets version anges pa titelbladet i formatet Vn.x. Versionen anger att dokumentet géller fér samtliga
mjukvaruversioner for anordningen n.y. Exempel: V3.0 géller for samtliga mjukvaruversioner: 3.y.

Foljande symboler anvands i detta dokument for att rikta uppmarksamheten mot farosituationer:

Situation med allman fara. Forsummelse av de olycksforebyggande regler som atféljer
symbolen kan orsaka person- och sakskador.

Situation med fara for elstot. Forsummelse av de olycksforebyggande regler som atfoljer
symbolen kan orsaka en situation med allvarlig risk fér personskada.

> [>

2. ALLMAN INFORMATION

Las denna bruksanvisning noggrant fére installationen.

>

Installation, elanslutning och idrifttagning far endast utforas av behdérig personal enligt allmanna och lokala
sakerhetsforeskrifter i apparatens installationsland. Férsummelse av sékerhetsforeskrifterna gor att garantin
bortfaller och kan orsaka person- och sakskador.

Kontrollera att apparaten inte har skadats under transport eller forvaring. Kontrollera
att det yttre héljet ar fullstandigt intakt och i gott skick.

>

2.1 Sakerhet

Anvandning av apparaten ar endast tillaten om elsystemet uppfyller sékerhetskraven enligt gallande
foreskrifter i apparatens installationsland (Italien: CEI 64-2).

Apparaten far inte anvandas av barn eller personer med nedsatt fysisk eller psykisk férmaga eller utan
erfarenhet och kunskap. Det maste i sddana fall ske under éversyn av en person som ansvarar for deras
sdkerhet och som kan visa hur apparaten anvands pa& korrekt satt. Hall barn under uppsikt for att
sékerstélla att de inte leker med apparaten

2.2 Ansvar

Tillverkaren ansvarar inte for funktionen hos apparaten eller eventuella skador p.g.a. att den har
manipulerats, andrats och/eller anvants pa ett satt som inte anses som ett rekommenderat
anvandningsomrade eller pa olampligt satt i forhallande till andra bestammelser i denna bruksanvisning.

2.3 Sarskilda sakerhetsforeskrifter

Sla alltid fran spanningen fore ingrepp i apparatens elektriska eller mekaniska
komponenter. Innan apparaten Oppnas ska du vanta 10 minuter efter det att
natspanningen har brutits. Mellankretsens likstromskondensator ar spanningsférande
aven efter det att natspanningen har brutits.
Endast fasta natanslutningar ar tillatna. Apparaten ska jordas (enligt IEC 536, klass 1,
NEC och andra standarder i detta avseende).

Natklammorna och motorklammorna kan vara spanningsférande &aven med
stillastadende motor.
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Invertern i serie MCE/C ar en anordning som &r avsedd for styrning av cirkulationspumpar vilket medger
en integrerad installning av differentialtrycket (uppfordringshdjd). Det gor att cirkulationspumpens prestanda
kan anpassas efter systemkraven.
Det medfor anmarkningsvéarda energibesparingar, battre systemkontroll och minskat buller.

Invertern i serie MCE-55/C ar avsedd att placeras direkt pa pumpens motorhus.

4. TEKNISKA DATA

markdata for
installning och

differentialtryck

MCE-55/C
Spanning [VAC] (Tolerans +10/-20 %) 380-480
Matning av Faser 3
inverter Frekvens [Hz] 50/60
Max. stréom [A] 16
Spénning [VAC] (Tolerans +10/-20 %) 0 — mérkspéanning
Faser 3
Inverterutgang | Frekvens [Hz] 0- 200
Max. strom [A rms] 13.5
Max. effekttillférsel [KVA] (400 V rms) 9.35
. Vikt [kg] 76
Mekaniska (endast kontrollenhet utan emballage) )
data (“('f‘ﬁx'a'}”a“ [mm] 270x355x195
Driftlage Placering p4 pumpens motorhus
Installation Skyddsklass IP 55
Max. omgivningstemperatur [°C] 40
Hydrauliska | Instéllningsomrade for

1 - 95 % skalvéarde for trycksensorn

funktion
Typ av trycksensorer Ratiometrisk
Sensorer Skalvarde for 4110
differentialtrycksensorer [bar]
Anslutbarhet e Anslutning av flera invertrar
. e Automatiskt skydd mot éverstrom
Funktioner e Overhettning av inbyggd elektronik
och skydd Skydd e Fel spanningstiliférsel
e Direkt kortslutning mellan faserna pa
utgdngsklamman
Temperaturer | Forvaringstemperatur [°C] -10 - 40

Tabell 1: Tekniska data

4.1 Elektromagnetisk kompatibilitet (EMC)

Invertrarna i serie MCE uppfyller standard EN 61800-3, klass C2 avseende elektromagnetisk kompatibilitet.
- Elektromagnetiska emissioner. Bostadsmiljo (det kan i vissa fall erfordras begransande atgéarder).
- Ledningsburna emissioner. Bostadsmiljo (det kan i vissa fall erfordras begransande atgarder).

105



DAB

WATER*TECHNOLOGY

SVENSKA

5. ELANSLUTNING

Sla alltid fran spanningen fore ingrepp i apparatens elektriska eller mekaniska
komponenter. Innan apparaten Oppnas ska du vénta 10 minuter efter det att
natspanningen har brutits. Mellankretsens likstromskondensator &r spdnningsférande
aven efter det att natspanningen har brutits.
Endast fasta natanslutningar ar tilldtna. Apparaten ska jordas (enligt IEC 536, klass 1,
NEC och andra standarder i detta avseende).

Kontrollera att markspanning och -frekvens for MCE-55/C 6verensstammer med
natanslutningens markdata.

5.1 Natanslutning
Anslutningen mellan trefaselnatet och MCE-55/C ska utféras med en kabel med fyra ledare (3 faser + jord).

Natanslutningens méarkdata ska vara i enlighet med Tabell 1.
Ingangsklammorna ar markta med texten LINE RST och av en pil som pekar in i klAmmorna. Se Fig. 1.

Fig. 1: Elanslutning

In- och utgéngsklammorna klarar ett max. tvarsnitt pa 6 mma2.
In- och utgangskablarnas ytterdiameter far inte vara mindre an 11 mm eller stérre an 17 mm for att
kabelpressarna ska kunna dras at korrekt.

Kabeltvéarsnittet, -typen och -dragningen fér matning av invertern och anslutning av elpumpen ska valjas i
enlighet med géllande standarder. Tabell 2 anger vilket kabeltvarsnitt som ska anvandas. Tabellen avser
kablar i PVC med fyra ledare (3 faser + jord) och anger rekommenderat min. tvarsnitt i férhallande till strom
och kabellangd.

Strommen till elpumpen anges normalt pa motorns markplat.

Stromtillférseln till MCE-55/C ar normalt (med sékerhetsmarginal) 1/8 hégre &n pumpens stromférbrukning.
MCE-55/C har inbyggda skydd men det rekommenderas and& att installera en lampligt dimensionerad
termomagnetisk brytare.
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OBSERVERA: Den termomagnetiska brytaren och elkablarna till MCE-55/C och pumpen ska vara
dimensionerade i forhallande till systemet. Folj gallande standard i de fall anvisningarna i bruksanvisningen
och géllande standard inte dverensstammer.

5.2 Anslutning av elpump

Anslutningen mellan MCE-55/C och elpumpen ska utféras med en avskdrmad kabel med fyra ledare (3 faser
+ jord).

Anslut en trefas elpump med méarkdata enligt Tabell 1 till utgangen.

Utgangsklammorna ar markta med texten PUMP UVW och av en pil som pekar ut fran klammorna. Se Fig.
1.

Elpumpens markspanning ska éverensstamma med matningsspanningen fér MCE-55/C.

Forbrukaren som ansluts till MCE-55/C far inte ha en hogre stromforbrukning an angiven max. stromtillférsel
i Tabell 1.

Kontrollera méarkdata och typen av motoranslutning (stjarna eller triangel) sa att ovanstaende villkor uppfylls.

Om jordledningen av misstag ansluts till en annan klamma &n jordklAmman kan
apparaten skadas allvarligt.

Om elledningen av misstag ansluts till utgdngsklammor som ar avsedda for
belastningen kan apparaten skadas allvarligt.

Det rekommenderas att installera en korrekt dimensionerad jordfelsbrytare for
systemets sdkerhet, typ: Klass A (AS for modeller med trefaselnat), med justerbar
lackstrom, selektiv, skyddad mot olampliga utlésningar.

Den automatiska jordfelsbrytaren maste vara markt med féljande tva symboler:

(R
~ _———

5.3 Jordanslutning

Jordanslutningen ska géras med atdragna kabelskor enligt fig. 2:

Fig 2: Jordanslutning
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Kabeltvarsnitt i mm?2

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1151|1515 |15 |15 |15 | 15| 15| 25 | 25 | 25 | 25 4 4 4
8A 115 |15 | 15 | 15| 25 | 25 | 2,5 4 4 4 10 10
2A1 15 | 1,5 | 25 | 2,5 4 4 4 10 10 10 10 16
A1 25 | 25 | 25 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16
20A 1 25 | 2,5 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16
2484 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16
28A 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
32A 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16

36A 1 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16

40A 1 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

“4A 110 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

8A 110 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

52A 1 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

%6A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

60A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabell avseende kablar i PVC med fyra ledare (3 faser + jord) vid 400 V

Tabell 2: Kabeltvarsnitt

5.4 Anslutning av differentialtrycksensor

MCE-55/C fungerar med tva typer av differentialtrycksensorer: Ratiometrisk med skalvarde 4 bar eller
ratiometrisk med skalvérde 10 bar.

Den ena kabelanden ska anslutas till sensorn, den andra till differentialtrycksensorns ingang pa invertern
som ar markt med texten Press 1 (se Fig. 3).

Kabeln har tva olika kontaktdon med specifikt installationssatt: Kontaktdon for industriella
anvandningsomraden (DIN 43650) ansluts pa sida med sensor och 4-poligt kontaktdon ansluts pa sida med
MCE-55/C.
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Fig. 3: Anslutningar
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5.5 Elanslutning av ingangar och utgangar

MCE-55/C har tva digitala ingangar, en analog ingdng och tva digitala utgangar for olika granssnittslosningar
vid sammansatta installationer.

| Fig. 4, Fig. 5 och Fig. 6 visas exempel pa mgjliga konfigurationer av ingangar och utgangar.

Installatéren behdver bara ansluta valfria ingdngs- och utgangskontakter och konfigurera deras funktioner
(se kap. 5.5.1, 5.5.2 och 5.5.3).

5.5.1 Digitalaingangar

Nedtill p& den 18-poliga kopplingsplinten finns méarkningen éver de digitala ingdngarna:
- 11: Kldammorna 16 och 17

- 12: Kldammorna 15 och 16

- 13: Klammorna 13 och 14

- 14: Klammorna 12 och 13

Tillslag av ingangarna med bade lik- och vaxelstrom. Nedan beskrivs ingangarnas elektriska méarkdata
(se Tabell 3).

Ingangarnas elektriska markdata
DC-ingangar [V] AC-ingangar [V rms]

Min. spéanning for tillslag [V] 8 6
Max. spanning for franslag [V] 2 15
Max. tillaten spanning [V] 36 36
Stromférbrukning vid 12 V [mA] 3,3 3,3
Max. kabeltvarsnitt [mm?] 2,13
OBS! Ingangarna kan styras med valfri polaritet (positiv eller negativ i forhallande till jordretur).

Tabell 3: Ingangarnas elektriska markdata

| exemplet i Fig. 4 visas anslutning med ren kontakt med intern spanning for styrning av ingangarna.

OBSERVERA: Spanningen fran klammorna 11 och 18 p& J5 (18-polig kopplingsplint) motsvarar 19 Vdc och
tillfér max. 50 mA.

| héandelse av en spanningskalla istallet for en kontakt kan denna oavsett anvandas for att styra ingangarna.
Se bara till att inte anvanda klammorna +V och GND och anslut spanningskallan till 6nskad ingang enligt
angivna méarkdata i Tabell 3.

OBSERVERA: Ingangsparen 11/12 och 13/I4 har en gemensam pol foér varje par.
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Fig. 4: Exempel pa anslutning av digitala ingangar
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Funktioner som ar forknippade med digitala ingangar

11 Start/Stopp: Om ingang 1 aktiveras fran kontrollpanelen (se kap. 9
Sidan 11.0) kan starten och avsténgningen av pumpen fjarrstyras.

12 Economy: Om ingang 2 aktiveras fran kontrollpanelen (se kap. 9 Sidan
5.0) kan aktiveringen av funktionen for minskning av bdrvardet
fjarrstyras.

13 Ej aktiverad

14 Ej aktiverad

Med hanvisning till exemplet i Fig. 4, och om samtliga EXT och Economy funktioner har aktiverats fran
kontrollpanelen, kommer systemet att ha féljande handelsefdrlopp:

R1 R2 Systemstatus
Oppen Oppen Pump avstangd
Oppen Sluten Pump avstangd
Sluten Oppen Pump i drift med borvarde instéllt av anvandaren
Sluten Sluten Pump i drift med minskat borvéarde

55.2

Analog ingang 0 - 10 V

Nedtill p&4 den 18-poliga kopplingsplinten finns markningen éver den analoga ingangen 0 - 10 V:

A1V (klamma 9): Positiv pol
GND (klamma 10): Negativ pol
A2V (klamma 4): Positiv pol
GND (klamma 5): Negativ pol

Den funktion som ar forknippad med den analoga ingangen A1V ar installningen av pumpens
rotationshastighet proportionell med ingdngens spanning 0 - 10 V (se kap. 7.1.3 och 9 Sidan 2.0).
Ingdngen A2V &r inte aktiverad.
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Se Fig. 5 for ett anslutningsexempel.
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Fig. 5: Exempel pa anslutning av analog ingang

5.5.3 Utgangar

Anslutningen av nedan listade utgangar hanvisar till de tva 3-poliga kopplingsplintarna J3 och J4 som
indikeras med markningen OUT1 och OUT2. Nedanfér anges &ven typen av kontakt for klamman
(NC = normalt sluten, C = gemensam, NO = normalt 6ppen).

Utgangskontakternas karakteristika

Typ av kontakt NO, NC, COM
Max. spanning [V] 250

. 5 Vid resistiv belastning
Max. strom [A] 25 Vid induktiv belastning
Max. kabeltvarsnitt [mm?] 3,80

Tabell 4: Utgdngskontakternas karakteristika

Funktioner forknippade med utgangarna
OouT1 Narvaro/franvaro av systemlarm
ouT2 Pump i drift/pump avsténgd

| exemplet i Fig. 6 lyser signallampan L1 nar det forekommer ett systemlarm och ar slackt nar ingen
felfunktion patraffas. Signallampan L2 lyser nar pumpen &r i drift och ar slackt nar pumpen ar avstangd
(NS-kontakt).
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Fig. 6: Exempel p& anslutning av digitala utgangar
5.6 Anslutning av system med tva invertrar
Ett system med tva invertrar erhdlls enkelt genom att de tva invertrarna i serie MCE-55/C ansluts med hjalp

av den medféljande kabeln. Satt i kabeln i bada invertrarna i ett av de tva kontaktdonen som indikeras med
texten Link (se Fig.3).

For att ett system med tvd invertrar ska fungera korrekt méaste samtliga externa anslutningar pa
ing&dngskopplingsplinten parallellkopplas mellan de tva invertrarna i serie MCE-55/C enligt de enskilda
klammornas numrering (t.ex. klamma 17 pa MCE-55/C 1 till klamma 17 pd MCE-55/C 2 0.s.v.).

Gor féljande om det vasnas i samband med att den ena motorn stadngs av och den andra

startas:

1) Tryck p& mittknappen Menu i 5 sekunder.

2) Bladdra till parametern ET.

3) Oka parametervardet ET i Avancerad meny tills ljudet tystnar.

Funktionssatten for system med tva invertrar beskrivs i kap. 9 Sidan 7.0.

6. START

MCE-55/C hdljet ska vara stangt vid samtliga startmoment!
Starta systemet forst ndr samtliga el- och hydraulanslutningar har utforts.

Funktionssatten kan andras nar systemet har startats for att béttre tillgodose systembehoven (se kap. 9).
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7.1

Installningssatt

MCE/C-systemen medger féljande installningssatt:
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Installning med jamnt differentialtryck (standardinstallning)

— Instéllning med jamn kurva
— Instéllning med jamn kurva med hastighetsinstallning med extern analog signal
— Installning med proportionellt differentialtryck beroende pa flodet i systemet

7.1.1 Installning med jamnt differentialtryck

A
H
| Hsetp Uppfordringshéjden forblir jamn oberoende av vattenflédet.
Detta funktionssatt kan stéllas in med kontrollpanelen p& MCE-55/C héljet (se
kap. 9 Sidan 2.0).
A\ >

Q

7.1.2 Instéllning med jamn kurva

Min.

Rotationshastigheten halls vid ett jamnt varvtal. Denna rotationshastighet kan
stéllas in mellan ett min. varde och cirkulationspumpens markfrekvens (t.ex.
mellan 15 och 50 Hz).

Detta funktionssatt kan stéllas in med kontrollpanelen pa MCE-55/C hdljet (se
kap. 9 Sidan 2.0).

7.1.3 Instéallning med jamn kurva med extern analog signal

~Max.

- >

5/

=} AN
/

Rotationshastigheten halls vid ett jamnt varvtal som &r proportionellt med den
externa analoga signalens spanning (se kap. 5.5.2). Rotationshastigheten
varierar linjart mellan pumpens markfrekvens nar Vin = 10 V och min. frekvens
narVin=0V.

Detta funktionssatt kan stallas in med kontrollpanelen pa MCE-55/C hoéljet (se
kap. 9 Sidan 2.0).

7.1.4 Instéllning med proportionellt differentialtryck

HJL

| detta funktionssétt minskar respektive dkar differentialtrycket nér vattenflédet
minskar respektive okar.

Detta funktionssétt kan stéallas in med kontrollpanelen péa holjet till MCE-55/C
(se kap. 9 Sidan 2.0).
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8. KONTROLLPANEL

Funktionssétten for MCE-55/C kan dndras med kontrollpanelen p& MCE-55/C hdljet.

Kontrollpanelen omfattar en grafisk display, sju navigeringsknappar och tre signallampor (se Fig.7).

A9010NHOILeHILY M

Fig. 7: Kontrollpanel
8.1 Grafisk display

Med hjalp av den grafiska displayen gar det enkelt att navigera i en anvéandarvéanlig meny och &andra
systemets funktionssatt, aktiveringen av ingdngarna och driftborvardet. Det gar dven att visa systemstatusen
och ev. larmhistorik som har lagrats av systemet.

8.2 Navigeringsknappar

Det gar att navigera i menyn med hjalp av sju knappar: Tre knappar under, tre knappar éver och en knapp
bredvid displayen. Knapparna under displayen kallas aktiva knappar, knapparna 6ver displayen kallas
inaktiva knappar och knappen bredvid displayen kallas dold knapp.

Varje menysida ar utformad s att den indikerar funktionen som &r forknippad med de tre aktiva knapparna
under displayen.

Nar du trycker pa de inaktiva knapparna Over displayen véxlar visningen pa displayen och de aktiva
knapparna blir inaktiva och tvartom. Denna funktion innebar att kontrollpanelen &ven kan installeras
“uppochned”!

8.3 Signallampor

Gul signallampa: Signalerar att systemet ar spanningsférande.
Systemet ar spanningsférande nar signallampan lyser.

Ta aldrig bort holjet nar signallampan lyser.

Ré&d signallampa: Signalerar larm/felfunktion i systemet.
Om signallampan blinkar medfér inte larmet nagon blockering och pumpen kan
fortfarande styras. Om signallampan lyser med fast sken medfér larmet en
blockering och pumpen kan inte styras.

Gron signallampa: Signalerar pump ON/OFF.
Pumpen &r i drift nar signallampan lyser. Pumpen &r avstéangd nar signallampan ar
slackt.
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9. MENY

| Fig. 8 visas menysidorna som kan anvéndas for att kontrollera systemstatusen och &ndra
systeminstéllningarna.

Installningarna gér inte att andra om det finns en nyckel nere till vanster pd menysidan. Las upp menyn
genom att g& till Home Page och trycka pa den dolda knappen samtidigt med knappen under nyckeln tills
nyckeln férsvinner.

Trycker du inte pd ndgon knapp pé 60 minuter blockeras installningarna automatiskt och displayen
stangs av. Trycker du pa en av knapparna satts displayen p& och Home Page visas.

Tryck pa mittknappen for att navigera i menyn.
Hall den dolda knappen nedtryckt och tryck ned och slapp upp mittknappen for att aterga till foregdende
sida.

Anvand knapparna till vanster och héger for att anda installningarna.
Bekrafta andringen av en instalining genom att trycka ned mittknappen OK i 3 sekunder. Foéljande ikon

framtrader vid bekraftelsen: "W I[[81H
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Home Page

/& auto /7Y

Home Page visar en grafisk sammanfattning av systemets huvudinstallningar.

Ikonen uppe till vanster indikerar vald installning.
Ikonen uppe i mitten indikerar vald funktion (Auto eller Economy).

Ikonen uppe till héger indikerar om det finns en inverter @ eller tva invertrar

@f@ Ikonen @ eller @ roterar for att signalera vilken av cirkulationspumparna
som &r i drift.

I mitten av Home Page finns en skrivskyddad parameter som kan véljas bland ett
antal parametrar via Sidan 8.0 i menyn.

Du kommer &t sidan for installning av displayens kontrast frin Home Page. Hall
den dolda knappen nedtryckt och tryck sedan ned och slapp upp knappen till hdger.

Du kommer &aven &t den skrivskyddade menyn &ver inverterns kansliga
parametrar (standardvarden) fran Home Page. Tryck ned mittknappen i 3
sekunder.

Sidan 1.0 I Du staller in standardvardena via Sidan 1.0 genom att trycka samtidigt pa
c—fm knapparna till vanster och hdger i 3 sekunder.
Default PP J
—|' |—|I I—' Aterstéllningen till standardvardena bekraftas av att symbolen M framtrader i
QL b4 QL narheten av texten Default.
Sidan 2.0 Sidan 2.0 anvénder du for att bestdmma instéllning. Du kan vélja mellan tre olika
i Z| | funktionssatt:
/, / 10V -
v H'j B 1. B= Instéllning med jamnt differentialtryck
= (W(OE| [w=p 2. Iy= Installning med jamn kurva med hastighetsinstéllning med displayen
3. Dyov= Instalining med jamn kurva med fjarrstyrd hastighetsinstélining (O -
10V).
4, T’i = Instéllning med proportionellt differentialtryck
Sidan 2.0 visar tre ikoner med féljande betydelse:
— lkon i mitten for den valda instéllningen
— lkon till hdger for nasta installning
— Ikon till vanster for foregdende installning
Sidan 3.0 . . .
7] | Sidan 3.0 anvander du for att bestdmma instéllningsborvarde.
Hs: 120 m f Beroende pé& vilken typ av instéllning du har valt pa foregdende sida, kommer
boérvardet som ska stéllas in att vara en uppfordringshéjd (Hs) eller en frekvens
= | WIoE|l [+ ]| (Fs).
Sidan 4.0
q
Sidan 4.0 visas endast om du har valt ett installningsséatt med borvarde beroende
Tinaz 5 0 °C pa temperaturen (om tillganglig) och medger instéllining av Tmax (50 eller 80 °C).
Installningen blir i detta fall beroende av temperaturen.
-] WICK] [+
Sidan 5.0 Sidan 5.0 visas vid alla installningssatt med tryck och medger instéllning av
7] | funktionen Auto eller Economy.
auto G } Funktionen Auto deaktiverar lasningen av statusen for den digitala ingangen 12 och
systemet anvander alltid bérvardet som har stéllts in av anvandaren.
= W OF| [w==p

Funktionen Economy aktiverar lasningen av statusen for den digitala ingangen 12.
Nar ingangen 12 slas till utfér systemet en minskning i procent av boérvardet som har
stéllts in av anvandaren (Sidan 6.0).

For anslutningen av ingdngarna, se kap. 5.5.1.
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Sidan 6.0
% | sidan 6.0 visas om du véljer funktionen Economy pa Sidan 5.0 och medger
E: 5 0 0% ¥ instéllning av minskningen i procent av boérvardet.
—1 WO [+ Minskningen sker nar den digitala ingadngen 12 slas till.
Sidan 7.0 Om det anvands ett system med tva invertrar (se kap. 5.6) kan du via Sidan 7.0

D
OROBNOS6)

stalla in ett av de tre mojliga funktionssatten vid tva invertrar:

GHO

Véaxelvis drift med byte var 24:e timme: Vaxelvis drift av de tva
invertrarna med byte var 24:e timme. Om det blir fel pa den ena av de

=] WO [m=p tv& invertrarna tar den andra éver instéliningen.

@J’@ Samtidig drift: De tva invertrarna fungerar samtidigt och vid samma
hastighet. Detta funktionssatt &r anvandbart nar det erfordras en
kapacitet som inte gar att uppnd med bara en pump.

@"@ Huvudpump/reservpump: Installningen utfors alltid av huvudinvertern.
Reservinvertern ingriper endast om det blir fel pa huvudinvertern.

Frankopplas invertrarnas kommunikationskabel, konfigureras systemen automatiskt

som Enskilda och fungerar oberoende av varandra.

Sidan 8.0 Sidan 8.0 anvander du for att valja parametern som ska visas pa Home Page:

HQSETFLTI ¥

H: Uppmatt uppfodringshojd uttryckt i meter.
H: 1 2 O m QZ Uppskattad kapacitet uttryckt i m3/tim.

- [WIOL [= 5 Rotationshastighet uttryckt i varv/min.
E: Uppmatt spanning vid analog ingang (0 - 10 V).
P Effekttillforsel uttryckt i kW.
h: Drifttimmar.
T: Uppmatt vatsketemperatur vid ingang Press 1 (om tillganglig).
T1: Uppmatt vatsketemperatur vid ingang Press 2 (om tillganglig).

Sidan 9.0
I5

DET EN

"0

= WICE| [==p

Sidan 9.0 anvander du for att vélja pa vilket sprak meddelandena ska visas.

Sidan 10.0
10
L= Sidan 10.0 anvander du for att visa larmhistoriken genom att trycka pa knappen till
hoger.
[W] [=b]
Larmhistorik Om systemet upptécker funktionsfel registreras dessa permanent i larmhistoriken
@\g (upp till max. 15 larm). For varje registrerat larm visas en sida som bestar av tre
el delar: En alfanumerisk kod som anger typen av felfunktion, en symbol som grafiskt
Pompabloccata illustrerar felfunktionen och slutligen ett meddelande, pa det sprék som har valts pa
Sidan 9.0, som kortfattat beskriver felfunktionen.
[W] [=b]

Tryck pa knappen till hoger for att bladdra mellan sidorna i larmhistoriken.
I slutet av larmhistoriken visas tva fragor:

1. Aterstallalarmen?
Tryck pa OK (knappen till vanster) for att &terstalla ev. systemlarm.

2. Raderalarmhistoriken?
Tryck pd OK (knappen till vanster) for att radera lagrade larm i
larmhistoriken.
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Sidan 11.0

T
OFF EXT

EXT (digital ingang 11).

Sidan 11.0 anvander du for att stélla in systemstatusen pd ON, OFF eller fjarrstyrd

Valjer du ON &r pumpen alltid i drift.
Valjer du OFF ar pumpen alltid avstangd.
Valjer du EXT aktiveras lasningen av statusen for den digitala ingdngen 11. Nar

= hd OF, ingangen 11 slas till satts systemet i lage ON och pumpen startas (Home Page visar
omvaxlande texten EXT och ON nere till hoger). Nar ingangen 11 slas fran satts
systemet i lAge OFF och pumpen stéangs av (Home Page visar omvéaxlande texten
EXT och OFF nere till hger).
For anslutningen av ingdngarna, se kap. 5.5.1.
10. STANDARDVARDEN
Parameter Vérde

Installningssatt

T:» = Instéllning med jamnt differentialtryck

Hs (borvarde for differentialtryck)

50 % av pumpens max.

uppfordringshéjd. Se
inverterns kansliga parametrar (standardvarden).

Fs (borvarde for frekvens)

90 % av pumpens markfrekvens

Tmax 50°C
Funktionssatt Auto
Minskning i procent av borvéardet 50 %

Funktionssatt med tva invertrar

@f@ = Véxelvis drift med byte var 24:e timme

Kommando for pumpstart

EXT (fjarrstyrd pa ingang 11)

11. TYPER AV LARM
Larmkod Larmsymbol Larmbeskrivning
e0 - el6; e21 c—Ea Internt fel
el7-el9 S Kortslutning
e20 @mx Spéanningsfel
e22 - e30 c—hml Spéanningsfel
e3l Protokollfel
e32-e35 Overhettning
e37 Lagspanning
e38 Hogspénning
e39 - e40 @ Overstrom
e42 E-",, Torrkérning.
e43; e44; e45; e54 @w@} Trycksensor
e46 | —] Frankopplad pump

Tabell 5: Larmlista

119



DAB

PYCCKMI
WATERCTECHNOLOGY
COLOEPXAHUE
1. YCJTIOBHDBIE OBO3HAUEHMUSA.........ccc oottt ettt e s e e e s e e e e s e e s e e e s s e e e s e s e e e e s e e e e e s e e e e e e e s e sssanesnnnnnnnns 121
2. OBLUUME CBELEHMUS ...........rcrrrrrrr s s e e e e e 121
21 Y= To 3 P Td 2T o o S 121
2.2  OTBETCTBEHHOCTD ..uciiiireecuusssirerrernnnsssssssrrrrssnssssssssersssmsssssssseressnsssssssssessnsnssssssssesssnnnsssssssenssnnnnnssnses 121
B T © 1ot e T o L= I o XY a Yy T oY= 1= 121
3. COEPDIMIPUMEHEHMUS...........coeeeeeeeeeeeeeeeeenenennnnnsnsssnsssssssnssnsssssnsnssssssssssssssssssssssssssssnnnnnsnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn 122
4. TEXHUYUECKUE DAHHDIE ........... i sssssssss s s s s s s s s s s s s s s s s sn s s s s s s snsnsnsnsnsnsnsnsnsnsnsnsnsnsnsnsnsnns 122
41 IneKTpoMarHUTHasi COBMECTUMOCTD (DMC) .cuerrrrrsmrrrisssresisssss s sssss e ssssss s ssssss s ssssns s s nnsansnenss 122
5. OJIEKTPOIMPOBOLKA .......cooeeeeeeeeeeeeeennnansnsnsnnnsssnnssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnsssnsnnnsnssnnsnsnnnnnnnnnnnn 123
5.1 MoakntoueHne K CeTU DNMEKTPOMUTAHMSA ....ceccuueenceeeeeersssssssnneeesssssassssssmsssssessassssssnsnseessssssssssnnnns 123
5.2 ToACOEANHEHNE DNEKTPOHACOCA. ... uuumnmererrrrsssssssnneeesssssssssssnnssessssssssssnnnnsensssssssssannnsessssssssssnnnns 124
5.3  [104COEANHEHME 3ABEMITEHMSA .eeuuurrremerrrrrnnssrrsnsssrrenssssrsssssssenssssssnssssesssssssensssssenssssmenssssrennssssennnnnrs 124
5.4 TMopcoeanHeHme Jatuuka AuddepeHUNANBLHOTO JaBNEHUSA ......cccevmmrreerrrressssnmennesssssssssssnnens 125
5.5 Onektpuyeckue NoacoeanHeHns BBOAOB U BBIBOAOB .......ccccvvivcccneeereernnssccsssmeeseeesssssssssnenns 126
5.51 LI To o] oo) oY T =] =T T S 126
55.2 AHaNOroBbIN BBOM 0-10 Bh......oooeeii oot e e e e e e e e e e e e s 127
553 270 x| N 128
5.6 CoeagnHeHNA OANA CNAPEHHDBIX CUCTEM .......ccccccicriiciincnssnssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnsssssnsnsnns 129
T 7Y 1 |7/ S 129
T. DOYHKLMN..........eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseseunsnnnsnsnsnsnsnsnsssnssssssssssssssssssssssssssssssssnssnssnsssnnssnnsnsnnssnsnnnnsnnnnsnennnnnnnnnnnnnn 130
71 L= o x N o= V7 o 2 T 130
711 Perynsumsa MoctosiHHbiM OudbdpepeHumanbHbIM JaBNEHNEM.........cccceeveecivieieeeeeeeeeciiiieeeeenn 130
71.2 Perynaums Mo NMOCTOAHHOM KPUBOM.............uuviiiiiiiiiiiiiieeeee ettt et a e e e e ennnaeeea e 130
71.3 Perynsaums Mo MoctosHHon Kpnson C BHewHMM AHanoroBbiM CUTHAMOM..........cceeuveeeeennee. 130
71.4 Perynaumsa nponopumoHanbHOro auddepeHLNanbHOrO AaBNEHUS .......ovveeeeeeiieeeeeeeee e 130
8. KOHCOIJIb YIMPABIJIEHMUA ...........cooeceeeeeeeeeeeeeeennnnnnnnnnnnnnnnnssnsnsnsnsssnsssssssssssssnsssssssssnsssnsnsnsssssnsnsnsnsnnnnnnnen 131
L= N I o T Te oL T=Y o LT I I LT oo T T 131
8.2  KHOIMKN HABUFIALIMM .......oeeeeeceeiiiiiiierneeeseiss s s s s semasssss e se s s mnnssss s e s e s s nnnssssss s e e s ssnnnnsssssenensnnnnsssssseesnnnnnns 131
< 2 T 04 7 1 | N 131
. IMEHHO ......ceeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeenunanansnsnsnsnsnsnsnsnssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnsssssnssnsssssnsnssnnnnsnsnssnnnsnnensnnnnnnnnnnnnnnnnnn 132
10. SABOLCKUE HACTPOMK .....ceeeeieeeeceeeeeeetesessesssessessessssssssssssss st sssssssssssessssssssssssssssssnssnssnssnssnssssssses 136
11. TUMNBI CUTHATIMBALIMM ...ttt s e sesesse e ssesssssssssssssssssssasssesassssssssssssssssssnssnssnssnsssssases 136
NMEPEYEHb CXEM
(05 TV T T RRC 13 T=17a 4o L] g1 e Yo = Lo 1 [ - 123
CxeMa 2: TTOACOCANHEHME 3ABCMITEHMS ..eueemeurrrirrirerrmsnssssssriersssssssssssermssnssssssssememsnsssssssstiesssssssssssiersssnnsssnns 124
(09 =1V = TR T 00 Y=Y 1 17 T =Y T 125
Cxema 4: NMpumep MoacoeanHeHNA LIMPPOBBIX BBOJOB .........ccceiiiiiiiiiccnerrrer s sssssese s s ss s ssmnsssenees 127
Cxema 5: NMpumep CoeanHEHNA AHANOIOBOIO BBOAA........ccoi et csseer e ssme e e e 128
Cxema 6: NMpumep MoacoeanHeHNA LIMPPOBBLIX BLIBOJOB ........cccviiiiiiiiicisncerrssessssssssssnese s s sssssssssssssssses 129
CxXeMa 7: KOHCOJIb YINPABJIIEHMS .....uueeererrirsissssnnereeresssassssnsnsssessassssssnsesssssssssssssnssnsessssasssssnnsnsessssasssssnnnnnnses 131
(09 =1V = T T 1T L= 2T YH 133
NMEPEYEHb TABJINL
TabnULA 1: TEXHNUECKMNE [LAHHDBIC.......cveeeuueiirirrereeassssrerreennnsssssserersnnnssssssseeresnmssssssseesssnnsssssssereesnnnnnssssseens 122
TabnULA 2: CEUEHME KAOEBIIEM .......coiiiiiiieeeiiiiiiiieeessesserrssmasssssse s s s s nanssssssseerssnnssssssserssnnnssssnssersennnnnnsnnsenens 125
Tabnuua3: AnekTprnyeckme XapakTeEPUCTUKN BBOMOB..........cccciriininiinin s 126
Tabnuua 4: XapakTepuCTUKN BbIXOAHBIX KOHTAKTOB........ccciiiiiiiiccimecerinn s ssssssssen e s eesss s smnssssnesssssssnnnnes 128
Taonuua 5: MePeUEHDb CUMHATNMMBALMM.....ccoeeeecurnmnceririiiisissssneseeeesssssssssssssessssssssssnsnsssesssssssssnnnnsnnessssssssnnnns 136

120



DAB

WATER*TECHNOLOGY

PYCCKWW

1. YCIIOBHbIE OBO3HAYEHUA

Ha nepBoi cTpaHuue ykasaHa Bepcus HacTosiLero JokyMeHTa B oopmate Vn.x. 3Ta Bepcus o3Ha4vaeT, 4To
OOKYMEHT OTHOCMTCH KO BCEM BepcusM nporpaMmMmHoro obecneveHus yctpouctea n.y. Hanpumep: V3.0
oTHocuTcs Ko Bcem [MO: 3.y.

B HacTosllemM. Tex. pyKOBOACTBE WCMOMb30BaHbl Criegylolime CUMBOMbI Ans 0603HA4YeHUs OMnacHbIX
cUTyauun:

CuTtyaumss oblen onacHocTU. HecobniopeHne WHCTPYKUMIA MOXET HaHecTu yLiepb
nepcoHany n obopyaoBaHuio.

OnacHocTb yAapa TOKOM. HecobnioneHne I/IHCprKLI,VIVI MOXeT NnoABeprHyTb Cepbe3HOl7I
onacHoOCTH nepcoHarn.

>[>

2. OBLUME CBEOEHUA

Nepea HavyanoM MOHTaXa Heo6XxoAMMO BHMMaTeNlbHO O3HAKOMUTbLCA C AaHHOWM
OOKyMeHTaLuen.

>

MoHTax, anekTponpoBoAKa W 3anyck B 9KCMyaTauuilo [OSMKHbl BbIMOMHATLCS KBanMMUUPOBaHHbLIM
nepcoHanoMm B COOTBETCTBMM C OOLMMM M MECTHbIMU HOpMaTMBamMu no 6e3onacHOCTU, OEWCTBYHOLUMMU B
CTpaHe, B KOTOPOW ycTaHaBnuBaeTcs ugenve. HecobniogeHve HaCTOALIMX WMHCTPYKUWMA, NOMMMO pucka
Ana 6e3onacHOCTU MepcoHana v noBpexaeHusi 060pyaoBaHus, BeAeT K aHHYNMUMPOBAHWIO FrapaHTUAHOIO
o6CcnyXvBaHus.

MpoBepuTb, 4YTOOLI M3denve He ObINO MOBPEXAEHO B Npouecce NepeBO3KA unu
cknagupoBaHuA. MpoBepuTb, YTOObI BHELWHAA ynakoBKa He Obina noBpexaeHa u
Oblna B XOpoLweM COCTOSIHUN.

>

2.1 bBe3onacHocTb

Okcnnyataums M3genust  OOMycKaeTcsi, TONMbKO €CN  31eKTPOMPOBOAKA OCHaLleHa 3alUuMTHLIMK
yCTpOWCTBaMu B COOTBETCTBMM C HOpMaTMBaMU, OEACTBYIOLLMMMK B CTPaHe, B KOTOPOW yCTaHaBnMBaeTcs
nagenuve (ana Utanum CEIl 64/2).

ArperaT He npefHa3sHadeH Ans UCMofb30BaHNs NMuamu (BKoYas geTten) ¢ uanyeckuMm, CEHCOPHbLIMU
W YMCTBEHHBIMW OFPaHUYEHUsIMU, WINN XEe He MMEeKLMMM onbliTa WnM 3HaHuS obpalleHuss ¢
arperaToMm, ecnu 3TO UCMOMb30BaHWE He OCYLLECTBISETCS NOA4 KOHTPOMEM fvL, OTBETCTBEHHbIX 33 WX
6esonacHocTb, Mnu nocne oby4yeHns ucnonb3oBaHUo arperata. Cneaute, 4TOObl OETWM He wurpanu c
arperaTtom.

2.2 OTBeTCTBEHHOCTb
I"Ipomssop,menb He HeceT OTBeTCTBEeHHOCTW 3a q)YHKLI,VIOHI/IpOBaHI/Ie arperata unn 3a BO3MOXHbIN
yuwiepO, BbI3BaHHbIA €ro 3KCnryatauuen, ecnv  arperat nofBepraeTtcss  HeynosIHOMOYEHHOMY
BMELLATENbCTBY, M3MEHEHUAM W/WUNK 3KCMyaTUPYETCS C MPEBLILEHWEM PEKOMEHAOBAHHbLIX paboymx
npeaenoB unu nNpu HecobnaAeHUn NHCTPYKLUNA, NPUBEAEHHbIX B JAHHOM PYKOBOACTBE.

2.3 Ocobble npeaynpexaeHns

MNepen Hauyanom o6GCcnyXMBaHUA INEKTPUYECKON MNIM MeXaHW4eCKOW YacTu usgenue
cneayeT Bcerga OTKMYaTh HanpsbkeHue anektponutaHus. lMepen TeM Kak OTKPbITh
annapat Heo6xoAuMO nNoaoXaaTb He MeHee 10 MUHYT Nocre ero oTKIIKYEeHUs OT ceTn
aneKTponuTaHus. KonpeHcaTop NPOMEXyTOYHOWN cetun HenpepbIBHOro
31IeKTPONUTaHUS OCTaeTCH 3apAXKEeHHbIM ONMacHO BbICOKMM HanpsikeHMeM aaxe nocne
OTKMIOYEHUSA INEeKTPONUTaHUS.

HonyckaloTcA TONbKO HageXHble MNOACOEAVWHEHUS K CeTU 3rneKTPOonuTaHus.
YcTponcTBo [OMKHO ObITb coeauHeHo ¢ 3asemneHuem (IEC 536 knacc 1, NEC un
Apyrve HopMaTMBLI B 3TOW obnacTtwm).

Knemmbl cetm ANIeKTponUTaHnUA U KremMmMmbl ABuUratesnsa MOryt npoBoauMTb onacHoO
BbICOKO€ HanpsxeHune Takxxe npu octaHOBJIeHHOM ABurarene.

121



PYCCKWW

3. COEPbI NIPUMEHEHUA

DAB

WATER*TECHNOLOGY

NueepTtep cepum MCE/C — 3To yCTpOWCTBO, NpedHasHayeHHoe ANS YNpaBneHUs UMPKYNSALMOHHbIX
HacocoB, oGecneynBasi BCTPOEHHOe perynupoBaHue anddepeHUmnansHoro agaeneHus (Hamnopa), No3sonss
TakMM 06pa3oM MCMONb30BaTh IKCMIyaTalUMOHHbIe KayecTBa LMPKYSLMOHHOIO Hacoca Anst hakTuy4eckoro

3anpoca CUCTEeMbI.

3TO BbIpakaeTcsl B 3HAYUTENbHOW 3KOHOMWM 3HEPropecypcoB, B Gonee CTPOromM KOHTPOSe CUCTeMbl U B
Goree H3KOM LYMOBOM YPOBHE.

MuBepTep MCE-55/C npegHa3HaueH ANA MOHTaXa HenocpeACTBEHHO Ha KOpnyc ABUrartensi Hacoca.

4. TEXHUWYECKUE OAHHbIE

MCE-55/C
Hanpsixenue [B nepem. 1.] (Qonyck +10/-20%) 380-480
OnektponutaHue | Pasbl 3
MHBepTepa Yacrtora ['u] 50/60
Makc. Tok [A] 16
Hanpsxenue [B nepem. 1.] (Qonyck +10/-20%) 0 — B anekrtponur.
dasbl 3
Bhixon ¢ Yactora [Tu] 0-200
uHeepTepa Makc. ToK [A cka] 135
Makc. npomssogumas an. mowHocTb (kBA) (230 B cka) 9.35
Bec oagHoro yctponctsa [Kr] 76
MexaHu4eckune (Tonbko 610K ynpaBneHust 6e3 ynakoBku) ’
XapaKTepUCTUKU Makc. rabapuTHble paamepsbl [MM] 270x355x195
(OxBxI)
Pabouee nonoxeHve YCTaHOBIEH B KOpPMNyC ABUratens
Hacoca
MonTax Knacc anekrpobesonacHoctu IP 55
Makc. Temnepartypa nomeweHmns [°C] 40
MppaBnuyeckue | AuanasoH perynauum andgpeHumansHoro 4asneHns
XapakTepucTuku 1 — 95% KoHeL LWKanbl gaTymka
perynauum n
OaBneHus
pyHKUMOHMpPOBa
HUs
Twun paTyvka gaBneHns JloromeTpunyeckmmn
OaTtunkm KoHev, Wwkanbl gatymkoB anddepeHumanbHoro
nasneHus [6ap] 4/10
CoenHeHus CoegnHeHve ¢ MynbTu-
VHBEPTEPOM
BHyTpeHHsAS 3awmTa NnpoTus
CBEpPXTOKa
PYHKLUUN U MeperpeB BHYTPEHHUX
3awmTa 3awwTHbIE yCTporicTBa 3NEKTPOHHbIX KOMMOHEHTOB
AHOManbHoe HanpsXeHune
anekTponuUTaHus
Mpsimoe K3 mexay BbIXOAHbIMU
¢azamu
Temnepatypa TemnepaTtypa cknaamposaHus [°C] -10 + 40

Tabnuua 1: TexHu4yeckue 0aHHbIe

4.1 JneKkTpomarHuTHaa coBmecTumocTtb (OMC)

NHBepTepbl

MCE otBevaloT TpeboBaHuaM

HopmaTMBa

3NEeKTPOMarHUTHOM COBMECTUMOCTMU.
- OnekTpomarHMTHoe uanydeHune. XKunble NomelleHVs (B HEKOTOPLIX CryYasix MOryT notpe6oBaTbcst
npeaoxpaHuUTenbHble Mepbl).
- HanpaBneHHoe uanyyeHune. XXunble nomelleHnst (B HEKOTOPLIX Cry4Yasx MoryT noTpeboBaTbcs
npeaoxpaHnUTeNbHblE Mepbl).
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5. ANIEKTPONMPOBOOKA

MNepea Hayanom oGcnyXMBaHUSA 3NEKTPUYECKOW UM MeXaHU4YeCKOM 4YacTu uspenus
cneayeT Bcerga oTknYaTh HanpsbkeHue anekTponutaHuaA. Mepea TeM Kak OTKPbITb
annapat Heo6xoaumo nogoxpaTb He MeHee 10 MWUHYT nocne ero OTKIKYeHUsi OT
ceTm anekTponuTaHusi. KoHaeHcaTtop MNPOMEXYTOYHON CeTU HenpepbIBHOIO
3MEeKTPONUTaHUA OCTaeTCA 3apAXKeHHbIM ONAcHO BbICOKUM HanpsikeHMeM faxe nocre
OTKITHOYEHUS 3NeKTPONUTaHUSA.

[donyckaloTCA TONMbKO HaAeXHble MNOACOeAUHEHUSI K CeTU INEeKTPONUTaHWUA.
YcTpOoMCcTBO AOIMKHO ObITb coeaunHeHo ¢ 3a3emrneHumem (IEC 536 knacc 1, NEC un
Apyrve HopmaTMBLI B 3TOM obnacTtu).

MpoBepuTb, 4YTOOLI HanMpskeHWe M 4YacToTa, yKazaHHble Ha wunbauke MCE-55/C,
COOTBEeTCTBOBanNu napameTpam CeTy 3J1IeKTPONUTaHUS.

5.1 TloakntoyeHue K CeTu 3NeKTponuTaHusa

CoeavHeHns mexay TpexdasHon nuHuen anektponutaHns n MCE BbinonHsaeTcs 4-xkunbHbiM kabenem (3
dasbl + 3asemrneHne). XapakTepuUCTUKM IMNEKTPONUTAHUSA AOMMKHbl OTBeYaTb TpebOoBaHUAM, yKa3aHHbIM B
Tabnuye 1. BxogHble Knemmbl npomapkupoBaHbl Hagnvcbio LINE RST n ctpenkou, ykasbiBalowen no
HanpaBneHUIo K knemmam, cm. Cxemy 1.

Cxema 1: Snekmponpogodka

MakcrmanbHoe AoNyCTUMOE CedeHne Ons BXOOHbLIX U BbIXOAHbLIX KNeMM — 6 MM,
BHewWwHWI gnameTp BXOOHbIX N BbIXOAHbLIX NMPOBOAOB AN KNEMMHbIX CanbHWKOB AMs NPaBUIbHOW 3aTSXKKK
BapbUpPyeT OT MUHUMAIbHOro 11 MM 4O MakcumarnbHoro 17 mm.

CeueHnve, TMn 1 kabenenpoBoaka Ansi NUTaHWS MHBEpPTepa W ANs MOAKIIOYEHUs 3neKTpoHacoca LOIMKHbI
BblGUpaTbCA B COOTBETCTBMM C AENCTBYWOLWMMU HopmaTvBamn. B Tabnuuye 2 ykasaHO ceyeHue
ncnonb3dyemoro kabensi. Tabnvua oTHocUTCA K 4-xkuIbHbIM Kabenam m3 MNMBX (3 dasbl + 3azemneHune), a
Takke B HEW ykasblBaeTCA MUHWMAaribHOE PEKOMEHLYEMOE CEeYeHME B COOTBETCTBMU C TOKOM WU [OJIMHOW
kabens. OBbIYHO TOK AMEeKTpOHAcoca yKa3aH Ha LWKnbanke ABUraTens.

Tok anekTponutaHud, noctynawwmin Ha MCE-55/C, oOblMHO MOXeT ObiTb paccuuTaH (C cobrnogeHuemM
Jonycka 6e3onacHocTh) Ha 1/8 BornbLue Toka, NornowaemMoro Hacocom.

XoTts MCE-55/C yxe ykoMnnekToBaH BHYyTPEHHUMMW 3aLLMTHBIMW YCTPONCTBAMMU, PEKOMEHOYETCS YCTaHOBUTb
3aLLMTHbBIN TEPMOMAarHUTHbIV pa3mblkaTerb, PaCCYMTaHHbIA Hagnexawmum obpasom.
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BHUMAHMUE: 3alimTHbIN TEPMOMArHUTHLIN pasmMbikaTernb 1 kabenu anektponutaHusa MCE-55/C n Hacoca
OOMKHbl BbITb paccyMTaHbl B COOTBETCTBUM C CUCTEMOW. ECnM 3HAYeHUs, NpuBeAEHHbIE B HACTOSILLEM TEX.
PYKOBOACTBE, HE COOTBETCTBYIOT AENCTBYIOLLEMY HOPMATMBY, NOCNeAHUA ByoeT MMEeTb NPEMMYLLECTBO.

5.2 TloacoeauHeHue 3feKTpoHacoca

CoeguHeHne wmexgy MCE-55/C wn anekTpoHacocom nNpouM3BOOUTCA  MOCPEACTBOM  4-XXKUNbHOrO
3KpaHMpoBaHHoro kabens (3 dasbl + 3a3emneHue).

Ha BbiIxoge nocoeguHsieTcsl aNeKkTPoHacoc € TpexdasHbiM NMUTaHMEM C XapakTepUCTUKaMu, ONMCaHHbIMU B
Tabnuue 1.

BbixogHble Knemmbl npomapkmpoBaHbl Hagnvcelo PUMP UVW u cTpenkom, yKasbiBatowen Mo
HanpaBJieHUIO OT KNemm, cM. Cxemy 1.

HomMunHanbHOe HanpsXeHue aneKTpoHacoca OOIMKHO OblTb TakMM Ke, YTO M HamnpsiKeHWe 3NEeKTPOonMTaHus
MCE-55/C.

O6opynoaHue, coegnHeHHoe ¢ MCE-55/C, He AOMmKHO normowaTte TOK, NPEBbILIAOLWLMIA MaKCManbHbIN
NpOM3BOAMMbIV TOK, YKka3aHHbIM B Tabnuuye 1.

MpoBepbTe WMNLAVKM M TUMN (3BE34a WNW TPEYrOfbHWK) COeaUHEHMST MCMONb3yeMoro ABuratens ans
cobnoaeHNst BbILLEONNCAHHBIX YCITOBUMNA.

Ownb04HOEe nogcoeAUHEHUE NMUHUKU 3a3eMIIeHUs K HenpaBUIIbHOMY 3aXXUMy MOXeT
npnBecT K HenonpaBMmMomMy noBpexaneHuro Bcero annapara!

OwunboyHoe nopcoenvHeHue npoBoga JIMHUN 23nNeKTponuTtaHuAa K BbliBogaM noa
Hanpsi>xeHuem MoXxeT NpuBeCTU K HenonpaBMMoOMy noBpexaeHNo BCero arperara.

B kayecTBe npeAoXpaHEHUA CUCTEMbl PEKOMEHAYeTCA YCTaHOBUTb HaaneXxaluin
anddepeHumanbHbIN pasMmbikaTenbs cnegyrowero tuna: Knacc A (AS ansa mopenen ¢
Tpexda3HbIM NUTaHUWEM), C perynupyemMbiM TOKOM YTEYKWU, CeNleKTUBHbIA, C
npegoxpaHeHneM NPOTUB CNy4YanHOro cpabarbiBaHUA.

ABTOMaTUyeckun audpcpepeHumnanbHbIA pasmbikaTeslb SOMKEH ObITb NPOMapPKMPOBaH
ABYMSA crneayroLwmMMn CUMBOSIaMu:

\SUr _—
w _——-——

5.3 MoacoepguHeHue 3a3eMneHus

[NoacoeanHeHne 3a3eMneHmns BbINOHAETCS C 3aTSKKON pa3bemMoB corfiacHO Cxeme 2.

Cxewma 2: [NoGcoeduHeHue 3a3eMreHus
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CeueHue kabens B Mm2

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 115 151|15 |15 |15 |15 |15 | 15| 25 | 25 | 25 | 2,5 4 4 4
8A 115 | 15| 15 | 15| 25 | 25 | 25 4 4 4 10 | 10
2A 1 15 | 1,5 | 25 | 2,5 4 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16
16A 1 25 | 2,5 | 2,5 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16
20A 1 25 | 2,5 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16
A\ 4 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16
28A 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16
32A 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16

3BA 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16

40A 1 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

4A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

48A 1 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

52A 1 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

56A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

60A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabnuua oTHocKTCS K 4-XxKunnbHbIM kabensam n3 MNBX (3 dasbl + 3asemnexve) @ 400 B

Tabnuya 2: CeveHue Kkabenel

5.4 TopacoeauHeHue patymka andcgepeHummanbsHOro gaBreHns

MCE-55/C ponyckaeT ABa Tuna gaTyvkoB AuddpepeHumnansHOro AaBrneHus: NTIOroMeTpUYeckUii ¢ KOHLIOM
Wwkansl 4 6ap nnn NOroMeTpPUYECKMIA C KOHLOM LWKanbl 10 6ap.

Kabenb JomkeH NOACOEAMHATLCA C OOHOM CTOPOHbI K AaTYMKy M C APYrOn K cneuuansHOMy NopTy AaTymka
[aBneHnst MHBEPTEpPA, NPOMapKMPOBaHHLIN Hagnucbto «Press 1» (cm. Cxemy 3.

Kabenb nmeet gBa pasHbiX BbiBOAa C obsA3aTenbHbIM TUMOM pasbema: MHaycTpuanbHbi pasbem (DIN
43650) co CTOpOHbI AaTymka 1 4-XMNOOCHbIN pasbem co cTtopoHbl MCE-55/C.

m
Link

| .

I

O
= Programming
. ~ Jumper

00
00U
(=

@

&

N
Serial
Com.

u

-Og||| .8 = @ L5 |
| SEE B 2 == B
5| S8 55
(A @)
TFH@W
OUT 1 ouT 2
NC C NO NC C NO
- . . <
5606 |-35888=-28287=5002-2)| 5665
cdadbordoe=Natvocd

@@@@@@@@@@@@@@@@@@

Cxema 3: CoeduHeHusi
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5.5 aﬂeKTpVI‘-IeCKVIe nogcoeanHeHuAa BBOAOB U BbIBOOOB

MCE-55/C wmeeT 2 uugpoBbIX BBOAA, OOVH aHaroroBbii BBO4 M 2 UMQPOBLIX BbIBOAA, Aaloline
BO3MOXHOCTb peanv3oBaTb HEKOTOpble KOH(Urypauum nHtepderica B 6onee CrnoxHoll cuctemax.

Ha Cxewme 4, Cxeme 5 u Cxeme 6 B kadecTBe npumepa MnokasaHbl HEKOTOPble BO3MOXHbIE KOHUrypauum
BBOJOB 1 BbIBOAOB.

ONEKTPOMOHTAXHUK OOMKEH TOMNbKO COEONHUTL HYXHblE KOHTaKTbl BBOAOB U BbIBOAOB U KOHUIypupoBaTb
NX COOTBETCTBYHOLLME DYHKLUMM NO TpeboBaHuio (cM. naparp. 5.5.1, naparp. 5.5.2 n naparp.5.5.3).

5.5.1 LUudcpoBbie BBOAbI
B ocHoBaHun 18-N0NOCHONM KNEMMHOW KONOAKW NpuBeAeHa cxema L poBbIX BBOOOB:

- 1M: Knemmbl 16 n 17
- 12: Knemmbl 151 16
- 13: Knemmbl 13 1 14
- 14: Knemmbl 12 1 13

BkntoueHve BBOOOB MOXET OblTb CAENAHO Kak C NpsiMbIM TOKOM, Tak C nepemeHHbiM. Huxke npuBogsatcs
3MEKTPUYECKNE XapaKTEPUCTMKN BBOOOB (CM. Tabnuuy 3).

SneKTquecxue XapakTepucTtuku BBoaoB
BBogbl ¢ npsm. T. [B] BBoabl ¢ nepem. T. [B ck3]

MuHumansHoe HanpskeHne

8 6
BKtoYeHus [B]
MakcnmanbHoe HanpsixeHme

2 1,5
BblKMoyeHns [B]
MakcumansHoe gonyctumoe 36 36
HanpsixeHue [B]
Mornowaembin Tok npu 12 B [MA] 3,3 3,3
Makc. gonycTumoe ceveHne kabens 213
[Mm?] ’
TMTPUMEYAHUE: Beodsi ynpaenstomcs 1tobbiM roacoM (MonoxumerbHbIM Uiy ompuyameribHbIM
CO0MBEeMCcMa8eHHO 8038pamy IMoKa Yepe3 Kopryc).

Tabnuya 3: dnekmpudyeckue xapakmepucmuku 880008

B npumepe, nokazaHHOM Ha Cxeme 4, OnNucCbIBaeTCsl COeAMHEHNE C YNCTbIM KOHTAKTOM C WCMOSb30BaHNeM
BHYTPEHHEro HarnpshkeHWs Ansi ynpaBiieHUsi BBOAaMU.

BHUMAHUWE: HanpsbkeHne mexay knemmamum 11 n 18 J5 (18-nontocHasa knemmHasa kornogka) pasHo 19 B
NOCT. T. U MOXeT o6ecneyntb makcumym 50 MA.

Ecnu BMecTo KkoHTakTa mMmeeTcsi Hanps>xeHne, OHO B nobom Ccny4qyae MoXeT ObITb MCMNOMbL30BaHO Ans
ynpasJiieHna BBOAaMU. OOCTATOYHO He WUCMNOJIb30BaTb KIl€MMbl +V n GND 1 noacoeguHuTb WMCTOYHUK
HanpsxXeHna K Hy>KHOMY BBOAY, cobniogas XapakKTepUCTUKKN, yka3aHHble B Tabrnuue 3.

BHUMAHUE: Mapbl BBOogoB 11/12 u 13/14 umeroT ognH oGWMIM NONKOC ANA KaXAown
napbi.
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Cxema 4: lNpumep nodcoeduHeHUs1 Lugpposbix 880008

PyHKUMUN UMPpPOBLIX BBOAOB
" Myck/OcTtaHoBka: Ecnu aktuBmMpoBaH BBOA 1 C KOHCOMKW ynpasrieHus
(cm. naparp. 9 CtpaHuua 11.0), MOXHO AMCTAHLUMOHHO YMNpaBnaTb
BKITIOMEHUEM W BbIKIIOYEHNEM Hacoca.
12 Economy: Ecnn akTMBvpoBaH BBOA 2 C KOHCOMW ynpasrieHust (CM.
naparp. 9 CrtpaHugya 5.0), MOXHO [OUCTAHLUMOHHO aKTMBUPOBAaTb
PYHKLMIO COKpPALLLEHUS KOHTPOSBHOIO 3HAYEHWs.
13 He ncnonb3yetcs
14 He ucnonb3yercsa

Ccbinasicb Ha npumep Ha Cxeme 4, u B cnyyae aktmBaumm dyHkumn EXT 1 Economy ¢ KoHcomwu
ynpasneHus cuctema dyaet paboTtaTe B CNeayoLeEM peXME:

R1 R2 CocTtosiHue cucTemsbl
PasomkHyT | Pa3omMmkHyT | Hacoc octaHoBneH
PasoMkHyT 3aMKHYT Hacoc octaHoBneH
3amMkHyT Pa3omkHyT | Hacoc paboTtaeT ¢ KOHTPOSbHbIM 3HA4YEHNEM, 3a4aHHbLIM
nosnb3oBaTenem.
3amMKHyT 3amKHYT Hacoc paboTtaeT C COKpalWeHHbIM KOHTPOSbHbIM
3HaYeHVEM.

5.5.2 AmnanoroBbui BBOog 0-10 B
B ocHoBaHMK 18-nonocHON KNEMMHON KONOAKM npuBegeHa cxema umdposoro ssoga 0-10 B:

- A1V (knemma 9): [NonoxuTenbHLIV NONOC
- GND (knemma 10): OTpuuaTenbHbIA NONoC
- A2V (knemma 4): [lonoxuTenbHbIV NONOC
- GND (knemma 5): OTpuuartenbHbIn Nonoc

CDyHKU,I/IFl aHanorosoro BBoga A1V — perynauua CKOPOCTU BpalweHus Hacoca nponopuuoHarnbHO

camomy Bxogsiwemy HanpsbkeHutro 0-10 B (cm. naparp. 7.1.3 v naparp. 9 Ctpanuua 2.0). Beog A2V He
ncnonb3yeTcs.
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Cwm. Cxemy 5 B kauecTBe NpyMepa CoeaMHEHNS.
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Cxema 5: lNpumep coeduHeHUs1 aHari0208020 88oda

5.5.3 BbiBoabl

-S9%8-25%
|ecibdbortdaadaivded]

3-&:%9&!2:3

+£§§L

WATER*TECHNOLOGY

CoeavHeHns BbIBOOOB, MEPEYUCTIEHHBIX HDKE, OTHOCATCS K ABYM 3-XMOMIOCHBIM KNEMMHbIM Konogkam J3 u
J4, o6o3HauveHHbIM wtamnom OUT1 n OUT2, noa KOTopbIMU yKa3aH Takke Tun koHTakTa knemmbl (NC - H3

= HopmanbHo 3amkHyTbIn, C — O = O6wuin, NO — HP = HopmMansHO pa3oMKHYThIR).

Xapa KTePUCTUKU BbIXOOHbLIX KOHTAKTOB

Twvin KOHTakKTa

NO (HP), NC (H3), COM (O6wwui)

Makc. gonyctnmoe HanpsikeHue [B]

250

Makc. gonyctumbln Tok [A]

5 Mpn pe3ncTuBHOM Harpyske
2,5 Mpn MHAYKTUBHOW Harpyske

Makc. gonyctuMoe ceveHue kabens
[Mm?]

3,80

Tabnuya 4: XapakmepucmuKu 8bIXOOHbIX KOHMaKmMos

PYHKLUMM BbIBOAOB

ouT1

Hannune/OTcyTCcTBME CUrHanu3aLumm B cucteme

ouT2

Hacoc pabotaeTt/ Hacoc octaHoBneH

B npumepe Ha Cxeme 6 CU[ L1 3aropaetcs, korga B CUCTEME BKIOYEHa CUrHanusauumsi, U racHeT B
OTCYTCTBME Kakmx-nmbo aHomManun, B To BpeMsi kak CU[ L2 3aropaetcs, Koraa Hacoc paboTaeT, U racHer,
Korga Hacoc octaHoBreH (rnornka NC — H3).
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Cxema 6: Npumep nodcoeduHeHUs Lyugposbix 8180008

5.6 CoeauHeHus Ans cnapeHHbIX CUCTEM

[na peanunsaumm crnapeHHoOW cUCTeMbl AOCTAaTOYMHO nopcoeanHuTb 2 nHeeptepa MCE-55/C nocpeacreom
npunaratowierocsa kabens, BctaBuB ero B oba MHBEpTEpa B OAUH U3 2-X pa3bemMoB, 0603HAYEHHbIX
Hagnuceto Link (cm. Cxemy 3).

Onsa ucnpaBHoi paboTbl CnapeHHOW cucTembl HEOOXOAMMO, YTOObLI BCE BHELUHWE COEAWHEHWUS] BXOLHOW
KNeMMHOM KonoAku Obiny nopcoeauHeHbl napannensHo mexay 2-msa MCE-55/C, cobniopgas Hymepauumio
oTAenbHbIX kKnemm (Hanpumep, Knemma 17 MCE-55/C 1 ¢ knemmown 17 MCE-55/C 2 u Tak fanee).

Ecnv B MOMEHT CMeHbl Mexay BblKMOYeHNeM OQHOro ABWraTenis U BKIIOYEHVWEM ApYroro
CMBILUNTCA CTYK, BbINOMHUTL CneayloLuee:
1) HaxaTb Ha 5 cekyHA LeHTpanbHyo KnaBuwly “mMeHro”;
2) NpoCcMOTpETL NapameTpbl 0 HaxoxaeHus ET;
3) yBennuutb 3HadeHue napameTtpa ET B pacluMpeHHOM MeHK BMfAOTb OO0 YCTpaHeHus
cTyka

OnucaHve BO3MOXHbIX PEXUMOB paboTbl cnapeHHbIX cuctem cM. naparp. 9 CtpaHuua 7.0).

6. 3AMYCK

Bce onepauuu no 3anycky AOMKHbI BbINOMHATLCA C 3aKpbITON Kpbiwkon MCE-55/C!
3anyckatb CUCTeMy, TOJNIbLKO Korga BcCe 23neKTpuvyeckue W BOAONPOBOAHLIE
coeAuHeHus1 OyayT 3aBepLUeHbl.

Mocne 3anycka cMCTEMbl MOXHO U3MEHUTb PEXUM paboTbl AN ONTMMaribHOro COOTBETCTBUSA NOTPEBHOCTAM
npeanpusatus (cMm. naparp. 9).
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7. ®DYHKLUU

7.1 MeToAabl perynsaumm

Cuctembl MCE/C no3BonsitoT BbINOMHUTL PErynsumio cnegyownumMmm MeTogamm:
Perynsaumsa noctosHHbIM agnddepeHumnanbHbiM AaBneHmem (3aBoACKas HacTpovika).
— Perynsuusa no nOCTOAHHON KPUBOW.
— Perynsauma no NOCTOSAHHOW KPUBOW CO CKOPOCTLIO, 3a4aHHOM BHELLUHUM aHanoroBbIM CUrHASIOM.
— Perynauusa nponopumoHansHoro gnddepeHumnanbHOro aBneHns no pacxogy B cucteme

711 Perynaums nocTosiHHbIM audcpepeHumnanbHbIM AaBNeHnemM

 Hsetp Hanop octaeTcs NOCTOSAAHHBLIM, HE3ABMCUMO OT BoJopastopa.

OTOT peXMM MOXHO 3a4aTb C KOHCOMNW ynpaBneHusa Ha Kpbiwke MCE-55/C (cm
naparp. 9 CtpaHuua 2.0).

»
Ll

Q

7.1.2 Perynsuus no NOCTOSAHHOW KPUBOWM

CkopocCTb BpalleHus NogaepXXmMBaeTcs NOCTOSAHHLIM Yncnom obopoToB. Takas
CKOPOCTb BpalleHNsi MOXeT ObiTb 3agaHa OT MWHUMAIBbHOIO 3HA4YeHust 00
HOMMHANbBHOW YacTOThl LMPKYNSALUMOHHOrO Hacoca (Hanpumep, oT 15 'y go 50
Mu).

OTOT pexum MOXHO 3afaTb C KOHCOMW ynpasneHus Ha kpbiwke MCE-55/C (cm.
naparp. 9 Ctpanuua 2.0).

7.1.3 Perynsauus no nOCTOAHHOW KPUBOW C BHELUHWM aHanoroBbIM CUrHanom

A
CkopoCcTb BpalleHuss nogaepXkvMBaeTcss MOCTOSIHHbIM - YMCIOM  0BOpOTOB
~Max. NPONOPLMOHanbHO HaMPSHKEHUI0 BHELLHEro aHanoroBoro curHana (CM. naparp.
5.5.2). CKkopoCTb BpalleHMsi BapbUpPYeT NMHENHO OT HOMWHANIbHOW 4acTOoTbl
//' Hacoca, korga Vin = 10 B, n MuHumanbHom yactoTton, korga Vin = 0 B.
A\
\

OTOT pexum MOXHO 3afaTb C KOHCOMNW ynpasneHus Ha kpbiwke MCE-55/C (cm.
naparp. 9 Ctpanuua 2.0).

7.1.4 Perynaumsa nponopuuoHanbHoro auddepeHumnanLHoOro aaBneHus

I

b

H

B aToM pexume HacTponkn guddepeHumnansHoe gaBrneHne cokpallaeTcsa unm
NoBbILLAETCSA NPU COKpaLLeHMN Unn nosbILWEeHNN Bogopasbopa.

OTOT pexvM MOXeT ObITb 3a4aH C KOHCOMMW YNpaBreHns, pacrnofioXXeHHOW Ha
Kpbiwke MCE-55/C (cm. nap. 9 — Ctpanuua 2.0).
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8. KOHCOIJb YNPABJIEHUA

®yHkumm MCE-55/C MOXHO U3MEHUTb C KOHCOMNW yNpaBreHns, pacrnonoxeHHoOW Ha Kpbiwke camoro MCE-55/C.

Ha koHconu nmetoTtcs: rpadmyecknii gucnnen, 7 kHonok Haesuraumm n 3 CWa (cm. Cxemy 7).

[ ®e0

VeA o

Cxema 7: KoHcornb yrnipasneHusi

8.1 T'pachmyeckun gucnnen

Mpy nomoLum rpacmyeckoro gucnnes MOXHO MPOCTO U UHTYUTUBHO NMPOCMAaTpMBaTh MEHI0, NMO3BOMSIOLLEE
NpoBEPATb U N3MEHSTb PEXMMbI PaboTbl CUCTEMBI, aKTUBALMIO BBOLAOB U KOHTPOMbHbIX paboynx 3Ha4YeHUN.
Kpome TOoro Ha gucnnee nokasblBaeTCA COCTOSIHME CUCTEMbI U apXUB COXPaHEHHbIX CaMOW CUCTEMOW
curHanusagun.

8.2 KHonku HaBurauum

[na npocmoTpa MeHK MMeTCa 7 KHOMOK: 3 KHOMKM nop, aucnneeM, 3 Hag HuM, n 1 cboky. KHonkn nog
OUCNIIeEM Ha3bIBAKOTCA aKkmMuBHbIMU, KHOMKW Hag AWUCMIIEEM Ha3blBAOTCA HEaKMUGHbIMU, KHOMKa COOKy
Ha3bIBaeTCs CKPbIMasi.

Kaxxgasi cTpaHuua MeHIo NokasbiBaeT PyHKLMIO, CBSA3AHHYH0 C 3 aKTUBHbLIMMW KHOMKamMu (MO4 ANCMIIEEM).
HaxaB HeakTuBHbIE KHOMKK (Hag gucnneem), rpaduka MeHSeTCs MecTamu, U akTUBHbIE KHOMKU CTaHOBATCA
HEeaKTMBHbIMW U HaobopOoT. 3Ta YHKUMA MO3BONSAET YCTAHOBUTb KOHCOMb YMNpaBfeHust Takke
nepesepHyTOM!

8.3 CHUObI

Xentbit CU: CurHanusaumns cucTeMbl Mo HanpshkKeHUeM.
Ecnu BkntoYveH, o3HavaeT, YTo cucTemMa 3anutaHa.

Hukorpa He cHUMaWTe KpPbILLKY NpU BKOYeHHOM xentom CUe.

KpacHbim C/[: CurHanusaunsa aBapuu/aHomanum B cucteme.
Ecnu CW[I muraet, curHanusaums He 6nokupyet paboTy u ynpaBneHue Hacoca. Ecnv CU[
ropuT, He Muras, curHanusaums 6rnokvmpyet paboTy 1 ynpasneHune Hacoca.

3eneHbin CU[: CurHanusaums Hacoca (ON) BKJI1./ (OFF) BbIKIJ1
Ecnun BknioveH, Hacoc BpallaeTca. Ecnu BbikNOYEH, HACOC OCTAHOBIIEH.
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9. MEHIO

Ha Cxeme 8 nokasaHbl CTpaHuubl MEHIO, MO KOTOPbIM MOXXHO NMPOBEPUTb COCTOAHNE CUCTEMbLI N UIBMEHUTb €€
napamMmeTpbl.

Ecnu Ha cTpaHuuax MeHI0 BHW3Y CreBa MOKa3blBAETCS KMHOY, 3TO 03HAYAET, YTO M3MEHEHWE NapaMeTpoB
HEBO3MOXHO. [ns pa3GrokMpoBkM MeHI0 3aianTe Ha maBHyto cTpaHuly (Home Page) n ogHOBpPeMEHHO
HaXKMUTE CKPbITYH KHOMKY W KHOMKY Mo KIYOM BMAOThb A0 MCYE3HOBEHUSI CUMBOMA KITHOM.

Ecnm B TeyeHne 60 MMHYT He HaXUMMaeTCA HWUKAKOW KHOMKW, napamMeTpbl aBTOMaTU4eCKU
onokupyroTca, U aucnnen racHet. lMpu HaxaTtum Kakom-nmbo KHOMKWA AUCMIIeN BKIIOYaeTcH, U
nokasbiBaeTcAa naBHasa ctpaHuua «Home Page».

Ons npocMoTpa MEHK HaXMNUTE LEeHTPallbHYH KHOIKY.
Ons BO3BpaTa Ha npeablaywyro CTpaHuuy gepXuTe HaXxxaToun CKPbITYIO KHOIMKY, 3aTeéM HaXMuUTe U OTNyCcTuTe
LEeHTpalribHYH KHOIKY.

[nsi USMEHEHWS1 HACTPOEK MCMONb3YITE NEBYIO U NPaBYHO KHOTKW.
Ons noAaTBepXAeHUs M3MEHEHWUsI napameTpa HaxMmMuTe Ha 3 cekyHObl LEeHTpanbHyr KHomky «OKy.
MoaTeepxaeHue nokasbisaeTcs creaytolmm cuvsonom: W (5
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maBHanA
CTpaHuua

/B auto /7Y

Ha [maBHoOM cTpaHuue rpadumyeckm npeacTaBrieHbl BCE OCHOBHbIE HACTPOWKMK
CUCTEMBI.

CvMBON B NeBOM BEPXHEM YTy NOKa3biBaeT BbIOPAHHBIN METOA perynsiuuu.
CumBoNn BBeEpXy B LEHTPE MNOKa3biBaeT BblOpaHHbIN pexum paboTtbl (auto wunu
economy).

CumBon B BEepxXHEM nMpaBOM Yyriy nokasbiBaeT Hann4ne ognHapHoro nHeeptepa @

nUnu cnapeHHoro @ . Bpawatowatowmiica cumson @ unm @ nokasblBaer,
KOTOPbIN 13 LMPKYNSALMOHHBIX HACOCOB HaxoauTcs B paborTe.

B ueHTpe naBHOW CTpaHMUbl NOka3aH napameTp TOMbKO ANS Budyanusauuu,
KOTOpbIA MOXeT ObiTb BbiOpaH 13 HebonbLIOro nepeyHs napameTpoB Ha CTpaHuue
8.0 meHio.

C NasHoM CTpaHuLbl MOXHO OTKPbITb CTPpaHULYy HaCTPOI‘;IKVI KOHTpAacTa aucnnes:
aepxute HaxaTomn CKPbITYHO KHOMMKY, 3aT€éM HaXXMUTE U OTNYCTUTE NpaByr KHOTKY.

C MaBHOW CTpaHULbl MOXHO TaKkKe NMepenTV B MEHIO TOMbKO AN BU3yanv3auuu
nepeMeHHbIX MapamMeTpoB MHBEpTEpa, 3a4aHHbIX HA 3aBode: HaXMuTe Ha 3
CEKYHAbl LEHTParnbHY KHOMKY.

Crtpanuua 1.0

c—h 1
Defiault
OE [ [XF

Ha CtpaHuue 1.0 obHyNsATCS 3aBOACKME HAaCTPOWMKM, HaXXaB OQHOBPEMEHHO Ha 3
CEKyHAbl ITEBYIO U MPaBYHO KHOMKY.

06HyﬂeHI/|e 3aBOACKUX HaACTpOeK MoKa3biBaeTCA CUMMBOJIOM m'pﬂﬂOM C Hagnucbio
«Default».

Crtpanuua 2.0
i i

¥ LB D

= WO [==p

Ha Ctpanuue 2.0 3apaetca metopn perynaumm. MoxHo BbibpaTb oauMH M3 3-X
pasnuyHbIX METOOOB!

1. T:» = Perynaums nocTosiHHbIM AnddepeHLnansHbIM AaBneHnem

2. D‘» = Perynauua no noCTOSAHHOW KPUBOW CO CKOPOCTbIO, 3aJaHHOM Ha
aucnnee.

3. Dvov = Perynsauma no MOCTOSIHHOW KPUBOM CO CKOPOCTbIO, 3afaHHOM
BHeLWHUM curHanom 0-10 B.

4. E) = Perynsaumsa nponopumoHanbHoro auddepeHumansHoro gasneHus.
Ha ctpanuue 2.0 nokasbiBatoTCst Tpy CMMBOSa, 0003HavatoLwme:

—  LleHTpanbHbI CMMBON = TeKyLlas HacTpomnka
— CWMBOI CripaBa = nocreayLias HacTponka
— CVUMBOI crfieBa = npeaplayliasi HacTpovika

CtpaHuua 3.0
3

Hs: 12.0m

WICK| [+

Ha CTpaHl/ILl,e 3.0 3apgaeTcs KOHTPOJIbHOE 3Ha4YeHune perynaumn.

B 3aBuMcuMOCTM OT MeToda perynsuuv, BbIGpaHHOrO Ha npeblaylier cTpaHuue,
3aaBaemMoe KOHTpOrbHOe 3HayeHne oyaet HanopoM (Hs) unu yactoTton (Fs).

CrtpaHuua 4.0

T
Thnac : 50 °C

-] ["ICE] [+

Ctpannua 4.0 oTkpbiBaeTcs Tonbko Mpu Bblibope MeToga perynsumm c
KOHTPOIbHOW TOYKOWM No TemrnepaType (ecnmu umeeTcs) 1 NO3BONSET 3a4aTb Tmax
(makc. Temnepatypy) (50°C wnm 80°C), ot koToponm OyaeT 3aBuceTb cama
Temnepartypa.

CtpaHuua 5.0

5
® }
| [WOE| |[=p

CtpaHuua 5.0 oTkpbiBaeTcs npu noboM meTode perynsumu nos AaBfeHWEM U
no3BonseT 3agaTb pexum paboTsl “auto” unu “economy”.

Pexvnm “auto” oTkmovaeT BM3yanu3auumio COCTOSHWMS LudpoBoro BBoda 12, wm
cuctemMa  MOCTOSIHHO — MCMOSb3YeT  KOHTPOSIbHOE  3HavyeHue,  3agaHHoe
nonb3oBatenem.Pexum “economy” aKkTMBUpYeT BM3yanuMsaumid  COCTOSIHUS
undposoro BeBoga |2. Korma BBog 12 3anuTbiBaeTcs, cuctemMa BbIMOMHAET
MPOLIEHTHOE COKpalleHWe A0 KOHTPONbHOM TOYKM, 3a4aHHOW MOfb3oBaTenem
(CtpaHuua 6.0).

Mopsimok noakntoyeHns BBOAOB CM. B naparp. 5.5.1
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CrpaHuua 6.0
g

E: 50

-] [WICE] [+

CtpaHnua 6.0 oTkpbiBaeTcs, ecnu Ha cTpaHuue 5.0 6bin BbiBpaH MeToq
‘economy”, 1 No3BonseT 3afgaTb NPOLEHTHOE COKPaLLLEHUS KOHTPOSbHON TOYKM.

3TO coKpallieHre NpPou3BoaUTCS NpU 3anuTbiBaHUK LMdpoBoro Beoaa 12.

Crtpanuua 7.0

D
OROBNOS6)

= WO ==

Mpn ncnonb3oBaHWM cnapeHHon cuctembl (cm. MNaparp. 5.6) Ha cTpaHuue 7.0
MOXHO BblOpaTb 0AnH N3 3-Xx METOLOB CMapeHHOM paboTbl;
CmeHsieTcAa Kaxable 24 4yaca: 2 MHBepTepa CMEeHST Apyr Apyra B
@f@ perynaumn kaxgble 24 pabouux vaca. B cnyvae HewncnpaBHOCTU
0OHOro 13 2-X, ocTaBLuMmncs bepeT Ha cebs perynauuto.
¢3%+¢T% OpHoBpemeHHas paboTa: 2 uHBepTEpPa PaboTaloT OAHOBPEMEHHO C
OOMHAKOBOM CKOPOCTbK. TakoW pexum pekomeHayeTcsi, Koraa
TpebyeTcA pacxod, KOTOpbIi He MOXeT obecrneuvTb TOMbKO OAMH
Hacoc.
OcHoBHoM/Pe3epBHbIN: Perynsuusa Bcerga npou3BoguTca OOHUM U
Tem ke  uHBepTepoM  (OcHoOBHbIM), gpyron  (Pe3epBHbIN)
NOAKITHYaeTCH TONbKO B Cryyae HemcnpaBHOCTU OCHOBHOTO.

DD

Mpun oTcoeanHeHUn kabensi CBA3W CnapeHHbIX YCTPONCTB CUCTEMbI aBTOMaTUYECKU
KoHGurypupytotest kak OtaenbHble, pabotasi B abCOMOTHO HE3AaBUCMMOM peXnve
OAWH OT Apyroro.

CtpaHuua 8.0
HQSETPhTI &

H:12.0

= WIOK| |=p 5 CkopocTb BpalleHus B obopoTax B MUHYTY (rpm)

E: HanpspkeHne, namepeHHoe Ha aHanorosom Beoge 0-10 B

P: BeipabaTbiBaemas MOLLHOCTb B KBT

h: Yacbl paboTbl

T: Temnepatypa XuakocTn, wusMmepeHHas Ha Bxoge “Press1” (ecnu
. nmeeTcs)

T1: TemnepaTypa >XWOKOCTWM, WU3MepeHHas Ha Bxoge “Press2” (ecnwm

*  umeeTtcs)

Ha ctpanuue 8.0 MmoxHO BbIGpaTh napameTp ANs ero Bu3yanusauuu Ha [[naBHom
cTpaHuue:

M3mepeHHbINn Hanop B MeTpax
PaccunTaHHbIn pacxog B M3/4ac

CtpaHnuua 9.0
i 7

DET ENG

= WIOE| [=p

Ha ctpanuue 9.0 MOXHO BbIGpaTh A3bIK BU3yanunsaumm COOOLLEHUN.

Crtpanuua 10.0
T0

NS, Ha ctpaHuue 10.0 MOXHO NPOCMOTPETb apxvMB CUrHanNM3auuin, Haxas MnpaByio
KHOMKY.
(W] [=b]
Apxus Mpn oBHapyXeHMM CUCTEMOW aHOMamnuMhM CUCTEMA COXPaHsSeT UX B apxvee
CUrHanusaumit curHanusauum (MakcumanbHoe u4ucno - 15 curHanusaumin). Ha Kakayto
@\g COXPaHEHHYIO CUrHanNM3auuilo 3aBOAMTCS CTpaHuua, cocTosilas M3 3-X yacTen:
els OykBeHHO-UUppoBOM KOA, OOO3HAYaLWMA TN aHOManuM, CUMOIS, rpaduyeckm
Pompabloccata npeacTaBnAwnLWMUIN aHOManuio, U coodLleHne Ha s3blke, BbiIbpaHHOM Ha CTpaHuue
9.0, KpaTKo onucbIBaloLLLEE aHOMAMNIO.
[w] [=»]

HaxkaB npaByto KHOMKY, MOXXHO NMPOCMOTPETbL BCE CTPaHULIbl apXxmBa.
B KoHLe apxuBa nokasBbIBalOTCSA 2 BOMpoca:

1. «O6Hynumb cuzsHanusayuu?»
Haxae OK (nesas kHOMka), curHanusauuu, NpucyTCTBYOLNE B CUCTEME,
racaTcs.

2. «Cmepemb apxue cuzaHanusayui?»
Haxas OK (neBasi kHorka), CTUpaloTCs CUrHanusaLumu, COXpaHeHHble B
apxuBe.
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Crtpanuua 11.0
T

OFF EXT

= [¥] [CK

Ha ctpaHuue 11.0 moxHo 3agaTe coctosHne cuctembl ON (BKI1.), OFF (BbIKIJL.)
Unu ynpaeneHne ancTaHunoHHsIM curHanom EXT (Lmudposoi Beog 11).

Mpwn BbiGope ON (BKIJ1.) Hacoc Bcerga BKITHOYEH.

Mpwn BbiGope OFF (BbIKI1.) Hacoc Bceraa BbIKMOYEH.

Mpn BbiObope EXT BkMouyaeTcs Bu3yanusauus coctoaHus umdpoBoro Beoga 1.
Korga BBog |1 3anuTtaH, cuctema nepeknodaetca Ha ON (BKI1.), n 3anyckaetca
Hacoc (Ha (MaBHOW CTpaHWLIe BHU3Y cripaBa NoONepeMeHHO NokasbiBalOTCA HaaNUCH
«EXT» n «ON»); korga BBoa |1 He 3anuTtaH, nepekntovaetcs Ha OFF (BbIKI.), n
Hacoc oOTknovaeTca (Ha [NaBHOM CTpaHuue BHM3Y crpaBa MNoMnepemMeHHo
nokasbiBatoTcs Hagnuen «EXT» n «OFF»).

lMNopsgok nogkntoYeHna BBOAOB CM. B naparp. 5.5.1

10. 3ABO[CKUE HACTPOMKMU

MapameTp

3HauyeHue

MeToa perynsunn

T:) = Perynaums noCTosiHHbIM AndydrepeHumanbHbIM
OaBneHnem

Hs (KoHTpornbHoe 3HaveHne gudpdepeHumanbHoro 50% makc. Hanopa Hacoca (CM. NepeMeHHble

OaBrneHnst) napamMmeTpbl UHBEPTEpPa, 3adaHHble Ha 3aBOAE)
Fs (KoHTponbHOE 3Ha4YeHMe 4acToThl) 90% HOMMHaNbHOM YacTOTbI Hacoca

Tmax (Makc. TemnepaTypa) 50 °C

Pexxum paboTbl auto

[MpoLEeHT CoKpaLLeHNsI KOHTPOMBHOIO 3HaYeHNs 50 %

Pexwum paboTbl cnapeHHbIX YCTPONCTB

@f{@' = CmeHseTca Kaxable 24 yaca

YnpasneHve 3anyckoM Hacoca

EXT (gMcTaHLUMOHHBbIM curHanom Ha Beog 11)

11. TWUNbl CUTHATNTIU3ALNNA

ed3; ed4; e45; e54

Kop curHanusaumm CumBon OnucaHue curHanmMsauum

cUrHanusauum
e0 - e16; e21 c—fm BHyTpeHHWI cbon
el17 -e19 e KopoTkoe 3amblkaHue
e20 @mx C6on HanpskeHus
e22 - e30 c—Em C6oit HanpshkeHns
e31 C6ow npoTokona

4': e

e32 -e35 ; [Neperpes
e37 @M Hwnskoe HanpsihkeHne
e38 mx Bbicokoe HanpshkeHne
e39 - e40 ﬁ CBepxToK
e42 % Pa6oTta BCcyxyto

[Jatynk gaBneHus

ed6

Q
c—f

Hacoc otcoeanHeH

Tabnuua 5: lNepeyeHb cueHanu3sayut
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TURKCE

1. ACIKLAMALAR

On sayfa (izerinde, isbu belgenin Vn.x seklindeki versiyonu belirtilir. S6z konusu versiyon, belgenin n.y
cihazinin tim yazilim sarimleri i¢in gecerli oldugunu belirtir. Or.: V3.0, tim 3.y yazilimlari i¢in gegerlidir.

isbu belgede, tehlike durumlarini belirtmek igin agsagidaki semboller kullanilacaktir:

Genel tehlike durumu. Bunu izleyen talimatlara uyulmamasi, kisilere ve egyalara hasar
gelmesine neden olabilir.

Elektrik gsoku tehlikesi durumu. Bunu izleyen talimatlara uyulmamasi, kigilerin can
glvenligi acisindan ciddi risk durumuna neden olabilir.

> [>

2. GENEL

Kurmaya baslamadan 6nce bu dokiimantasyonu dikkatle okuyun.

>

Kurma, elektrik baglantisi ve hizmete alma, UGrinin kuruldugu Ulkede genel ve yerel olarak yururlikte
bulunan emniyet kurallarina uygun sekilde uzman personel tarafindan gerceklestirimelidir. isbu kilavuzda
yer alan bilgilere uyulmamasi, kisilerin can givenligi acisindan tehlike yaratmaktan ve cihazlar zarara
ugratmaktan bagka, garanti gercevesinde yapilacak her tirli midahale hakkinin gegersiz olmasina sebep
olacaktir.

Uriiniin nakliye veya depolamadan kaynaklanan hasarlara ugramamis oldugunu
kontrol edin. Dis muhafazanin saglam ve kusursuz sartlarda bulundugunu kontrol
edin.

>

2.1 Givenlik

Sadece elektrik tesisi, Griintn kuruldugu Ulkede gegerli olan kurallara uygun givenlik dnlemlerine sahip
ise kullanima izin verilir (italya igin CEIl 64/2).

Aparat, yanlarinda guivenliklerinden sorumlu bir kisi araciligi ile denetim altinda tutulmadiklari veya
aparatin kullanimiyla ilgili talimatlar aracilidi ile bilgilendiriimemis olduklar takdirde fiziksel, duyusal ve
zihinsel yeteneklerinde eksiklik bulunan veya bilgisiz ya da deneyimsiz olan kisiler (cocuklar dahil)
tarafindan kullaniimak icin tasarlanmamigtir. Cocuklar, aparat ile oynamadiklarindan emin olmak igin
denetim altinda tutulmalidirlar.

2.2 Sorumluluk
Uriin kurcalanmis, tadil edilmis ve/veya 6nerilen is alani disinda veya isbu kilavuzda yer alan diger
hikimler ile celigkili sekilde calistirimis ise Uretici makinenin iyi islemesinden veya yukarida
belirtilenlerce neden olunmus olasi hasarlara iligkin sorumluluk kabul etmez.

2.3 Ozel Uyarilar
Tesisin elektrik veya mekanik kisimlan iizerinde miidahalede bulunmadan 6nce daima
sebeke gerilimini kesin. Aparatin gerilimini kestikten sonra, aparatin kendisini
acmadan o6nce en az 10 dakika bekleyin. Surekli ara devrenin kondansatoéri, sebeke
geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli sekilde yiiksek gerilimle yuklu kalir.
Sadece saglam sekilde kablajlanmis sebeke baglantilarina izin verilir. Aparat
topraklanmis olmalidir (IEC 536 sinif 1, NEC ve iligkin diger standartlar).

Sebeke klemensleri ve motor klemensleri, motor stop konumunda iken de tehlikeli
gerilim bulundurabilirler.
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3. UYGULAMALAR

MCE/C serisinin inverteri, diferansiyel basincin (basing ylUksekligi) entegre ayarini mimkidn kilarak,
sirkiilasyon pompalarinin isletmesi icin tasarlanmis bir cihazdir; bu sekilde sirkilasyon pompasinin
verimini, tesisin efektif gereksinimlerine uyarlamayi saglar.

Bu durum, ehemmiyetli derecede enerji tasarrufu, tesisin daha fazla kontrol edilebilirligi ve guriltinin

azaltilmasini saglar.

MCE-55/C inverteri, pompanin motor govdesi lUizerine dogrudan yerlestirilmek igin tasarlanmistir.

4. TEKNIK VERILER

MCE-55/C
. Gerilim [VAC] (Tol %+10/-20) 380-480
Inverterin Fazlar 3
beslemesi Frekans [Hz] 50/60
Max. Akim [A] 16
Gerilim [VAC] (Tol %+10/-20) 0-V bes.
. Fazlar 3
Inverterin Frekans [Hz] 0-200
cikisi Max. Akim [A rms] 13.5
Max saglanabilir elektrik guicu 935
[kKVA] (400 Vrms) )
Mekanik (ligollteecglgoﬁtgcllr Iijlgile[ski%]mbalaj haric) 7.6
ozellikler Maksimum boyutlar [mm] 270x355x195
(LxHxD)
Calisma pozisyonu Pompanin motor gévdesi Uzerine yerlestirilmis
Kurma Koruma derecesi IP 55
Max. ortam sicakhgi [°C] 40
Hidrolik Diferansiyel basin¢ ayarlama
araligi
aya.lrlama ve ’ Basing sensori olcek sinirt %1 — 95
isleme
ozellikleri

Basing sensorleri tipi

Rasyometrik

Sensorler Diferansiyel basing sensorleri
Olcek siniri [bar]

4/10

. . Baglanabilirlik e  Multi inverter baglantisi
Fonksiyonellik e Asiri akimlara karsi otomatik korumali
ler ve K ¢ Dahili elektronigin asiri sicakhgi

orumalar - )
korumalar e Anormal besleme gerilimleri

Cikis fazlari arasinda direkt kisa

Sicakliklar Depolama sicakligi [°C]

-10 + 40

Tablo 1: Teknik veriler

4.1 Elektromanyetik Uyumluluk (EMC)

MCE inverterleri, elektromanyetik uyumluluk agisindan EN 61800-3 standardinin C2 kategorisine uyarlar.
- Elektromanyetik emisyonlar. Konut ortami (bazi durumlarda sinirlandirici Onlemlerin alinmasi

gerekebilir).

- iletkenlik yolu ile olusan emisyonlar. Konut ortami (bazi durumlarda sinirlandirici dnlemlerin alinmasi

gerekebilir).
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5. ELEKTRIK BAGLANTILARI

Tesisin elektrik veya mekanik kisimlar iizerinde miidahalede bulunmadan 6nce daima
sebeke gerilimini kesin. Aparatin gerilimini kestikten sonra, aparatin kendisini
acmadan o6nce en az 10 dakika bekleyin. Surekli ara devrenin kondansatoéri, sebeke
geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli sekilde yiiksek gerilimle yuklu kalir.
Sadece saglam sekilde kablajlanmis sebeke baglantilarina izin verilir. Aparat
topraklanmis olmalidir (IEC 536 sinif 1, NEC ve iligkin diger standartlar).

MCE-55/C’nin plaka geriliminin ve frekansinin, besleme sebekesininkilere
uydugundan emin olun.

5.1 Besleme Hattina Baglanti

Trifaz besleme hatti ve MCE-55/C arasindaki baglanti, 4 konduktérlli (3 faz + toprak) bir kablo ile
gerceklestiriimelidir. Beslemenin 6zellikleri, Tablo 1 iginde belirtilenleri karsilayabilmelidir.
Giris klemensleri, LINE RST yazisi ve klemenslere giren ok bir ok isaretlenmistir; bakiniz Resim 1.

Resim 1: Elektrik Baglantilari

Giris ve cikis klemensleri tarafindan kabul edilen maksimum kesit 6 mmZ2.ye esittir.
Kablo kenetleri tarafindan diizgin bir kilitteme igin kabul edilen giris ve ¢ikis kablolarinin dis ¢api minimum
11 mm ile maksimum 17 mm arasinda degisir.

inverterin beslenmesi ve elektro pompaya baglanti igin kablolarin kesiti, tipi ve ddésenmesi, yirirlikteki
kurallara gore secilmelidir. Tablo 2, kullanilacak kablonun kesiti hakkinda bilgi sunar.

Tablo, 4 kondktorli (3 faz + toprak) PVC kablolara iligkindir ve akima ve kablonun uzunluguna goére tavsiye
edilen minimum kesiti ifade eder.

Elektro pompadaki akim, genelde motorun plaka verilerinde belirtiimigstir.

MCE-55/C’ye beslenen akim, genel olarak pompanin emdigi akima goére 1/8 daha fazla olarak
degerlendirilebilir (glivenlik marji korunarak).

MCE-55/C, o©nceden kendi dahili korumalari ile donatiimis olsa da uygun sekilde boyutlandiriimis
manyetotermik koruma salterinin kurulmasi tavsiye edilir.
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DIKKAT: MCE-55/C’'nin ve pompanin manyetotermik koruma salteri ve besleme kablolari, tesise gére
boyutlandiriimahdir; kilavuzda sunulan bilgilerin, yirurllkteki kurallar ile geligkili olmasi halinde, s6z konusu
kurali referans olarak alin.

5.2 Elektro Pompaya Baglanti

MCE-55/C ve elektro pompa arasindaki baglanti, blendajli 4 konduktérli (3 faz + toprak) kablo ile
gerceklestirilir.

Tablo 1°de belirtilmis 6zellikler ile trifaz beslemeli bir elektro pompa ¢ikista bagli olmahdir.

Cikis klemensleri, PUMP UVW yazisi ve klemenslerden ¢ikan bir ok ile isaretlenmistir; bakiniz Resim 1.
Elektro pompanin nominal gerilimi, MCE-55/C’nin besleme geriliminin aynisi olmalidir.

MCE-55/C’ye bagli cihaz, Tablo 1’de belirtilen saglanabilir maksimum akimdan fazla akim emmemelidir.
Yukarida belirtilen sartlara uymak igin, kullanilan motorun plakalarini ve baglanti tipini (yildiz veya tggen)
kontrol edin.

Toprak hatlarinin, toprak klemensinden farkh bir klemense hatali baglantisi, tiim
aparata telafi edilemez sekilde hasar verebilir.

Besleme hattinin, yiike yonelik ¢ikis klemensleri lizerine hatali baglantisi, tiim aparata
telafi edilemez sekilde hasar verebilir.

Tesisi korumak igin, asagidaki tipte, uygun sekilde boyutlandinimis diferansiyel
salterin kurulmasi tavsiye edilir. A Sinifi (trifaz beslemeli modeller igin AS),
dispersiyon akimi ayarlanabilir, selektif, ani tetiklemelere karsi korunmali.

Otomatik diferansiyel salter, agsagidaki iki sembol ile igaretlenmis olmalidir:

(WA
™ _———

5.3 Toprak Baglantisi

Toprak baglantisi, Resim 2'de gosterildigi gibi kilittenmis kablo pabuglari ile gergeklestiriimelidir:

Resim 2: Toprak baglantis
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mm? olarak kablonun kesiti

10 m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m | 200 m
4A 115 15|15 |15 |15 |15 |15 | 15| 25 | 25 | 25 | 25 4 4 4
8A 115 | 15| 15 | 15 | 25 | 25 | 25 4 4 4 10 | 10
2A 1 15 | 1,5 | 25 | 2,5 4 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16
16A | 25 | 2,5 | 2,5 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 16
20A 1 25 | 25 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 16 | 16 | 16 16
#A 1 4 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 16 16 | 16 | 16 16
28A 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16
32A 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16

36A 110 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16

40A 1 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

4A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

48A | 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

52A 1 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

S6A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

60A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tablo, 4 konduktorla (3 faz + toprak) @ 400V PVC kablolar i¢in gecgerlidir

Tablo 2: Kablolarin kesiti
5.4 Diferansiyel Basing Sensoriiniin Baglantisi

MCE-55/C, iki tip diferansiyel basing sensori kabul eder: Rasyometrik dlgek siniri 4 bar’lik veya rasyometrik
Olcek siniri 10 bar’lik.

Kablo, bir yanindan sensoére ve diger yanindan "Press 1" yazisi ile isaretlenmis, inverterin 6zel basing
sensorl girisine bagl olmalidir (bakiniz Resim 3)

Kablo, takma ydnu zorunlu, iki farkl ug ile donatilmistir: Sensér yani sanayi uygulamalari igin konektér (DIN
43650) ve MCE-55/C yani 4 kutuplu konektor.

O
= Programming
=

. Jumper

[
oD ||| Press | @

oo ||« —
=l Press 2 Be i
oD ress T o

‘ oD : WO N

ez O BT
—APED O @ &8 ma
TFH@W

ouT 1 ouT 2

NC C NO NC C NO

—
. e
OO =09 B = [
= QU =p = =
SO0 |-9888-2225:5=02_8||555
|——

< = = e = = =

EEEEEEEEEEEEEEEEIEE]

Resim 3: Baglantilar
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5.5 Girig ve Cikis Elektrik Baglantilari

MCE-55/C, daha karisik kurmalar ile bazi araylz ¢oézimlerini gerceklestirebilecek sekilde 2 dijital giris, bir
analog giris ve 2 dijital ¢ikis ile donatiimigtir.

Resim 4, Resim 5 ve Resim 6 baglaminda, érnek niteliginde olmak Uzere girislerin ve gikiglarin bazi olasi
konfigtrasyonlari belirtilmistir.

Kurucu igin istenen giris ve ¢ikis kontaklarini kablajlamak ve bunlarin ilgili fonksiyonelliklerini istendigi gibi
konfiglre etmek yeterli olacaktir (bakiniz par. 5.5.1, par. 5.5.2 ve par. 5.5.3).

5.5.1 Dijital Girigler

18 kutuplu klemens kutusunun tabaninda, dijital girislerin serigrafisi belirtiimistir:
- 11:Klemens 16 ve 17

- 12: Klemens 15 ve 16

- 13: Klemens 13 ve 14

- 14: Klemens 12 ve 13

Girislerin galistirimasi, gerek dogru gerekse dalgali akimda gerceklestirilebilir. Asagida giriglerin elektrik
Ozellikleri gosterilmistir (bakiniz Tablo 3).

Giriglerin elektrik ozellikleri
DC Girigler [V] AC Girigler [Vrms]

Minimum caligtirma gerilimi [V] 8 6
Maksimum kapatma gerilimi [V] 2 1,5
Kabul edilebilir maksimum gerilim [V] 36 36
12V’ta emilen akim [mA] 3,3 3,3
Kablonun kabul edilen max kesiti [mm?] 2,13
NOT: Girigler, her kutupsallik ile (kendi kiitle d6niigiine gbre pozitif veya negatif) igletilebilir

Tablo 3: Girislerin elektrik 6zellikleri

Resim 4 bagdlaminda sunulan 6érnekte, girislerin igletiimesi icin i¢ gerilim kullanilarak temiz kontakl baglanti
referans olarak alinmaktadir.

DIKKAT: J5'teki (18 kutuplu klemens kutusu) klemens 11 ve 18 arasinda sunulan gerilim, 19 Vdc'ye esittir
ve maksimum 50 mA saglayabilir.
Kontak yerine gerilim bulunmasi halinde bu, her hallkarda girisleri isletme igin kullanilabilir: + V ve GND

klemensleri kullanmamak ve Tablo 3 baglaminda belirtilen 6zelliklere uyarak istenen girise gerilim kaynagini
baglamak yeterli olacaktir.

DIKKAT: I11/12 ve 13/14 giris ciftleri, her gift igin ortak bir kutup ile donatilmistir.
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Resim 4: Dijital Girigler Baglanti Ornegi

Dijital giriglere eslestirilmis fonksiyonlar

" Start/Stop: Kontrol panelinden giris 1’in etkinlestiriimesi halinde (bakin par. 9
Sayfa 11.0) pompanin ¢alistirimasini ve kapatiimasini uzaktan kumanda
etmek mimkin olacaktir.

12 Economy: Kontrol panelinden giris 2'nin etkinlestirilmesi halinde (bakin par. 9
Sayfa 5.0) set-point'in azaltma fonksiyonunu uzaktan etkinlestirmek mimkin
olacaktir.

13 Etkin degil

14 Etkin degil

Resim 4°deki 6rnek referans olarak alinarak ve kontrol panelinden EXT ve Economy fonksiyonlarinin
etkinlestirilmis olmasi durumunda sistemin tutumu asagidaki gibi olacaktir:

R1 R2 Sistem Durumu
Aclk Acik Pompa stopta
Aclk Kapali Pompa stopta
Kapali Acik Pompa, kullanici tarafindan diizenlenmis set-point ile marsta
Kapali Kapali Pompa, azaltiimis set-point ile marsta

5.5.2 0-10V Analog Giris

18 kutuplu klemens kutusunun tabaninda, 0-10V analog girigin serigrafisi belirtiimigtir:

A1V (klemens 9): Pozitif kutup
GND (klemens 10): Negatif kutup
A2V (klemens 4): Pozitif kutup
GND (klemens 5): Negatif kutup

A1V analog girisine eslestiriimis fonksiyon, s6z konusu A1V girisin gerilimine orantili olarak pompanin
rotasyon hizini ayarlamadir (bakin par. 7.1.3 ve par. 9 Sayfa 2.0). A2V girisi etkin degildir.
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Bir baglanti 6rnegi icin bakiniz: Resim 5
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Serial
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Contrel  Com.

?égﬁg?ggﬁ Zx3on¥_B
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()=
Resim 5: Analog Giris Baglanti Ornegi

5.5.3 Cikiglar

Asagida siralanan c¢ikislarin baglantilari, OUT1 ve OUT2 serigrafi ile belirtilen 3 kutuplu iki J3 ve J4 klemens
kutusuna iliskindir; bunlarin altinda, klemense iligkin kontak tipi de (NC = Normalde Kapali, C = Ortak, NO =

Normalde Agik) belirtilmistir.

Cikis kontaklarinin ozellikleri

Kontak tipi NO, NC, COM
Karsilanabilir max gerilim [V] 250

o 5 Rezistif ylk halinde
Karsilanabilir max akim [A] 25 Endiiktif yiik halinde
Kablonun kabul edilen max kesiti 3.80

2 ’

[mm?]

Tablo 4: Cikis kontaklarinin 6zellikleri

Cikiglara eslestirilmis fonksiyonlar
ouT1 Sistemde alarm varligi/yoklugu
0ouT2 Pompa marsta/ Pompa stopta

Resim 6 baglaminda belirtilen drnekte L1 1s1d1, sistemde alarm bulundugunda yanar ve herhangi bir tip ariza
ile karsilasilmadiginda soéner; L2 1s131 ise pompa marsta bulundugunda yanar ve pompa stopta

bulundugunda séner (NC lojigi).
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Resim 6: Dijital Cikiglar Baglanti Ornegi

5.6 ikiz Sistemler igin Baglantilar
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ikiz sistem gergeklestirmek icin, donanim dahilinde tedarik edilen kabloyu kullanarak 2 MCE-55/C inverterini
baglamak yeterlidir; kabloyu, her iki inverter (izerine, Link yazisi tarafindan belirtilen 2 konektdérden birine

takin (bakiniz Resim 3).

ikiz sistemin dogru islemesi icin, giris klemens kutusunun tim dis baglantilarinin, tek klemenslerin sayilarina
uyularak (6rn. MCE-55/C-1’in 17 sayili klemensi, MCE-55/C-2'nin 17 sayili klemensi ile ve bu sekilde devam

eder...), 2 MCE-55/C arasinda paralel baglanmasi gereklidir.

Bir motorun kapanmasi ile diger motorun acildigi degistirime ani sirasinda bir vurma
gurultisiyle karsilagilmasi halinde, asagidaki belirtildigi gibi islem gérmek gerekir:

1) 5 saniye boyunca orta tusa “meni” basiniz;
2) ET gorintilenene kadar parametreleri kaydiriniz;

3) gurdltl yok olana kadar ileri mentide ET parametresinin degerini artiriniz

ikiz sistemlerin olasi isleme sekilleri igin bakiniz par. 9 Sayfa 7.0

6. ISLETMEYE ALMA

Tiim igletmeye alma iglemleri, MCE-55/C’nin kapagi kapali olarak gergeklestirilmelidir!
Sadece tiim elektrik ve hidrolik baglantilar tamamlandiktan sonra sistemi igletmeye

alin.

Sistem isletmeye alindiktan sonra, tesisin gereksinimlerine daha iyi uyum saglamak igin isleme sekillerini

degistirmek mumkundur (bakiniz par. 9).
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7. FONKSIYONLAR

7.1 Ayarlama Yontemleri

MCE/C sistemleri, asagidaki ayarlama yontemlerini gerceklestirmeyi saglar:
— Sabit diferansiyel basing ile ayarlama (fabrika ayari).
— Sabit egrili ayarlama.
— Dis analog sinyalinden ayarlanmis hiz ile sabit egdrili ayarlama.
— Tesiste mevcut akisa gore orantisal diferansiyel basingli ayarlama.

7.1.1 Sabit Diferansiyel Basin¢h Ayarlama

Hsetp Basing yuksekligi, su talebinden bagimsiz olarak sabit kalir.
Bu yontem, MCE-55/C’nin kapagi Uzerinde konumlandiriimis kontrol paneli
araciligi ile ayarlanabilir (bakiniz par. 9 Sayfa 2.0).

»
Ll

Q

7.1.2 Sabit Egrili Ayarlama

Rotasyon hizi, sabit devir sayisinda tutulur. S6z konusu rotasyon hizi, bir
minimum deger ve sirkilasyon pompasinin nominal frekansi arasinda
ayarlanabilir (6rn. 15 Hz ile 50 Hz arasi).

Bu yontem, MCE-55/C’'nin kapagi Uzerinde konumlandiriimisg kontrol paneli
araciligi ile ayarlanabilir (bakiniz par. 9 Sayfa 2.0).

7.1.3 Dis Analog Sinyal ile Sabit Egrili Ayarlama

A
Rotasyon hizi, dig analog sinyalin gerilimine orantili olarak sabit devir sayisinda
~Max. tutulur (bakiniz par. 5.5.2). Rotasyon hizi, Vin = 10V oldugunda pompanin
nominal hizi ve Vin = 0V oldugunda minimum frekans arasinda lineer sekilde
\// degisir.

Bu yéntem, MCE-55/C’nin kapagi Uzerinde konumlandiriimis kontrol paneli
araciligi ile ayarlanabilir (bakiniz par. 9 Sayfa 2.0).

7.1.4 Orantisal Diferansiyel Basingli Ayarlama

e

b

H

Bu ayarlama ydnteminde diferansiyel basing, su talebinin azalmasina veya
artmasina goére azaltilir veya arttirilir.

Bu yoéntem, MCE-55/C kapaginin Gzerinde bulunan kontrol paneli araciligi ile
ayarlanabilir (bakiniz par. 9 - Sayfa 2.0).

147



TORKGE DAB

WATER*TECHNOLOGY

8. KONTROL PANELI

MCE-55/C’nin fonksiyonellikleri, s6z konusu MCE-55/C’nin kapagi Uzerinde konumlandiriimis kontrol paneli
aracihgi ile degistirilebilir.

Bir grafik ekran, 7 gezinti tusu ve 3 sinyal LEDI 15191 panel (izerinde mevcuttur (bakiniz Resim 7).

aaaaaaaaaaaaaaaa

Resim 7: Kontrol Paneli

8.1 Grafik Ekran

Grafik ekran aracihdi ile kolay ve sezgisel sekilde bir mendnin iginde gezinmek mimkin olacaktir; grafik
ekran, sistemin isleme ydntemlerini, giriglerin abilitasyonunu ve c¢alisma set-point’ini kontrol etmeyi ve
degistirmeyi saglayacaktir. Ayrica sistemin durumunu ve s6z konusu sistem tarafindan bellege kaydedilmis
olasi alarmlarin arka planini gérintilemek mumkuin olacaktir.

8.2 Gezinti Tuslan

Mentinun iginde gezinmek igin 7 tus sunulmustur: Ekranin altinda 3 tus, Ustiinde 3 tus ve 1 yanal tus. Ekran
altindaki tuslar, etkin tuglar olarak adlandirilir, ekranin Uzerindeki tuslar etkin olmayan tuglar olarak
adlandirilir ve yanal tus, gizli tus olarak adlandirilir.

Menunin her sayfasi, 3 etkin tusa (ekranin altindaki tuslar) eslestiriimis fonksiyonu belirtecek sekilde
yapilmistir.

Etkin olmayan tuglara (ekranin Uzerindeki tuglar) basildijinda grafidi ters ¢evirme etkisi gorulur ve etkin
tuslar etkin olmayan tuslar olur ve etkin olmayan tuslar etkin tuslar olur. Bu fonksiyonellik, kontrol panelini
“bas asagd!” da kurmayi saglar!

8.3 Sinyal Isiklan

Sari isik: Besili sistem sinyali.
Yanik olmasi halinde sistemin besili oldugu anlamina gelir.

Sari 1s1gin yanik olmasi halinde kapagi asla gikarmayin.

Kirmizi isik:  Sistemde alarm/ariza mevcut sinyali.
Isigin yanip sdénmesi halinde alarm bloke edici degildir ve pompa her hallikarda isletilebilir.
Isigin sabit olmasi halinde alarm bloke edicidir ve pompa igletilemez.

Yesil isik: ON/OFF pompa sinyali.
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Yanik olmasi halinde, pompa dénmektedir. Kapali olmasi halinde pompa stoptadir.

9. MENU

Resim 8 baglaminda, menu sayfalari temsil edilmistir; bunlar araciligi ile sistemin durumunu kontrol etmek ve
sistemin ayarlarini deg@istirmek mamkuandur.

Meninin sayfalarinin solda asagida anahtar gostermesi halinde bu, ayarlamalari degistirmenin mimkin
olmadigi anlamina gelir. MenlyU ¢dézmek icin Ana Sayfaya gidin ve anahtar kaybolana kadar gizli tusa ve
anahtarin altindaki tusa ayni basin.

60 dakika boyunca herhangi bir tugsa basilmamasi halinde ayarlamalar otomatik olarak bloke olur ve
ekran soner. Herhangi bir tusa basildiginda ekran yeniden yanar ve "Ana Sayfa" goériintiilenir.

Menunun iginde gezinmek igin, ortadaki tugsa basin.
Bir dnceki sayfaya donmek igin, gizli tusu basili tutun ve sonra ortadaki tusa basin ve birakin.

Ayarlamalari degistirmek icin, soldaki ve sagdaki tuslari kullanin.

Bir ayarin degistigini onaylamak icin 3 saniye boyunca ortadaki “OK” tusuna basin. Verilen onay, yandaki
ikon ile belirtilecektir: ¥ I
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Ana Sayfa
/. §F auto /G

Ana Sayfada sistemin baslica ayarlar grafiksel olarak 6zetlenmistir.

Solda yukaridaki ikon, segilen ayar tipini belirtir.
Ortada yukaridaki ikon, secilen isleme yontemini (auto veya economy) belirtir.

Sagda yukaridaki ikon, tek bir inverter @ veya ikiz inverter @f@ mevcudiyetini

belirtir. @ veya @ ikonunun rotasyonu, hangi sirkilasyon pompasinin igledigini
belirtir.

Ana Sayfanin ortasinda, sadece géruntileme amagl bir parametre bulunur;
mentdeki Sayfa 8.0 aracilii ile kiiglk bir parametre seti arasindan segilebilir.

Ana Sayfadan, ekranin kontrast ayan sayfasina erismek mumkindur: Gizli tusu
basili tutun ve sonra sagdaki tusa basin ve birakin.

Ana Sayfadan, inverterin fabrikada ayarlanmis hassas parametrelerini sadece
okuma amach menlye de erismek mimkindir: Ortadaki tusa 3 saniye boyunca
basin.

Sayfia=1.0 I Soldaki ve sagdaki tuslara 3 saniye boyunca ayni anda basilarak, Sayfa 1.0
Default f araciligi ile fabrika ayarlari ayarlanir.
| l 1 Fabrika ayarlarinin yeniden dizenlenmesinin gerceklesmesi, “Default” yazisinin
yaninda [l sembolinln belirmesi ile bildirilecektir.
Sayfa 2.0 Sayfa 2.0 araciligi ile ayarlama yontemi dizenlenir. 3 farkli yontem arasindan
7 7| | secim yapilabilir:
s / 0V —
T_’ Rj T_’ 1. T—» = Sabit diferansiyel basingl ayarlama
= WO [w=p 2. I = Ekran tarafindan ayarlanan hiz ile sabit egrili ayarlama.
3. N1V = 0-10v uzaktan sinyal tarafindan ayarlanan hiz ile sabit egrili
ayarlama.
4. T’—f» = Orantisal diferansiyel basingli ayarlama.
Sayfa 2.0, asagida belirtilenleri temsil eden Ug ikonu goruntiler:
— Ortadaki ikon = Glincel olarak se¢ilmis dliizenleme
— Sagdaki ikon = Bir sonraki dizenleme
Soldaki ikon = Bir 6nceki dizenleme
Sayfa 3.0
]
1 2 0 Sayfa 3.0 araciligi ile ayarlama set-point’i dlizenlenir.
Hs: St f Bir dnceki sayfada secilmis ayarlama tipine gore dizenlenecek set-point, basing
=] I0E]| [+ | yuksekligi (Hs) veya frekans (Fs) olacaktir.
Sayfa 4.0
q
50 o Sayfa 4.0, sadece sicakliga goére set-point ile ayarlama ydntemi (mevcut ise)
Tz : C secilmis olmasi halinde goéruntilenir ve s6z konusu sicakhda baghhgdin
— WIOR] [# gerceklestirilecedi Tmax.’1 (50°C veya 80°C) duzenlemeyi saglar.
Sayfa 5.0 Sayfa 5.0, tium basing ayarlama yontemlerinde goruntllenir ve “auto” veya
“‘economy” isleme yontemini diizenlemeyi saglar.
auto (€ “auto” yontemi, 12 dijital girisinin durumunun okunmasini devreden cikarir ve
sistem, daima kullanici tarafindan dizenlenmis set-point’i uygular.
=) WOE| [=p

“‘economy” yontemi, 12 dijital girisinin durumunun okunmasini etkinlestirir. 12 girisine
enerji verildiginde sistem, kullanici tarafindan dizenlenmis set-pointe azaltma
yuzdesi uygular (Sayfa 6.0).

Giriglerin baglantisi igin bakiniz par. 5.5.1
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Sayfa 6.0
Sayfa 6.0, Sayfa 5.0’da “economy” yénteminin secilmis olmasi halinde gdruntulenir
E: 5 0 04 ve set-point’in azaltma yuzdesi degerini dizenlemeyi saglar.
— | WIoE [+ S6z konusu azaltma, 12 dijital girisine enerji verildiginde gergeklestirilecektir.
Sayfa 7.0 ikiz sistemin kullanilmasi halinde (bakiniz Par.5.6 ), sayfa 7.0 aracilidi ile 3 olasi

i
DD DD

= WICE| [==p

ikiz isleme ydnteminden biri dizenlenebilir:
Her 24 saatte degisimli: Ayarlamada, 2 inverter her 24 saat islemede
¢33/¢Ty  degisir. 2 inverterden birinin arizalanmasi durumunda  digeri
ayarlamaya midahale eder.
@+® Ayni anda: 2 inverter ayni anda ve ayni hizda isler. Bu yontem, tek bir
pompa tarafindan saglanamaz kapasite gerektiginde yararlidir.
@4—@ AnalYedek: Ayarlama, daima ayni inverter (Ana) tarafindan

gergeklestirilir;  digeri  (Yedek), sadece Ana'nin arizalanmasi
durumunda mudahale eder.

ikiz iletisim kablosunun gikarilmasi durumunda sistemler, biri digerinden tamamen
bagimsiz sekilde isleyerek, otomatikman Tek olarak konfiglre edilirler.

Sayfa 8.0

HOSETFRTI §

H:12.0m

Sayfa 8.0 aracihdi ile Ana Sayfada goriintilenecek parametre secilebilir:

if

Metre biriminde ifade edilen, él¢climis basing yuksekligi
m?3/h biriminde ifade edilen tahmini kapasite

-] WIOE| [= 5 Dakikada devir (rpm) biriminde ifade edilen rotasyon hizi
E: 0-10V analog giris Uzerinde oélg¢llen gerilim
P: kW biriminde ifade edilen, saglaniimis guc
h: Isleme saatleri
T- Sivinin “Press1” girisi (mevcut ise) Gzerinde olgllen sicakhgi
T1: Sivinin “Press2” girisi (mevcut ise) lizerinde 6lgllen sicakligi
Sayfa 9.0
]
DET [IT4] ENG
Sayfa 9.0 araciligi ile mesaijlarin goriintilenecegi lisan segilebilir.
4= [W|OF| [=p
Sayfa 10.0
10
Sagdaki tusa basilarak, sayfa 10.0 araciligi ile alarm arka plani gérinttlenebilir.
[w] [=]

Alarm Arka Plani

els B

Pompablocoata

[W] [==]

Sistem, arizalar algiladidinda bunlari kalici sekilde alarm arka planina kaydeder
(maksimum 15 alarm). Kaydedilen her alarm igin, 3 kisimdan olusan bir sayfa
goruntalenir: Ariza tipini belirten alfanimerik kod, arizayi grafik seklinde temsil eden
sembol ve son olarak arizayi kisaca tanimlayan, Sayfa 9.0’da secilmis lisanda
mesaj.

Sagdaki tusa basilarak, arka planin tim sayfalari kaydirilabilir.
Arka plan sona erdiginde 2 soru belirir:

1. “Alarmlar Sifirlansin Mi?”
OK’a (soldaki tus) basilarak, sistemde Onceden mevcut olasi alarmlar
sifirlanir.

2. “Alarm Arka Plani Silinsin Mi?”
OK’a (soldaki tus) basilarak, arka planda bellege kaydedilmis alarmlar
silinir.
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Sayfa 11.0 aracihdi ile sistem ON, OFF veya EXT uzaktan kumandal (11 dijital

EXT segilmesi halinde I1 dijital girisinin durumunun okunmasi etkinlestirilir. 11
girisine enerji verildiginde sistem ON’a geger ve pompa igletmeye alinir (Ana
Sayfada sagda asagida, degisimli olarak “EXT” ve “ON” yazilari belirecektir); 11
girisine enerji veriimediginde sistem, OFF’a gecer ve pompa kapatilir (Ana Sayfada
sagda asagida, degisimli olarak “EXT” ve “OFF” yazilari belirecektir).

Sayfa 11.0
I | girisi) durumda diizenlenebilir.
OFF EXT ON segilmesi halinde pompa daima agiktir.
OFF secilmesi halinde pompa daima kapalidir.
= [¥] [CE

Girislerin baglantisi igin bakiniz par. 5.5.1

10. FABRIKA AYARLARI

Parametre

Deger

Ayarlama yontemi

T:) = Sabit diferansiyel basingli ayarlama

Hs (Diferansiyel Basing Set-point)

Pompa max basing yuksekliginin %50’si (inverterin
fabrikada ayarlanmis hassas parametrelerine bakin)

Fs (Frekans Set-point)

Pompanin nominal frekansinin %90’

Tmax 50 °C
isleme yéntemi auto
Set-point azaltma ylizdesi %50

ikiz isleme yontemi

/€D = Her 24 saatte bir degisiml

Pompa igletmeye alma kumandasi

EXT (I1 girisi Gzerindeki uzaktan sinyal tarafindan)

11. ALARM TiPLERI

Alarm Kodu Alarm Sembolii Alarm Tanimi
e0 - e16; e21 c—ia Dahili Hata
el7 -e19 i = Kisa Devre
e20 s Gerilim Hatasi
e22-¢e30 Gerilim Hatasi
e31 Protokol Hatasi
e32 -e35 Asiri sicaklik
e37 Alcak gerilim
e38 Yuksek gerilim
€39 - e40 @E Asiri akim
e42 E_'.! Kuru mars
e43; ed4; e45; e54 @w@ Basing Sensort
e46 c—k Pompa Bagli Degil

Tablo 5: Alarm Listesi
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EAAHNIKA

1. YIOMNHMA

210 TTioW PEPOG TOU £EWQUAANOU, avaypd@eTal n ékdoon Tou TTapdvTog eviuTTou UTTO Hop®ry Vn.x. H évdeign
QUTA ETIONUAiveEl TTWG TO EVTUTTO 1I0XUEI yIa OAeG TIG ekdOOEIG AoyiopikoU Tng diatagng n.y. MN.x.: To V3.0
IoxUel yia 6Aa Ta Sw: 3.y.

2T0 €yXeIpidlo autd Ba xpnoipgotroinBolv Ta TTapakATw CUPBOAA yia TNV €TMICAPAVON TWV KATAOTACEWY
Kivduvou:

Kardotaon yevikou Kivduvou. H tTapafioaon Twv mTpodiaypa@wy TTou £TTOVTal UTTOPEi va
TpokaAéoel BAGPReg o€ TTpOoWTTA Kal TTIPAyuaTA.

Kardotaon kivdivou nAekrpotrAnéiag. H trapafiaon twv mpodiaypa@wyv TTou ETTovTal
MTTOPEI Va TTpoKaAEéTEl coBapd KivOuvo yia TNV aKePAIOTNTA TWV ATOHWV.

>>

2. TENIKEZ NMAHPO®OPIEZ

MpiIv TPOXWPNOETE OTNV EYKATACOTAON, S10BACTE TTPOCEKTIKA TO TTAPOV EVIUTTO.

>

H eykatrdoTtacn kai n Asitoupyia TTPETTEN va €ival CUUBATEG PE TOUG KAVOVIOPOUG QOQOAEIAG TNG XWpag
€yKaTAoTOONG TNG OUOKEUNG. OAEG 01 Epyacieg TTPETTEI va EKTEAEOTOUV aTTO €EEIBIKEUPEVOUG TEXVIKOUG HE TOV
KaAUTEPO TPOTTO. H TTapafiaon Twv Kavovwy ac@aAgiag, €KTOG atrd Tov Kivouvo yia owuaTIKEG BAGReG o€
TPOCWTIO Kal {NUIEG OTIC OUOKEUEG, Ba €xel oav e€makdAouBo Tnv TTauon 10XU0G KABe OIKAIWPATOG
eméUBaong, utrd eyyunon.

BefaiwBeite Twg n ouokeunn dev uméoTn {nUIEG KATA TN HETAQOPA KAl TNV
amofnkeuon. BeBaiwbeite TWG 1O £§WTEPIKO TEPIBANMUA gival aképalo Kal € APIOTN
KardoTaon.

>

21 Aoc@dAsia
H xprion emTpETmeTal povaxa av n nAEKTpIKA eykaTaoTacon cival epodiacuévn pe dIOTAEEIC ao@aAgiag
OUP@QWVA JE TIG KEIPEVES DIATAEEIG OTN XWPA EYKATACTACONG TNG GUOKEUNG (yia Tnv ITaAia CEIl 64/2).
H ouokeun dev trpoopileTal yia xpron atrd droua (CUUTTEPIAAUBAVOUEVWV TWV TTAIBIWY) HE MEIWMEVES
KIVATIKEG KOl TIVEUPOTIKEG IKAVOTNTEG, N XWPIG TTEIpa Kal YVWOEIG, €KTOG Kal av gival TTapdv éva dropo
uTTEUBUVO YIa TNV aoPAAEId TOUG Kal UTTAPXEl ETTITAPNON Kal KaBodrynaon yia T Xprion Tng OUOKEUAG. Ta
TTaIdIG BeV ETTITPETTETAI VA TTAI(OUV PE T CUOKEUN.

2.2 Euluvn
O KkataokKeuaoTIKOG oOikog Oev @Epel €uBUVN yia TNV KAAR AgiIToupyia TNG PNXAVAG N YIO eVOEXOUEVEG
{nuiég Tou Ba TTPOKOAECEl, O€ TTEPITITWON TIOU TpoTroTroindei A/kal xpnolgoTroinBei  €KTOG TOU
ouvioTwuevou Trediou A TTapaBidlovTtag TiIG 0dnyieg TOU TTAPOVTOG eyXEIPIBioU, TUTTOYPAQPIKG TQAAUATA 1)
avTiypa@ng.

2.3 Inpavrikég MposidotoINoeig
Mpiv eméuPere 0TO NAEKTPIKO | PNXAVIKO TUAMA TNG E£YKATAOTAONG, BIOKOWTE TNV
NAEKTPIKN Tpo@odooia. ZTn OUVEXEIA, TTEPINEVETE TOUAAXIOTOV 10 AeTrTd TrpIV avoiTe
TN CUOKEUN.
O TUKVWTAG TOU EVOIAUEOOU KUKAWHATOG TTOPOMEVEI OUVEXWS (POPTIOUEVOG ME
€mIKivouva uynAfl tdon akopa Kol PETA TNV amrooUvdeon TnG OUOKEUNG atrd To
NAeKTPIKO SikTUO.
Emitpémrovral povdyxa ouvdioeig SIKTUOU yepd KaAwdiwpéveg. H ouokeun mpétrel va
yeiwoBei (IEC 536 kAdon 1, NEC kai GAAa OXETIKA TTPOTUTTA).

O1 aKPOOEKTEG TOU OBIKTUOU KOI Ol OKPOJEKTEG TOU KIVNTAPO MTTOPEI va @Eépouv
€MIKiVvOUVN TAOT, OKOPA KOl HE OTAUATNHEVO KIVATHPO.
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3. EOAPMOIEz

O inverter 1ng ocipdg MCE/C cival pia ouokeur) oxedlaopévn yia Tn diaxeipion KUKAo@opnTwy Kal divel TN
duvardtnTa va pubpioTei n dlapopikh TTieon (UAvOPETPIKG) WOTE va TTPOCAPUOlovTal Ol €TTIOOCEIG TOU
KUKAO®OPNTH OTIG TTPAYMATIKEG ATTAITAOEIG TNG EYKATAOTACNG.

‘ETO1 €MTUYXAVETQI ONPAVTIKA €0IKOVOUNON €vEPYEIQG, PEYOAUTEPN duvaTOTNTA EAEYXOU TNG EYKATAOTACONG
Kal peiwaon Tou Bopufou.

O inverter MCE-55/C cival oxeSiaopévog yia TomoféTnon ameubeiag oT0o CWUA TOU KIVATAPO TOU
KUKAo@opnTh.

4. TEXNIKA AEAOMENA

MCE-55/C
Tdaon [VAC] (Avoxr +10/-20%) 380-480
Tpopodooia | ddoeig 3
TOoU inverter 2uyvotnta [Hz] 50/60
Méy. Peuua [A] 16
Tdaon [VAC] (Avoxn +10/-20%) 0 -V 1po@.
ddoeig 3
‘E€od0g TOU TuxvotnTa [Hz] 0-200
inverter Méy. PeOpa [A rms] 13,5
Méy. Mapexdpevn NAEKTPIKA 10XUG 9.35
[kVA] (400 Vrms) ’
M . Bdpog g povadag [kg] ’ 76
nxavika (HoVaxa Hovada eAEYXOU, XWPiC GUOKEUATia) ’
XapaKTnpPIoTIKA !\I{Iél-\lﬂggag diaoTdoeig [mm] 270x355x195
XAX
©¢on Asiroupyiag TotoBeTeiTal OTO CWPA TOU KIVATAPA TOU
KUKAOQopnTAH
EykardoTtaon | BaBudg mpootaciag IP 55
I[\C{Ié\]( O¢puokpaaia TePIBGAAOVTOG 40
YdpauAikad Medio pUBLIONG Alagopikig
XapaKTnpIoOTIKA Migong 1 —95% BaBuovounon kAipakag aicOntApa
PUBUIONG Kal TTieang
AgiToupyiag
TUOmOG QI0ONTHPWV TTiEONG Ratiometric
AiocOnTipeg AioBaBuion aigbnTripwy 4110
Alagoplikng lMieong [bar]
Tpod1og ouvdeong e >UvOean TOAGTTIAWY inverter
i e AuUTOUATOG TTPOCTACIAG aTTd UTTEPPEUUATA
AeiToupyieg Kai e YTIEpPBEPUAVON TWV ECWTEPIKWV
ﬂpooTG"rEUTIng MPOGTATEUTIKEC SIGTAEEIC n)\szpovmd)’v siapmpdmv’
Siatageig e AvwpaAeg Tdoeig Tpo@odoaiag
e BpayukUukAwpa avaueoa oTig QAOEIS TNG
(3 elele]l]
OepHOKPACieg | Oepuokpaaia amobrikeuong [°C] 10 + 40

lMivakag 1: Texvik@ xapakTnpIoTIKA

4.1 HAekTtpopayvnTtiki ZupBarétnta (HMZ)

O inverter MCE oupuop@wvovTtal he Tov kKavovioud EN 61800-3, atnv katnyopia C2, éocov agopd otnv

NAEKTPOMAYVNTIKA GUPBATOTNTA.

- HAekTpopayvnTIKEG  eKTTOUTTEG — [lepIBAAAOV  KATOIKIWV (O€ WPEPIKEG TIEPITITWOEIG MTTOPEl  va
aTTaIToUvTal TTEPIOPICTIKA PETPQ).

- Exmroutrég aywywv — TlepiBAAAOV KATOIKIWY (O€ WEPIKEG TIEPITITWOEIS MTTOPEI va  aTTaITouvTal
TTEPIOPICTIKG PETPQ).
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5. HAEKTPIKH ZYNAEZMOAOTIIA

Mpiv eméuPere 0TO NAEKTPIKO i PNXAVIKO TUAMA TNG E£YKATAOTAONG, BIOKOWYTE TNV
NAEKTPIKN TpOo@OdOooia. ZTn CUVEXEIA, TTEPIPEVETE TOUAAXIOTOV 10 AeTrTd TrpIV avoiTe
TN OUOKEUR.

O TUKVWTAG TOU EVOIAUEOOU KUKAWHATOG TTOPOMEVEI OUVEXWS (POPTIOUEVOG ME
€mIKivouva uynAfR tdon akopa Kol PETA TNV AmTooUvdeon TnG OUOKEUNG atrd To
NAEKTPIKO SikTUO.

Emitpémrovral povdyxa ouvdioeig SIKTUOU yepd KaAwdiwpéveg. H ouokeun mpétrel va
yeiwoBei (IEC 536 kAdon 1, NEC kai GAAa OXETIKA TTPOTUTTA).

BefaiwBeite TWG N TAON KAl n CUXVOTNTA TTOU AVAYPA@OVTAlI OTNV TTIVOKiISA TOu
MCE-55/C avtioToioUv OTIG TIHEG TOU SIKTUOU TPO@Podoariag.

5.1 Xo0vdeon Z1n MNpapun Tpowodooiag

H ouvdeon avdpeoa oTn TPIQACIKN Ypauur Tpogodoaoiag kal To MCE-55/C trpétrel va yivetal pe éva 4-kAwvo
KaAwdIo (3 edocigt yeiwon). Ta xapakTnpPIoTIKA TNG TPOYodoaiag TTPETTEI va AVTIOTOIXOUV OTA OTOIXEa Tou
lMivakag 1. O1 AkpodékTeg €10080uU cival autoi TTou @épouv Tnv emypa®ry LINE RST kai éva BéAog
E1I0EPXOPEVO OTOUG OKPOOEKTEG, TTAPATTEUTIOUUE OTO Zxua 1

2xnua 1: HAekrpikn 2uvdeouoAoyia

H p€yiotn atmodekTr dIATOMN TWV AKPOOEKTWY £10000U Kal ££6dou gival ion ye 6 mm?>.
H e€wTepikn dIAUETPOG TwV KaAwdiwv £10600uU Kal €600V yia TN CwaTr oUCPIEN TWV ACPAAEIWY KOAWDIWY,
TTOIKIAAEI aTTO €AaxIoTn 11 mm péxpr péyiotn 17 mm.

H &iatoun, o T0TToG Kai N TomoB£TNon Twv KaAwWdiwY yia TRV Tpogodoaia Tou inverter Kai yia Tn oUvoean TNG
NAEKTPOKIVNTNG avTAiag (KukAowopnth) TTpétrel va emmAéyovtal e Bdaon Tig keipeveg diataéeig. O lMivakag 2
TTOPEXEl EVOEIKTIKEG TIMEG yia Tn dlaTou Tou KaAwdiou TTou Ba xpnoigotroinBei. O Tivakag agopd ota 4-
KAwva (3 o@doeig + yeiwon) koAwdia amd PVC kar avoa@épel Tnv eAdXIOTn ouvioTwpevn Slatopd o€
ouvapTNON TOU PEUPATOG Kal TOU MAKOUG Tou KaAwdiou.

To pelpa Tou KukhogopnTh cuvhBwg avaypd@eTal oTnV TVAKIda Tou KIvnTrpd.

To péyioTo pevpa Tpopodoaiag Tou MCE-55/C (pe éva TTepIBWPIO aoPaAEiag) YTTOPEI va UTTOAOYIOTEN YeVIKA
wg 10 1/8 o€ ox€on Ye TO PeUPA TTOU OTTOPPOPAEI O KUKAOPOPNTAG.

MoAovéTi o MCE-55/C d1a0€tel Adn TIG OIKEG TOU €E€OWTEPIKEG TTPOOTATEUTIKEG OIATALEIS, GUVIOTATAI N
eyKaTtaoTaon evog KataAAnAa diacTacioAoynuévou payvnToBepUIKOU SIOKOTITN.
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MPOZOXH: O payvntoBepuikdg dIaKOTITNG TTPooTaCiag Kal Ta kaAwdia Tpogodooiag Tou MCE-55/C kai Tou
KukAo@opntr TTpETTEl va dlagTacioAoyoluvtal pe Baon Tnv eykardoTtacon. Av ol uttodeieig Tou TTapOvTog
gyxelpidiou avTiITiBevTal OTIG KEipEVES DIATAEEIG, TTPETTEI va An@BoUv uttéwn o1 dIaTAaEEIg.

5.2 X0vdeon Xtnv HAekTpokivnTn AvTAia

H ouvdeon avapeoa oto MCE-55/C kai Tnv nAekTpokivntn avTAia (KuKAo@opnTAG) TTPETTEN va yiveTal Pe €va 4-
KAwvo KaAwdio (3 @doeig + yeiwon).

21NV €€0d0 TTPETTEl va ouvdeBEi uia nAeKTpoKivnTn avTAia e TPIQPAOIKA TPOPOdOUia Kal T XOPOKTNPIOTIKG
TToU avaypdagovtal oTov [livakac 1.

O1 AkpodékTeg £§6d0u cival auToi TTou gépouv Tnv emypapr) PUMP UVW kai éva BéAog eEepxopevo atrd
TOUG AKPOBEKTEG, TTAPATTEUTTOUYE OTO 2xAua 1

H ovopaoTik Tdon TNG NAEKTPOKIVATNG AvTAIQG TTPETTEI VA CUMTTITITEI JE TNV TAGN Tpogodoaiag Tou MCE-
55/C.

O1 ouokeuég TTou ouvdéovtal ato MCE-55/C dev TTpéTTel va ammoppo@ouv pelua JeEyaAUTEPO aTTd TN PEYIOTN
TTapexoOuevn 10x0 TTou avaypdeetal otov [ivakag 1.

EAEyETe TIG TTIVaKIdEG Kal TNV TuTToAoyia (aoTépag A Tpiywvo) auvdeong Tou KIvATHPA WOTE va TNPOUVTAl Ol
TTapaTTédvw TTPodIaypaPEG.

H AavBaopévn oUvdeon TwV YPOUUWYV YEIWONG HE VOV AKPOBEKTN SIOPOPETIKO ATTo
Tn Y€iwaon, yropei va pokKaAéoel averravopBwTtn nuid o oAOKANPN TN CUCKEUN.

H AavBaopévn ouvdeon TnG YPAUUAS TPOPOdOOiag OTOUG OKPODEKTEG £€600U TTOU
mpoopijovial yiod TO @OPTiO, HUTTOPEi va TPOoKaAéoel averravopBwrtn ¢nuid o€
OAGKANPN TN CUOKEUN.

MNa Tnv TpooTaCia TnNg EYKATAGTAONG, CUVICTATAI N TOTTOBETNON £vOG Bla@POpPIKOU
S10KOTITN owOoTd dlaoTacioAoynuévou pe Ta €§AG XapakTnpIoTiIKA: KAdon A (AS yia
Ta HOVTEAN HE TPIQPACIKA Tpo@odooia) pHe pubuIfOHEVO pPEUPA  HETATOTTIONG,
ETTIAEKTIKOG, TTPOOTATEUMEVOG ATTO EOPVIKEG AVWHAAIEG.

O auTépaTOog d1aPOPIKOG SIAKOTITNG TIPETTEL VA PEPEI TA TTAPAKATW dU0 cUUBOAa:

U
S _——

5.3 Xuvdeon eiwong

H olvdeon yeiwong TTpéTTel va yivel e cuo@iypéva gAacTov, OTTWGS @aiveTal oTnv Eikdva 2:

Eikova 2: >0vdeon lciwong
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Alatour) Tou KoAwdiou o€ mm?

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 115 151|15 |15 |15 |15 |15 | 15| 25 | 25 | 25 | 2,5 4 4 4
8A 115 | 15| 15 | 15| 25 | 25 | 25 4 4 4 10 | 10
2A 1 15 | 1,5 | 25 | 2,5 4 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16
16A 1 25 | 2,5 | 2,5 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16
20A 1 25 | 2,5 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16
A\ 4 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16
28A 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16
32A 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16

3BA 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16

40A 1 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

4A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

48A 1 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

52A 1 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

56A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

60A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

O NMivakag 1ox0el povaxa yia 4-kAwva (3 eaoeig + yeiwan) kaAwdia amé PVC @ 400V

Mivakag 2: Aiaroun twv KaAwdiwv

5.4 X0vdeon Tou AioOnthpa Alagpopikig MNMicong

O MCE-55/C déxetal dUo TUTTOUG aioBNTAPa dlagopIkAg TTieong: ratiometric Babuovounuévo ota 4 bar kai
raziometric BaBuovounuévo ota 10 bar.

To kaAwdio TpéTTel va ouvdeBei oTn pia TTAeupd Tou aIoBNTAPA Kal oTnv GAAN oTnv €I0IKr UTTodoXr TOU
aioBnTApa Tou inverter, TTou @Epel TNV etiypagr "Press 1" (Trapatréutmoupye o1o 2xAua 3).

To kKaAwdIo £xel BUO BIAPOPETIKEG ATTOAAEEIG TTOU PEPOUV GNUEIWHEVN TNV UTTOXPEWTIKA popd TOTToBETNONG:
aKpodEKTNG yIa Blounxavikég e@appoyés (DIN 43650) kar 4-moAikdg akpodEkTnG atrd Tnv TTAsupd Tou MCE-
55/C.

oo
oo
rII*
Il

‘ D

Link

\ —

= Programming
. ~ Jumper

0o |lll Press 1
S5 R ‘
B g -
oo |||l Press 2 T &
‘DD — DO N
-Og| | .2 = <:> 85
| SEE B 2 8= -
‘=5 |S & 55
TTh e O
ouT 2
NC C NO
—
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2xnua 3: Zuvdéoeic
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5.5 HAekTpIKn ZuvdeopoAoyia Eicédwy kal E¢68wyv

O MCE-55/C gival e€0TTAICUEVOG PE 2 YnNPIAKES €10600UG, Ui avaAoyIKr) €i00d0 Kal 2 Yn@iakég ££600UG, £TOI
WOTE VO UTTOPEI VO AVTETTEEEPKETAI OTIG TTEPITITWOEIG TWV TTAEOV TTOAUTTAOKWYV EYKATACTACEWV.

210 2xnNua 4, Zxnua 5 kai 2xnua 6 divovtal oav TTapadelypa YEPIKES TTIOAVES BIAUOPPWOEIS TWV E1I000WV Kal
TwWV £E60WV.

O gykaTaoTdTng Ba TTPETTEl VA KOAWDSIWOEI TIG ETTIBUUNTES ETTAQEG £100D0U Kal £6O6O0U Kal va SIOPOPPUCE! TIG
OWETIKEG AsIToupyieg OTTwG emBuEei (TTapatTéutroupe otnv TTap. 5.5.1, map. 5.5.2 kai map. 5.5.3).

5.5.1 Wnolakég gicodol

21N Bdon TG KAEPag 18 ToAwv gival TUTTWPEVOI 01 AKPOBEKTEG TWV WNPIAKWY E1000WV:
- 11: AkpodékTeg 16 kai 17

- 12: AkpodékTeg 15 kai 16

- 13: AkpodékTeg 13 kai 14

- 14: AkpodékTeg 12 kai 13

To dvappa Twv 1000wV JTTOPEl va yiveTal PE OUVEXEG KOl HPE €VOAAACOOPEVO peUpd. XTn OUVEXEID
ava@EPOVTal Ta NAEKTPIKA XOPAKTNPIOTIKA TwV £1000wV (TTapatréuTToupde otov [ivaka 3).

HAEKTPIKA XAPAKTNPIOTIKA TWV E1I060WV
Eicodol DC [V] Eioodor AC [Vrms]

EAdGxioTn 160N Bé0n¢ o€ Asitoupyia [V] 8 6
Méyiotn Tdon otdong [V] 2 1,5
Méyiotn emTpeTTA TAOoN [V] 36 36
KartavaAioképevo pevpa ota 12V [mA] 3,3 3,3
Méy. Emitpettth Siatour Tou KaAwdiou [mm?] 2,13
2HMANTIKO Oi gicodor eAéyxovrai e oToiadNTTOTE TTOAIKOTNTA (BETIKA 1 apVNTIKA WS TTPOS TNV avTioToIXn
EMIOTPOQYN YEIWONC)

lMivakag 3: HAEKTPIKG XapaKTnpIoTIKG TwVv £1000wV

To mapddeiyua mou Sivetal 0T0 ZxAua 4 ava@EéPETal 0TV oUVOEON HE KaBapr €magr), XpnOIUOTTOIVTAG
TNV E0WTEPIKA TAON YIa TV KaBodrynon Twv 100dwv.

MPOXOXH: H tdon 1mou Tapéxetal avapeoa oToug akpodékTeg 11 kail 18 Tou J5 (KAEéupa 18 TOAwv) ival
ion pe 19 Vdc kai ptropei va ammodwaoel To TToOAU 50 mA.

Av O108€TeTE Wi TAON QVTi yIa pia €TTAQr, PTTOPEITE 0€ KABE TTEPITITWAN VA TNV XPNOIMOTIOICETE YIa TNV
kaBodriynon twv Eicédwv: apkei va pn xpnoigotroifoete Toug Akpodékteg +V kal GND  kal va cuvdéoeTe
TNV TNYA Tdong atnv emMOuunTA €i0000, TNPWVTAG TG XAPAKTNPICTIKA TToU ava@épovtal aTtov livaka 3.

MPOZOXH: Ta {elyn 1068wV 11/12 kau 13/14 éxouv évav Koivo oMo yia KaBe {elyog.
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2xnua 4: Napadeiyua 2ovéeons Pneiakwv e106dwv

A&1ITOUpYiEG CUOXETIOUEVEG ME TIG YNPIAKES EI00O0UG

"1

Ekkivnon/Ztdon: Av evepyotroindei n gicodog 1 atmo Tov MNivaka EAEyxou
(Trapatréutroupe otnv Tap. 9 ZeAida 11.0) Ba eivar duvatdv va eAEyEeTe TO
dvaupa Kai 1o oBA0IJo Tou KUKAOQOPNTH atrd TO TNAEXEIPIOTHPIO.

12

Oikovopikr Asitoupyia: Av gvepyotroinBei n €icodog 2 armd Tov lMivaka
EAéyxou (Trapatréutroupe otnv mmap. 9 2eAida 5.0) Ba civar duvatdv va
EVEPYOTTOINOETE TN AgIToupyia peiwong NG Kabopiopévng TIMAG atmd TO
TNAEXEIPIOTAPIO.

13

Mn evepyoTtroinuévo

14

Mn evepyoTtroinuévo

AauBdvovtag umméywn TO TTOPAdEIYUA TOU 2xrua 4, KAl gTnv TIEQITITWON TIOU £XOUV €VEPYOTTOINBEL Ol
Aeitoupyieg EXT kai OikovouikA amd Tov MNivaka EAéyxou, To cuoTnua Ba £xel TNV €EAG CUUTTEPIPOPA:

R1 R2 KardoTtaon Tou ZUGTAUATOG
AVOIKTN AvoIKTH 2TAPATNUEVOG KUKAOQOPNTAG
AVOIKTN KAeiom 2TAPATNUEVOG KUKAOQOPNTAG
KAgiomh AvoIKTN KukAho@opnTAg o€ Asitoupyia pe TNV Kabopiopévn TiuR TTou
eméAele 0 XproTng
KAgioh KAeiom KukAo@opnTAg o€ Acimroupyia pe pelwpévn Kabopiouévn Tiun

5.5.2 Avaloyiki Eicodog 0-10V

21N Bdon TG KAéuuag 18 TTéAwV gival TUTTWPEVOI Ol AKPODEKTEG TNG avaloyIKrG eic6dou 0-10V:

A1V (akpodEKTNG 9): OETIKOG TTOAOG
GND (akpodékTtng 10): ApvnTikdg TTOAOG
A2V (akpodEKTNG 4): OETIKOG TTOAOG
GND (akpod£kTng 5): ApvnTikdg TTOAOG

H Aecitoupyia Tou eivar cuoxeTiopévn pe Tnv avaloyikn €icodo A1V eival n Asitoupyia puluiong Tng
TaXUTNTOG TTEPICTPOPNS TOU KUKAO@OpPNTA avdAoya pe TRV Tadon TnG €10630u 0-10V  (TTapaTTEUTTOUNE
otnv 1Tap. 7.1.3 kai map. 9 ZeAida 2.0). H eicodog A2V d¢ev cival evepyoTToinuévn.

161



DAB

WATER*TECHNOLOGY

EAAHNIKA

Mapatréutroupe 010 2)HUA 5 yia éva TTAPAdEIYUA oUVOEDNG.
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2xhua 5: MNapaderyua 2ovdeons AvaAoyiknc Eicodou

5.5.3 ’'Efodol

O1 ouvdéoelg Twy E60WV TTOU avaypd@ovTal TTAPAKATW avagEpovTal oTIG dU0 3-TTOAIKEG KAEuuES J3 kai J4
TTou anueiwvovtal e v emypaery OUT1 kar OUT2. ATd KATw ONPEIWVETAI KAl O TUTTOG ETTAPAS TOU
akpodéktn (KK = Kavovikd KAeioTr, KO = Koivj, KA = Kavovikd AVoIKTR).

XapaKTNPIOTIKA TWV ETTAQPWYV £§600U

TOTT0G £TTOQNG KA, KK, KO
Méey. AvekTn Tdon [V] 250

. o 5 MNa wuiké eopTio
Mey. Avekto pedua [A] 2,5 Mo eTTaywyIkd QopTio
Méey. AtrodekTr) SiaTour TOU 3.80
KaAwdiou [mm?] '

lMivakag 4: XapaktnpioTikd Twv emapwy eE600U

Ag1Toupyieg CUOXETIOUEVEG ME TIG EEO0O0UG
ouUT1 Mapouacia/ATToucia cuvayepuwy oTo oUOTAUA
ouUT2 KukAo@opnTAg o€ Asitoupyia/ STapgaTnuévog KUKAOQopNTHG

210 TTapddelyua TTou Sivetal aTo 2xrua 6 To Aautrdkl L1 avdpel étav utrdpxel ouvayepuog oTo cUOTNUA Kal
oprvel 6tav dev TTapoucidleTal Kapia avwpalia, evw 1o Aaptrdkl L2 avaBer dtav Asitoupyei o KukAo@opnTnG
Kal oBrvel 6tav oTapaTtdel o KukAopopnTAg (AoyikA povada KK).
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>5888-9935% 232083

2xnua 6: NMapaderyua 2uvdeons Yneiakwv EEGSwv

5.6 Zuvdeopoloyia MNa Aidupa ZuoThpaTa

MNa tnv Tpayuarotroinon €vog OidUPOU CUCTAUATOG apKei va cuvdéoete Toug 2 inverter MCE-55/C
XPNOIPOTTIOIWVTAG TO KAAWSIO TTou Ba BpeiTe OTa TTAPEAKOPEVA, TTEPVWVTAG TO KAl 0TOUG dUO inverter o€ £vav
atrd TOUG 2 AKPODEKTEG TTOU QEPouV TNV eTTypa@r] Link (Trapatréutroupe oto 2xAua 2).

MNa 1N owoTn Asitoupyia Tou SidUPOU CUCTHAPATOG, TTPETTEI OAEG O ECWTEPIKEG OUVOEDEIG TNG KAEUMAG EI0060U
va ouvdeBouv TTapdAAnAa avdapeoa otoug 2 MCE-55/C Ttnpwvtag Tnv apibunon Twv PENOVWUEVWV
aKpOdEKTWV (T.X. 0 aKpodékTng 17 Tou MCE-55/C 1 pe Tov akpodéktn 17 tou MCE-55/C 2 kai oUTtw

KaBeENG...).

Av akougoeTe KATTo10 B6pUBO TNV OTIYHN EVOAAQYAS atrd TO GRNACIKO TOU VOGS KIVNTAPO KAl TO

dvauua Tou GAAou, akoAouBnaoTe TNV €€n¢ diadikaaia:

1) MatAoTe yia 5 deutepOAETITA TO KEVTPIKO TTANKTPO “menu”.

2) AvaTp£ETe TIG TTAPAUETPOUG PEXPI VA EUPavIOoTEi aTnv 086vn 1o ET.
3) AuéAoTe Tnv TIuA TNG TTapapétpou ET 01O PeEvOU yia TTPOXWPENUEVOUG, MEXP! VO EEAAEIPOEI

0 B6pupog

MNa Toug duvatoug Tpdtroug AsiToupyiag Twv SidUPWY CUCTNPATWY TTOPATTEUTTIOUNE OTNV TTap. 9 ZeAida 7.0.

6. EKKINHZH

OAeg ol epyacieg ekKivnong TTpETrel va ekTeAoUvTal Pe KAE10TO Katrdki Tou MCE-55/C!
Oféote o€ AgiToupyia TO oUCTnpa povaxa g@ooov €xouv OAoKAnpwOei OAeg ol

NAEKTPIKEG Kl UBPAUAIKEG OUVOEDEIG.

Apou Béoete ge Aeitoupyia To gUOTNUA, PTTOPEITE VO TPOTTOTTOINCETE TOV TPOTTO AgITOUpYiag, yia va Tov
TTPOCAPUOOETE KAAUTEPA OTIG AVAYKEG TNG EYKATAOTAONG (TTAPATTEUTTOUNE OTNV TTap. 9).
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Ta ocuotAuata MCE-55/C divouv Tnv duvaTtdtnTa va eKTEAEGTOUV Ol TTOPOKATW TPOTTOI pUBUICNG:

Hsetp

7.1.2

713

PUBuion pe otabepr) diagoplikr) Triean (EXEl yivel AT TOV KATOOKEUAOTIKO 0iKO).

PUBuion otabeprig KAPTTUANG.

PUBuion o1abeprig KAPTTUANG pe TaxuTnTa TTou KaBopileTal atrd e€WTEPIKO avaAoyIKO Orua.
PUBpion pe avaloyikni dIaQopIKA TTiEN € GUVAPTNON TNG PONG TTOU UTTAPXEl TNV EyKATAOTAO.

PUOuion pe otabepn Sia@opIkn Tieon

To pavoueTpIKO TTapapével oTabepd, avetdptnTa atrd TNV aTTaiTNoN VEPOU.
AuTdG 0 TPOTTOG UTTopEl va pubuioTei péow Tou [livaka EAéyxou TTOoU UTTAPXEI
oTo Katrdki Tou MCE-55/C (Trapatréutroupe atnv Trap. 9 ZeAida 2.0).

PUOuion ZraBeprig KaptruAng

H taxotnta mepioTpo@rg diatnpeital oe otabepd TANBOG oTpoPwy. AUTH n
TaXUTNTA TTEPIOTPOPNAG UTTOPEI va puBuIoTEl YeTagU piag eAAXIoT TIMAG Kal TNG
OVOMAOTIKAG ouxvoTNTAG TOU KUKAO®OPNTA (TT.X. METAEU 15 Hz kai 50 Hz).
Autdg o TpoTTOg PTToPEi Va KabBopioTei atrd Tov MNivaka EAEyxou TTou BpiokeTal
oT0 Katrdakl Tou MCE-55/C (Trapatréutroupe atnv ap. 9 ZeAida 2.0).

PUOuion ZraBepig KapmruAng Me E§wTtepiké Avaloyiké ZApa

H tax0tnTa 1TEPIOTPOPRG dlatnpeital o€ oTaBepd TTANBOG OTPoPWV avaloya e
TNV Téon Tou €€WTEPIKOU avaAoyikoU GCrPOTOG (TTAPATTEUTIOUUE OTNV TTap.
5.5.2). H taxutnta TTepIoTPOPnS METABAAAETAI UE YPAUMIKO TPOTTO avdaueoa
OTNV OVOPOGTIKA ouXvoTnTa Tou KUKAo@opnTh otav Vin = 10V kal Tnv €AaxIoTn
ouxvoétnTta otav Vin = 0V.

AuTéG 0 TPOTTOG UTToPEi va KabBopioTei atmd Tov Mivaka EAEyxou TTou BpiokeTal
o710 Katakl TOUMCE-55/C (Trapatréutroupe atnv Trap. 9 ZeAida 2.0).

7.1.4 P0Buion migong pe avaloyikn dla@opIkn Trieon

e

H

b

2€ autd TOV TPOTTO PUBUIONG, N SIOPOPIKN TTiEaN PEIWVETAI 1] au&dveTal, e TN
Meiwon A TNV avénon TnG TTapoxng Tou vepou.

AuT n Aeitoupyia ptropei va puBuIoTel aTTd TOV TTIVAKO EAEYXOU TTOU UTTAPXE!
oT1o Katrakl Tou MCE-55/C (Trapatréutroupe otnv rap. 9 — ZeAida 2.0).
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8. NMINAKAZ EAEIMXoy

O1 Aerroupyieg Tou MCE-55/C ptropouv va TpoTroTroinB8ouv atrd Tov TiVaKa EAEYXOU Tou.

>TOV TTivaKa UTTAPXoUuV: Jia 086vn pge oUuBoAa, 7 TTARKTpa TTAoriynong kai 3 Aautrakia LED onpaveng
(TrapatréuTrouye oT0 2XNAUA 7).

uuuuuuuuuuuuuuuu

() @O

2xnua 7: Mivakag EAEyxou

8.1 086vn pe cuupoAa

Méow Tng 086vng civar duvatr) n €UKoAn TTAorlynon o€ éva PEVOU TTOU ETTITPETTEI TOV €AEYXO KAl TNV
TPOTTOTTOINCON TOU TPOTIOU AEITOUPYIOG TOU CUGTHUOTOG, TNV EVEPYOTTOINON Twv €1060WV Kal Tov Kabopioud
TWV TIHWV epyaciag. EmTTAéov gival duvarh n atTelkOvIon TG KATACTAONG TOU CUCTAUATOG KAl TOU IGTOPIKOU
TWV TUXOV CUVAYEPUWY TTOU aTTOBNKEUTNKAV OTN YVHUN .

8.2 TMAAkTpa MAoRynong

MNa tnv TAonynon péoa aTto pevou cival diabéaiua 7TTAAKTPA: 3 TTAAKTPA KATW atré Tnv 086vn, 3 Tavw Kai 1
TAEUPIKO. Ta TTAAKTPA KATW aTTd TNV 006vn ovoudlovTal evepyd mAAKTPA, Ta TTANKTPA TTAvw atrd Tnv 086vn
ovouddlovTal avevepyd TANKTOA Kail TO TTAEUPIKO OVOUACZETAI KoUQPO TTANKTEO.

KdaBe oeAida Tou pevou cival dlapopewpuévn €101 WaOTe va Oeixvel TN A&IToupyia TTou CuoxeTideTal Ye Ta 3
evepyd TANKTPa (KATw ammd Tnv 006vn). lMatwvrtag Ta avevepyd TAAKTpa (TTavw amd Tnv 0806vn),
QVTIOTPEPETAI N AEITOUpPYia TOUG: Ta evepyd TTANKTPA yivovTal avevepyd Kal avTIoTpOQwG. AuTh n Asitoupyia
divel Tn duvaTdTnTa Va TOTToBETNBEI «avatTodoyuplopévog» o MNMivakag eAéyyou!

8.3 Aaptrdkia ZApavong

Kitpivo AapTtaki: 2Auavon Tpo@odoaoiag Tou CUCTAHATOG.
Ortav gival avapuévo onuaivel TTwg 1o oUaTNUa TPOPOodoTEITAl.

Mnv a@aipeite TOTE TO KATTAKI OV Eival AVOUPEVO TO KiTPIVO AAUTTAKI.

KOkkivo Aaptraki: 2Auavon rapouciag cuvaygppou/avwpaAiag oto ocuoTnua.
Av avaBoofrivel To AapTTakl onuaivel TTwg O ouvayepudg dev TTopeUTTodiel TNV
dlaxeipion Tou KukAogopntr. Av avdpel ouvéxela To AQUTTAKI, Onaivel TTwg O
ouvayepuog TTapepTTodilel TNV dlaxeipion Tou KUKAOQOPNTH.
Mpdoivo Aaptrdki:  Zrpavon kukhogopnt) ON/OFF.
Ortav gival avapuévo, o KuKAo@opnTAg Asitoupyei. Otav gival ofnoTté o KUKAo®opnTrg
gival oTapatnuévog.
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9. MENOY

210 2)xhua 8 arreikoviovtal ol 0eAideG Tou pevou aTrd TIG OTTOIEG YTTOPEITE va EAKPIPWOETE TNV KATAOTOON
TOU CUCTANATOG KAl VO AAAAEETE TIG pUBIOEIG TOU.

Av o1 0gAideg Tou pevou epgavidouv éva KAEIDi KATw aploTEPd, onuaivel TTwg dev gival duvarTr n TPOTTOTToINCN
Twv pubpicewyv. MNa va eAeubepwoeTe To pevou, avoitte Tnv Kevipik ZeAida kal TTaTAOTE TAUTOXPOVA TO
KPUQ@O TTAAKTPO Kal TO TTAAKTPO KATW aTTd TO KAEISI, HEXPI va e€apavioTel TO KAEIOI.

Av dev TaTnBei kavéva TTARKTPO yia 60 AeTrTd, ol pubuioeig KAEIBwvouv auTtéparta kai ofAvel n 006vn.
MatwvTtag éva otrolodiroTe TARKTPO {avavdpel n 086vn kai eg@avifetal n «Kevrpikn ZeAidar».

lMNa Tnv TTAOflynon HMECa OTO PEVOU, TTATAOTE TO KEVTPIKO TTAAKTPO.
MNa va emOoTPEWETE OTNV TTPONyoUEvn OeAida, KpATAOTE TTATAMEVO TO KPUPO TTAAKTPO KAl OTr OUVEXEIX
TTOTAOTE KOl AQAOTE TO KEVTPIKO TTANKTPO.

Na va TPOTTOTTOINCETE TIG PUBUICEIG, XPNOIMOTTOINOTE Ta TTANKTPQ Je€Id Kal apioTEPQ.
MNa va emBefaiwoere TRV TpoTToTToincN TNG PUBUIONG, TTATACTE yia 3 sTspé)\srrTa TO KEVTPIKO TTANKTPO
“OK”. H emBeBaiwon emonuaiveTal ue TNV eUQavian Tou ikovidiou: "W [I[E1d
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Kevtpikn ZeAida
/. §F auto /G

>1nv Kevtpikh ZeAida ouvoyifovTal ypagikd ol KUpIEG pUBUICEIG TOU CUGTAUATOG.

To eikovidio TTavw apIoTEPA deixvel TOV TUTTO TNG ETTIAEYUEVNG PUBUIONG.
To €ikovidlo TTavw OTO KEVTPO OeiXVel TOV ETTIAEYUEVO TPOTTO AgiToupyiag (autopaTo
Il OIKOVOUIKO).

To eikovidlo Tavw &e€id deixvel TNV TTapoudia evog inverter povou @' r &idupou

@f @ H TmepioTpo@ry Tou €IKovidiou @ n Ogixvel TT0I0G KUKAOGOPNTHG
OOUAeUEL.

210 Kévipo TnG KevipikAg ZeAidag PpiokeTal pia TTAPAUETPOG TTOU WTTOPED va
eTMIAEXOei avapeoa o AAeg TTapapéTpoug, atrd Tn ZeAida 8.0 Tou pevou.

A6 Tnv Kevtpikrp ZeAida eivar duvati n mpocfacn otn oelida puBuiong Tou
KOVTPAOT TNG 006vNG: KPATAOTE TTOTNUEVO TO KPUQPO TTANKTPO KOl OTn OUVEXEID
TTATAOTE Kal aQrRoTE TO OeEIO TTARKTPO.

A6 Tnv KevtpikA ZeAida ival duvaTtrh n TpéaBacn Kal OTo PJEVOU POVAXA avayvw-
ong Twv eguaicOnTwv TapauéTpwy Tou inverter ToU £xel kaBopioel o
KOTAOKEUAOTIKOG 0iKOG: TTATrOTE YIa 3 OEUTEPOAETITA TO KEVTPIKO TTARKTPO.

2eAida 1.0 ATO Tn ZeAida 1.0 puBpifovTal ol TIHEG TTOU OPIOTNKAV ATTO TOV KATAOKEUAOTIKO
c—Eml L
Default 0iKO, TTATWVTAG TAUTOXPOVA Yia 3 DEUTEPOAETTTA Ta TTARKTPQ OEEIG Kal apIoTEPQ.
t f H amrokatdoTaon Twv pubuicewy TOU KATAOKEUAOTIKOU OIKOU ETTICNUAIVETAl JE TV
I - 1
DE v K] | eppdvion Tou cupBoAou MKOVT(’I oTtnv emypan “Default”.
YeAida 2.0 A6 Tn ogAida 2.0 kaBopileTal o TPOTTOG PUBUIoNG. MTopeite va emAéEeTe 3
i 7 | dlo@popETIKOUG TPOTTOUG:
Iz, H»j t&lwf 1. E = PUBuion pe oT1aBepr) dIapopikr TTiean
2. 3y = PUBuion o1aBepri¢ KaUTTUANG Pe TaxutnTa KaBopildpevn atmd Tnv
| W|OF| |w=p 086V
3. D»l':”f = PUBuion otabeprig KauTTUANG pe Taxutnta kabopifouevn ammod onua
TnAexeipiouou 0-10V.
4, T*—/» = PUBuion avaAoyikng dIaPopIKNG TTieang.
H oehida 2.0 atreikovilel TPEIG EIKOVEG TTOU ONUAiVOUV:
—  KeVTPIKA €IKéva = pUBUICON TTOU €ival TWPA ETTIAEYUEVN
— 0€€Ia eikdva = €TTOPEVN PUBUION
—  apIoTePN €IKOVA = TTPpONyouuEvn pUBuIon
Zehida 3.0 = | ATT6 Tn ogAida 3.0 opiletal kaBopiopévn Tiu pUBUIONG.
Hs: 12 O IJ Avdaloya pe Tov €TmIAeypévo TUTTO pUBJIONG OTnV TIponyouuevn OgAida, n TTPog
) et TTANKTPOAGYNON KaBopiopévn TIuA Ba eival éva pavopeTpikd (Hs) 1 yia ouyxvoetnta
=1 ™ICE] [+1/| (Fs).
2eAida 4.0
H oehida 4.0 epgaviletal av ExeTe €TMIAECEl Evav TPOTTO PUBUIONG PE KaBopiopévn
TIU 0€ ouvdaptTnon TnG Bepuokpaciag (av eival d10BECIPN) Kal ETTITPETTEI TOV

Trna 50 °C II]

-] ["ICE] [+

kaBopiopd Tng Tmax. (50°C f 80°C) pe Tnv otroia Ba TTpaypaToTToIiNdEi N £€ApTNON
TnG BepuoKkpaaiag.

2eAida 5.0

®
= [¥ICE] =

— L

H oehida 5.0 gppaviletal o SAoug Toug TPOTTOUG PUBUIONG O€ TTiEOT KAl ETTITPETTEI
TOV KaBopIoPO TOU TPOTTOG AEITOUPYIaG “auTOUaTO” i} “OIKOVOUIKO”.

O “autépaTtog” TPOTTOG ATTEVEPYOTTOIE TNV avAyvwaon TNG KATAoTAoNG TS WNQIAKNG
€10600U 12 kal oTnv TTPAEN To oUCTNUO aKOAOUBEl TTAvTa TNV KaBopiouévn Tir TTOU
ETMENEEE O XpPNOTNG.

O “oikovopIKdG” TPOTTOG EVEPYOTTIOIET TNV avAyvwon TNG KATdoTaong TG Wn@Iakng
€100dou 12. Otav evepyotroicital n €icodog 12 10 oUOTNUA TTPAYUATOTIOIEI éva
TTO000TO Peiwong aTnv kaBopiouévn TIPN TTou €TTEAEEE 0 XpAOTNG (ZeAida 6.0).

MNa TNV ocuvdeopoAoyia TwV €1I00dWV TTOPATTEUTTOUNE GTNV TTap. 5.5.1
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2ehida 6.0 7z | H o€Aida 6.0 armeikovidetal povaxa e@ooov atn oehida 5.0 £xeTe €TMIAEGEl TOV
5 0 «OIKOVOUIKO» TPOTTO Aeiroupyiag kai Oivel TN duvaTOTNTA VO ETTIAEEETE TNV ETTi
E: Yo TOIG €KATO TIUA pEiwoNg TNG KaBopiopévng TIWNAG.
— | WICE] [+ || Hueiwon autr Ba ekteAeaTei agpou evepyoTtroinBei n wneiokn icodog 12.
TeAida 7.0 Ortav xpnoiyotroigital £va didupo auoTnua (TTapatréuTToude oTnv TTap. 5.6), amd

i
OROBNOS6)

oehida 7.0 ptropeite va emAEEeTE €vav ammd Toug 3 TPOTTOUG AEITOUpPYiag TOu
Oidupou CUCTANATOG:

¢33/ EvaMAokTIKG kGBe 24h: Or 2 inverter evaAAdooovial atn pUduion

= (WOE| [==p KGBe 24 Wpeg AeiToupyiag. Ze TrepiTTwon BAGRNS Tou evog aTréd Toug 2,
0 GAAoG eTTepPaivel aTn pUBUION.
@+® Tautdxpova: O1 2 inverter AeitoupyoUv Tautdxpova Kai Pe Tnv idia
TaxuTNTa. AUTOG O TPOTTOG AsIToupyiag gival XproINog OTav aTTaITEiTal
Mia TTapoxr) Tou dev atrodideTal aTrd éva HOvo KUKAogopnTr.
@4—@ Kupilog/E@edpikdg: H pubBuion yivetar avra amod Tov idlo inverter
(Kupiog), evw o aAog (E@edpikdg) emreufaivel yovaxa o€ TTEPITITWON
BAGRNg Tou Kupiou.
2 TTEPITITWON aTTOoUVOECNG Tou KaAWSIoU ETTIKOIVWYVIAG Tou OidUPOU CUCTANATOG
TA OUCTAMATO  PETOTPETTOVTAI QUTOMOTa O ATAG Kal  AsiToupyouv  TeAgiwg
avedptnTa 10 £va atd 10 AAAO.
YeAida 8.0 ATI6 T oehida 8.0 ptropeite va €TMAEEETE TNV TTOPAUETPO TTOU Ba EPPAVIOTEI OTNV

HOQOSETFhTI §

H:12.0

= WO [==p

KevTpikn ZeAida:
: MeTPOUMEVO HOVOUETPIKO EKPPATHEVN OE PETPA
Y1rohoyiopévn TTapoxr ek@paopévn oe mi/h
TaxutnTa TEPIOTPOPNG EKPPATHEVN OE OTPOPEG AvA AETTTO (rpm)
Tdaon peTpoupevn otnv avaloyikA eicodo 0-10V
ATTod100uEVN 10XUG ek@pacpuévn o kKW
QOpeg Asitoupyiag
O¢gppokpacia Tou uypou HETpoUpevn oTnv €icodo “Press1” (av eivai
6100£011n)
1: O¢puoKkpaaia Tou uypou PETPoUMEVN OTnv €icodo “Press2” (av givai
- S1a6éoiun)

= FTOEROT

—

2eAida 9.0

15
DET ENG

="

ATT6 Tn oghida 9.0 ptropeite va €TTIAEEETE TN YAWOOA EUOAVIONG TWV INVUPATWY.

| (W(OF| |[==p
2eAida 10.0
10
NS, A6 Tn oeAida  10.0 pTTOPEITE VA EPQPAVIOETE TO I0TOPIKO TWV CUVAYEPHWV
TTATWVTOG TO OEEIO TTAAKTPO.
[W] [=b]
loTopikod Av 10 cUoTnua avixveloel avwualies, TIG KAaTaypd@el OTO I0TOPIKO TWV CUVAYEPHWY
TUVAYEPHWV (to oAU 15 ouvayeppoi). MNa kdBe KoTaypauuévo CuvayePUO eP@aviCeTal pIa
oeAida 1Tou atroTeAsital atrd 3 pépn: évav aA@apiBunTikd KwdIKG TTou evToTTilEl TOV
els TUTTO TNG avwpaAiag, €va cUuBoAo TTou aTreikovilel ypagikd Tnv avwpuaAio Kai,
Pompabloccata TENOG, €va prvupa otn yAwooa Tou emAEEaTe atmd Tn ZeAida 9.0, 1o oTT0I0
TTEPIYPAPEI €V CUVTOMIQ TRV avwuaAia.
V] = Matwvtag 10 0€§Id TTAAKTPO MTTOPEITE va avaTpEéEeTe O€ OAEG TIG OEAIdEG Tou

IOTOPIKOU.
2710 TEAOG TOU I0TOPIKOU eu@avifovTal 2 EpWTATEIG:
1. “Amokardoraocn Xuvayspuwyv;”
Matwvtag 1o OK (apiotepd TTANKTPO) atrokabioTavtal ol TuxOv cuvayepuoi
TTOU UTTAPXOUV OKOPa OTO oUaTnua.
2. “Aiaypaen rou Ioropikou Zuvayepuwv;”
Matwvtag 10 OK (apioTepd TTARKTPO) dlaypd@ovTal O CUVAYEPHOI TTou gival
ATTOONKEUPEVOI GTNV VAN TOU IOTOPIKOU.
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2eAida 11.0

T
OFF EXT

= [¥] [CK

A6 Tn oeAida 11.0 ptmopeite va pubpioete To guotnua oTtnv katdotacn ON, OFF n
eAeyxopevo amo eEwTepiko onua EXT (wnoeiakr gicodog 11).

Av emAé€eTe To ON, 0 KUKAOQOPNTAG €ival TTAVTA AVaUUEVOG.

Av emAé€eTe To OFF, o KukAogpopnTng gival TTavTa onoTog.

Av emAégete To EXT, evepyoTrolgital N av@yvwon TNG KATaoTaong atrd TNV Wn@iakr
gicodo 1. Otav eival evepyoTtroinuévn N Wwnelakr €icodog 11, 10 cUoTNPa TTEPVAEI
oto ON kai TiBetal oe Acitoupyia o kukhogopntAg (otnv Kevipikry ZeAida Oa
eJ@avioTouv KATw Be€Ia o1 emmypagég “EXT” kai “ON” evahAakTikd). Otav dev gival
gvepyoTroinuévn N wneiakr €icodog 11, To cuotnua Tepvéel oto OFF kai ofrvel o
Kukho@opnTAg (oTnv Kevtpikr] ZeAida Ba egu@avifovral KATw Oe€Id o1 ETTIYPOPES
“EXT” ka1 “OFF” evoAAOKTIKA).

lNa v ouvdeopoAoyia TWV e1I00dWV TTAPATTEUTTOUNE oTnV TTap. 5.5.1.

10. PYOMIZEIZ AINO TO EPIOZTAZIO

MapdueTpog TiyA

TpoT1TOG PUBUIONG

T:) = PUBuion ye otabepr) diagopikn Trieon

Hs (KaBopiopévn Tiun Alagopikng MNieong) 50 % Tou pEy. POVOUETPIKOU TOU KUKAOQOPNTN

(TTapaTtréuTToupe OTIG €UAICONTEG TTAPAPETPOUG TOU
inverter TOU  €xouv  KaBopioTei  amd  TOV
KATAOKEUAOTIKO 0iKO)

Fs (KaBopiopévn Tipn Zuxvorntog) 90% Tng ovopaoTIKAG OUXVOTNTOG TNG KUKAopopNTA
Tmax 50 °C

TpoT110G ASiTOUPYiag auTtéuaTog

MoooaTd peiwong kaBopiopévng TIUAG 50 %

Aidupog TpoTTOG AgiToupyiag D/ = EvaA\aooopevog kGBe 24h

EvTOAA eKKivnong TnNg KUKAogpopnTr EXT (a1rd TnAexeipifduevo onua atnv €icodo 1)

11. TYNOI ZYNAITEPMQN

Kwdikég 20uBpoAo Mepiypaen Tuvayepuou
Zuvaygppou Zuvaygppou
e0 - e16; e21 c—Ekm >@aAua EowTepikd
el17 -e19 o BpaxukUkAwua
e20 2 @aAua Tdong
e22 -e30 2 @aAua Tdong
e31 >@aApa NpwTokOAAou
e32-e35 YmrepBépuavon
e37 XapnAn 1don
e38 YwnAn 1don
e39 - e40 Ymreppeupa
e42 AgIToupyia Xwpig uypo

e43; e44; ed5; e54

AioBnTtrpag Micong

ed6

KukAogopnTtrig ATToouvdedepévn

lMivakag 5: KardAoyog Suvayepuwyv
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1. LEGENDA

Pe pagina de titlu este prezentata versiunea acestui document in forma Vn.x. Aceasta versiune indica ca
documentul este valabil pentru toate versiunile software ale dispozitivului n.y. De exemplu: V3.0 este valabil
pentru toate versiunile software-ului.

n acest document se vor folosi urmatoarele simboluri pentru a evidentia situatii periculoase:

Situatie de pericol generic. Nerespectarea cerintelor care urmeaza poate provoca daune
persoanelor si lucrurilor.

Situatie de pericol soc electric. Nerespectarea cerintelor care urmeaza poate provoca o
situatie de pericol grav pentru siguranta persoanelor.

>>

2. GENERALITATI

inainte de a incepe instalarea cititi cu atentie aceasta documentatie.

>

Instalarea, conectarea electrica si punerea in funciiune trebuie sa fie efectuate de personal specializat in
conformitate cu standardele generale si locale de siguranta in vigoare in tara de instalare al produsului.
Nerespectare normelor de securitate, in afara de faptul ca creaza pericol pentru integritatea persoanelor si
daune aparaturilor, va duce la negarea oricarui drept de a interveni in garantie.

Verificati ca tabloul nu a avut daune cauzate de transport sau de magazinaj.
Controlati daca carcasa exterioara este intacta si in conditii perfecte.

>

2.1 Securitate

Utilizarea este permisa numai daca instalatia electrica este marcata cu masuri de securitate in functie de
Normativele in vigoare din {ara unde se instaleaza produsul (pentru ltalia CEIl 64/2).

Aparatul nu este destinat folosului de catre persoane (copiii inclusi) ale caror capacitati fizice, senzoriale
si mentale sunt reduse, sau cu lipsa de experientda sau de cunoastere, doar daca acestea au putut
beneficia, printr-o persoana responsabila de siguranta lor, de o supraveghere sau de instructiuni privind
folosul aparatului. Copiii trebuie sa fie supravegheati pentru a va asigura ca nu se joaca cu aparatul.

2.2 Raspunderi

Producatorul este responsabil de buna functionare a masinii sau de orice eventuale daune cauzate de
aceasta, In cazul in care va fi alteratd, modificata si/sau pusa in functiune in afara spatiului de lucru
recomandat sau in contrast cu alte dispozitii continute in acest manual.

2.3 Atentionari Speciale

inainte de a interveni la partea electrici sau mecanica a instalatiei tiiati mereu
tensiunea electrica. Asteptati cel putin 10 minute dupa ce aparatul a fost oprit de la
tensiune, inainte de a-l porni. Condensatorul circuitului intermediar in curent continu
ramane incarcat cu tensiune periculos de mare chiar si dupa deconectarea de la
tensiunea electrica.

Sunt admise doar conexiuni de retea ferm cablate. Aparatul trebuie sa fie impamaéntat
(IEC 536 clasa 1, NEC si alte standarde in chestiune).

Bornele de retea si bornele motor pot transporta tensiune periculoasa si prin motorul
oprit.
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Invertorul seriei MCE/C este un dispozitiv conceput pentru gestionarea pompelor de circulatie permitand o
reglare integrata a presiunii diferentiale (prevalentd) facand posibila astfel adaptarea prestatiilor pompei de
circulatie la cererile efective ale instalatiei.
Acest lucru duce la economii de energie considerabile, controlabilitatea instalatiei si o reducere a

zgomotului.

Invertorul MCE-55/C este conceput pentru fi plasat direct pe corpul motor al pompei.

4. DATI TECNICI

[C]

MCE-55/C
Tensiune [VAC] (Tol. +10/-20%) 380-480
Alimentarea Faze 3
invertorului Frecventa [Hz] 50/60
Curent Max. [A] 16
Tensiune [VAC] (Tol. +10/-20%) 0-Valim.
Faze 3
. - Frecventa [Hz] 0-200
Ie§lrea din invertor Curent Max. [A rms] 13.5
Puterea electrica livrata Max 935
[kVA] (400 Vrms) )
Greutatea unitatii [kg]
Caracteristici (doar unitatea de control, ambalajul 7.6
. exclus)
mecanice i iUni i
Dimensiuni maxime [mm] 270x355x195
(LxHxP)
Pozitie de lucru plasat pe corpul motor al pompei
Grad de protectie IP 55
Instalare Temperatura ambientala Max 40

Caracteristici
hidraulice de reglare si
functionare

Interval de reglare presiune
diferentiala

1 — 95% fond scala senzor de presiune

Senzori

Tip de senzori presiune

Ratiometric

Fond scala senzori de
presiune diferentiala [bar]

4/10

[C]

Conectivitate e Conexiune multi invertor
e Auto protejat de supracurent
Caracteristici si e Supraincalzirea electronicii
protectii Protecitii interne
e Tensiune de alimentari anormala
e Scurtcircuit intre fazele de iesire
Temperaturi Temperatura de inmagazinare plasat pe corpul motor al pompei

Tabelul 1: Date tehnice

4.1 Compatibilitate Electromagnetica (EMC)

Invertorii MCE respecta norma EN 61800-3, in categoria C2, pentru compatibilitate electromagnetica.
- Emisii electromagnetice. Ambient rezidential (in unele cazuri pot fi necesare masuri de izolare).
- Emisii dirijate. Ambient rezidential (in unele cazuri pot fi necesare masuri de izolare).
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5. CONEXIUNI ELECTRICE

inainte de a interveni la partea electrica sau mecanica a instalatiei tdiati mereu
tensiunea electrica. Asteptati cel putin 10 minute dupa ce aparatul a fost oprit de la
tensiune, inainte de a-l porni. Condensatorul circuitului intermediar in curent continu
raméane incarcat cu tensiune periculos de mare chiar si dupa deconectarea de la
tensiunea electrica.

Sunt admise doar conexiuni de retea ferm cablate. Aparatul trebuie sa fie impamantat
(IEC 536 clasa 1, NEC si alte standarde in chestiune).

Asigurati-va ca tesiunea si frecventa nominala MCE-55/C corespund celei a retelei de
alimentare.

5.1 Conexiune la Linia de Alimentare

Conexiunea intre linia de alimentare trifazica si MCE-55/C trebuie efectuata cu un cablu cu 4 conductori (3
faze + pamant). Caracteristicile de alimentare trebuie sa satisfaca dupa este indicat in Tabelul 1.

Bornele de intrare sunt cele marcate de cuvantul LINE RST si de o sageata care intra in borne, a se vedea
Figura 1.

Figura 1: Conexiuni Electrice

Sectiunea maxima acceptata de bornele de intrare si de iesire este de 6 mm?2.
Diametrul extern al cablurilor de intrare si iesire acceptat de racorduri pentru o strangere corecta variaza de
la un minim de 11 mm si un maxim de 17 mm.

Sectiunea, tipul si punerea cablurilor pentru alimentarea invertorului si pentru conexiunea la electropompa
vor trebui sa fie alese conform normativelor in vigoare. Tabelul 2 furnizeaza o indicatie pe sectiunea cablului
de folosit. Tabelul se referd la cabluri din PVC cu 4 conductori (3 faze + pamant) si exprima sectiunea
minima recomandata in functie de curent si de lungimea cablului.

Curentul la electropompa este Tn general specificat in datele pe placuta motorului.

Curentul de alimentare la MCE-55/C poate fi valutat in general (rezervand o marja de siguranta) ca 1/8 in
plus fata de curentul pe care il absoarbe pompa.

Desi MCE-55/C dispune deja de proteciii interne proprii, ramane recomandata instalarea unui intrerupator
magnetotermic de protectie dimensionat in mod corespunzator.
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ATENTIE: intrerupatorul magnetotermic de protectie si cablurile de alimentare ale MCE-55/C si ale pompei,
trebuie sa fie dimensionate in functie de instalatie, in cazul in care indicatjile furnizate in manual ar trebui sa
fie in contrast cu normativa in vigoare, asumati-va aceeasi normativa ca referinta.

5.2 Conexiunea la Electropompa

Conexiunea intre MCE-55/C si electropompa se efectueaza printr-un cablu de 4 conductori ecranat (3 faze +
pamant).

La iesire trebuie sa fie conectatd o electropompa la alimentarea trifazica cu caracteristicile specificate in
Tabelul 1.

Bornele de intrare sunt cele marcate de cuvantul PUMP UVW si de o sageata care iese din borne, a se
vedea Figura 1.

Tensiunea nominala a electropompei trebuie sa fie aceeasi tensiune de alimentare a MCE-55/C.

Utilizatorul conectat la MCE-55/C nu trebuie sa absoarba un curent mai mare decat curentul maxim livrabil
indicat in Tabelul 1.

Verificati placutele si tipologia (stea sau triunghi) de conexiune a motorului utlizat pentru a respecta conditiile
mai sus mentionate.

Conexiunea gresita a liniilor de pamant la o borna diferita de cea de pamant poate
deteriora iremediabil intreg aparatul.

Conexiunea gresita a liniei de alimentare pe bornele de iesire destinate sarcinei,
poate deteriora iremediabil intreg aparatul.

Se recomanda instalarea unui intrerupator diferential pentru a proteja instalatia care
sa fie dimensionat in mod corect, tip: Clasa A (AS pentru modelele cu alimentare
trifazica), cu curentul de dispersie reglabil, selectiv, protejat cu decuplari intarziate.
Intrerupatorul diferential automat va trebui sa fie marcat cu cele doua simboluri care
urmeaza:

s —
L —— —

5.3 Impamantare

Impamantarea va trebui efectuata cu terminalele cablurilor inchise cum se araté in Figura 2:

Figura 2: Impdmantare
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Sectiunea cablului in mm?

10 m 20 m 30 m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 115 | 151|15 |15 |15 |15 |15 | 15| 25 | 25 | 25 | 25 4 4 4
8A 115 | 15| 15 | 15| 25 | 25 | 25 4 4 4 10 | 10
2A 1 15 | 1,5 | 25 | 2,5 4 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16
16A 1 25 | 2,5 | 2,5 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16
20A 1 25 | 25 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 16 | 16 | 16 16
4A 1 4 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 16 16 | 16 | 16 16
28A 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16
32A 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16
%A1 10 | 10 | 10 | 10 | 10 | 10 | 16 16 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16
A1 10 | 10 | 10 | 10 | 10 | 16 16 16 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16
4A1 10 | 10 | 10 | 10 | 10 | 16 16 16 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16
48A 1 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16
2A | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16
S6A | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16
60A 1 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16

Tabel valabil pentru cabluri din PVC cu 4 conductori (3 faze + pamant) / 400V

Tabelul 2: Sectiunea de cabluri

5.4 Conexiunea Senzorului de Presiune Diferentiala

MCE-55/C accepta doua tipuri de senzori de presiune diferentiala: ratiometric de 4 bari de fond scala sau
ratiometric de 10 bari de fond scala.
Cablul trebuie sa fie conectat la o parte si alta a senzorului la intrarea speciala a senzorului de presiune a
invertorului, marcat de cuvantul ,Press 1” (a se vedea Figura 3).
Cablul prezinta doua capete diferite cu directionarea de insertie obligata: conector pentru aplicatji industriale
(DIN 43650) partea senzor si conector la 4 poli partea MCE-55/C.
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Figura 3: Conexiuni
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5.5 Conexiuni Electrice Intrari si legiri

MCE-55/C este dotat cu 2 intrari digitale, o intrare analogica si 2 iesiri digitale pentru a putea realiza unele
solutii de interfata cu instalatii mai complexe.

In Figura 4, Figura 5 si Figura 6 sunt date ca exemplu, unele configuratii posibile ale intrérilor si ale iesirilor.
Pentru instalator va fi suficient sa cableze contactele de intrare si de iesire dorite si sa configureze
functionalitatile respective dupa cum doreste (a se vedea paragraful 5.5.1, paragraful 5.5.2 si paragraful
5.5.3).

5.5.1 Intrari Digitale

La baza cutiei cu borne de conectare cu 18 poli se prezinta serigrafia intrarilor digitale:
- I1: Cutii cu borne de conectare 16 si 17

- 12: Cutii cu borne de conectare 15 si 16

- 13: Cutii cu borne de conectare 13 si 14

- 14: Cutii cu borne de conectare 12 si 13

Intrarile pot fi alimentate atdt la curent continuu cat si la curent alternativ. Mai jos sunt prezentate
caracteristile electrice ale intrarilor (a se vedea Tabelul 3).

Caracteristicile electrice ale intrarilor
Intrari DC [V] Intrari AC [Vrms]
Tensiune minima de pornire [V] 8 6
Tensiune minima de oprire [V] 2 1,5
Tensiune maxima admisibila [V] 36 36
Curent absorbit la 12V [mA] 3,3 3,3
Sectiune maxima a cablului acceptata 213
[mm?]
N.B. Intrarile sunt controlate cu fiecare polaritate (pozitiva sau negativa fata de intoarcerea sa la pamant)

Tabelul 3: Caracteristicile electrice ale intrarilor

Tn exemplul propus in Figura 4 se face referire la conexiunea cu contactul curétat utilizand tensiunea interna
pentru conducerea intrarilor.

ATENTIE: Tensiunea furnizata intre bornele 11 si 18 din J5 (borna de 18 poli) este egala cu 19 Vdc si poate
sustine maxim 50 mA.

Daca exista o tensiune in loc de un contact, aceasta poate fi oricum utilizatd pentru a pilota intrarile: ajunge
sa nu utilizati bornele +V si GND si sa conectati sursa de tensiune la intrarea dorita respectand
caracteristicile descrise in Tabelul 3.

ATENTIE: Perechile de intrari 11/12 si 13/14 au un pol in comun pentru fiecare pereche.
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Figura 4: Exemplu Conexiune Intrari Digitale

Functii asociate intrarilor digitale

" Start/Stop: Daca intrarea 1 este activata de la panoul de control (a se vedea
par. 9 Pagina 11.0) va fi posibilda comandarea pornirii si opririi pompei de la
distanta.

12 Economy: Daca intrarea 2 este activata de la panoul de control (a se vedea

par. 9 Pagina 5.0) va fi posibila activarea functiei de reducere a set-point-ului
de la distanta.

13 Necalificat
14 Necalificat

Facand referire la exemplul din Figura 4, In cazul in care au fost activate functiunile EXT si Economy de la
panoul de control, comportamentul sistemului va fi urmatorul:

R1 R2 Stare Sistem
Deschis Deschis Pompa oprita
Deschis Inchis Pompa oprita
Inchis Deschis Pompa functioneaza cu set point setat de utilizator
Inchis Inchis Pompa functioneaza cu set point redus

5.5.2 Intrare Analogica 0 10V

La baza cutiei cu borne de conectare cu 18 poli se prezinta serigrafia intrairii analogice 0-10V:

- A1V (borna 9): Pol pozitiv

- GND (borna 10): Pol negativ
A2V (borna 4): Pol pozitiv
GND (borna 5): Pol negativ

Functiunea asociatd intrarii analogice A1V este aceea de reglare a vitezei de rotare a pompei

proportional la tensiunea aceleasi intrari 0-10V (a se vedea pararagraful 7.1.3 si paragraful 9 Pagina 2.0).
Intrarea A2V nu este activata.
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A se vedea Figura 5 pentru un exemplu de conectare.
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Figura 5: Exemplu Conexiune Intrare Analogica

5.5.3 lesiri

Conexiunile iesirilor enumerate mai jos se refera la doua cutii cu borne de conectare J3 si J4 cu 3 poli

indicate cu serigrafia OUT1 si OUT2 sub care este indicat si tipul de contact relativ la borna (NC = Inchis
Normal, C = Comun, NO = Deschis Normal).

Caracteristicile contactelor de iesire

Tip de contact NO, NC, COM
Tensiune maxima suportabila [V] 250

. . 5 Cu sarcina rezistiva
Curent maxim suportabil [A] 2,5 Cu sarcina inductiva
Sectiune maxima a cablului 3.80
acceptata [mm?] '

Tabelul 4: Caracteristicile contactelor de iegire

Functiuni asociate iesirilor
OuUT1 Prezenta/Absenta alarmelor in sistem
OouUT2 Pompa functioneaza/ Pompa oprita

in exemplul prezentat in Figura 6 lumina L1 se aprinde cand in sistem este prezentd o alarma si se stinge
cand nu se intalneste nici un fel de anomalie, in timp ce lumina L2 se aprinde cadnd pompa este in
functionare si se stinge cand pompa este oprita (logica NC).
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Figura 6: Exemplu Conexiune lesiri Digitale

5.6 Conexiuni Pentru Sisteme Gemelare

Pentru a realiza un sistem gemelar este sufucient conectarea celor 2 invertori MCE-55/C utilizand cablul
furnizat introducandu-l in ambii invertori in unul dintre cei 2 conectori indicati de cuvantul Link (a se vedea
Figura 3).

Pentru o functionare corecta a sistemului gemelar este necesar ca toate conexiunile externe ale cutiei cu
borne de conectare de intrare sa fie conectate in paralel intre cei 2 MCE-55/C respectadnd numerotarea
fiecarei borne (de ex. borna 17 din MCE-55/C nr. 1 cu borna 17 din MCE-55/C nr. 2 si asa mai departe...).

Daca in momentul de schimb intre decuplarea motorului si pornirea celuilalt se aude un
zanganit, procedati dupa cum urmeaza:

1) apasati 5 secunde butonul central ,menu”;

2) derulati parametrii pana cand vedeti ET;

3) mariti valoarea parametrului ET in meniul avansat pana cand zgomotul dispare

Pentru posibilele modalitati de functionare a sistemelor gemelare a se vedea paragraful 9 Pagina 7.0.

6. PORNIRE

Toate operatiile de pornire trebuie efectuate cu capacul MCE-55/C inchis!
Porniti sistemul doar cand toate conexiunile electrice si hidraulice au fost completate.

O data pornit sistemul este posibila modificarea modalitatii de functionare pentru a se adapta mai bine la
cerintele instalatiei (a se vedea paragraful 9).
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7. FUNCTIUNI

7.1 Moduri de Reglare

Sistemele MCE/C permit efectuarea urmatoarelor modalita{i de reglare:
— Reglarea cu presiune diferentiala constanta (setare din fabrica).
— Reglare cu curba constanta.
— Reglare cu curba constanta cu viteza setata de la semnalul analogic extern.
— Reglare cu presiune diferentiala proportionala in functie de fluxul prezent in instalatie.

7.1.1 Reglare cu Presiune Diferentiala Constanta

 Hsetp Prevalenta ramane constanta, independent de cererea de apa.
Aceasta modalitate poate sa fie setata prin intermediul panoului de control
amplasat pe capacul MCE-55/C (a se vedea paragraful 9 Pagina 2.0).

»
Ll

Q

7.1.2 Reglare cu Curba Constanta

Viteza de rotatie este mentinuta la un numar de rotatii constant. O astfel de
viteza poate fi setata intre o valoare minima si frecventa pompei de circulare
(de ex. intre 15 Hz si 50 Hz).

Aceasta modalitate poate sa fie setata prin intermediul panoului de control
amplasat pe capacul MCE-55/C (a se vedea paragraful 9 Pagina 2.0).

Aceasta modalitate poate sa fie setata prin intermediul panoului de control

A
Viteza de rotare este mentinuta la un numar de rotatii constant proportional cu
~Max. tensiunea semnalului analogic extern (a se vedea paragraful 5.5.2). Viteza de
rotare variaza in mod linear intre frecventa nominala a pompei cand Vin = 10V
//' si frecventa minima céand Vin = 0V.
\ amplasat pe capacul MCE-55/C (a se vedea paragraful 9 Pagina 2.0).

7.1.4 Reglare cu Presiune Diferentiala Proportionala

Y

X

H

In acest mod de reglare, presiunea diferentiala este redusa sau marita la
diminuarea sau marirea de cerere de apa.

Aceasta modalitate poate sa fie setata prin intermediul panoului de control
amplasat pe capacul MCE-55/C (a se vedea paragraful 9 - Pagina 2.0).
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8. PANOUL DE CONTROL

Caracteristicile MCE-55/C pot fi modificate utilizdnd panoul de control de pe Tnsusi capacul MCE-55/C.

Pe panou sunt prezente: un display grafic, 7 butoane de navigare si 3 lumini LED de semnalizare (a se
vedea Figura 7).

A9010NHOILeHILY M

Figura 7: Panoul De Control

8.1 Display Grafic

Prin intermediul display-ului grafic va fi posibil sa navigati in interiorul unui meniu usor si intuitiv care va
permite verificarea si modificarea modalitatilor de functionare al sistemului, permiterea intrarilor si al set
point-ului de lucru. Va fi de asemenea posibila vizualizarea starii sistemului si istoria eventualelor alarme
memorate de sistem.

8.2 Butoane De Navigare

Pentru a naviga in interiorul meniului sunt puse la dispozitie 7 butoane: 3 butoane sub indicator, 3 deasupra
si 1 lateral. Butoanele sub indicator sunt numite butoane active, butoanele deasupra indicatorului sunt
numite butoane inactive si butonul lateral este numit buton ascuns.

Fiecare pagina din meniu este facuta pentru a indica functia atribuita celor 3 butoane active (cele sub
display).

Apasand butoanele inactive (cele de deasupra indicatorului) veti obtine efectul de a inversa grafica si
butoanele care erau active devin inactive si viceversa. Aceasta caracteristica permite si instalarea panoului
de control ,,cu susul in jos”!

8.3 Lumini de Semnalare

Lumina galbena: Semnalare de sistem alimentat
Daca este aprinsa inseamna ca sistemul este alimentat.

Nu indepartati niciodata capacul daca lumina galbena este aprinsa.

Lumina rosie: Semnalare de alarma/anomalie prezenta in sistem.
Daca lumina se aprinde intermitent alarma nu este blocata si pompa poate fi oricum pilotata.
Daca lumina este fixa alarma este blocanta si pompa poate fi pilotata.

Lumina verde: Semnalare de pompa ON/OFF
Daca este pornita, pompa se roteste. Daca este oprita pompa este oprita.
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9. MENIU

In Figura 8 sunt reprezentate paginile din meniul prin care este posibila verificarea stérii sistemului si
modificarea setarilor.

Daca paginile din meniu indica o cheie in stdnga jos inseamna ca nu puteti modifica setarile. Pentru a
debloca meniul mergeti la Home Page si apasati simultan butonul ascuns si butonul sub cheie pana céand
dispare cheia.

Daca nu se apasa nici un buton timp de 60 de minute setarile se blocheaza automat si display-ul se
opreste. Apasand orice buton display-ul este repornit si se afiseaza ,,Home Page”.

Pentru a naviga in interiorul meniului apasati butonul central.
Pentru a va intoarce la pagina precedenta tineti apasat butonul ascuns, asadar apasati si eliberati butonul
central.

Pentru a modifica setarile utilizati butonul stang si drept.

Pentru a confirma modificarea unei setari apasati 3 secunde butonul central ,OK”. Confirmarea va fi
evidentiata cu urméatoarea pictograma: T’ll&ﬂ
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Home Page

Pe Home Page sunt prezentate grafic pe scurt principalele setari ale sistemului.

Pictograma in coltul din stanga sus indica tipul de reglare selectionata.
Pictograma in coltul din dreapta indica modalitatea de functionare selectionata
(auto sau economy)t

Pictograma in coltul din dreapta indica prezenta unui singur invertor @' sau

gemelar @f@ Rotarea pictogramei @ sau @ semnalizeaza care pompa de
circulatie este in functiune.

Tn centrul Home Page se g&seste un singur parametru de afisare care poate fi ales
intre un mic set de parametrii prin intermediul Paginei 8.0 din meniu.

De pe Home Page puteti accesa pagina de reglarea contrastului display-ului.
tineti apasat butonul ascuns, apoi apasati si eliberati butonul drept.

De la Home Page puteti accesa si meniul doar citind parametrii sensibili ai
invertorului setati in fabrica. apasati 3 secunde butonul central.

Pagina 1.0 Prin intermediul Paginii 1.0 se seteaza setarile de fabrica apasand simultan timp de
) I | 3 secunde butoanele stang si drept.
Default f
! d I Restabilirea resetarilor de fabrica va fi notificaté cu aparitia simbolului X [anga
QK] W) 1OK]| cuvantul Default’.
Pagina 2.0 Prin intermediul Paginii 2.0 se seteaza modalitatile de reglare. Se pot alege intre 3
i 7l | modalitati diverse:
v E_ﬁ D,mvf 1. B= Reglare cu presiune diferentjala constanta
2. Iy= Reglare cu curba constanta cu viteza setaté de la display.
| W|OF| |w=p 3. Dyiov = Reglare cu curba constanta cu viteza setata de la semnalul de la
distanta 0-10V.
4, T*—/» = Reglare cu presiune diferentiala proportionala.
Pagina 2.0 afiseaza trei pictograme reprezentand:
— pictograma centrala = setare Tn mod curent selectionata
— pictograma dreapta = setare succesiva
— pictograma stanga = setare precedenta
Pagina 3.0
3|] Prin intermediul Paginii 3.0 se seteaza set point-ul de reglare.
Hs: 1 2 0 m In functie de tipul de reglare ales in pagina precedentd, set point-ul de setat va fi o
prevalenta (Hs) sau o frecventa (Fs).
-] WICK] [+
Pagina 4.0
i
Pagina 4.0 se vizualizeaza doar daca s-a ales o modalitate de reglare cu set point

Trna 50 °C |]

WICK| [+

in funciie de temperatura (daca este disponibila) si permite impostarea Tmax.
(50°C sau 80°C) cu care se realizeaza dependenta de aceeasi temperatura.

Pagina 5.0

auto] ®

= WICE| [==p

Pagina 5.0 se vizualizeaza in toate modalitatile de reglare in presiune si permite
setarea modalitatii de functionare ,auto” sau ,economy”.

Modalitatea ,,auto” dezactiveaza citirea modului intrarii digitale 12 si de fapt sistemul
efectueaza mereu set-point-ul setat de utilizator.

Modalitatea ,economy” permite lectura starii intrarii digitale 12. Cand intrarea 12 este
activata sistemul efectueaza un procentaj de reducere al set-point-ului setat de
utilizator (Pagina 6.0)

Pentru conexiunea intrarilor a se vedea paragraful 5.5.1.
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Pagina 6.0
Pagina 6.0 este vizualizata daca pe pagina 5.0 a fost aleasa modalitatea
E: 5 0 04 .,economy” si permite setarea valorii in procentaj de reducere a set.point-ului.
—1 WIoE [+ Aceasta reducere se va produce cand este activata intrarea digitala 12 .
Pagina 7.0 Daca se utilizeaza un sistem gemelar (a se vedea Paragraful 5.6) prin intermediul

i
oD DD

= WIOE| [=p

paginii 7.0 se poate seta una dintre cele 3 posibilitati modalitate de functionare
gemelara:
Alternata la fiecare 24h: | 2 invertor se alterneaza in reglarea la
¢33/¢1y  fiecare 24 ore de functionare. Tn caz de dauna unuia dintre cei 2
celalalt intervine in reglare.
®+® Simultan: 12 lucreaza simultan si la aceeasi viteza. Aceasta modalitate
este utila cand aveti nevoie de un flux nelivrabil de la o singura pompa.
@4—@ Principal/Rezerva: Reglarea se efectueaza mereu de catre acelagi
invertor (Principala), celalalt (Rezerva) intervine doar daca Principalul
se defecteaza.

Daca se deconecteaza cablul de comunicare gemelara, sistemele se configureaza
automat ca Individuale lucrand complet independent unul fata de celalalt.

Pagina 8.0

HQSETFLTI ¥

H:12.0w

Prin intermediul paginii 8.0 se poate alege parametrul de vizualizare pe Home Pafe:

Prevalenta masurata in metri
Debit estimat expimat in m%h

A2

- [WIOL [= 5t Viteza de rotare exprimata in rotatii pe minut (rpm)
E.: Tensiune méasurata la intrarea analogica 0-10V
P Putere livratd exprimata in kW
h:  Ore de functionare
T Temperatura lichidului masurata la intrarea ,Press1” (daca este
- disponibild)
T1: Temperatura lichidului masurata la intrarea ,Press2” (daca este
- disponibila
Pagina 9.0
15

DET EN

= WICE| [==p

Prin intermediul paginii 9.0 se poate alege limba cu care sa se vizualizeze
mesajele.

Pagina 10.0
10
L= Prin intermediul paginii 10.0 se poate vizualiza istoria alarmelor apasand butonul
drept.
[W] [=b]
Storico Allarmi Daca sistemul detecteaza anomalii le inregistreaza permanent in istoricul alarmelor
@\g (pana la 15 alarme). Pentru orice alarma inregistrata se vizualizeaza o pagina
el formata din 3 parti: un cod alfanumeric care identifica tipul de anomalie, un simbol
Pompabloccata care ilustreaza grafic anomalia si apoi un mesaj in limba selectata la Pagina 9.0
W]  [=»] care descrie pe scurt anomalia.

Apasand butonul drept se poate naviga pe toate paginile istoricului.
La sfarsitul istoricului apar 2 intrebari:

1. ,Resetati Alarme?”
Apasand OK (butonul stdng) se reseteaza evetualele alarme inca prezente
in sistem.

2. ,Anulati Istoricul Alarme?”
Apasand OK (butonul stdng) se anuleaza alarmele memorate in istoric.

186




ROMANA

DAB

WATER*TECHNOLOGY

Pagina 11.0

OFF EXT

Prin intermediul paginii 11.0 se poate seta sistemul in starea ON, OFF sau
I7 | controlat de semnal de la distanta EXT (Intrare digitala 11).

Daca se selectioneaza ON pompa este mereu pornita.

Daca se selectioneaza OFF pompa este mereu oprita.

1 | Daca se selectioneaza EXT se poate citi starea intrarii ditale 11. Cand intrarea 11
= [¥] [OK] este activata sistemul sistemul intra pe ON si se porneste pompa (pe Home Page
apar in partea dreapta jos cuvintele ,EXT” si ,ON” alternativ); cand intrarea 11 nu
este activata sistemul intra pe OFF si pompa se opreste (pe Home Page apar in
partea dreapta jos cuvintele ,EXIT” si ,,OFF” alternativ).

Pentru conexiunea intrarilor a se vedea paragraful 5.5.1.

10. SETARI DE FABRICA

Parametru

Valoare

Modalitate de reglare

T:) = Reglare cu presiune diferentiala constanta

Hs (Set-point Presiune Diferentiala)

50% din prevalenta max pompa (a se vedea
parametri sensibili ai invertorului setati in fabrica)

Fs (Set-point Frecventa)

90% din frecventa nominald a pompei

Tmax 50 °C
Modalitate de functionare auto
Procentaj de reducere set-point 50 %

Modalitate de functionare gemelara

@f@ = Alternata la fiecare 24h

Comanda pornire pompa

EXT (de la semnal de la distanta pe intrarea I1)

11. TIPURI DE ALARME

Cod Alarma

Simbol Alarma Descriere Alarma

e0 - e16; e21 c—E Eroare Interna
e17 -e19 S Scurtcircuit

e20 @mx Eroare Tensiune
e22 -e30 c—f Eroare Tensiune
e31 Eroare Protocol
e32-e35 Supraincalzire
e37 Tensiune joasa
e38 Tensiune inaltd
e39 - e40 Supracurent
e42 Mers pe uscat

e43; ed4; ed5; e54

Senzor de Presiune

e46

Pompa Dezlegata

Tabelul 5: Lista Alarme
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1. OZNAKE

Na platnici je navedena verzija tega dokumenta v obliki Vn.x. Navedba verzije kaZe, da je dokument veljaven
za vse verzije programske opreme n.y. Prim.: V3.0 je veljaven za vse programske opreme: 3.y.

V izogib nevarnostim se v teh navodilih uporabljajo nasledniji slikovni simboli:

Splosna nevarnost. Neupostevanje navodil, ki sledijo, lahko povzroCi podkodbe ljudi in
premoZenja.

Nevarnost elektriCnega udara. Neupostevanje navodil, ki sledijo, lahko povzro€i elektriCni
8ok s hudimi poskodbami ali smrtjo operativne osebe.

>>

2. SPLOSNO

Pred vgradnjo pozorno preberite ta navodila.

>

Vgradnjo, elektri¢no prikljucitev in zagon mora obvezno opraviti za to usposoblijena oseba, v skladu s
splodnimi in lokalnimi varnostnimi predpisi drzave, v kateri je naprava vgrajena. NeupoStevanje teh navodil
lahko privede do poskodb ljudi in premozenja, prav tako pa lahko neupostevanje teh navodil privede do
neveljavnosti vseh garancijskih pogojev in izgubo pravice do odSkodnine.

Prepri¢ajte se, da naprava med prevozom in skladiSéenjem ni utrpela nobenih
poskodb. Prepricajte se, da je ohiSje naprave v brezhibnem stanju.

>

2.1 Varnost

Uporaba naprave je dovoljena samo, €e je elektriCna priklju€itev izvedena v skladu z vsemi varnostnimi
ukrepi in v skladu z varnostnimi predpisi drzave, v kateri je naprava vgrajena.

Naprave ne smejo uporabljati osebe (vkljuéno z otroki) z zmanjSanimi fizi€nimi, senzori¢nimi ali mentalnimi
sposobnostmi, neizkusene osebe oziroma osebe s pomanjkanjem znanja, razen, ¢e so pod nadzorom oseb,
ki so odgovorne za njihovo varnost, oziroma so prejeli navodila za uporabo naprave od oseb, ki so
odgovorne za njihovo varnost.

Otroci ne smejo uporabljati tega proizvoda ali se z njim igrati.

2.2 Odgovornost

Proizvajalec ne jam¢éi za pravilno delovanje naprave in za morebitno Skodo, ki jo je naprava povzrocila, ¢e se
je le-ta predelala, modificirala ali delovala zunaj priporocenih mejnih vrednosti navedenih v teh navodilih,
oziroma, Ce je naprava delovala v nasprotju z danimi napotki v teh navodilih.

2.3 Posebna opozorila

Pred zacetkom dela na elektricnem ali mehanskem delu sistema vedno izkljucite
elektricno napajanje. Napravo odprite najmanj 15 minut po odklopu naprave z
napajanja. Kondenzator vmesnega tokokroga ostane pod nevarno visoko napetostjo
tudi po izklopu elektricnega napajanja.

Napajalno ozi€enje naprave mora biti izvedeno trdno in brezhibno. Obtoéna érpalka
mora biti ozemljena (IEC 536 razred 1, NEC in ostali veljavni standardi).

Omrezne prikljuéne sponke in motorne prikljuéne sponke so lahko pod nevarno
visoko napetostjo tudi takrat, ko je motor ustavljen.
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Inverter serije MCE/C je naprava, ki je zasnovana z namenom krmiljenja obto¢nih &rpalk in omogoca
integrirano regulacijo diferencialnega tlaka (tlacne viSine). Zaradi tega je mogoc¢e delovanje obto¢ne crpalke
prilagoditi dejanskim potrebam sistema, posledi¢no pa to privede do bistvenih prihrankov energije, vedjih
moznosti krmiljenja sistema in nizjega hrupa.

Inverter MCE-55/C je zasnovan tako, da se pritrdi enostavno in neposredno na ohisje motorja ¢rpalke.

4. TEHNICNI PODATKI

MCE-55/C
Napetost (VAC) / Tol. +10/-20% 380-480
Napajanje Faze 3
inverterja Frekvenca (Hz) 50/60
Max. tok (A) 16
Napetost (VAC) / Tol. +10/-20% 0 — V napajanje
Faze 3
Izhod Frekvenca (Hz) 0-200
inverterja Max. tok (Arms) 135
Max. napajalna elektricna mo¢ 935
(kVA) (400 Vrms) )
Teza naprave (kg) 76
Mehanske (samo naprava brez embalaze) )
lastnosti Max. dimenzije (mm) 270x355x195
(DxVxS)
Delovna pozicija Names$¢&en na ohiSju motorja Crpalke
Vgradnja Razred zasgite IP 55
Max. temperatura okolice (°C) 40
Hidravli€ne
lastnosti Obmocje krmiljenja 1 — 95% polnega razpona tlatnega senzorja
krmiljenja in | diferencialnega tiaka o poineg P 9 J
delovanja
Tip tlagnih senzorjev Ratiometri¢ni
Senzorji Poln razpon senzorjev 4110
diferencialnega tlaka (bar)
Povezovanje e Multi inverterska povezava
Delovanje in . Samozaééita pred preobremenitv_ijo
zaddite Zasdite e PoviSana temperatura elektronskih delov
¢ Nenormalna napajalna napetost
o Direktni kratek stik izhodnih faz
Temperature | Temperatura skladi$¢enja (°C) -10 + 40

Tabela 1: Tehni¢ni podatki

4.1 Elektromagnetna zdruzljivost (EMC)

Inverterji MCE/C izpolnjujejo pogoje standarda EN 61800-3, kategorija C2, za elektromagnetno zdruZljivost.
- Elektromagnetne motnje — Bivalno okolje (v nekaterih primerih se lahko zahtevajo ukrepi za znizanje).
- Prevodne motnje — Bivalno okolje (v nekaterih primerih se lahko zahtevajo ukrepi za znizanje).
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5. ELEKTRICNA PRIKLJUCITEV

Pred zac¢etkom dela na elektricnem ali mehanskem delu sistema vedno izkljudite
elektriécno napajanje. Napravo odprite najmanj 10 minut po odklopu naprave z
napajanja. Kondenzator vmesnega tokokroga ostane pod nevarno visoko napetostjo
tudi po izklopu elektricnega napajanja.

Napajalno ozi¢enje naprave mora biti izvedeno trdno in brezhibno. Obto¢na ¢€rpalka
mora biti ozemljena (IEC 536 razred 1, NEC in ostali veljavni standardi)

Prepri¢ajte se, da sta napajalna napetost in frekvenca na prikljuénih sponkah enaki
kot napetost in frekvenca navedeni na podatkovni plos¢€ici inverterja MCE-55/C.
5.1 Prikljucitev napajanja

Prikljucitev inverterja MCE-55/C na trifazno napajanje mora biti izvedeno s 4-Zilnim kablom (3 faze in
ozemljitev). Karakteristike napajanja morajo biti v skladu s podatki navedenimi v tabeli 1.

Vhodne prikljuéne sponke so oznacene z besedama LINE in RST ter s pusCico, ki kaze v prikljuéne
sponke (RST - LINE), glejte sliko 1.

Slika 1: Elektriéni prikljucki

Na priklju¢ne sponke lahko priklju¢ite kable z maksimalnim presekom 6 mm?2. Kabelske uvodnice dopus$c¢ajo
uporabo izhodnih in vhodnih kablov v razponu med 11 mm in 17 mm zunanjega premera.

Presek, tip in pozicija napajalnih kablov za inverter in za prikljuitev na elektro€rpalko morajo biti izbrani v
skladu s trenutno veljavnimi predpisi. V tabeli 2 so navedeni ustrezni preseki kablov, ki jih je potrebno pri tem
uporabiti. Tabela se nana8a na 4-Zilni PVC kabel (3 faze in ozemljitev) in podaja minimalne preseke kablov v
povezavi s tokom in dolZino samega kabla. Tok elektro€rpalke je po navadi naveden na podatkovni plos€ici
motorja ¢rpalke.

Napajalni tok inverterja MCE-55/C sme v osnovi doseci (z upo$tevanjem varnostnega povecanja) za 1/8 visjo
vrednost kot je vrednost toka, ki ga absorbira ¢rpalka.

Ceprav ima inverter MCE-55/C svojo lastno notranjo za$g&ito, je priporoeno, da kot zasédito vgradite $e
ustrezno dimenzionirano toplotno magnetno varovalno stikalo tokokroga.
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POZOR: Toplotno magnetno varovalno stikalo tokokroga ter napajalna kabla inverterja MCE-55/C in Crpalke
morajo biti ustrezno dimenzionirani. V kolikor vrednosti navedene v navodilih niso v skladu z veljavnimi

standardi, morate kot ustrezno referenco upostevati vrednosti veljavnih standardov.

5.2 Prikljucitev na elektroc¢rpalko

Prikljucitev med inverterjem MCE-55/C in elektro€rpalko je potrebno izvesti z ustrezno dimenzioniranim in
zasCitenim 4-Zilnim kablom (3 faze in ozemljitev). Na izhodu mora biti elektroCrpalka priklju€ena na trifazno

napajanje s karakteristikami, kot so navedene v tabeli 1.

Izhodne prikljuéne sponke so oznacene z besedama PUMP in UVW ter s puscico, ki kaze iz prikljuénih

sponk (PUMP - UVW), glejte sliko 1.

Napajalna napetost elektroCrpalke mora biti enaka kot napajalna napetost inverterja MCE-55/C.
Pripomocki priklju¢eni na inverter MCE-55/C ne smejo absorbirati vi§jega toka kot je maksimalni dovoljeni tok

naveden v tabeli 1.

Preverite podatkovno plos€ico in tip prikljuCitve (zvezda ali trikot) motorja ter pri tem upoStevajte zgoraj

navedena navodila.

Napaéna prikljucitev ozemljitvenega vodnika na kontakte prikljuéne sponke, ki niso
namenjeni ozemljitvi, lahko povzroc¢i nepopravljivo Skodo na celotni napravi.

Napacéna prikljuéitev napajalnih vodnikov na kontakte izhodne prikljuéne sponke, ki
so namenjeni porabnikom, lahko povzroéi nepopravljivo Skodo na celotni napravi.

Priporo¢eno je, da vgradite diferencialno stikalo za zascito sistema, ki mora biti
pravilno dimenzionirano, kot na primer: Razred A (AS za modele s trifaznim

napajanjem), z nastavljivim disperzijskim tokom, selektivno.

Avtomatsko diferencialno stikalo mora biti ozna€eno z naslednjima simboloma:

s
T

5.3 Ozemljitev

Ozemljitev mora biti izvedena s kabelskimi €evlji, ki morajo biti pritrjeni tako, kot prikazuje slika 2:

Slika 2: Ozemljitev
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Presek kablov v mm?

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 115 151|15 |15 |15 |15 |15 | 15| 25 | 25 | 25 | 2,5 4 4 4
8A 115 | 15| 15 | 15| 25 | 25 | 25 4 4 4 10 | 10
2A 1 15 | 1,5 | 25 | 2,5 4 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16
16A 1 25 | 2,5 | 2,5 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16
20A 1 25 | 2,5 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16
A\ 4 4 4 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16 | 16
28A 10 | 10 | 10 | 10 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16
32A 10 | 10 | 10 | 16 | 16 | 16 16 16 | 16 | 16 16

3BA 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16

40A 1 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

4A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

48A 110 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

52A 1 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

56A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

60A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabela velja za 4-Zilne PVC kable (3 faze + ozemiljitev) / 400 V

Tabela 2: Preseki kablov

5.4 Prikljucitev senzorja diferencialnega tlaka

Na inverter MCE-55/C lahko priklju¢imo dva tipa senzorjev diferencialnega tlaka: ratiometricnega s polnim
razponom 4 bar ali ratiometri€énega s polnim razponov 10 bar.

Na eni strani mora biti kabel priklju¢en na senzor, na drugi strani pa na vhodno senzorsko prikljuéno sponko
na inverterju, ki je oznacena s »Press 1« (glejte sliko 3).

Kabel ima dva razlicna konca z obvezno smerjo prikljucitve: konektor za industrijske aplikacije (DIN 43560)
na strani proti senzorju in 4-polni konektor na strani proti inverterju MCE-55/C.
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Slika 3: Prikljucki
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5.5 Elektriéna priklju¢itev vhodov in izhodov

Inverter MCE-55/C ima 2 digitalna vhoda, 1 analogni vhod in 2 digitalna izhoda ter se lahko zaradi tega
povezuje s kompleksnejSimi inStalacijami. Nekatere izmed moznim konfiguracij vhodov in izhodov so

Zelji konfigurira njihove funkcije (glejte tocke 5.5.1., 5.5.2.in 5.5.3.).
5.5.1 Digitalni vhodi

Oznake digitalnih vhodov so oznadene na dnu 18-polne prikljuéne sponke:

[1: Prikljucka 16 in 17
12: Prikljucka 15 in 16
I3: Prikljucka 13 in 14
14: Prikljuc¢ka 12 in 13

Vhodi so lahko napajani z enosmernim ali izmeni¢nim tokom: v spodnji tabeli so navedene elektricne
karakteristike vhodov (glejte tabelo 3).

Elektricne karakteristike vhodov

DC vhodi (V) AC vhodi (Vrms)
Minimalna vklopna napetost (V). 8 6
Maksimalna izklopna napetost (V). 2 1,5
Maksimalna dovoljena napetost (V). 36 36
Absorbiran tok pri 12V (mA). 3,3 3,3
Maksimalni dovoljeni presek kablov (mm?). 213

Opomba: Vhode lahko krmili s kakr§nokoli polariteto (pozitivno ali negativno, z upoStevanjem njune
ozemljitvene prikljucitve)

Tabela 3: Elektri¢ne karakteristike vhodov

Na primeru prikljuCitve s slike 4 je prikazana priklju€itev s Cistim kontaktom z uporabo notranje napetosti za
krmiljenje vhodov.

POZOR: Napetost med prikljucki 11 in 18 za J5 (18-polna priklju¢na sponka) znasa 19 Vdc in lahko
zagotavlja maksimalni tok 50 mA.

V kolikor imate namesto kontakta na razpolago napetost, lahko z njo $e vedno krmilite vhode: zadostuje, da
ne uporabljate kontaktov +V in GND ter da povezZete izvor napetosti na Zeleni vhod z upoStevanjem
karakteristik navedenih v fabeli 3.

POZOR: Pari vhodov 11/12 in 13/l14 imajo en skupni pol za vsak par.
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Slika 4: Primer prikljucitve digitalnih vhodov

Funkcije, povezane z digitalnimi vhodi

" EXT: Ce je vhod 1 aktiviran preko elektronske kontrolne plo$ée (glejte
to¢ko 9 / menijska stran 11.0) je mozno daljinsko upravljati z vklopom
in izklopom &rpalke.

12 Economy: Ce je vhod 2 aktiviran preko elektronske kontrolne plo$&e
(glejte tocko 9 / menijska stran 5.0) je mozno daljinsko vklopiti znizano
nastavitveno tocko.

I3 Ni omogoéen.

14 Ni omogoéen.

V primeru vezave s slike 4 ter ob predpostavki, da sta funkciji EXT in Economy aktivirani preko elektronske

kontrolne ploSée, se bo sistem odzival tako, kot sledi:

R1 R2 Stato Sistema
odprt odprt Crpalka je ustavljena.
odprt zaprt Crpalka je ustavljena.
zaprt odprt Crpalka deluje po nastavitveni to&ki, ki jo je nastavil uporabnik.
zaprt zaprt Crpalka deluje po znizani nastavitveni tocki.

5.5.2 Analogni vhod 0-10V

Priklju¢ni kontakti analognega vhoda 0-10V so na 18-polni prikljuéni sponki oznaceni z naslednjimi oznakami:

- A1V (priklju¢ni kontakt 9):

pozitivni pol

- GND (prikljuéni kontakt 10): negativni pol
- A2V (priklju¢ni kontakt 4) :  pozitivni pol
- GND (priklju¢ni kontakt 5):  negativni pol

Preko analognega vhoda A1V lahko krmilimo hitrost vrtenja v odvisnosti od vhodne napetosti 0-10V
(glejte tocko 7.1.3. in tocko 9. / menijska stran 2.0). Analogni vhod A2V ni omogocen.
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Za primer priklju€itve glejte sliko 5.

5.5.3 Izhodi
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Izhoda sta dostopna na 3-polnih prikljuénih sponkah J3 in J4, oznacena pa sta z OUT1 in OUT2. V spodnji
tabeli so navedene elektriCne karakteristike izhodnih kontaktov in tipi kontaktov: NC = normalno zaprt, COM
= skupni, NO = normalno odprt).

Elektricne karakteristike izhodnih kontaktov

Tip kontakta.

NO, NC, COM

Maksimalna dovoljena napetost (V). 250

Maksimalni dovoljen tok (A).

5 Pri ohmski obremenitvi.
2,5 Pri induktivni obremenitvi.

Maksimalni dovoljeni presek kablov (mm?). | 3,80

Tabela 4: Elek

tricne karakteristike izhodnih kontaktov

Funkcije, povezane z izhodi

ouT

Prisotnost/odsotnost alarmov v sistemu.

OouT2

Crpalka deluje / Crpalka je ustavljena.

Na primeru prikazanem na sliki 6 gori lucka L1 takrat, ko se v sistemu pojavi alarm, ugasnjena pa je takrat,
ko v sistemu ni napak. LuCka L2 gori takrat, ko Crpalka deluje, ugasnjena pa je takrat, ko je Crpalka

ustavljena.
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Slika 6: Primer prikijucitve digitalnih izhodov

5.6 Vezava dvojnih sistemov

Za vzpostavitev delovanja dvojnega sistema je potrebno skupaj povezati 2 inverterja MCE-55/C. To opravite
s prilozenim kablom tako, da kabel na obeh inverterjih priklopite na enega izmed konektorjev oznacenih z

»Link« (glejte sliko 3).

Za pravilno delovanje dvojnega sistema je potrebno vse zunanje kontakte vhodnih 18-polnih prikljucnih
sponk obeh inverterjev MCE-55/C med seboj paralelno povezati. Pri tem je nujno potrebno upoStevati
osteviléenje posamezne priklju¢ne sponke (na primer, med sabo je potrebno povezati kontakt 17 inverterja

MCE-55/C-1 in kontakt 17 inverterja MCE-55/C-2, in tako naprej...).

Ce v trenutku izmenjave, ko en motor ugasne in se drug motor vzge, sliSite zvok udarjanja,

ravnajte kot je opisano spodaj:
1) 5 sekund drzite osrednjo tipko “menu”;

2) premikajte se po seznamu parametrov, da se prikaze ET,;

3) zviSujte vrednost parametra ET v naprednem meniju, dokler hrup ne poneha

Moznosti nastavitve krmiljenja dvojnega sistema so prikazane pod tocko 9. / menijska stran 7.0.

6. ZAGON

Vse zagonske operacije inverterja MCE-55/C je potrebno izvesti s pravilno in

brezhibno nameséenim pokrovom!

Zagon sistema se lahko opravi samo takrat, ko so pravilno in brezhibno izvedeni vsi

elektricni in hidravli€ni prikljucki.

Po zagonu sistema je mozno spreminjati nacin obratovanja s ciljem prilagajanja glede na trenutne potrebe

sistema (glejte to¢ko 9.).
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7. KRMILJENJE

71

Nacini krmiljenja

Inverter MCE-55/C omogoc&a naslednje nacine krmiljenja:

Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom (tovarnidko nastavljeno).

Krmiljenje s konstantno krivuljo.

Krmiljenje s konstantno krivuljo s hitrostjo vrtenja v odvisnosti od zunanjega analognega signala.
Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku v zavislosti od prudenia v zariadeni.

7.1.1 Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom
A
H
Hsetp V tem nacinu krmiljenja tlaéna viina ostaja konstantna, ne glede na potrebe po
vodi.
To krmiljenje se nastavi s pomo¢jo menijskih tipk na pokrovu elektronske
kontrolne plosce inverterja MCE-55/C (glejte tocko 9. / menijska stran 2.0).
QV
7.1.2 Krmiljenje s konstantno krivuljo
HA

V tem nacinu krmiljenja se hitrost vrtenja vzdrzuje s konstantnim Stevilom
vrtliajev. Hitrost vrtenja se lahko nastavi med minimalno vrednostjo in
nominalno frekvenco obto¢ne &rpalke (na primer med 15Hz in 50Hz).

To krmiljenje se nastavi s pomoc&jo menijskih tipk na pokrovu elektronske
kontrolne plos¢e inverterja MCE-55/C (glejte to¢ko 9 / menijska stran 2.0).

7.1.3 Krmiljenje s konstantno krivuljo in zunanjim analognim signalom
HA
V tem nacinu krmiljenja se hitrost vrtenja vzdrZzuje s konstantnim Stevilom
Max vrtljajev v odvisnosti od napetosti zunanjega analognega signala (glejte tocko
< ' 5.5.2.). Hitrost vrtenja se spreminja linearno med nominalno frekvenco obto¢ne
N Crpalke (ko je Vin = 10V) in minimalno frekvenco obto¢ne &rpalke (ko je Vin =
'd ov).
\\ To krmiljenje se nastavi s pomocjo menijskih tipk na pokrovu elektronske
z > kontrolne plosce inverterja MCE-55/C (glejte tocko 9 / menijska stran 2.0).
Min Q
7.1.4 Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku
HJL

V tem nacinu regulacije se diferencialni tlak znizuje ali zviSuje glede na
naras¢anje ali upadanje zahteve po vodi.

Ta nacin lahko nastavite na krmilni plo&¢i, ki se nahaja na pokrovu MCE-150/C
(glejte ods. 9 — stran 2.0).
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8. KONTROLNA PLOSCA

Krmilne funkcije inverterja MCE-55/C se nastavljajo s pomocjo navigacijskih tipk, ki so nameS¢ene na
pokrovu inverterja.

Na kontrolni plos¢i se nahajajo: graficni prikazovalnik, 7 navigacijskih tipk in 3 opozorilne LED lu¢ke (glejte
sliko 7).

aaaaaaaaaaaaaaaa

Slika 7: Kontrolna ploSc¢a

8.1 Grafic¢ni prikazovalnik

S pomocjo graficnega prikazovalnika se lahko pomikamo po enostavnem in inovativnem meniju, kjer lahko
nadzorujejo in upravljamo sistem, omogo¢amo vhode ter nastavljamo nastavitvene vrednosti. Prav tako nam
graficni prikazovalnik omogoca vpogled v status sistema in v dnevnik napak shranjenih v sistemu.

8.2 Navigacijske tipke

7 navigacijskih tipk omogoca premikanje po meniju: 3 tipke pod graficnim prikazovalnikom, 3 nad grafi¢nim
prikazovalnikom in ena na strani graficnega prikazovalnika. Tipke pod graficnim prikazovalnikom se
imenujejo »aktivne tipke«, tipke nad grafiénim prikazovalnikom se imenujejo »neaktivne tipke«, stranska tipka
pa se imenuje »skrita tipka«.

Vsaka menijska stran je narejena tako, da prikazuje funkcijo v povezavi s tremi aktivnimi tipkami (tipkami pod
grafi¢nim prikazovalnikom).

S pritiskom na neaktivne tipke (tiste nad grafiénim prikazovalnikom) obrnemo grafiko prikazovalnika, aktivhe
tipke pa postanejo neaktivne in obratno. Ta funkcija omogoc€a, da je kontrolna plos¢a lahko vgrajena »od
zgoraj navzdol«

8.3 Opozorilne lucke
Rumena lucka: Signal, da je sistem vklopljen (pod napetostjo).
Ce lucka gori, je sistem vklopljen.

Nikoli ne odstranjujte pokrova kontrolne plosée, €e gori rumena lu¢ka.

Rde¢a lu¢ka: Opozarja na napako/blokado v delovanju sistema.
Se la luce lampeggia allora 'allarme non & bloccante e la pompa pud essere pilotata
comunque. Se la luce é fissa allora I'allarme & bloccante e la pompa non pud essere pilotata.

Zelena lucka: Signal Crpalke ON/OFF.
Ce lucka gori, ¢rpalka deluje, ¢e lu¢ka ne gori, je ¢rpalka ustavljena.

199



SLOVENSCINA DA B

WATER*TECHNOLOGY

9. MENUJI

Slika 8 prikazuje strani »uporabniSkega menijak, v katerem je mozno pregledovati status sistema in
nastavljati in prilagajati njegove vrednosti.

V kolikor je v menijskih straneh v spodnjem levem kotu prikazan simbol klju¢a, to pomeni, da nastavitev ni
mogoce spreminjati. V kolikor Zelite odkleniti menijsko stran, pojdite na »domaco stran« in hkrati pritisnite in
drzite »skrito tipko« in »levo aktivno tipko« pod simbolom klju¢a tako dolgo, da simbol klju€a izgine.

V kolikor v naslednjih 60 minutah ne pritisnete nobene tipke, se nastavitve avtomatsko blokirajo in
grafiéni prikazovalnik se izklopi. S pritiskom na katerokoli tipko se grafiéni prikazovalnik ponovno
vklopi, prikaze pa se »domaca stran«.

Za premikanje po menijskih straneh pritiskajte »sredinsko aktivno tipko«.
Za vrnitev na predhodno menijsko stran pritisnite in drzite »skrito tipko«, nato pa pritisnite in spustite
»sredinsko aktivno tipko«.

Za spreminjanje nastavitev uporabljajte »levo in desno aktivho« tipko.
Za potrditev spremembe nastavitve pritisnite in za 3 sekunde drzite »sredinsko aktivno tipko« (OK).

Potrditev, da so se spremembe nastavitev shranile, je prikazana z ikono: "W @4
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Domaca stran

/& auto /7Y

Glavne nastavitve sistema so grafi¢no prikazane na »domacdi strani«.

Ikona zgoraj levo prikazuje tip izbranega krmiljenja.
Ikona zgoraj sredinsko prikazuje nacin izbranega delovanja (auto/economy).

Ikona zgoraj desno érikazuje prisotnost enojnega ali dvojnega inverterja

@f@ Vrtenje ikon ali @ prikazuje, katera obto¢na ¢rpalka deluje.
V sredini »domace strani« je bralni parameter, ki ga lahko izberete iz omejenega
nabora parametrov na »menijski strani 8.0«.

Z «domace strani« lahko pridete na »dtran za nastavitev kontrasti prikazovalnika«:
Pritisnite in drzite »dkrito tipko«, nato pritisnite in spustite »desno aktivno tipko«.

Z »domace strani« lahko dostopate tudi do bralnega menija inverterjevih tovarnisko
prednastavljenih obdutljivostnih parametrov: pritisnite in za 3 sekunde drzite
»sredinsko aktivno tipko«.

Stran 1.0 7 | Tovamiske nastavitve lahko povrnete na »menijski strani 1.0« tako, da hkrati
c—fm pritisnete in za 3 sekunde drzZite »levo in desno aktivno tipko«.
Default
—|' |—|I l—' Povrnitev na tovarniske nastavitve je prikazano z ikono Tﬁ ki se prikaze poleg
OK L4 O besede »default«.
Stran 2.0 Nacine krmiljenja nastavljate na »menijski strani 2.0«. lzbirate lahko med
i Z nasledanir_n)i 3. nadini krmiljenja:
-, 1. 5 = Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom
VEERDw|| 1 =K ko oo
2. = Krmiljenje s konstantno krivuljo in nastavitvijo hitrosti vrtenja na
=] WOE| [=b grafiénem prikazovalniku.
3. Dyove Krmiljenje s konstantno krivuljo in nastavitvijo hitrosti vrtenja
preko zunanjega signala 0-10V.
4. 4= Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku.
Na »menijski strani 2.0« so prikazane 3 ikone, ki predstavljajo:
— sredinska ikona = trenutno izbrano krmiljenje
— desna ikona = naslednja nastavitev
— leva ikona = predhodna nastavitev
Stran 3.0 o . } . o _
T | Spreminjanje nastavitvene tocke opravite na »menijski strani 3.0«.
Hs: 12 0 m ? V odvisnosti od izbranega nacina krmiljenja na prejSnji menijski strani, na tej strani
nastavite nastavitveno tocko, ki prikazuje tlatno vidino (Hs), oziroma frekvenco
=] ™ICE] [+]] (Fs)
Stran 4.0
4| »Menijska stran 4.0« se prikaze samo takrat, ko izberete krmilienje z nastavitvijo
T . 5 0 o nastavitvene toCke v odvisnosti od temperature (€e ta opcija obstaja) in omogoca
Tt - nastavitev temperature Tmax (50°C ali 80°C), s katero nastavimo krmiljenje v
— | [WIOE] [+ || odvisnosti od temperature.
Stran 5.0 Na »menijski strani 5.0« lahko nastavite krmiljenje na »avtomatski« ali »ekonomicni
3 | na€in« delovanja.
auto G } »Avtomatski nacin« delovanja onemogoci branje stanja digitalnega vhoda 12 in
sistem dejansko deluje po nastavitveni tocki, ki jo je nastavil uporabnik.
= WwOE| [=b

»Ekonomic¢ni nacin« delovanja omogoc€i branje stanja digitalnega vhoda 12. Ko je
digitalni vhod 12 pod napetostjo, sistem aktivira odstotkovno zniZzanje nastavitvene
toCke, ki ste jo nastavili (menijska stran 6.0).

Za priklju€itev vhodov glejte tocko 5.5.1
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Stran 6.0

E: 50

-] [WICE] [+

— —

»Menijska stran 6.0« prikazuje, ¢e ste na »menijski strani 5.0« izbrali »ekonomicni
nacin« delovanja in hkrati omogoc&a odstotkovno znizanje nastavitvene tocke.

To znizanje se izvede takrat, ko je digitalni vhod IN2 pod napetostjo.

Stran 7.0

DB |
DD DD
= [W|OF| [==p

Pri uporabi dvojnega sistema (glejte tocko 5.6.) lahko na »menijski strani 7.0«
nastavite enega od 3 moznih nacinov krmiljenja:

¢33/¢13  lzmeni&no vsakih 24h: Inverterja izmeni¢no regulirata krmiljenje
vsakih 24 ur. V primeru napake na enem izmed inverterjev, prevzame
krmiljenje delujoCi inverter.

Simultano: Oba inverterja delujeta istoCasno in z isto hitrostjo.
vrtenja. Ta nacin krmiljenja se uporablja takrat, ko se zahtevani pretok
ne more doseci z uporabo ene obto¢ne Crpalke.

Glavnilrezervni: Krmiljenje vedno izvaja isti inverter (glavni), drug
inverter (rezervni) za¢ne delovati samo takrat, ¢e na glavnem pride do
napake in posledi¢no zaradi tega ne deluje.

S+
GO

V kolikor komunikacijski kabel dvojnega sistema ni prikloplijen, se sistema
avtomatsko obravnavata kot enojna in delujeta neodvisno eden od drugega.

Stran 8.0
HOSETFhTI %

Na »menijski strani 8.0« lahko izbirate med parametri, ki naj bodo prikazani na
»domacdi strani«:

H: 1 2 O m H: Predvidena tla¢na viSina v metrih

- WIOL] [= QZ Ocenijen pretok v m3/h
5 Hitrost vrtenja v obratih/minuto
E: Napetost merjena na analognem vhodu 0-10V
P Delovna mo¢ v kW
h: Delovne ure
T: Temperatura medija merjena na vhodu »Press1« (€e je na razpolago)
T1: Temperatura medija merjena na vhodu »Press2« (€e je na razpolago)

Stran 9.0
15

DET EN

"0

= WICE| [==p

Na »menijski strani 9.0« lahko izbirate med razpolozljivimi jeziki, v katerih se naj
izpisujejo obvestila na graficnem prikazovalniku.

Stran 10.0
10
L= Na »menijski strani 10.0« lahko s pritiskanjem »desne aktivne tipke« pregledujete
dnevnik alarmov.
[w] [=]
Dnevnik napak V kolikor sistem zazna napake v delovanju, le te trajno shrani v dnevnik napak
@ (najve¢ 15 napak v delovanju). Na menijski strani se za vsako shranjeno napako
els izpiSe obvestilo, sestavljeno iz treh delov: iz alfanumeriéne kode, ki identificira tip
Pompabloceata napake, iz simbola, ki napako grafi¢no prikaze ter iz kratkega jezikovnega sporocila
]  [=»] 0 napaki v jeziku, ki ste si ga izbrali na »menijski strani 9.0«.

S pritiskanjem na »desno aktivno tipko« se lahko pomikate po vseh straneh
dnevnika napak. Na koncu dnevnika se vam izpiSeta 2 vpraSanja:

1. »Reset Alarms?« (ponastavi napake?)
S pritiskom na tipko OK (leva aktivna tipka) ponastavite vse napake
sistema, ki so trenutno prisotne.

2. »Delete Alarms Log?« (izbriSi dnevnik napak?)
S pritiskom na tipko OK (leva aktivha tipka) izbriSete vse napake
shranjene v dnevniku napak.
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Stran 11.0
T

[CH] COFF EXT
= [ [OE

Na »menijski strani 11.0« lahko nastavite status sistema na »ON«, »OFF« ali pa na
daljinsko krmiljenje preko signala »EXT« (digitalni vhod 11).

Ce izberete ON, potem ¢&rpalka vedno deluje.

Ce izberete OFF, potem &rpalka nikoli ne deluje.

Ce izberete EXT, omogogite branje stanja digitalnega vhoda 1. Ko je digitalni vhod
1 pod napetostjo, se sistem vklopi (ON) in obto¢na Crpalka zacne delovati (na
»domaci strani« se v desnem spodnjem kotu izmeni¢no prikazujeta oznaki ON in
EXT). Ko digitalni vhod I1 ni pod napetostjo, je sistem izklopljen in obto¢na Crpalka
ne deluje (na »domacdi strani« se v desnem spodnjem kotu izmeni¢no prikazujeta
oznaki OFF in EXT).

Za priklju€itev vhodov glejte tocko 5.5.1

10. TOVARNISKE NASTAVITVE

Parameter Vrednost
Nacin krmiljenja. 1= = Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom.
Hs (Nastavitvena tocka diferencialnega tlaka. 50% maksimalne tlacne viSine (glejte tovarnisko
prednastavljene obd&utljivostne parametre).
Fs (Nastavitvena to¢ka frekvence). 90% nominalne frekvence ¢Erpalke.
Tmax 50 °C
Nacin delovanja. auto
Odstotkovno znizanje nastavitvene tocke. 50 %

Nacin delovanja dvojnega sistema.

Nadzor zagona Crpalke.

EXT (preko daljinskega krmiljenja na vhodu I11).

11. TIPI NAPAK

Koda napake Simbol napake Opis napake
e0 - e16; e21 c—E Notranja napaka.
e17 -e19 S Kratek stik.
e20 - Napaka v napetosti.
e22 - e30 Napaka v napetosti.
e31 Napaka v protokolu.
e32 -e35 Previsoka temperatura elektronskega sklopa.
e37 Prenizka napajalna napetost.
e38 Previsoka napajalna napetost.
e39 - e40 @ Blokirana ¢rpalka.
e43; e44; e45; e54 oY% Tlacni senzor.
e46 c—Ea Odklopljena Erpalka

Tabela 5: Seznam napak
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